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第１章 調査概要 

１．調査の実施について 

（1）調査の目的 

本調査は、子どもと子育て家庭の生活実態を調査し、その結果を山口県の児童育成・子育

て支援策の検討資料として活用するため、県全体の子どもの生活実態や学習環境等に関する

調査を実施しました。 

（2）調査対象と調査方法 

本調査は、県内の小学校・中学校に通う小学校５年生・中学校２年生及びその保護者を対

象に、令和元年 11月 18日（月）～12月２日（月）に実施しました。 

調査票は、小学校５年生用・中学校２年生用・保護者用の３種で実施しました。 
 

２．配布・回収状況 

 

調査対象区分 配布数（件） 有効回答数（件） 回収率（％） 

小学校５年生 
子ども 2,000 1,875 93.8 
保護者 2,000 1,876 93.8 

中学校２年生 
子ども 2,004 1,825 91.1 
保護者 2,004 1,829 91.3 

 

３．集計方法 

○集計は自治体の回収率の違いを調整するための統計的な処理に基づく集計（ウェイト付き

集計）をしています。このため、合計が 100％にならない場合があります。 

○子ども票・保護者票の各設問について、単一回答を帯グラフで、複数回答を棒グラフで示

しています。 

○調査項目により、回答者が限定される場合は保護者の回答数と子どもの回答数は異なる場

合があります。 

○単一回答の設問の回答等では、図表中の各項目の比率が小数点２位を四捨五入して小数点

１位表示をしており、合計が 100％にならない場合があります。 

○文章または図表において、選択肢を一部省略している場合があります。 

○生活困難度別のグラフは、子ども票・保護者票を紐づけした回答（世帯）で作成していま

す。また、グラフの項目で（Ｈ）は保護者の回答を示します。 

○本報告書では、クロス集計に関してχ二乗検定によって分布が統計的に有意であるかを検

定しています。主に世帯構成別のクロス集計で用いています。 

 

 

 

 

 

○世帯構成は同居家族の設問から、ふたり親（二世代）、ふたり親（三世代）、ひとり親

（二世代）、ひとり親（三世代）に区分しています。二世代は親と子の世帯、三世代は親

と子と祖父母の世帯を指しています。 

全数調査でない限り、集計値には誤差を含んでおり、回答数が少ないと誤差が大きくなるた

め、クロス集計に検定を取り入れています。検定は全体の比率と比べて差があるかを調べるも

ので、100％差があるとはいいきれないため、危険率を設定しています。 

［△▽］は危険率５％で、大きい△、小さい▽といえるところにつけています。 

［▲▼］は危険率１％で、大きい▲、小さい▼といえるところにつけています。 
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 小学校５年生保護者                             中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

1.6 5.0 10.3 81.1 1.9 2.2 4.5 9.4 81.6 2.3

ふたり親（二世代） 1.3 ▽ 3.6 9.8 ▲ 84.2 ▽ 1.2 ▽ 1.3 3.8 8.4 ▲ 85.1 ▽ 1.4

ふたり親（三世代） 1.6 5.0 6.6 84.5 2.2 1.9 2.8 8.7 84.8 1.8

ひとり親（二世代） △ 3.5 ▲ 12.8 △ 15.3 ▼ 66.1 2.3 ▲ 6.0 ▲ 10.2 △ 13.9 ▼ 67.6 2.3

ひとり親（三世代） 1.4 1.4 △ 18.7 74.3 4.2 1.4 3.1 14.3 81.2 -

その他 - 11.6 12.9 75.5 - ▲ 10.6 7.8 2.6 74.0 5.1

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕

４．調査結果の読み方 

 

第２章以降の調査結果では、設問の回答状況を以下のような内容で示しています。 

 

【調査結果内容の読み方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保護者・子ども調査の設問内容と設問

番号を示しています。 

小学校５年生、中学校２年生の回答状

況、生活困難層をみて全体と差がみら

れる点を記述しています。 

学年・世帯別にみた回答状況を、全体

と比べて差がみられる点を記述してい

ます。 

学年・世帯構成別の集計結果表です。回答状況が全体と比べて差がみられると

ころに▲▽等の検定結果をつけています。また、上の文章に記述されている部

分に色をつけています。 

小学校５年生の設問の回答結果をグ

ラフで示しています。○で囲んだところ

が記述されている内容です。 

（保護者の設問のグラフ名に、（H）をつ

けています。） 

中学校２年生の設問の回答結果をグ

ラフで示しています。○で囲んだところ

が記述されている内容です。 

（保護者の設問のグラフ名に、（H）をつ

けています。） 
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５．回答者の基本属性 

（1）子どもの性別 

回答した小学校５年生の性別は、「男子」が 48.4％、「女子」が 47.7％、中学２年生では

「男子」が 47.4％、「女子」が 48.0％となっています。 

小学校５年生                          中学校２年生 

 

 

 

（2）保護者 

回答した保護者の子どもとの続柄は、小学校５年生で「母親」が 91.1％、「父親」が 7.4％、

中学２年生では「母親」が 90.2％、「父親」が 7.6％となっています。 

年齢は小学校５年生で「40～49 歳」が 56.9％、「39 歳以下」が 36.0％、中学２年生では

「40～49歳」が 67.3％、「39歳以下」が 18.9％となっています。 

回答した世帯の市町は、以下のとおりとなっています。 

小学校５年生保護者                               

 

 
 

中学校２年生保護者 

 
 
 

小学校５年生保護者                       中学校２年生保護者 

 

 

 

小学校５年生保護者                        

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 男子 女子
答えたくな
い

無回答

100.0 48.4 47.7 0.9 3.0

問１　性別〔％〕

全　体 男子 女子
答えたくな
い

無回答

100.0 47.4 48.0 1.9 2.7

問１　性別〔％〕

全　体 父親 母親 祖父 祖母 兄弟姉妹 その他 施設職員 無回答

100.0 7.4 91.1 - 0.6 - 0.1 0.5 0.3

（H）問２　子どもとの続柄〔％〕

全　体 39歳以下 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答

100.0 36.0 56.9 4.6 0.7 1.8

（H）問３　保護者の年齢〔％〕

全　体 下関市 宇部市 山口市 萩市 防府市 下松市 岩国市 光市 長門市 柳井市

100.0 18.7 11.4 15.2 2.7 8.7 4.8 10.1 3.6 2.3 2.1

美祢市 周南市
山陽小野
田市

周防大島
町

和木町 上関町 田布施町 平生町 阿武町 無回答

1.5 10.7 4.4 0.6 0.6 0.1 1.2 0.7 0.3 0.4

（H）問１　自治体〔％〕

全　体 父親 母親 祖父 祖母 兄弟姉妹 その他 施設職員 無回答

100.0 7.6 90.2 0.2 0.6 0.1 0.0 0.4 0.8

（H）問２　子どもとの続柄〔％〕

全　体 39歳以下 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答

100.0 18.9 67.3 10.6 1.0 2.1

（H）問３　保護者の年齢〔％〕

全　体 下関市 宇部市 山口市 萩市 防府市 下松市 岩国市 光市 長門市 柳井市

100.0 18.1 11.0 14.6 3.2 8.8 4.8 10.0 3.7 2.4 2.3

美祢市 周南市
山陽小野
田市

周防大島
町

和木町 上関町 田布施町 平生町 阿武町 無回答

1.7 10.4 4.7 0.6 0.6 0.1 1.3 0.9 0.1 0.7

（H）問１　自治体〔％〕
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６．生活困難度について 

（1）本調査における「生活困難度」 

本調査では、子どものいる家庭の「生活困難度」を以下の３つの要素から考えました。 

 

 

 

 

「Ａ 低所得」は、先進諸国の貧困の測定に最も一般的に用いられ、厚生労働省も用いてい

る指標ですが、本調査においては、自記式の質問紙調査であるため、把握できる世帯所得の

精緻度が限られています。そこで、所得データを補完するために、「Ｂ 家計の逼迫」と「Ｃ 

子どもの体験や所有物の欠如」に用いられている物質的剥奪指標を用います。物質的剥奪指

標は、所得データによる貧困率と一緒に用いることで、貧困の測定の精緻化が可能であるこ

とが欧州連合などを始め国内外の研究により判明しています。 

 

Ａ 低所得 世帯所得（勤労収入、事業収入など＋社会保障給付）を世帯人数の平方根で割り算し

た値（＝等価世帯所得）が、厚生労働省「国民生活基礎調査」から算出される基準＊未

満の世帯を、「低所得」と定義します。なお、低所得世帯の割合は、世帯所得の把握

の方法や、可処分所得ではなく当初所得を用いている点などの違いがあるため、厚生

労働省「平成28年国民生活基礎調査」にて公表されている「子どもの貧困率」（13.9％）

と比較できません。 

＊： 厚生労働省「平成30年国民生活基礎調査」（平成29年の所得）の世帯所得の中央値（423万円）

を、平均世帯人数（平成29年国民生活基礎調査の2.47人）の平方根で除した値の50％である

134.57万円を貧困線としている。 

Ｂ 家計の逼

迫 

「家計の逼迫」は、経済的な制約を子どもに課し、生活水準を低下させるだけでなく、

親の心理的なゆとりや、心身的健康状態の悪化を通して子どもに悪影響をもたらす可

能性があるといわれています。そこで、家計の逼迫を、家計の中で大きな比重を占

め、これらの欠乏により、基本的な生活水準を保つことが難しいと考えられる公共料

金や食料・衣類の費用が捻出できない状況と定義します。 

具体的には、保護者票において過去１年間に、経済的な理由で電話、電気、ガス、水

道、家賃などの料金の滞納があったか、また、過去１年間に「家族が必要とする食料

が買えなかった経験」、「家族が必要とする衣類が買えなかった経験」があったかの７

つの項目のうち、「よくあった」または「時々あった」が１つ以上該当する場合を「家計の

逼迫」があると定義します。 

Ｃ 子 ど も の

体験や所

有物の欠

如 

上記ＡとＢは、世帯全体の生活困難を表しますが、子ども自身の生活困難を表す指標

として、「子どもの体験や所有物の欠如」を用います。ここで用いられる子どもの体験

や所有物とは、日本社会において、大多数の子どもが一般的に享受していると考えら

れる経験や物品です。 

具体的には、保護者票において過去１年間において、「海水浴に行く」、「博物館・科学

館・美術館などに行く」、「キャンプやバーベキューに行く」、「スポーツ観戦や劇場に行

く」、「遊園地やテーマパークに行く」ことが「経済的にできない」、「毎月お小遣いを渡

す」、「毎年新しい洋服・靴を買う」、「習い事（音楽、スポーツ、習字など）に通わせ

る」、「学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう）」、「お誕生日のお祝いをす

る」、「１年に１回くらい家族旅行に行く」、「クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあ

げる」ことが「経済的にできない」、または「子どもの年齢に合った本」、「子ども用のス

ポーツ用品・おもちゃ」、「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」が「経済的理

由のために世帯にない」（全15項目）です。これらの項目のうち３つ以上が該当してい

る場合に、「子どもの体験や所有物の欠如」の状態にあると定義します。 

Ａ 低所得 

Ｂ 家計の逼迫 

Ｃ 子どもの体験や所有物の欠如 



 

5 

 

【生活困難度による家庭の分類】 

前述の「Ａ 低所得」「Ｂ 家計の逼迫」「Ｃ 子どもの体験や所有物の欠如」の３つの要素

の回答状況により、家庭を次のように分類しました。 

 

  

 

 

生活困難層 困窮層＋周辺層 

 困窮層 ２つ以上の要素に該当 

 周辺層 いずれか１つの要素に該当 

非生活困難層 いずれの要素にも該当しない 

 

（2）生活困難層の割合 

「低所得」「家計の逼迫」「子どもの体験や所有物の欠如」の３つの要素のうち２つ以上

に該当し、困窮層にあると思われる家庭が小学校５年生では 8.9％、中学校２年生では 11.0％、

また、いずれか１つに該当するその周辺層までを含めた生活困難層にあると思われる家庭は

小学校５年生では 25.3％、中学校２年生では 30.5％となります。 

【生活困難度の割合】 

区 分 小学校５年生 中学校２年生 

生活困難層 25.3％ 30.5％ 

 困窮層 8.9％ 11.0％ 

 周辺層 16.4％ 19.5％ 

非生活困難層 74.7％ 69.5％ 

※端数処理の関係で、内訳の計と合わない場合があります。 

【生活困難層の内訳（小学校５年生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

低所得 

家計の 

逼迫 

子どもの

体験や所

有物の 

欠如 

Ａ 低所得のみ 

該当 

6.5％ 

Ｂ 家計の逼迫のみ

該当 

5.6％ 

Ｃ 子どもの体験や 

 所有物の欠如のみ 

該当 

4.3％ 
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【生活困難層の内訳（中学校２年生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）世帯別生活困難層の割合 

世帯別生活困難層は、ふたり親の家庭に比べてひとり親の家庭で生活困難層が多く、ひと

り親家庭の困窮層は小学校５年生が 27.7％、中学校２年生が 29.9％、周辺層は小学校５年生

が 28.3％、中学校２年生が 29.4％となっています。 

【世帯別生活困難層の割合】 

区 分 ふたり親の家庭 ひとり親の家庭 

生
活
困
難
層 

困窮層 
小学校５年生 5.9％ 27.7％ 

中学校２年生 7.7％ 29.9％ 

周辺層 
小学校５年生 14.6％ 28.3％ 

中学校２年生 17.5％ 29.4％ 

非生活困難層 
小学校５年生 79.4％ 44.0％ 

中学校２年生 74.9％ 40.7％ 

 

  

Ａ 低所得のみ 

該当 

8.2％ 

Ｂ 家計の逼迫のみ 

該当 

4.8％ 

Ｃ 子どもの体験や

所有物の欠如 

のみ該当 

6.5％ 
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第２章 生活困難の状況 

１．家計の状況 

（1）食料が買えなかった経験 

保護者設問：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする

食料を買えないことがありましたか。（問 24） 

小学校５年生では、「全くなかった」が 81.1％を占める一方で、『経験がある』（「よく

あった」「時々あった」の計、以下同様）が 6.6％となっています。生活困難層で『経験があ

る』が 26.1％となっています。 

中学校２年生では、「全くなかった」が 81.6％を占める一方で、『経験がある』が 6.7％と

なっています。生活困難層で『経験がある』が 23.9％となっています。 

学年・世帯別では、ひとり親（二世代）で「時々あった」が小学校５年生で 12.8％、中学

校２年生で 10.2％、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「まれにあった」

が 15％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

7.1

17.7

1.3

0.0

5.0

19.0

29.9

13.0

0.0

10.3

26.5

32.2

23.4

5.4

81.1

47.2

20.1

62.0

94.6

1.9

0.3

0.0

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無 回 答

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.5

15.8

29.5

8.1

0.0

9.4

19.7

24.6

16.8

4.8

81.6

56.0

29.0

71.2

95.1

2.3

0.5

0.6

0.4

0.1

2.2

8.1

16.3

3.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無 回 答
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小学校５年生保護者                             中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）衣類が買えなかった経験 

保護者設問：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする

衣類が買えないことがありましたか。（問 25） 

小学校５年生では、「全くなかった」が 75.4％を占める一方で、『経験がある』が 8.6％と

なっています。生活困難層で『経験がある』が 35.5％となっています。 

中学校２年生では、「全くなかった」が 74.8％を占める一方で、『経験がある』が 9.0％と

なっています。生活困難層で『経験がある』が 32.1％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「よくあった」が 8％前後、「時々あっ

た」がそれぞれ 13.5％、11.2％、小学校５年生のひとり親（三世代）と中学校２年生のひと

り親（二世代）とひとり親（三世代）で「まれにあった」が 20％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問25　過去１年間に必要な衣類が買えないこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.9

12.5

29.1

3.4

0.0

5.7

23.0

33.9

17.0

0.0

14.0

25.2

23.5

26.1

10.0

75.4

39.1

13.5

53.1

90.0

2.0

0.3

0.0

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無 回 答

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

1.6 5.0 10.3 81.1 1.9 2.2 4.5 9.4 81.6 2.3

ふたり親（二世代） 1.3 ▽ 3.6 9.8 ▲ 84.2 ▽ 1.2 ▽ 1.3 3.8 8.4 ▲ 85.1 ▽ 1.4

ふたり親（三世代） 1.6 5.0 6.6 84.5 2.2 1.9 2.8 8.7 84.8 1.8

ひとり親（二世代） △ 3.5 ▲ 12.8 △ 15.3 ▼ 66.1 2.3 ▲ 6.0 ▲ 10.2 △ 13.9 ▼ 67.6 2.3

ひとり親（三世代） 1.4 1.4 △ 18.7 74.3 4.2 1.4 3.1 14.3 81.2 -

その他 - 11.6 12.9 75.5 - ▲ 10.6 7.8 2.6 74.0 5.1

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問24　過去１年間で食料が買えなかった経験〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                             中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）公共料金などの滞納経験 

保護者設問：過去１年の間に、経済的な理由で、以下のＡ～Ｇのサービス・料金について、

支払えないことがありましたか。（問 26） 

〔Ａ 電話料金〕 

小学校５年生では、「なかった」が 91.5％、「あった」が 3.4％となっています。生活困難

層で「あった」が 13.2％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 90.7％、「あった」が 4.2％となっています。生活困難

層で「あった」が 15.1％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「あった」が 9.4％となっていま

す。 

  

（Ｈ）問25　過去１年間に必要な衣類が買えないこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.9

14.1

31.7

4.2

0.0

5.1

18.0

29.0

11.8

0.0

13.6

26.6

24.0

28.1

8.9

74.8

40.3

14.8

54.8

91.0

2.5

0.9

0.6

1.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無 回 答

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

よくあった
時々あっ
た

まれに
あった

全くな
かった

無　回
答

2.9 5.7 14.0 75.4 2.0 3.9 5.1 13.6 74.8 2.5

ふたり親（二世代） 2.2 4.5 13.2 ▲ 79.0 ▽ 1.2 3.4 4.6 ▽ 11.4 ▲ 79.1 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 2.0 5.5 12.2 77.7 2.6 2.9 3.3 12.4 79.7 1.8

ひとり親（二世代） ▲ 8.1 ▲ 13.5 17.2 ▼ 58.9 2.3 △ 7.0 ▲ 11.2 ▲ 22.9 ▼ 56.1 2.8

ひとり親（三世代） 5.7 4.2 22.0 ▽ 64.0 4.2 1.4 2.6 ▲ 25.7 70.3 -

その他 - - △ 28.1 71.9 - △ 10.6 5.2 12.8 66.3 5.1

（Ｈ）問25　過去１年間に必要な衣類が買えないこと
〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問25　過去１年間に必要な衣類が買えないこと
〔％〕
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ａ　電話料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.4

13.2

24.7

6.9

0.0

91.5

84.5

72.1

91.4

97.3

2.6

2.3

3.3

1.8

2.7

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ａ　電話料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.2

15.1

31.7

5.7

0.0

90.7

82.2

65.8

91.4

97.8

2.5

2.8

2.5

2.9

2.2

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

3.4 91.5 2.6 2.6 4.2 90.7 2.5 2.6

ふたり親（二世代） 2.6 ▲ 93.7 2.0 1.8 3.4 ▲ 93.3 1.9 ▽ 1.4

ふたり親（三世代） 3.8 90.8 2.2 3.2 2.8 93.5 1.8 1.8

ひとり親（二世代） ▲ 6.6 ▽ 86.8 2.8 3.7 ▲ 9.4 ▼ 85.3 3.1 2.3

ひとり親（三世代） 5.7 ▼ 82.8 △ 7.3 4.2 5.6 ▽ 82.3 ▲ 10.8 1.3

その他 3.6 83.5 ▲ 12.9 - △ 10.9 ▼ 71.3 △ 7.9 ▲ 9.9

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ａ
電話料金〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ａ
電話料金〔％〕
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〔Ｂ 電気料金〕 

小学校５年生では、「なかった」が 91.3％、「あった」が 3.6％となっています。生活困難

層で「あった」が 14.4％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 91.1％、「あった」が 3.2％となっています。生活困難

層で「あった」が 10.6％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｂ　電気料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.6

14.4

28.2

6.8

0.0

91.3

83.7

70.3

91.0

97.1

2.5

1.9

1.5

2.2

2.9

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｂ　電気料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.2

10.6

20.6

4.9

0.0

91.1

85.9

75.5

91.8

97.3

3.1

3.5

3.9

3.3

2.7

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答
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〔Ｃ ガス料金〕 

小学校５年生では、「なかった」が 73.0％、「あった」が 3.6％となっています。生活困難

層で「あった」が 14.0％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 73.6％、「あった」が 3.1％となっています。生活困難

層で「あった」が 10.0％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「あった」が 9％台となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｃ　ガス料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.6

14.0

30.8

4.9

0.0

73.0

70.8

57.6

78.0

76.2

20.6

15.2

11.7

17.1

23.8

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｃ　ガス料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.1

10.0

20.3

4.1

0.0

73.6

68.8

59.9

73.8

78.1

20.1

21.2

19.7

22.0

21.9

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

3.6 73.0 20.6 2.8 3.1 73.6 20.1 3.2

ふたり親（二世代） 2.8 72.7 22.3 2.3 2.2 73.6 22.1 ▽ 2.2

ふたり親（三世代） 1.3 74.1 21.5 3.1 1.4 75.4 20.4 2.8

ひとり親（二世代） ▲ 9.8 78.4 ▼ 9.0 2.9 ▲ 9.3 77.3 ▼ 11.1 2.3

ひとり親（三世代） 5.6 70.0 21.5 2.8 1.2 77.4 20.1 1.3

その他 7.3 67.3 25.3 - ▲ 10.3 61.1 18.6 △ 9.9

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｃ
ガス料金〔％〕

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｃ
ガス料金〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｄ 水道料金〕 

小学校５年生では、「なかった」が 88.8％、「あった」が 4.0％となっています。生活困難

層で「あった」が 15.3％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 88.5％、「あった」が 3.9％となっています。生活困難

層で「あった」が 13.1％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「あった」が 9％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｄ　水道料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.0

15.3

32.4

6.0

0.0

88.8

80.0

63.8

88.8

95.6

4.6

4.7

3.8

5.2

4.4

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｄ　水道料金〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.9

13.1

25.9

5.9

0.0

88.5

80.9

68.4

87.9

95.7

5.0

6.0

5.7

6.2

4.3

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

4.0 88.8 4.6 2.6 3.9 88.5 5.0 2.7

ふたり親（二世代） 3.1 ▲ 91.3 3.8 1.9 3.2 ▲ 91.5 3.8 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 2.1 87.1 △ 7.2 3.6 2.7 88.9 6.2 2.3

ひとり親（二世代） ▲ 10.2 85.2 ▽ 1.7 2.9 ▲ 9.0 84.4 4.3 2.3

ひとり親（三世代） 7.0 ▼ 76.9 ▲ 13.2 2.8 - ▼ 79.0 ▲ 19.8 1.3

その他 7.3 ▽ 75.5 ▲ 17.2 - △ 10.9 ▼ 68.7 10.5 ▲ 9.9

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｄ
水道料金〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｄ
水道料金〔％〕
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〔Ｅ 家賃〕 

小学校５年生では、「なかった」が 60.4％、「あった」が 2.9％となっています。生活困難

層で「あった」が 10.8％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 61.3％、「あった」が 2.3％となっています。生活困難

層で「あった」が 8.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｅ　家賃〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.9

10.8

24.4

3.4

0.0

60.4

61.0

50.9

66.5

62.4

32.9

28.2

24.7

30.1

37.6

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｅ　家賃〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.3

8.2

18.0

2.7

0.0

61.3

57.3

50.0

61.5

64.9

32.6

34.4

32.0

35.8

35.1

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答
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〔Ｆ 住宅ローン〕 

小学校５年生では、「なかった」が 65.0％、「あった」が 0.9％となっています。生活困難

層で「あった」が 3.4％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 65.9％、「あった」が 1.2％となっています。生活困難

層で「あった」が 3.9％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「該当しない

（払う必要がない）」が 45％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｆ　住宅ローン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

3.4

5.2

2.5

0.1

65.0

46.8

33.3

54.1

73.3

29.8

46.1

55.9

40.8

26.4

4.3

3.7

5.5

2.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｆ　住宅ローン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.2

3.9

3.6

4.1

0.2

65.9

53.5

43.3

59.3

72.7

28.6

39.6

48.3

34.7

26.8

4.2

3.0

4.7

2.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

0.9 65.0 29.8 4.3 1.2 65.9 28.6 4.2

ふたり親（二世代） 1.0 ▲ 72.4 ▼ 23.9 ▼ 2.7 1.2 ▲ 74.8 ▼ 21.6 ▼ 2.4

ふたり親（三世代） 0.8 ▽ 58.7 △ 35.7 4.8 0.5 59.7 ▲ 37.1 2.8

ひとり親（二世代） 0.9 ▼ 45.6 ▲ 45.8 △ 7.6 1.9 ▼ 42.9 ▲ 47.3 ▲ 7.9

ひとり親（三世代） - ▼ 28.6 ▲ 62.6 8.8 1.4 ▼ 37.0 ▲ 55.9 5.7

その他 - 48.8 40.3 10.9 2.4 ▼ 35.4 ▲ 49.8 △ 12.3

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｆ
住宅ローン〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｆ
住宅ローン〔％〕
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〔Ｇ その他の債務〕 

小学校５年生では、「なかった」が 60.9％、「あった」が 6.1％となっています。生活困難

層で「あった」が 20.9％となっています。 

中学校２年生では、「なかった」が 62.9％、「あった」が 6.2％となっています。生活困難

層で「あった」が 19.7％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「あった」が 10％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｇ　その他の債務〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.1

20.9

36.4

12.5

1.2

60.9

48.4

32.6

57.1

68.2

28.5

28.6

29.4

28.2

29.7

4.5

2.0

1.7

2.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｇ　その他の債務〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.2

19.7

32.1

12.7

1.4

62.9

49.2

38.2

55.4

69.9

26.6

28.7

26.8

29.7

28.1

4.2

2.5

2.9

2.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無 回 答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

あった なかった

該当しな
い（払う必
要がな
い）

無　回
答

6.1 60.9 28.5 4.5 6.2 62.9 26.6 4.2

ふたり親（二世代） 4.8 ▲ 66.0 ▽ 26.0 ▽ 3.2 5.6 ▲ 67.5 ▽ 24.0 ▽ 2.9

ふたり親（三世代） 6.7 ▽ 54.6 33.5 5.2 4.4 62.3 31.0 2.4

ひとり親（二世代） ▲ 11.0 ▼ 47.8 32.8 ▲ 8.3 ▲ 10.5 ▼ 51.1 △ 32.9 5.5

ひとり親（三世代） 8.7 ▼ 41.9 ▲ 44.9 4.4 5.8 ▽ 51.4 ▲ 39.8 3.0

その他 △ 15.9 52.4 24.5 7.3 ▲ 16.0 ▼ 35.6 36.0 △ 12.3

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｇ
その他の債務〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問26　サービス・料金の未払い有無　Ｇ
その他の債務〔％〕
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（4）物品などの所有状況（世帯にないもの） 

保護者設問：次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。

(問 27－1) 

小学校５年生では、「あてはまるものはない」が 52.2％、「新聞の定期購読（ネットを含

む）」が 23.2％となっています。生活困難層で「新聞の定期購読（ネットを含む）」が

43.7％、「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 41.2％となっています。 

中学校２年生では、「あてはまるものはない」が 51.7％、「新聞の定期購読（ネットを含

む）」が 20.5％となっています。生活困難層で「新聞の定期購読（ネットを含む）」が

42.0％、「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 41.5％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「新聞の定期購読（ネットを含む）」

が 42％前後、「インターネットにつながるパソコン」が 30％前後、「急な出費のための貯金

（５万円以上）」が 25％を超えており、小学校５年生のひとり親（二世代）では「子どもの

年齢に合った本」や「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」がそれぞれ 10％前後と

なっています。 
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問27＿１　経済的理由のために世帯にないもの〔％・複数回答〕

％

子どもの年齢に合った
本

子ども用のスポーツ用
品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題を
することができる場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電
話を含む）

インターネットにつなが
るパソコン

新聞の定期購読（ネット
を含む）

世帯専用のおふろ

世帯人数分のベッドま
たは布団

急な出費のための貯金
（５万円以上）

あてはまるものはない

無回答

3.7

1.3

2.6

0.1

0.3

0.2

0.5

0.5

0.2

0.8

11.1

23.2

0.3

3.4

14.3

52.2

13.4

13.2

4.9

10.3

0.0

0.5

0.5

1.7

1.9

0.5

2.6

24.0

43.7

0.0

11.3

41.2

27.1

6.0

20.8

10.2

20.8

0.0

0.0

1.5

4.5

4.5

1.5

3.2

39.9

58.2

0.0

23.2

72.1

8.6

1.0

9.1

2.0

4.6

0.0

0.8

0.0

0.1

0.4

0.0

2.2

15.3

35.8

0.0

4.8

24.4

37.2

8.7

0.7

0.0

0.4

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

6.3

16.8

0.2

1.0

6.4

65.1

11.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27＿１　経済的理由のために世帯にないもの〔％・複数回答〕

％

子どもの年齢に合った
本

子ども用のスポーツ用
品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題を
することができる場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電
話を含む）

インターネットにつなが
るパソコン

新聞の定期購読（ネット
を含む）

世帯専用のおふろ

世帯人数分のベッドま
たは布団

急な出費のための貯金
（５万円以上）

あてはまるものはない

無回答

4.4

2.1

2.5

0.2

0.3

0.3

0.5

0.6

0.4

1.1

11.5

20.5

0.4

3.0

15.7

51.7

15.2

13.4

7.2

7.8

1.0

0.7

1.4

2.3

2.3

0.9

2.1

26.0

42.0

1.2

9.2

41.5

26.5

5.4

25.7

15.0

14.1

1.3

0.0

2.5

3.9

3.9

1.2

3.9

39.9

60.2

1.9

16.3

67.1

5.9

3.7

6.3

2.7

4.1

0.7

1.0

0.7

1.3

1.3

0.7

1.1

18.1

31.7

0.7

5.2

27.0

38.1

6.4

0.6

0.1

0.7

0.0

0.3

0.0

0.0

0.1

0.1

0.4

5.6

12.6

0.1

0.6

5.6

65.9

14.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）現在の（主観的）暮らし向き 

保護者設問：現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（問 23） 

小学校５年生では、「普通」が 51.1％、『ゆとりがある』（「大変ゆとりがある」「やや

ゆとりがある」の計、以下同様）が 6.4％に対し、『苦しい』（「大変苦しい」「やや苦しい」

の計、以下同様）が 40.7％となっています。生活困難層で『ゆとりがある』が 0.3％に対し、

『苦しい』が 78.5％となっています。 

中学校２年生では、「普通」が 46.0％、『ゆとりがある』が 6.6％に対し、『苦しい』が

45.2％となっています。生活困難層で『ゆとりがある』が 2.2％に対し、『苦しい』が 78.9％

となっています。 

学年・世帯別では、「大変苦しい」は小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三

世代）で 15％前後、中学校２年生のひとり親（二世代）で 22.7％、「やや苦しい」は小学校

５年生のひとり親（二世代）で 41.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問23　現在の暮らしの状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

0.3

0.7

0.0

1.9

5.0

0.0

0.0

0.0

6.8

51.1

21.0

4.1

30.3

61.3

31.5

49.8

43.9

53.0

27.7

9.2

28.7

51.3

16.3

2.2

1.8

0.3

0.0

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい

大変苦しい 無 回 答

子どもの
年齢に
合った本

子ども用
のスポー
ツ用品・
おもちゃ

子どもが
自宅で宿
題をする
ことがで
きる場所

洗濯機 炊飯器 掃除機 暖房機器 冷房機器
電子レン
ジ

電話（固
定電話・
携帯電話
を含む）

インター
ネットにつ
ながるパ
ソコン

新聞の定
期購読
（ネットを
含む）

世帯専用
のおふろ

世帯人数
分のベッ
ドまたは
布団

急な出費
のための
貯金（５万
円以上）

あてはま
るものは
ない

無回答

3.7 1.3 2.6 0.1 0.3 0.2 0.5 0.5 0.2 0.8 11.1 23.2 0.3 3.4 14.3 52.2 13.4

ふたり親（二世代） ▼ 2.3 0.8 1.8 0.1 0.2 0.2 0.4 0.4 0.2 0.5 ▼ 8.6 23.1 0.1 2.7 ▽ 11.9 54.9 13.2

ふたり親（三世代） 3.2 1.2 1.2 - - - - - - - 8.7 ▼ 9.6 ▲ 1.2 2.8 14.7 ▲ 61.3 12.0

ひとり親（二世代） ▲ 11.2 ▲ 3.2 ▲ 7.9 0.4 ▲ 1.3 - 1.3 1.3 - ▲ 3.2 ▲ 27.3 ▲ 41.8 - ▲ 7.7 ▲ 25.7 ▼ 32.1 11.4

ひとり親（三世代） 7.1 △ 4.3 4.3 - - - - - - 2.9 8.4 14.2 1.4 2.9 18.5 50.4 14.3

その他 3.7 - 3.6 - - - - △ 3.7 - - ▲ 27.4 32.4 - 7.9 △ 30.9 ▼ 27.6 16.6

（Ｈ）問27＿１　経済的理由のために世帯にないもの〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

子どもの
年齢に
合った本

子ども用
のスポー
ツ用品・
おもちゃ

子どもが
自宅で宿
題をする
ことがで
きる場所

洗濯機 炊飯器 掃除機 暖房機器 冷房機器
電子レン
ジ

電話（固
定電話・
携帯電話
を含む）

インター
ネットにつ
ながるパ
ソコン

新聞の定
期購読
（ネットを
含む）

世帯専用
のおふろ

世帯人数
分のベッ
ドまたは
布団

急な出費
のための
貯金（５万
円以上）

あてはま
るものは
ない

無回答

4.4 2.1 2.5 0.2 0.3 0.3 0.5 0.6 0.4 1.1 11.5 20.5 0.4 3.0 15.7 51.7 15.2

ふたり親（二世代） ▽ 3.0 1.8 1.7 0.1 0.5 0.3 0.3 0.3 0.3 ▽ 0.4 ▼ 7.9 18.7 0.3 2.4 ▼ 12.8 △ 54.9 16.0

ふたり親（三世代） 3.2 1.8 2.0 - - - 0.5 - - - ▼ 5.3 ▼ 9.4 0.5 1.5 15.8 ▲ 62.1 14.0

ひとり親（二世代） ▲ 8.6 3.9 ▲ 6.2 ▲ 1.4 - 0.9 ▲ 2.0 ▲ 2.5 0.9 ▲ 4.8 ▲ 32.0 ▲ 42.2 0.8 ▲ 8.1 ▲ 29.0 ▼ 30.0 ▽ 10.1

ひとり親（三世代） ▲ 14.9 5.0 ▲ 8.0 - - - - - 1.3 1.4 17.2 15.9 - 3.8 20.1 54.1 ▽ 5.4

その他 10.1 - - - - - - 2.5 - 2.7 ▲ 29.2 △ 33.6 - - 26.8 ▽ 33.3 15.6

（Ｈ）問27＿１　経済的理由のために世帯にないもの〔％・複数回答〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問23　現在の暮らしの状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

0.7

1.1

1.6

5.2

1.5

2.3

7.8

46.0

18.7

5.1

26.3

56.9

33.1

46.6

34.9

53.3

29.1

12.1

32.3

60.1

16.6

4.3

2.2

0.3

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい

大変苦しい 無 回 答

大変ゆと
りがある

ややゆと
りがある

普通
やや苦し
い

大変苦し
い

無　回
答

1.4 5.0 51.1 31.5 9.2 1.8

ふたり親（二世代） 1.9 6.1 52.7 29.8 8.4 1.1

ふたり親（三世代） - 3.8 53.2 34.1 7.1 1.8

ひとり親（二世代） 0.2 ▽ 1.9 ▼ 39.1 ▲ 41.4 ▲ 15.2 2.3

ひとり親（三世代） 1.4 1.4 51.3 27.4 14.2 4.2

その他 - - 56.1 32.3 11.6 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問23　現在の暮らしの状況〔％〕

大変ゆと
りがある

ややゆと
りがある

普通
やや苦し
い

大変苦し
い

無　回
答

1.4 5.2 46.0 33.1 12.1 2.2

ふたり親（二世代） 1.6 5.9 47.7 33.8 ▽ 10.0 ▽ 1.2

ふたり親（三世代） 0.9 6.2 ▲ 55.5 ▼ 24.0 11.9 1.4

ひとり親（二世代） 1.2 2.8 ▼ 30.8 △ 39.3 ▲ 22.7 3.2

ひとり親（三世代） - 1.4 46.9 35.7 16.1 -

その他 △ 5.1 - 36.8 39.6 13.3 5.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問23　現在の暮らしの状況〔％〕
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２．子どもの生活水準 

（1）所有物の状況 

子ども設問：あなたには、自分が使うことができる、次のものがありますか。（問４） 

〔Ａ 自分だけの本（学校の教科書やマンガはのぞく）〕 

小学校５年生では、「ある」が 74.4％、「ない（ほしくない）」が 14.6％、「ない（ほし

い）」が 9.1％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 12.4％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 84.4％、「ない（ほしくない）」が 9.8％、「ない（ほし

い）」が 4.6％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 4.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ａ　自分だけの本〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

74.4

69.8

66.8

71.4

76.8

9.1

12.4

16.5

10.1

7.7

14.6

16.8

15.9

17.3

13.9

1.9

1.1

0.8

1.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ａ　自分だけの本〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

84.4

78.5

77.3

79.3

87.8

4.6

4.9

5.3

4.8

4.6

9.8

15.4

15.7

15.2

7.0

1.2

1.1

1.8

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答
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〔Ｂ 子ども部屋（兄弟姉妹と使っている場合もふくむ）〕 

小学校５年生では、「ある」が 76.2％、「ない（ほしい）」が 16.2％、「ない（ほしくな

い）」が 5.9％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 21.3％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 84.4％、「ない（ほしい）」が 10.4％、「ない（ほしくな

い）」が 3.6％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 14.7％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「ない

（ほしい）」が 20％を超えています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｂ　子ども部屋〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.2

69.8

71.0

69.1

78.7

16.2

21.3

22.0

21.0

14.8

5.9

7.3

6.1

7.9

5.4

1.7

1.6

0.8

2.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｂ　子ども部屋〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

84.4

80.2

75.3

82.9

87.1

10.4

14.7

18.8

12.3

9.0

3.6

3.3

2.7

3.6

3.0

1.6

1.9

3.2

1.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

76.2 16.2 5.9 1.7 84.4 10.4 3.6 1.6

ふたり親（二世代） △ 79.0 14.4 5.1 1.5 ▲ 87.6 ▽ 8.4 2.7 1.3

ふたり親（三世代） 73.5 17.4 7.3 1.7 ▼ 77.5 ▲ 16.7 4.9 0.9

ひとり親（二世代） ▼ 67.5 ▲ 22.8 7.7 2.1 ▽ 78.5 12.5 5.9 3.1

ひとり親（三世代） ▼ 59.2 ▲ 27.8 △ 12.9 - ▽ 75.7 ▲ 20.2 1.4 2.6

その他 87.5 11.2 1.2 - 81.4 11.3 7.4 -

問４　Ｂ　子ども部屋〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｂ　子ども部屋〔％〕
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〔Ｃ （自宅で）インターネットにつながるパソコン〕 

小学校５年生では、「ある」が 50.1％、「ない（ほしい）」が 25.0％、「ない（ほしくな

い）」が 22.1％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 30.2％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 56.8％、「ない（ほしい）」が 22.5％、「ない（ほしくな

い）」が 18.6％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 29.5％となっています。 

学年・世帯別では、「ある」は各学年のひとり親（二世代）で 40％前後となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

  

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

50.1 25.0 22.1 2.8 56.8 22.5 18.6 2.0

ふたり親（二世代） 51.9 24.2 21.6 2.3 △ 60.4 20.6 17.6 1.5

ふたり親（三世代） 47.9 25.8 23.0 3.3 58.2 21.3 18.3 2.3

ひとり親（二世代） ▽ 43.6 27.8 24.3 4.4 ▼ 39.9 ▲ 30.6 ▲ 25.6 △ 4.0

ひとり親（三世代） 52.3 22.0 25.7 - 49.8 29.6 19.4 1.3

その他 51.0 31.0 14.4 3.6 54.5 25.3 20.2 -

問４　Ｃ　（自宅で）インターネットにつながる
パソコン〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｃ　（自宅で）インターネットにつながる
パソコン〔％〕

問４　Ｃ　（自宅で）インターネットにつながるパソコン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

50.1

41.2

36.4

43.9

54.3

25.0

30.2

32.8

28.7

22.6

22.1

26.2

27.7

25.3

21.3

2.8

2.5

3.1

2.1

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｃ　（自宅で）インターネットにつながるパソコン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.8

46.1

38.5

50.5

61.7

22.5

29.5

39.4

23.9

19.6

18.6

22.7

19.6

24.4

17.4

2.0

1.7

2.5

1.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答
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〔Ｄ 自宅で宿題をすることができる場所〕 

小学校５年生では、「ある」が 93.1％、「ない（ほしい）」が 3.3％、「ない（ほしくな

い）」が 1.8％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 4.9％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 94.5％、「ない（ほしい）」が 2.4％、「ない（ほしくな

い）」が 1.4％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 4.3％となっています。 

学年・世帯別では、「ある」は小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひと

り親（三世代）で 90％を下回っています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｄ　自宅で宿題をすることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.1

90.9

87.9

92.5

94.3

3.3

4.9

5.4

4.6

3.2

1.8

2.7

5.2

1.3

1.5

1.7

1.6

1.5

1.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｄ　自宅で宿題をすることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

94.5

92.6

90.3

94.0

95.3

2.4

4.3

5.3

3.7

2.1

1.4

1.2

0.7

1.6

1.4

1.7

1.8

3.7

0.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

93.1 3.3 1.8 1.7 94.5 2.4 1.4 1.7

ふたり親（二世代） 94.3 2.7 1.4 1.6 95.1 2.4 1.3 1.2

ふたり親（三世代） 92.8 3.8 2.1 1.3 96.1 0.5 2.0 1.4

ひとり親（二世代） ▼ 88.7 5.3 △ 3.9 2.1 91.5 2.8 1.3 ▲ 4.4

ひとり親（三世代） 91.3 7.2 1.4 - ▽ 89.2 ▲ 8.3 1.2 1.3

その他 90.9 4.3 3.6 1.2 94.7 2.6 2.7 -

問４　Ｄ　自宅で宿題をすることができる場
所〔％〕

問４　Ｄ　自宅で宿題をすることができる場
所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｅ 自分専用の勉強机〕 

小学校５年生では、「ある」が 79.3％、「ない（ほしい）」が 11.7％、「ない（ほしくな

い）」が 7.3％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 17.8％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 89.6％、「ない（ほしい）」が 5.3％、「ない（ほしくな

い）」が 3.7％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 9.6％となっています。 

学年・世帯別では、「ある」は各学年のひとり親（二世代）でそれぞれ 71.9％、80.3％、

「ない（ほしい）」は小学校５年生のひとり親（二世代）で 16.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｅ　自分専用の勉強机〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

79.3

72.6

70.0

73.9

82.5

11.7

17.8

19.9

16.6

9.2

7.3

8.6

9.3

8.2

7.0

1.7

1.1

0.8

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｅ　自分専用の勉強机〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

89.6

83.5

76.0

87.7

92.5

5.3

9.6

15.1

6.6

3.9

3.7

5.5

6.5

5.0

2.7

1.5

1.4

2.5

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

79.3 11.7 7.3 1.7 89.6 5.3 3.7 1.5

ふたり親（二世代） 80.1 11.2 7.1 1.6 △ 91.6 4.3 2.9 1.2

ふたり親（三世代） 82.1 9.3 6.9 1.7 90.6 5.0 3.6 0.9

ひとり親（二世代） ▼ 71.9 △ 16.4 9.9 1.8 ▼ 80.3 △ 8.9 ▲ 8.2 2.6

ひとり親（三世代） 78.1 14.5 7.5 - 85.7 △ 10.5 2.5 1.3

その他 82.9 15.9 1.2 - 84.2 10.5 5.3 -

問４　Ｅ　自分専用の勉強机〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｅ　自分専用の勉強机〔％〕
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〔Ｆ スポーツ用品（野球のグローブや、サッカーボールなど）〕 

小学校５年生では、「ある」が 76.3％、「ない（ほしくない）」が 16.6％、「ない（ほし

い）」が 5.4％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 7.6％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 80.5％、「ない（ほしくない）」が 14.9％、「ない（ほし

い）」が 3.2％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 4.7％となっています。 

学年・世帯別では、「ある」は小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひと

り親（三世代）でともに 69.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｆ　スポーツ用品〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.3

70.6

71.4

70.2

78.6

5.4

7.6

7.1

7.9

4.4

16.6

20.7

20.7

20.7

15.4

1.7

1.1

0.8

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｆ　スポーツ用品〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

80.5

78.3

73.5

81.1

82.1

3.2

4.7

6.0

3.9

2.0

14.9

15.9

18.8

14.3

15.0

1.5

1.1

1.8

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

76.3 5.4 16.6 1.7 80.5 3.2 14.9 1.5

ふたり親（二世代） 77.7 4.2 16.3 1.7 82.0 2.9 14.0 1.1

ふたり親（三世代） 75.6 △ 8.4 14.7 1.3 83.6 1.7 13.9 0.9

ひとり親（二世代） ▽ 69.4 △ 8.9 19.9 1.8 77.8 3.6 16.0 2.6

ひとり親（三世代） 78.2 3.1 18.7 - ▽ 69.4 2.7 ▲ 26.6 1.3

その他 79.8 11.6 8.6 - ▼ 61.2 ▲ 16.2 22.6 -

問４　Ｆ　スポーツ用品〔％〕問４　Ｆ　スポーツ用品〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｇ ゲーム機〕 

小学校５年生では、「ある」が 85.5％、「ない（ほしい）」が 6.4％、「ない（ほしくな

い）」が 6.2％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 9.5％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 85.4％、「ない（ほしくない）」が 9.1％、「ない（ほし

い）」が 4.2％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 6.0％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「ある」が 76.1％となっていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生                                中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｇ　ゲーム機〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.5

85.4

82.5

87.0

85.5

6.4

9.5

12.6

7.8

6.0

6.2

3.7

3.4

3.9

7.0

1.8

1.4

1.6

1.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｇ　ゲーム機〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.4

82.9

84.1

82.2

86.9

4.2

6.0

4.6

6.8

3.9

9.1

9.9

9.4

10.2

8.6

1.3

1.1

1.8

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

85.5 6.4 6.2 1.8 85.4 4.2 9.1 1.3

ふたり親（二世代） 85.6 6.1 6.5 1.7 87.2 3.8 8.0 0.9

ふたり親（三世代） 87.9 6.2 4.2 1.7 85.4 4.8 8.9 0.9

ひとり親（二世代） 84.4 7.5 6.3 1.9 81.3 3.2 △ 12.9 2.6

ひとり親（三世代） 86.9 6.1 5.6 1.4 ▽ 76.1 7.8 14.8 1.3

その他 82.1 4.9 12.9 - 76.9 △ 12.0 11.1 -

問４　Ｇ　ゲーム機〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｇ　ゲーム機〔％〕
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〔Ｈ たいていの友だちが持っているおもちゃ〕 

小学校５年生では、「ある」が 58.0％、「ない（ほしくない）」が 25.9％、「ない（ほし

い）」が 13.5％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 16.6％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 61.2％、「ない（ほしくない）」が 29.0％、「ない（ほし

い）」が 7.7％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 10.5％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「ある」が 46.8％、「ない（ほ

しくない）」が 41.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生                                中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｈ　たいていの友だちが持っているおもちゃ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

58.0

48.9

46.7

50.1

60.3

13.5

16.6

17.8

16.0

12.7

25.9

32.2

33.9

31.3

24.9

2.6

2.3

1.6

2.6

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｈ　たいていの友だちが持っているおもちゃ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.2

56.9

58.4

56.1

62.3

7.7

10.5

11.7

9.8

7.1

29.0

31.0

27.5

32.9

29.3

2.1

1.6

2.5

1.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

58.0 13.5 25.9 2.6 61.2 7.7 29.0 2.1

ふたり親（二世代） 59.4 13.9 24.3 2.4 63.6 7.0 27.8 1.7

ふたり親（三世代） 54.1 14.3 28.6 3.0 57.0 10.9 30.3 1.8

ひとり親（二世代） 54.9 12.3 29.6 3.2 57.8 7.1 31.6 3.5

ひとり親（三世代） 60.4 8.9 30.7 - ▼ 46.8 10.6 △ 41.4 1.3

その他 58.4 8.3 33.3 - 62.0 △ 17.7 20.3 -

問４　Ｈ　たいていの友だちが持っているお
もちゃ〔％〕

問４　Ｈ　たいていの友だちが持っているお
もちゃ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｉ 自転車〕 

小学校５年生では、「ある」が 91.0％、「ない（ほしい）」が 4.1％、「ない（ほしくな

い）」が 2.9％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 7.3％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 90.3％、「ない（ほしい）」と「ない（ほしくない）」が

ともに 4.2％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 5.2％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「ある」が 86.4％となっていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生                                中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｉ　自転車〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

91.0

87.7

81.5

91.1

92.4

4.1

7.3

15.3

2.9

3.1

2.9

3.3

2.4

3.9

2.8

1.9

1.7

0.8

2.1

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｉ　自転車〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

90.3

88.7

86.4

90.0

91.2

4.2

5.2

7.2

4.0

3.5

4.2

4.8

3.9

5.2

4.5

1.4

1.4

2.4

0.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

91.0 4.1 2.9 1.9 90.3 4.2 4.2 1.4

ふたり親（二世代） 91.9 3.4 2.9 1.8 91.3 3.8 3.9 1.0

ふたり親（三世代） 91.0 3.9 3.4 1.7 89.4 4.0 5.7 0.9

ひとり親（二世代） 89.0 6.0 2.3 2.7 ▽ 86.4 4.2 6.5 △ 3.0

ひとり親（三世代） 93.0 2.7 4.3 - 87.9 △ 9.4 1.4 1.3

その他 86.5 △ 12.2 1.2 - 94.9 5.1 - -

問４　Ｉ　自転車〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｉ　自転車〔％〕



 

31 

 

〔Ｊ おやつや、ちょっとしたおもちゃを買うおこづかい〕 

小学校５年生では、「ある」が 76.5％、「ない（ほしい）」が 14.2％、「ない（ほしくな

い）」が 7.6％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 18.0％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 82.9％、「ない（ほしい）」が 10.2％、「ない（ほしくな

い）」が 5.4％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 16.2％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「ある」

がともに 77％台、ひとり親（三世代）で「ない（ほしい）」が 18.5％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生                                中学校２年生  

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｊ　おやつや、おこづかい〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.5

70.5

69.7

70.9

78.1

14.2

18.0

22.1

15.8

13.3

7.6

9.6

7.4

10.9

7.4

1.7

1.9

0.8

2.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｊ　おやつや、おこづかい〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

82.9

75.9

70.2

79.1

85.5

10.2

16.2

21.4

13.2

8.7

5.4

6.8

6.5

6.9

4.9

1.5

1.2

1.8

0.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

76.5 14.2 7.6 1.7 82.9 10.2 5.4 1.5

ふたり親（二世代） 77.5 13.4 7.7 1.4 84.5 9.3 5.0 1.3

ふたり親（三世代） 75.2 14.7 7.9 2.2 80.6 12.6 5.9 0.9

ひとり親（二世代） 71.5 △ 18.8 7.6 2.1 ▽ 77.9 11.2 8.3 2.6

ひとり親（三世代） 80.9 13.2 5.9 - 77.5 △ 18.5 2.8 1.3

その他 73.6 14.2 12.2 - 78.6 13.8 7.5 -

問４　Ｊ　おやつや、おこづかい〔％〕問４　Ｊ　おやつや、おこづかい〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｋ 友だちが着ているのと同じような服〕 

小学校５年生では、「ある」が 54.8％、「ない（ほしくない）」が 32.9％、「ない（ほし

い）」が 10.4％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 11.5％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 63.0％、「ない（ほしくない）」が 26.1％、「ない（ほし

い）」が 9.2％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 12.5％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「ある」が 45.4％、「ない（ほ

しくない）」が 39.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生                                中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｋ　友だちが着ているのと同じような服〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

54.8

46.6

41.4

49.4

57.4

10.4

11.5

15.5

9.3

10.2

32.9

40.3

41.4

39.7

31.1

2.0

1.6

1.6

1.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｋ　友だちが着ているのと同じような服〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

63.0

56.3

49.0

60.4

65.5

9.2

12.5

14.5

11.4

7.5

26.1

29.6

34.6

26.8

26.2

1.8

1.5

1.8

1.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

54.8 10.4 32.9 2.0 63.0 9.2 26.1 1.8

ふたり親（二世代） 55.3 9.7 33.3 1.7 64.8 9.3 24.3 1.5

ふたり親（三世代） 56.2 12.8 29.4 1.7 60.6 7.8 30.5 1.1

ひとり親（二世代） 51.0 10.5 35.5 3.0 62.1 8.7 26.6 2.6

ひとり親（三世代） 55.1 16.1 28.7 - ▼ 45.4 13.3 ▲ 39.9 1.3

その他 50.3 8.6 41.2 - 58.5 13.1 28.4 -

問４　Ｋ　友だちが着ているのと同じような
服〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｋ　友だちが着ているのと同じような
服〔％〕
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〔Ｌ ２足以上のサイズのあった靴〕 

小学校５年生では、「ある」が 84.8％、「ない（ほしくない）」が 7.4％、「ない（ほし

い）」が 5.8％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 9.0％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 89.0％、「ない（ほしい）」が 5.0％、「ない（ほしくな

い）」が 4.4％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 6.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｌ　２足以上のサイズのあった靴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

84.8

79.3

74.7

81.7

86.4

5.8

9.0

13.7

6.4

5.1

7.4

10.1

10.8

9.7

7.0

2.0

1.6

0.8

2.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｌ　２足以上のサイズのあった靴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

89.0

86.3

80.8

89.4

90.6

5.0

6.7

11.5

4.0

4.3

4.4

5.9

5.9

5.9

4.1

1.6

1.1

1.8

0.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答
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〔Ｍ 携帯電話、スマートフォン〕 

小学校５年生では、「ない（ほしい）」が 45.1％、「ある」が 40.1％、「ない（ほしくな

い）」が 13.0％となっています。生活困難層で「ある」が 42.0％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 62.8％、「ない（ほしい）」が 28.7％、「ない（ほしくな

い）」が 7.0％となっています。生活困難層で「ある」が 65.7％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「ある」が 74.5％となっていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生５年生                               中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４　Ｍ　けいたい電話、スマートフォン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

40.1

42.0

37.9

44.2

38.7

45.1

45.4

50.9

42.5

45.9

13.0

10.7

9.7

11.3

13.9

1.9

1.9

1.6

2.0

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｍ　携帯電話、スマートフォン〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

62.8

65.7

66.5

65.2

62.4

28.7

27.2

29.4

25.9

29.6

7.0

6.0

2.3

8.1

7.2

1.5

1.1

1.8

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

40.1 45.1 13.0 1.9 62.8 28.7 7.0 1.5

ふたり親（二世代） 39.7 46.1 12.6 1.5 61.1 30.6 7.2 1.0

ふたり親（三世代） 39.3 42.7 15.4 2.5 58.3 31.3 9.6 0.9

ひとり親（二世代） 44.8 39.3 13.3 2.5 ▲ 74.5 ▼ 19.1 ▽ 3.3 △ 3.1

ひとり親（三世代） 35.6 52.5 11.9 - 70.2 19.1 8.0 2.7

その他 44.1 42.4 13.6 - 62.9 28.8 8.3 -

問４　Ｍ　携帯電話、スマートフォン〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問４　Ｍ　けいたい電話、スマートフォン
〔％〕
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〔Ｎ 携帯音楽プレーヤー〕 

小学校５年生では、「ない（ほしくない）」が 40.2％、「ない（ほしい）」が 39.9％、

「ある」が 17.9％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 43.4％となっていま

す。 

中学校２年生では、「ある」が 45.4％、「ない（ほしい）」が 28.4％、「ない（ほしくな

い）」が 24.6％となっています。生活困難層で「ない（ほしい）」が 29.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「ない（ほしい）」が 45.1％、

中学校２年生のひとり親（二世代）で「ある」が 39.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                               中学２年生 

 

 

 

 

 

 

問４　Ｎ　けいたい音楽プレーヤー〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

17.9

17.6

15.9

18.6

17.6

39.9

43.4

47.0

41.5

38.8

40.2

37.1

36.4

37.5

42.2

2.0

1.9

0.8

2.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

問４　Ｎ　携帯音楽プレーヤー〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

45.4

44.6

43.6

45.2

46.8

28.4

29.4

35.8

25.9

28.2

24.6

24.8

18.8

28.1

24.2

1.6

1.1

1.8

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無 回 答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

ある
ない（ほし
い）

ない（ほし
くない）

無　回
答

17.9 39.9 40.2 2.0 45.4 28.4 24.6 1.6

ふたり親（二世代） 17.5 39.7 41.0 1.7 46.5 28.7 23.6 1.2

ふたり親（三世代） 20.0 39.9 37.1 3.0 46.2 24.5 28.4 0.9

ひとり親（二世代） 20.4 37.2 40.3 2.1 39.6 30.1 26.6 △ 3.6

ひとり親（三世代） 14.0 45.1 40.9 - 44.1 30.8 23.8 1.3

その他 8.5 54.8 36.7 - 42.4 32.7 25.0 -

問４　Ｎ　携帯音楽プレーヤー〔％〕問４　Ｎ　けいたい音楽プレーヤー〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（2）子どもへの支出 

保護者設問：あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（問 27） 

〔Ａ 毎月お小遣いを渡す〕 

小学校５年生では、「したくない（方針でしない）」が 55.6％、「している」が 34.9％、

「経済的にできない」が 6.8％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 25.5％

となっています。 

中学校２年生では、「している」が 48.3％、「したくない（方針でしない）」40.0％、

「経済的にできない」が 8.5％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 25.8％

となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「経済的にできない」が 18％を超えて

います。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ａ　毎月お小遣いを渡す〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

34.9

31.3

23.6

35.4

37.8

55.6

41.5

25.7

50.1

61.0

6.8

25.5

49.2

12.7

0.6

2.8

1.7

1.5

1.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ａ　毎月お小遣いを渡す〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

48.3

40.1

28.5

46.6

52.6

40.0

32.5

17.0

41.3

45.0

8.5

25.8

52.4

10.7

1.6

3.3

1.6

2.0

1.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

34.9 55.6 6.8 2.8 48.3 40.0 8.5 3.3

ふたり親（二世代） 35.3 57.8 ▼ 4.6 2.2 48.8 42.2 ▽ 6.7 2.4

ふたり親（三世代） 31.7 59.4 6.3 2.6 48.4 44.6 5.6 1.5

ひとり親（二世代） 35.5 ▼ 43.2 ▲ 18.0 3.4 43.8 ▽ 31.7 ▲ 19.9 4.6

ひとり親（三世代） 27.5 58.0 10.3 4.2 48.8 34.5 13.7 3.0

その他 46.3 40.3 8.9 4.5 59.6 26.9 8.3 5.2

（Ｈ）問27　Ａ　毎月お小遣いを渡す〔％〕（Ｈ）問27　Ａ　毎月お小遣いを渡す〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う〕 

小学校５年生では、「している」が 87.8％、「したくない（方針でしない）」が 5.1％、

「経済的にできない」4.8％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 18.7％と

なっています。 

中学校２年生では、「している」が 85.7％、「経済的にできない」が 6.0％、「したくない

（方針でしない）」が 5.8％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 19.6％と

なっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「経済的にできない」が 10.2％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

87.8

76.2

57.2

86.6

94.8

5.1

4.8

2.3

6.2

4.4

4.8

18.7

39.7

7.2

0.3

2.2

0.3

0.8

0.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.7

73.2

60.5

80.4

94.1

5.8

5.9

3.1

7.5

5.5

6.0

19.6

35.8

10.5

0.4

2.5

1.3

0.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

87.8 5.1 4.8 2.2 85.7 5.8 6.0 2.5

ふたり親（二世代） △ 89.8 4.8 3.8 1.6 87.6 5.5 5.2 1.6

ふたり親（三世代） 85.9 6.1 5.3 2.6 88.1 5.5 5.0 1.4

ひとり親（二世代） ▼ 81.4 7.6 △ 7.7 3.2 82.5 6.9 7.3 3.2

ひとり親（三世代） 84.0 3.0 △ 10.2 2.8 80.6 8.3 9.8 1.3

その他 92.0 - 8.0 - ▼ 71.3 7.6 ▲ 18.4 2.6

（Ｈ）問27　Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う
〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問27　Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う
〔％〕
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〔Ｃ 習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる〕 

小学校５年生では、「している」が 79.5％、「したくない（方針でしない）」が 10.0％、

「経済的にできない」が 7.7％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 25.2％

となっています。 

中学校２年生では、「している」が 47.6％、「したくない（方針でしない）」が 30.7％、

「経済的にできない」が 16.7％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が

43.4％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「経済的にでき

ない」がそれぞれ 14％台、26％台となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｃ　習い事( 音楽、スポーツ、習字等) に通わせる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

79.5

63.8

45.2

73.9

87.1

10.0

9.9

2.5

13.9

10.0

7.7

25.2

50.8

11.2

2.2

2.8

1.2

1.6

0.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｃ　習い事( 音楽、スポーツ、習字等) に通わせる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

47.6

34.5

22.8

41.1

55.6

30.7

20.4

7.8

27.5

35.9

16.7

43.4

68.2

29.3

5.4

5.1

1.8

1.2

2.1

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

79.5 10.0 7.7 2.8 47.6 30.7 16.7 5.1

ふたり親（二世代） △ 82.3 9.6 ▽ 6.2 2.0 49.6 32.1 ▽ 14.3 4.0

ふたり親（三世代） 81.7 9.2 6.3 2.7 51.0 28.6 14.9 5.6

ひとり親（二世代） ▼ 68.2 13.0 ▲ 14.6 4.2 ▼ 38.1 30.4 ▲ 26.4 5.1

ひとり親（三世代） 78.8 4.1 △ 14.2 2.8 41.6 27.3 △ 26.9 4.2

その他 ▼ 57.7 20.7 12.7 8.8 46.0 19.6 26.8 7.6

（Ｈ）問27　Ｃ　習い事( 音楽、スポーツ、習
字等) に通わせる〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問27　Ｃ　習い事( 音楽、スポーツ、習
字等) に通わせる〔％〕
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〔Ｄ 学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう）〕 

小学校５年生では、「したくない（方針でしない）」が 44.4％、「している」が 33.8％、

「経済的にできない」が 17.7％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が

46.4％となっています。 

中学校２年生では、「している」が 52.6％、「したくない（方針でしない）」が 26.6％、

「経済的にできない」が 16.6％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が

45.0％となっています。 

学年・世帯別は、各学年のひとり親（二世代）で「経済的にできない」がそれぞれ 33.9％、

28.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｄ　学習塾に通わせる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

33.8

22.6

14.0

27.3

39.9

44.4

29.5

12.9

38.5

50.5

17.7

46.4

72.3

32.3

7.8

4.1

1.5

0.8

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｄ　学習塾に通わせる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

52.6

37.6

25.1

44.7

63.1

26.6

15.8

6.8

20.9

30.8

16.6

45.0

66.8

32.6

4.6

4.2

1.6

1.3

1.8

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

33.8 44.4 17.7 4.1 52.6 26.6 16.6 4.2

ふたり親（二世代） 35.8 45.3 ▽ 15.4 3.5 54.7 27.5 ▽ 14.2 3.6

ふたり親（三世代） 32.9 49.5 14.5 3.1 56.0 25.2 16.0 2.8

ひとり親（二世代） ▼ 24.2 ▽ 36.8 ▲ 33.9 5.1 ▼ 40.8 26.2 ▲ 28.9 4.1

ひとり親（三世代） 37.4 39.5 18.9 4.2 56.4 22.3 18.7 2.7

その他 30.4 39.6 21.1 8.8 40.5 26.8 27.6 5.1

（Ｈ）問27　Ｄ　学習塾に通わせる〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問27　Ｄ　学習塾に通わせる〔％〕
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〔Ｅ お誕生日のお祝いをする〕 

小学校５年生では、「している」が 97.3％、「経済的にできない」が 0.5％、「したくない

（方針でしない）」が 0.3％となっています。 

中学校２年生では、「している」が 95.7％、「したくない（方針でしない）」が 1.1％、

「経済的にできない」が 0.9％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 3.1％、

「したくない（方針でしない）」が 1.6％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｅ　お誕生日のお祝いをする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

97.3

97.0

93.8

98.8

99.6

0.3

0.5

0.8

0.4

0.2

0.5

1.9

4.6

0.4

0.0

1.9

0.5

0.8

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｅ　お誕生日のお祝いをする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

95.7

95.1

92.1

96.8

99.1

1.1

1.6

1.2

1.8

0.7

0.9

3.1

5.9

1.5

0.0

2.2

0.3

0.7

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答
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〔Ｆ １年に１回くらい家族旅行に行く〕 

小学校５年生では、「している」が 67.1％、「経済的にできない」が 23.9％、「したくな

い（方針でしない）」が 5.6％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 60.6％

となっています。 

中学校２年生では、「している」が 56.9％、「経済的にできない」が 28.2％、「したくな

い（方針でしない）」が 10.0％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が

62.6％となっています。 

学年・世帯別では、「経済的にできない」は各学年のひとり親（二世代）と小学校５年生

のひとり親（三世代）でそれぞれ 35.4％、42.7％、32.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｆ　１年に１回くらい家族旅行に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.1

34.6

11.2

47.4

79.4

5.6

3.6

0.8

5.1

5.8

23.9

60.6

85.5

47.0

13.2

3.4

1.1

2.5

0.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｆ　１年に１回くらい家族旅行に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.9

30.5

14.7

39.4

71.3

10.0

6.3

0.7

9.5

11.7

28.2

62.6

84.7

50.1

14.5

4.9

0.7

0.0

1.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

している
したくない
（方針でし
ない）

経済的に
できない

無　回
答

67.1 5.6 23.9 3.4 56.9 10.0 28.2 4.9

ふたり親（二世代） ▲ 71.6 5.0 ▼ 20.8 2.6 △ 59.8 9.2 26.9 4.1

ふたり親（三世代） 61.3 7.6 26.7 4.4 60.8 △ 14.0 ▼ 20.1 5.0

ひとり親（二世代） ▼ 54.5 6.4 ▲ 35.4 3.7 ▼ 43.9 10.7 ▲ 42.7 2.8

ひとり親（三世代） 56.3 7.3 32.2 4.2 50.9 12.4 31.5 5.2

その他 54.6 8.5 32.6 4.3 48.3 10.3 36.4 5.1

（Ｈ）問27　Ｆ　１年に１回くらい家族旅行に
行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問27　Ｆ　１年に１回くらい家族旅行に
行く〔％〕
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〔Ｇ クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる〕 

小学校５年生では、「している」が 94.9％、「したくない（方針でしない）」が 1.7％、

「経済的にできない」が 1.4％となっています。 

中学校２年生では、「している」が 91.4％、「経済的にできない」が 3.2％、「したくない

（方針でしない）」が 3.1％となっています。生活困難層で「経済的にできない」が 11.5％と

なっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｇクリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

94.9

92.7

88.3

95.1

98.2

1.7

2.8

2.3

3.0

1.3

1.4

4.3

9.4

1.5

0.3

2.0

0.3

0.0

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｇクリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

91.4

84.3

72.0

91.2

97.4

3.1

3.7

2.7

4.3

2.5

3.2

11.5

23.9

4.5

0.1

2.3

0.5

1.4

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答
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〔Ｈ お子さんの学校行事などへ保護者が参加する〕 

小学校５年生では、「している」が 96.4％、「したくない（方針でしない）」と「経済的

にできない」がともに 0.8％となっています。 

中学校２年生では、「している」が 93.5％、「したくない（方針でしない）」が 2.9％、

「経済的にできない」が 0.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問27　Ｈ　子どもの学校行事などへ保護者が参加する〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

96.4

96.4

93.8

97.8

98.7

0.8

1.1

1.5

0.8

0.5

0.8

2.0

3.9

0.9

0.7

2.0

0.5

0.8

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答

（Ｈ）問27　Ｈ　子どもの学校行事などへ保護者が参加する〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.5

92.3

89.2

94.1

97.5

2.9

4.5

6.1

3.6

1.7

0.9

3.0

4.7

1.9

0.3

2.6

0.2

0.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無 回 答
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（3）子どもの体験 

保護者設問：あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。

（問 22） 

〔Ａ 海水浴に行く〕 

小学校５年生では、「ある」が 66.5％、「ない（その他の理由で）」が 24.1％、「ない

（時間の制約で）」が 7.2％、「ない（経済的な理由で）」が 0.4％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 45.7％、「ない（その他の理由で）」が 37.5％、「ない

（時間の制約で）」が 13.1％、「ない（経済的な理由で）」が 1.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ａ　海水浴に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

66.5

60.4

51.3

65.4

69.6

0.4

2.2

6.2

0.0

0.0

7.2

10.4

8.4

11.4

6.2

24.1

26.2

33.3

22.3

24.1

1.7

0.8

0.8

0.8

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ａ　海水浴に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

45.7

42.4

40.3

43.5

47.8

1.1

3.4

8.2

0.7

0.0

13.1

14.5

14.6

14.4

13.5

37.5

39.7

36.9

41.3

38.2

2.7

0.0

0.0

0.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答



 

45 

 

〔Ｂ 博物館・科学館・美術館などに行く〕 

小学校５年生では、「ある」が 64.4％、「ない（その他の理由で）」が 22.8％、「ない

（時間の制約で）」が 8.9％、「ない（経済的な理由で）」が 2.1％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 9.2％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 44.4％、「ない（その他の理由で）」が 37.4％、「ない

（時間の制約で）」が 12.6％、「ない（経済的な理由で）」が 2.6％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 8.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｂ　博物館・科学館・美術館などに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

64.4

48.9

32.9

57.6

72.6

2.1

9.2

21.8

2.3

0.0

8.9

12.0

15.2

10.3

7.2

22.8

28.8

28.4

29.0

20.2

1.8

1.1

1.7

0.8

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｂ　博物館・科学館・美術館などに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.4

36.4

28.7

40.8

50.3

2.6

8.9

18.1

3.6

0.1

12.6

12.6

9.2

14.5

13.5

37.4

42.1

44.0

41.1

35.1

3.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答
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〔Ｃ キャンプやバーベキューに行く〕 

小学校５年生では、「ある」が 56.9％、「ない（その他の理由で）」が 29.2％、「ない

（時間の制約で）」が 9.7％、「ない（経済的な理由で）」が 2.3％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 9.4％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 42.7％、「ない（その他の理由で）」が 38.2％、「ない

（時間の制約で）」が 13.3％、「ない（経済的な理由で）」が 3.2％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 10.7％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｃ　キャンプなどに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.9

46.7

38.5

51.1

61.6

2.3

9.4

18.9

4.2

0.2

9.7

12.2

12.9

11.8

9.2

29.2

30.4

28.1

31.6

29.0

1.8

1.3

1.5

1.3

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｃ　キャンプなどに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

42.7

36.2

29.8

39.9

47.2

3.2

10.7

22.3

4.1

0.1

13.3

13.1

11.8

13.8

14.2

38.2

40.0

36.0

42.2

37.9

2.7

0.0

0.0

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答
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〔Ｄ スポーツ観戦や劇場に行く〕 

小学校５年生では、「ある」が 55.7％、「ない（その他の理由で）」が 28.7％、「ない

（時間の制約で）」が 9.5％、「ない（経済的な理由で）」が 4.3％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 18.4％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 48.4％、「ない（その他の理由で）」が 32.6％、「ない

（時間の制約で）」が 11.0％、「ない（経済的な理由で）」が 5.1％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 17.5％となっています。 

学年・世帯別では、「ない（経済的な理由で）」は小学校５年生のひとり親（二世代）と

ひとり親（三世代）で 10％前後、中学校２年生のひとり親（三世代）で 10.6％となっていま

す。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                             中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｄ　スポーツ観戦や劇場に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

55.7

41.6

27.9

49.0

62.7

4.3

18.4

38.4

7.5

0.4

9.5

8.7

6.5

9.9

9.2

28.7

30.2

25.7

32.7

27.5

1.8

1.1

1.5

0.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｄ　スポーツ観戦や劇場に行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

48.4

40.6

28.0

47.8

55.0

5.1

17.5

30.5

10.1

0.5

11.0

10.6

9.7

11.2

11.5

32.6

31.2

31.9

30.9

32.1

2.9

0.0

0.0

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

ある
ない（経
済的な理
由で）

ない（時
間の制約
で）

ない（そ
の他の理
由で）

無　回
答

ある
ない（経
済的な理
由で）

ない（時
間の制約
で）

ない（そ
の他の理
由で）

無　回
答

55.7 4.3 9.5 28.7 1.8 48.4 5.1 11.0 32.6 2.9

ふたり親（二世代） 58.1 3.6 8.8 28.1 1.4 50.6 4.5 10.6 32.7 ▼ 1.5

ふたり親（三世代） 54.0 2.5 12.7 29.5 1.3 49.6 4.7 10.5 33.9 1.4

ひとり親（二世代） ▼ 47.1 ▲ 8.6 10.9 30.8 2.6 ▽ 40.8 7.7 △ 15.6 32.3 3.7

ひとり親（三世代） 46.6 ▲ 11.4 11.9 28.6 1.4 45.2 △ 10.6 7.3 32.9 4.0

その他 63.3 4.3 - 32.4 - 42.2 - 9.9 35.7 ▲ 12.2

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｄ　スポーツ観戦や劇
場に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｄ　スポーツ観戦や劇
場に行く〔％〕
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〔Ｅ 遊園地やテーマパークに行く〕 

小学校５年生では、「ある」が 78.7％、「ない（その他の理由で）」が 7.3％、「ない（時

間の制約で）」が 6.7％、「ない（経済的な理由で）」が 5.6％となっています。生活困難層

で「ない（経済的な理由で）」が 20.4％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 61.3％、「ない（その他の理由で）」が 16.9％、「ない

（時間の制約で）」が 10.7％、「ない（経済的な理由で）」が 8.2％となっています。生活困

難層で「ない（経済的な理由で）」が 24.9％となっています。 

学年・世帯別では、「ない（経済的な理由で）」は小学校５年生のひとり親（二世代）と

ひとり親（三世代）で 10％台、中学校２年生のひとり親（二世代）で 15.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                             中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｅ遊園地やテーマパークに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

78.7

65.6

41.3

78.9

85.1

5.6

20.4

42.7

8.3

1.1

6.7

5.8

5.3

6.1

6.9

7.3

7.0

8.4

6.3

6.8

1.7

1.1

2.3

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｅ遊園地やテーマパークに行く〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.3

46.8

36.2

52.8

69.8

8.2

24.9

40.9

15.8

1.6

10.7

11.6

5.8

14.9

10.9

16.9

16.3

15.9

16.5

17.1

2.9

0.4

1.2

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない（経済的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無 回 答

ある
ない（経
済的な理
由で）

ない（時
間の制約
で）

ない（そ
の他の理
由で）

無　回
答

ある
ない（経
済的な理
由で）

ない（時
間の制約
で）

ない（そ
の他の理
由で）

無　回
答

78.7 5.6 6.7 7.3 1.7 61.3 8.2 10.7 16.9 2.9

ふたり親（二世代） △ 81.3 4.9 6.5 6.0 1.3 ▲ 65.0 7.2 10.9 15.3 ▼ 1.5

ふたり親（三世代） 76.3 3.2 9.4 9.8 1.3 57.3 7.6 13.7 20.1 1.4

ひとり親（二世代） 74.4 ▲ 10.3 5.2 7.9 2.2 ▼ 51.8 ▲ 15.0 10.3 19.3 3.6

ひとり親（三世代） 69.3 10.1 6.0 13.3 1.4 59.5 9.0 5.1 21.1 5.4

その他 ▽ 62.3 13.6 4.5 △ 19.7 - 47.7 5.2 7.0 △ 30.6 △ 9.6

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｅ遊園地やテーマパー
クに行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問22　過去１年間の体験　Ｅ遊園地やテーマパー
クに行く〔％〕
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３．子どもの食と栄養 

（1）朝食の摂取状況 

子ども設問：あなたは、平日（学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。（問 17） 

小学校５年生では、「いつも食べる（週に５日）」が 87.1％で、「いつも食べない」が

1.0％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」が 79.8％で、「いつも食

べない」が 1.8％となっています。 

中学校２年生では、「いつも食べる（週に５日）」が 85.3％で、「いつも食べない」が

1.7％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」が 81.6％で、「いつも食

べない」が 2.9％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「いつも食べる（週に５日）」がとも

に 76％台となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

問17　平日に朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

87.1

79.8

75.7

82.1

90.3

4.9

8.0

7.0

8.6

3.6

3.4

6.0

11.6

2.9

2.3

1.0

1.8

0.9

2.3

0.8

3.7

4.4

4.8

4.2

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答

問17　平日に朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.3

81.6

76.2

84.7

86.8

6.2

7.1

7.4

6.9

6.8

4.2

6.7

9.9

4.9

3.5

1.7

2.9

4.6

1.9

1.3

2.6

1.7

1.9

1.5

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

87.1 4.9 3.4 1.0 3.7 85.3 6.2 4.2 1.7 2.6

ふたり親（二世代） 88.7 4.4 2.7 0.6 3.5 △ 87.3 5.5 3.4 1.4 2.4

ふたり親（三世代） 89.3 2.7 3.8 0.4 3.8 85.0 7.8 3.3 2.3 1.5

ひとり親（二世代） ▼ 76.4 ▲ 9.6 △ 6.3 ▲ 3.4 4.2 ▼ 76.7 △ 9.6 △ 7.6 △ 3.5 2.6

ひとり親（三世代） 92.9 2.9 2.8 1.4 - 82.8 4.8 △ 9.6 - 2.7

その他 84.7 8.0 7.3 - - 85.5 5.1 6.9 2.5 -

問17　平日に朝食をとる頻度〔％〕問17　平日に朝食をとる頻度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（2）栄養群の摂取状況 

子ども設問：あなたは、給食をのぞいて、次の食物をふだんどれくらい食べますか。（問

20） 

〔Ａ 野菜〕 

小学校５年生では、「毎日食べる」が 67.4％となっていますが、生活困難層で 60.5％と

なっています。 

中学校２年生では、「毎日食べる」が 68.3％となっていますが、生活困難層で 59.8％と

なっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「毎日食べる」が 60％を下回っていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ａ　野菜〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.4

60.5

59.1

61.2

70.3

17.8

21.1

18.1

22.7

16.3

8.5

10.2

14.1

8.2

7.9

1.9

2.7

3.1

2.4

1.9

0.7

1.9

1.6

2.1

0.4

3.9

3.7

4.0

3.4

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

問20　ふだん食べる頻度　Ａ　野菜〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

68.3

59.8

50.7

65.0

72.0

18.8

25.5

33.8

20.8

17.0

7.6

9.8

8.8

10.4

6.8

1.5

2.0

2.8

1.6

1.1

0.9

1.4

1.9

1.1

0.7

2.9

1.4

1.9

1.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ くだもの〕 

小学校５年生では、「１週間に２～３日」が 30.9％、「毎日食べる」が 22.3％となってい

ます。 

中学校２年生では、「１週間に２～３日」が 29.7％、「毎日食べる」が 23.7％となってい

ます。 

学年・世帯別では、「毎日食べる」は小学校５年生のふたり親（三世代）で 28.9％、中学

校２年生のひとり親（二世代）で 16.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｂ　くだもの〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

22.3

20.3

15.6

22.9

22.3

21.4

14.1

14.7

13.8

23.3

30.9

34.8

33.3

35.6

31.3

16.9

19.6

21.2

18.7

16.2

3.9

6.7

9.6

5.2

3.3

4.5

4.4

5.6

3.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

毎日食べ
る

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日以下

食べない
無　回
答

67.4 17.8 8.5 1.9 0.7 3.9

ふたり親（二世代） 68.6 18.2 7.4 1.6 0.5 3.7

ふたり親（三世代） 69.6 13.9 10.1 1.7 0.8 3.9

ひとり親（二世代） ▼ 59.2 19.2 △ 12.6 △ 3.9 0.9 4.2

ひとり親（三世代） 73.1 14.2 6.9 1.4 △ 2.8 1.4

その他 55.3 28.7 15.9 - - -

問20　ふだん食べる頻度　Ａ　野菜〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日食べ
る

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日以下

食べない
無　回
答

68.3 18.8 7.6 1.5 0.9 2.9

ふたり親（二世代） 70.5 17.4 7.0 1.3 1.2 2.7

ふたり親（三世代） 69.7 15.8 8.8 △ 3.3 - 2.4

ひとり親（二世代） ▼ 56.4 ▲ 30.1 8.1 1.9 0.5 3.1

ひとり親（三世代） 69.4 16.8 10.6 - 1.9 1.3

その他 63.7 23.7 10.1 2.5 - -

全　　　体

世
帯
構
成
別

問20　ふだん食べる頻度　Ａ　野菜〔％〕
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｂ　くだもの〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

23.7

19.0

18.9

19.1

24.9

20.8

21.4

16.7

24.0

21.4

29.7

29.4

28.7

29.7

30.0

18.1

21.6

22.8

20.9

16.7

4.5

6.8

10.3

4.8

4.0

3.3

1.9

2.6

1.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

毎日食べ
る

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日以下

食べない
無　回
答

22.3 21.4 30.9 16.9 3.9 4.5

ふたり親（二世代） 21.1 22.7 30.7 17.3 3.9 4.3

ふたり親（三世代） △ 28.9 19.8 27.1 14.9 4.2 5.1

ひとり親（二世代） 20.3 ▽ 14.6 36.8 17.8 5.4 5.1

ひとり親（三世代） 28.3 27.6 28.3 15.8 - -

その他 23.4 25.5 32.5 14.9 3.7 -

問20　ふだん食べる頻度　Ｂ　くだもの〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日食べ
る

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日以下

食べない
無　回
答

23.7 20.8 29.7 18.1 4.5 3.3

ふたり親（二世代） 24.2 20.8 29.3 18.7 3.7 3.2

ふたり親（三世代） 28.6 19.6 32.1 ▽ 12.6 3.7 3.4

ひとり親（二世代） ▽ 16.7 18.4 32.8 19.6 ▲ 9.4 3.1

ひとり親（三世代） 24.2 29.0 23.1 18.4 4.0 1.3

その他 25.8 26.0 27.8 12.8 7.7 -

世
帯
構
成
別

問20　ふだん食べる頻度　Ｂ　くだもの〔％〕

全　　　体
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〔Ｃ 肉や魚〕 

小学校５年生では、「毎日食べる」が 61.0％、「１週間に４～５日」が 21.0％となってい

ます。生活困難層で「毎日食べる」が 57.9％となっています。 

中学校２年生では、「毎日食べる」が 68.6％、「１週間に４～５日」が 20.5％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｃ　肉や魚〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.0

57.9

46.9

63.9

63.5

21.0

20.8

24.9

18.6

20.8

11.4

14.0

17.9

11.9

10.3

1.5

2.0

4.0

0.9

1.1

0.4

1.1

1.6

0.9

0.3

4.6

4.1

4.8

3.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

問20　ふだん食べる頻度　Ｃ　肉や魚〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

68.6

65.5

67.0

64.6

69.8

20.5

24.3

23.4

24.8

20.1

6.4

7.8

7.0

8.2

6.1

0.8

0.2

0.6

1.0

0.3

0.2

0.3

0.3

3.2

2.0

1.9

2.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答
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〔Ｄ カップめん・インスタントめん〕 

小学校５年生では、「１週間に１日以下」が 53.3％、「食べない」が 22.0％となっていま

す。 

中学校２年生では、「１週間に１日以下」が 52.8％、「食べない」が 21.3％となっていま

す。生活困難層で「１週間に２～３日」が 22.3％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｄカップめん・インスタントめん〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

1.1

1.5

0.8

1.3

2.2

3.1

6.5

1.3

1.4

16.9

19.7

18.5

20.4

15.8

53.3

51.6

46.0

54.6

55.9

22.0

20.6

22.6

19.5

22.2

4.3

3.9

4.8

3.4

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

問20　ふだん食べる頻度　Ｄカップめん・インスタントめん〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.1

3.7

3.9

3.6

1.6

2.3

3.7

4.6

3.3

1.7

18.3

22.3

23.5

21.6

16.7

52.8

49.0

46.4

50.4

56.3

21.3

19.4

19.7

19.3

21.1

3.2

1.9

1.9

1.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答
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〔Ｅ コンビニのおにぎり・お弁当〕 

小学校５年生では、「１週間に１日以下」が 52.8％、「食べない」が 27.3％となっていま

す。 

中学校２年生では、「１週間に１日以下」が 51.6％、「食べない」が 28.6％となっていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｅ　コンビニのおにぎり・お弁当〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

1.4

0.9

1.7

1.5

2.4

2.5

3.9

1.7

1.6

11.7

11.2

11.5

11.0

10.7

52.8

49.8

45.1

52.4

57.2

27.3

31.2

32.9

30.2

25.6

4.5

4.0

5.7

3.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

問20　ふだん食べる頻度　Ｅ　コンビニのおにぎり・お弁当〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

3.3

3.9

2.9

2.1

2.5

3.2

3.1

3.3

1.9

11.7

14.9

19.1

12.5

11.1

51.6

48.7

45.2

50.7

54.0

28.6

28.3

26.6

29.2

28.1

3.2

1.6

1.9

1.5

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答



 

56 

 

〔Ｆ お菓子〕 

小学校５年生では、「毎日食べる」が 37.8％、「１週間に４～５日」が 26.0％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日食べる」が 27.7％、「１週間に２～３日」が 27.5％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問20　ふだん食べる頻度　Ｆ　お菓子〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

37.8

35.6

34.1

36.4

37.6

26.0

25.6

20.5

28.4

26.9

21.2

21.3

24.1

19.8

20.6

7.6

10.8

12.5

9.9

7.5

3.4

2.7

3.9

2.1

4.2

4.0

3.9

4.9

3.4

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答

問20　ふだん食べる頻度　Ｆ　お菓子〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

27.7

28.3

25.8

29.7

27.5

25.6

27.6

24.3

29.4

25.8

27.5

25.3

27.8

23.9

28.5

11.8

14.2

17.6

12.2

11.0

4.4

3.0

2.4

3.3

4.7

3.0

1.6

1.9

1.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無 回 答
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第３章 子どもの学び 

１．学校の成績 

 

子ども設問：あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（問 26） 

小学校５年生では、「上のほう」が 12.8％、「下のほう」が 7.6％となっています。生活困

難層で「上のほう」が 8.2％で、「下のほう」が 15.8％となっています。 

中学校２年生では、「上のほう」が 14.6％、「下のほう」が 14.8％となっています。生活

困難層で「上のほう」が 10.3％で、「下のほう」が 19.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「やや下のほう」が 21.3％、ひ

とり親（三世代）で「下のほう」が 13.9％となっています。中学校２年生のひとり親（二世

代）とひとり親（三世代）で「下のほう」が 20％を超えています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.8

8.2

7.1

8.8

15.7

18.5

13.3

10.0

15.1

21.0

33.2

29.7

27.3

30.9

32.9

14.7

21.0

23.8

19.5

11.4

7.6

15.8

20.5

13.2

6.0

10.0

9.6

8.1

10.5

9.3

3.2

2.4

3.2

2.0

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上のほう やや上のほう 真ん中のあたり やや下のほう

下のほう わからない 無 回 答

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.6

10.3

4.9

13.4

17.6

15.5

12.2

11.4

12.6

17.0

27.6

25.5

19.9

28.7

28.6

19.4

24.9

24.9

24.9

17.0

14.8

19.8

30.9

13.5

13.0

4.6

5.6

4.8

6.0

4.1

3.4

1.8

3.1

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上のほう やや上のほう 真ん中のあたり やや下のほう

下のほう わからない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

上のほう
やや上の
ほう

真ん中の
あたり

やや下の
ほう

下のほう
わからな
い

無　回
答

14.6 15.5 27.6 19.4 14.8 4.6 3.4

ふたり親（二世代） 15.6 16.6 29.7 18.4 ▽ 12.6 4.1 3.0

ふたり親（三世代） 14.5 13.1 31.4 17.9 14.6 4.8 3.6

ひとり親（二世代） 12.0 16.9 ▼ 15.8 23.1 ▲ 21.6 6.5 4.0

ひとり親（三世代） 10.8 14.8 22.9 19.4 △ 24.4 5.1 2.6

その他 7.6 ▽ 2.4 26.6 28.0 25.4 7.5 2.5

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別

上のほう
やや上の
ほう

真ん中の
あたり

やや下の
ほう

下のほう
わからな
い

無　回
答

12.8 18.5 33.2 14.7 7.6 10.0 3.2

ふたり親（二世代） 14.1 20.3 33.7 13.7 6.5 8.9 2.8

ふたり親（三世代） 9.9 18.2 △ 40.5 ▽ 10.2 7.5 12.4 1.3

ひとり親（二世代） 9.3 ▼ 11.0 28.5 ▲ 21.3 △ 11.7 12.6 △ 5.5

ひとり親（三世代） 15.2 11.6 23.0 18.5 △ 13.9 11.7 6.0

その他 10.7 21.5 19.5 △ 28.1 8.8 11.5 -

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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２．授業の理解や学習の状況 

（1）授業の理解度 

子ども設問：あなたは、学校の授業がわかりますか。（問 24） 

小学校５年生では、『わかる』（「いつもわかる」「だいたいわかる」の計、以下同様）

が 78.3％で、『わからない』（「わからないときのほうが多い」「ほとんどわからない」の

計、以下同様）が 8.2％となっています。生活困難層で『わかる』が 69.6％、『わからない』

が 13.8％となっています。 

中学校２年生では、『わかる』が 64.9％で、『わからない』が 18.5％となっています。生

活困難層で『わかる』が 59.7％、『わからない』が 24.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「いつもわかる」が 22.5％、

「わからないときのほうが多い」が 12.5％となっています。中学校２年生のひとり親（二世

代）で「ほとんどわからない」が 8.5％、ひとり親（三世代）で「いつもわかる」が 23.0％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.5

26.8

26.2

27.2

34.5

46.8

42.8

40.9

43.8

47.4

10.5

13.9

13.1

14.3

9.2

7.3

12.7

14.9

11.5

5.3

0.9

1.1

1.6

0.8

0.8

2.9

2.6

3.2

2.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無 回 答

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.1

11.8

6.6

14.8

20.7

46.8

47.9

44.2

49.9

47.5

13.4

14.4

12.3

15.6

13.1

14.8

19.9

26.5

16.2

13.1

3.7

4.4

7.3

2.8

3.0

3.3

1.5

3.1

0.7

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）授業がわからなくなった時期 

子ども設問：学校の授業が「４ わからないときのほうが多い」または「５ ほとんどわか

らない」と答えた人 いつごろから、授業がわからなくなりましたか。（問 24

－１） 

小学校５年生では、「５年生になってから」が 36.0％で、「４年生のころ」が 29.3％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.1

9.7

9.4

10.0

1.7

5.3

2.0

4.7

9.1

16.9

15.8

14.7

16.6

15.1

29.3

30.0

38.0

24.1

26.8

36.0

38.5

28.5

45.8

41.6

5.8

4.0

4.8

3.4

5.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生のころ ２年生のころ ３年生のころ ４年生のころ

５年生になってから わからない 無 回 答

いつもわ
かる

だいたい
わかる

わかると
きのほう
が多い

わからな
いときの
ほうが多
い

ほとんど
わからな
い

無　回
答

31.5 46.8 10.5 7.3 0.9 2.9

ふたり親（二世代） 33.0 47.5 9.8 6.3 0.7 2.8

ふたり親（三世代） 31.4 49.3 10.6 7.1 0.4 1.3

ひとり親（二世代） 27.7 41.8 13.8 △ 11.4 1.8 3.6

ひとり親（三世代） 22.5 50.2 7.1 12.5 3.0 4.7

その他 35.0 28.4 21.4 10.9 4.3 -

問24　学校の授業の理解度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

いつもわ
かる

だいたい
わかる

わかると
きのほう
が多い

わからな
いときの
ほうが多
い

ほとんど
わからな
い

無　回
答

18.1 46.8 13.4 14.8 3.7 3.3

ふたり親（二世代） 18.7 47.6 14.5 13.6 2.7 2.9

ふたり親（三世代） 14.5 50.4 12.5 15.7 3.7 3.3

ひとり親（二世代） 16.8 43.2 10.6 16.8 ▲ 8.5 4.0

ひとり親（三世代） 23.0 40.6 11.0 17.8 5.0 2.6

その他 12.9 44.8 13.2 22.8 3.8 2.5

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生では、「中学１年生のころ」が 41.6％で、「小学５・６年生のころ」が

18.8％となっています。 

世帯別では、ひとり親（三世代）で「小学３・４年生のころ」が 24.2％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.0

5.7

5.9

5.5

1.9

8.7

10.0

11.7

8.2

9.2

18.8

19.1

13.5

24.7

20.0

41.6

41.9

47.1

36.7

38.9

16.8

17.7

17.9

17.5

18.5

10.2

4.8

3.8

5.8

10.1

0.9

0.9

1.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ

中学１年生のころ 中学２年生になってから わからない

無 回 答

小学１・２
年生のこ
ろ

小学３・４
年生のこ
ろ

小学５・６
年生のこ
ろ

中学１年
生のころ

中学２年
生になっ
てから

わからな
い

無　回
答

3.0 8.7 18.8 41.6 16.8 10.2 0.9

ふたり親（二世代） 2.2 8.5 20.0 39.1 19.1 10.1 1.0

ふたり親（三世代） 4.7 5.0 17.0 48.2 13.7 11.5 -

ひとり親（二世代） 5.1 8.8 18.2 37.7 16.1 12.5 1.6

ひとり親（三世代） 5.0 △ 24.2 16.0 46.3 8.4 - -

その他 - - 18.0 63.6 8.3 10.0 -

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（3）勉強を教えてもらう人 

子ども設問：勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（問 25） 

小学校５年生では、「親」が 78.5％、「友だち」が 47.4％となっています。 

中学校２年生では、「友だち」が 62.5％、「親」が 44.1％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「親」が

それぞれ 70.1％、60.4％、ひとり親（三世代）で「親以外の家族（兄弟姉妹や、祖父母な

ど）」が 45.9％となっています。中学校２年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）

で「親」がそれぞれ 33.2％、33.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

N = 1877
％

親

親以外の家族（兄弟姉
妹や、祖父母など）

学校の先生

児童館・公民館や放課
後児童クラブなどの先
生

塾や習いごとの先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいな
い

無回答

78.5

30.3

41.0

1.9

13.9

2.1

47.4

3.1

2.5

70.8

29.0

38.1

2.3

7.9

1.7

47.3

5.5

2.1

68.3

25.6

38.0

0.7

4.9

1.6

47.9

7.0

3.2

72.2

30.8

38.2

3.2

9.6

1.7

46.9

4.7

1.4

82.1

30.7

42.2

1.7

16.7

1.7

47.5

2.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

％

親

親以外の家族（兄弟姉
妹や、祖父母など）

学校の先生

塾や習いごとの先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいな
い

無回答

44.1

19.0

39.8

39.5

2.5

62.5

3.9

3.5

41.2

20.1

37.5

29.3

3.3

62.8

7.3

2.1

38.2

20.0

31.3

19.3

2.7

60.3

10.0

3.9

42.9

20.2

41.1

34.9

3.6

64.2

5.8

1.0

48.1

18.5

39.7

46.5

2.1

63.9

1.8

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

親

親以外の
家族（兄
弟姉妹
や、祖父
母など）

学校の先
生

児童館・
公民館や
放課後児
童クラブ
などの先
生

塾や習い
ごとの先
生

その他の
大人

友だち
教えても
らえる人
がいない

無回答

78.5 30.3 41.0 1.9 13.9 2.1 47.4 3.1 2.5

ふたり親（二世代） △ 81.2 27.9 42.2 1.4 14.6 1.6 46.6 2.7 2.3

ふたり親（三世代） 82.8 ▲ 39.3 35.9 3.0 14.4 0.8 48.9 3.4 1.3

ひとり親（二世代） ▼ 70.1 29.8 40.6 2.7 11.0 1.8 49.8 ▲ 6.7 3.6

ひとり親（三世代） ▼ 60.4 ▲ 45.9 40.4 4.5 11.1 - 44.1 1.6 4.7

その他 65.4 35.9 32.1 4.5 15.2 ▲ 15.9 57.8 - -

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

親

親以外の
家族（兄
弟姉妹
や、祖父
母など）

学校の先
生

塾や習い
ごとの先
生

その他の
大人

友だち
教えても
らえる人
がいない

無回答

44.1 19.0 39.8 39.5 2.5 62.5 3.9 3.5

ふたり親（二世代） ▲ 48.4 18.8 40.7 41.0 3.0 63.3 3.0 3.2

ふたり親（三世代） 41.5 21.5 38.8 39.8 1.4 57.9 4.9 3.3

ひとり親（二世代） ▼ 33.2 18.9 38.0 ▽ 32.0 1.9 64.9 6.4 4.5

ひとり親（三世代） 33.8 21.4 44.8 43.1 1.4 68.4 5.0 2.6

その他 ▼ 22.9 18.0 ▽ 24.4 27.4 - 49.9 ▲ 12.2 2.5

全　　　体

世
帯
構
成
別

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕
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３．学校生活の楽しみ 

 

子ども設問：あなたの学校生活についておたずねします。（問 23） 

〔Ａ 学校の授業〕 

小学校５年生では、『楽しみ』（「とても楽しみ」「やや楽しみ」の計、以下同様）が

74.9％、『楽しみでない』（「あまり楽しみではない」「楽しみではない」の計、以下同様）

が 18.4％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.4％、『楽しみでない』が 28.8％となっています。生

活困難層で『楽しみでない』が 32.5％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「とても楽しみ」が 15.0％、

「あまり楽しみではない」が 25.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.0

30.3

30.4

30.2

29.0

44.9

44.8

36.7

49.2

45.7

13.7

13.0

14.9

12.0

14.6

4.7

6.3

10.0

4.3

4.2

6.6

5.6

8.0

4.2

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・美術・家庭科以外）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

21.2

18.9

19.7

18.4

21.6

45.2

45.2

42.1

47.0

46.2

20.9

21.6

21.1

21.9

22.4

7.9

10.9

12.0

10.3

6.1

4.8

3.4

5.0

2.5

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 体育／保健体育〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 78.9％、『楽しみでない』が 18.1％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 75.5％、『楽しみでない』が 21.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｂ　体育〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

53.4

53.5

55.1

52.7

52.9

25.5

24.6

22.3

25.9

26.3

11.1

11.5

8.6

13.0

11.1

7.0

8.0

10.0

6.9

6.8

3.0

2.3

4.0

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｂ　保健体育〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

43.8

43.4

44.9

42.6

43.0

31.7

32.7

31.0

33.6

33.6

13.2

12.2

10.2

13.4

13.3

7.9

10.1

12.1

8.9

7.2

3.5

1.6

1.9

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

30.0 44.9 13.7 4.7 6.6 21.2 45.2 20.9 7.9 4.8

ふたり親（二世代） 29.8 45.5 13.4 4.8 6.5 22.6 45.1 20.2 7.5 4.5

ふたり親（三世代） 33.7 41.5 15.4 3.4 6.1 17.0 46.3 22.3 9.8 4.6

ひとり親（二世代） 31.5 42.3 12.9 6.6 6.8 ▽ 15.0 47.4 25.9 6.4 5.3

ひとり親（三世代） 26.2 47.6 15.6 2.8 7.7 28.2 40.8 16.5 11.9 2.6

その他 15.2 53.6 20.2 7.3 3.6 28.8 40.1 14.6 11.4 5.1

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・美術・家庭科以外）
〔％〕

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外）
〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 音楽〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 72.7％、『楽しみでない』が 23.9％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 68.9％、『楽しみでない』が 27.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｃ　音楽〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

36.1

35.2

37.6

34.0

36.2

36.6

36.6

33.9

38.1

36.4

17.0

16.9

14.9

18.1

17.0

6.9

8.3

9.6

7.6

7.1

3.4

2.9

4.0

2.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｃ　音楽〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.1

34.7

42.3

30.3

30.7

37.8

35.6

29.3

39.1

39.2

18.6

17.3

13.1

19.7

18.3

9.0

11.4

13.4

10.2

9.0

3.5

1.1

1.9

0.7

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｄ 図画工作／美術〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 83.7％、『楽しみでない』が 13.3％となっています。 

世帯別では、ふたり親（三世代）で「とても楽しみ」が 64.3％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.5％、『楽しみでない』が 30.1％となっています。 

世帯別では、ふたり親（三世代）で「とても楽しみ」が 25.1％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｄ　図画工作〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.9

55.6

48.6

59.4

57.8

25.8

27.6

29.2

26.7

26.3

9.2

9.5

9.7

9.5

8.8

4.1

4.7

7.8

3.0

4.0

3.0

2.6

4.8

1.4

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｄ　美術〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.6

30.6

37.3

26.9

29.4

35.9

35.5

30.7

38.2

37.7

19.3

19.4

14.5

22.2

19.7

10.8

13.0

15.5

11.6

10.4

3.3

1.4

1.9

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

57.9 25.8 9.2 4.1 3.0

ふたり親（二世代） 57.1 26.8 9.2 4.2 2.7

ふたり親（三世代） △ 64.3 23.7 7.3 3.5 1.3

ひとり親（二世代） 56.5 22.6 11.4 4.6 4.9

ひとり親（三世代） 58.5 26.7 5.8 2.9 6.1

その他 55.5 31.6 9.2 3.6 -

問23　Ｄ　図画工作〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 家庭科／技術・家庭科〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 84.6％、『楽しみでない』が 12.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.1％、『楽しみでない』が 30.5％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｅ　家庭科〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

58.2

57.9

49.3

62.6

57.5

26.4

26.3

27.1

25.8

27.4

8.4

8.0

10.2

6.8

8.2

4.0

4.9

8.5

2.9

3.9

3.1

2.9

4.8

1.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｅ　技術・家庭科〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

28.4

29.8

34.5

27.1

27.4

37.7

35.6

28.3

39.7

40.8

21.1

20.0

17.0

21.8

20.4

9.4

13.2

18.2

10.4

8.5

3.4

1.4

1.9

1.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

30.6 35.9 19.3 10.8 3.3

ふたり親（二世代） 31.3 35.6 19.6 10.4 3.1

ふたり親（三世代） 25.1 36.8 20.1 14.6 3.4

ひとり親（二世代） 28.5 37.2 20.4 10.3 3.5

ひとり親（三世代） 36.1 37.4 11.9 11.9 2.6

その他 40.6 35.1 15.3 6.4 2.5

世
帯
構
成
別

問23　Ｄ　美術〔％〕

全　　　体
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〔Ｆ 先生に会うこと〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 64.7％、『楽しみでない』が 31.6％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 49.2％、『楽しみでない』が 47.1％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「とても楽しみ」が 5.3％となっ

ています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

24.7

24.2

20.9

26.0

23.5

40.0

38.4

40.1

37.4

39.6

21.9

23.8

22.5

24.5

22.7

9.7

10.0

11.0

9.4

10.5

3.8

3.7

5.5

2.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.7

11.3

11.6

11.2

14.9

35.5

38.4

40.6

37.1

35.9

30.8

29.2

25.9

31.0

31.2

16.3

19.3

19.1

19.4

14.8

3.7

1.8

2.7

1.4

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

24.7 40.0 21.9 9.7 3.8 13.7 35.5 30.8 16.3 3.7

ふたり親（二世代） 23.4 41.3 21.8 10.1 3.4 14.2 35.9 30.9 15.6 3.5

ふたり親（三世代） 27.2 38.1 22.7 8.2 3.8 14.7 34.5 26.0 21.0 3.8

ひとり親（二世代） 28.6 38.1 20.5 8.3 4.5 12.7 36.2 32.2 14.8 4.1

ひとり親（三世代） 20.5 40.0 23.5 11.3 4.7 ▽ 5.3 31.4 39.3 21.4 2.6

その他 36.2 ▽ 18.8 25.4 19.6 - 22.1 35.3 25.0 13.0 4.6

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｇ 学校の友だちに会うこと〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 92.2％、『楽しみでない』が 4.6％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 90.0％、『楽しみでない』が 6.6％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「とても楽しみ」がそれぞれ 64.4％、

66.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.2

75.9

74.2

76.8

75.3

16.0

16.5

17.3

16.1

16.9

3.1

3.7

1.6

4.9

3.1

1.5

1.0

1.5

0.8

1.6

3.2

2.9

5.5

1.4

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

71.3

71.0

72.7

70.1

72.2

18.7

20.2

13.8

23.8

18.6

4.1

4.3

6.9

2.8

4.3

2.5

3.4

4.7

2.6

2.1

3.4

1.1

1.9

0.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

76.2 16.0 3.1 1.5 3.2 71.3 18.7 4.1 2.5 3.4

ふたり親（二世代） 75.8 16.5 3.2 1.6 2.9 72.1 18.5 4.0 2.2 3.2

ふたり親（三世代） 81.1 ▽ 11.1 4.4 0.8 2.6 72.4 18.5 3.0 2.7 3.4

ひとり親（二世代） 77.5 15.9 1.4 0.7 4.5 70.8 18.4 4.6 3.2 3.1

ひとり親（三世代） ▽ 64.4 △ 27.0 2.5 1.4 4.7 66.8 20.0 6.8 3.8 2.6

その他 78.3 13.1 0.6 ▲ 7.9 - 66.4 19.5 2.6 ▲ 9.0 2.5

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｈ 学校のクラブ活動／部活動〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 85.5％、『楽しみでない』が 11.3％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 72.6％、『楽しみでない』が 22.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｈ　学校のクラブ活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

63.3

66.0

60.6

68.9

62.5

22.2

18.9

18.0

19.4

22.6

7.5

8.3

8.8

8.0

7.7

3.8

4.2

7.8

2.2

3.9

3.2

2.6

4.8

1.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｈ　学校の部活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

46.5

46.4

48.5

45.3

46.8

26.1

27.2

19.6

31.6

26.6

11.6

10.0

9.1

10.6

12.8

10.6

12.4

17.9

9.3

9.6

5.1

3.8

5.0

3.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｉ 学校の休み時間〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 91.7％、『楽しみでない』が 5.2％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 89.3％、『楽しみでない』が 7.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｉ　学校の休み時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.3

77.5

70.4

81.3

76.1

15.4

14.4

19.4

11.6

16.0

3.6

3.9

3.2

4.3

3.6

1.6

1.6

2.3

1.3

1.3

3.2

2.6

4.8

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｉ　学校の休み時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.1

67.4

67.2

67.6

67.2

22.2

22.7

19.7

24.5

23.1

4.7

5.4

5.9

5.2

4.7

2.7

3.1

5.3

1.8

2.2

3.3

1.3

1.9

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｊ 学校の給食（お弁当など）〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 83.8％、『楽しみでない』が 13.1％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 78.3％、『楽しみでない』が 18.4％となっています。生

活困難層で『楽しみ』が 77.3％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「あまり楽しみではない」が

20.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.0

59.5

55.1

61.9

56.4

26.8

24.9

28.0

23.2

27.3

9.0

9.4

9.1

9.5

9.7

4.1

3.6

3.0

3.9

3.8

3.1

2.6

4.8

1.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.5

43.6

43.2

43.9

44.3

33.8

33.7

34.9

33.0

34.8

12.7

13.3

10.5

14.8

13.5

5.7

8.1

8.8

7.7

4.7

3.3

1.4

2.6

0.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

57.0 26.8 9.0 4.1 3.1 44.5 33.8 12.7 5.7 3.3

ふたり親（二世代） 57.4 26.6 9.2 3.8 3.0 44.2 34.8 12.0 5.8 3.1

ふたり親（三世代） 53.2 29.5 11.4 4.7 1.3 41.2 36.3 14.4 4.7 3.4

ひとり親（二世代） 58.4 24.8 6.7 6.0 4.0 46.9 31.3 12.6 6.1 3.1

ひとり親（三世代） 55.3 32.8 5.8 1.4 4.7 46.1 23.8 △ 20.4 5.8 3.9

その他 63.8 19.4 13.2 3.6 - 55.9 30.1 5.2 6.3 2.5

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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４．学校外での学習・勉強の状況 

（1）学校外での勉強時間 

子ども設問：あなたは、ふだん（月～金曜日）学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強を

しますか。１日当たりの勉強時間を教えてください。（問 27） 

小学校５年生では、「まったくしない」が 2.6％、『１時間以上』（「１時間以上、２時間

より少ない」「２時間以上、３時間より少ない」「３時間以上」の計、以下同様）が 49.0％

となっています。生活困難層で「まったくしない」が 3.9％、『１時間以上』が 42.6％となっ

ています。 

中学校２年生では、「まったくしない」が 4.9％で、『１時間以上』が 58.7％となっていま

す。生活困難層で「まったくしない」が 6.8％で、『１時間以上』が 54.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問27　学校の授業（月曜～金曜）以外の勉強時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.6

3.9

4.7

3.4

1.7

10.7

13.6

15.8

12.4

9.2

34.2

35.7

34.1

36.5

34.6

36.6

31.3

27.4

33.4

38.5

8.9

8.1

7.7

8.3

9.0

3.5

3.2

5.1

2.2

3.7

3.5

4.3

5.3

3.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない 30分より少ない

30分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答

問27　学校の授業（月曜～金曜）以外の勉強時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.9

6.8

8.1

6.0

4.7

11.2

13.8

15.5

12.9

9.4

22.2

24.0

22.6

24.7

20.7

41.1

40.7

36.7

42.9

43.0

14.3

11.1

11.4

10.9

16.3

3.3

2.4

3.2

1.9

3.8

3.0

1.3

2.4

0.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない 30分より少ない

30分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答
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（2）学習塾・家庭教師の頻度 

子ども設問：あなたは、学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている

（来てもらっている）場合、１週間に何日通って（来てもらって）いますか。

（問 28） 

小学校５年生では、「通って（来てもらって）いない」が 62.2％、生活困難層で 70.2％と

なっています。 

中学校２年生では、「通って（来てもらって）いない」が 45.0％、生活困難層で 59.0％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問28　学習塾や家庭教師の日数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

62.2

70.2

77.5

66.2

58.6

11.9

7.8

4.9

9.3

13.9

14.5

10.1

4.1

13.4

16.3

4.3

3.9

1.6

5.2

4.6

1.3

1.3

1.5

1.2

1.4

0.3

0.3

0.2

0.3

0.5

0.2

0.2

0.5

0.8

0.4

0.2

5.3

5.8

9.7

3.7

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日

週に３日 週に４日 週に５日

週に６日 毎日 無 回 答

問28　学習塾や家庭教師の日数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

45.0

59.0

69.0

53.3

38.1

15.1

14.3

14.0

14.5

16.0

25.7

17.5

9.1

22.3

30.2

6.6

4.3

1.3

6.0

8.1

2.1

0.9

2.6

2.5

0.5

0.5

0.7

0.6

0.2

0.1

0.4

0.8

0.8

0.8

0.4

4.4

2.7

3.2

2.4

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日

週に３日 週に４日 週に５日

週に６日 毎日 無 回 答
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５．将来の夢 

（1）夢の有無と夢がない理由 

子ども設問：あなたには、将来の夢やつきたい職業がありますか。（問５） 

小学校５年生では、「ある」が 67.8％で、「ない」が 22.7％となっています。生活困難層

で「ある」が 60.7％で、「ない」が 26.2％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 52.9％で、「ない」が 40.9％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「ある」が 80.0％、中学校２年

生のひとり親（三世代）で「ない」が 46.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                        中学２年生 

 

 

 

 

 

 

  

問５　将来の夢の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.8

60.7

58.6

61.8

68.8

22.7

26.2

28.8

24.8

21.9

9.5

13.1

12.6

13.4

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

問５　将来の夢の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

52.9

54.2

52.4

55.2

54.0

40.9

40.2

42.6

38.8

40.9

6.2

5.7

5.0

6.0

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

ある ない
無　回
答

ある ない
無　回
答

67.8 22.7 9.5 52.9 40.9 6.2

ふたり親（二世代） 66.8 23.8 9.4 53.3 40.2 6.5

ふたり親（三世代） 70.1 21.1 8.8 56.8 39.5 3.7

ひとり親（二世代） 69.7 19.7 10.6 50.7 42.7 6.6

ひとり親（三世代） △ 80.0 17.2 2.8 48.1 46.7 5.2

その他 58.6 26.2 15.2 40.9 △ 56.5 2.5

問５　将来の夢の有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問５　将来の夢の有無〔％〕
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子ども設問：将来の夢やつきたい職業が「１ ある」と答えた人 その夢やつきたい職業は

何ですか。（問５－１） 

小学校５年生では、99.1％が記入しており、以下のとおりスポーツ選手、医療関係、教育

関係、料理関係、動物関係が上位の回答となっています。 

中学校２年生では、99.3％が記入しており、以下のとおり医療関係、教育関係、スポーツ

選手、政府関係、動物関係が上位の回答となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 小学校５年生の夢やつきたい職業（上位 10 位） 人数 

１位 サッカー選手、野球選手、その他のスポーツ選手 261 

２位 医者・看護師・助産師、薬剤師、保健師、理学療法士等医療系 216 

３位 
学校の先生、保育士、ピアノ・ダンスの先生、図書館司書、スクールカウンセラー

等教育関係 
140 

４位 パティシエ、パン屋、料理人・シェフ、栄養管理士等料理関係 106 

５位 獣医、トリマー、動物園・水族館の飼育員、その他動物関係 102 

６位 警視庁・警察官・自衛官・鑑識・消防士、公務員、国土交通省、海上保安庁等 70 

７位 美容師・メイクアップアーティスト、ネイリスト、エスティシャン等美容系 58 

８位 建築家、建築デザイナー、大工、建築関係 49 

９位 俳優・女優・声優、アナウンサー、モデル、芸人等芸能系 47 

10 位 各種店のオーナー、店員 43 

計 1,092 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－１　将来の夢やつきたい職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

99.1

100.0

100.0

100.0

99.0

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問５－１　将来の夢やつきたい職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

99.3

100.0

100.0

100.0

99.3

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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順位 中学校２年生の夢やつきたい職業（上位 10 位） 人数 

１位 医者・看護師・助産師、薬剤師、保健師、理学療法士等医療系 181 

２位 
学校の先生、保育士、ピアノ・ダンスの先生、図書館司書、スクールカウンセラー

等教育関係 
148 

３位 サッカー選手、野球選手、その他のスポーツ選手 94 

４位 警視庁・警察官・自衛官・鑑識・消防士、公務員、国土交通省、海上保安庁等 89 

５位 獣医、トリマー、動物園・水族館の飼育員、その他動物関係 59 

６位 パティシエ、パン屋、料理人・シェフ、栄養管理士等料理関係 52 

７位 建築家、建築デザイナー、大工、建築関係 47 

８位 美容師・メイクアップアーティスト、ネイリスト、エスティシャン等美容系 42 

９位 俳優・女優・声優、アナウンサー、モデル、芸人等芸能系 25 

10 位 ギタリスト・歌手・オペラ歌手音楽系の仕事 21 

計 758 

 

 

子ども設問：将来の夢やつきたい職業が「２ ない」と答えた人 夢やつきたい職業がない

理由は何ですか。（問５－２） 

小学校５年生では、「具体的に、何も思い浮かばないから」が 64.8％で、生活困難層は

67.6％となっています。 

中学校２年生では、「具体的に、何も思い浮かばないから」が 72.9％で、生活困難層は

71.8％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「具体的に、何も思い浮かばないから」

がともに 85％を超えています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

2.1

5.4

1.3

13.5

13.9

11.4

15.4

13.6

64.8

67.6

69.9

66.1

66.1

17.0

13.6

10.6

15.5

18.2

2.3

2.9

2.7

3.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思い浮かばないから わからない

無 回 答
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）将来の進学希望 

子ども設問：あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（問５－３） 

小学校５年生では、「大学またはそれ以上」が 27.4％で、「高校（高等部）まで」が

20.2％となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 18.2％で、「高校（高等部）

まで」が 28.8％となっています。 

中学校２年生では、「大学またはそれ以上」が 32.9％で、「高校（高等部）まで」が

24.6％となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 23.4％で、「高校（高等部）

まで」が 32.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「大学またはそれ以上」が

20.7％、中学校２年生のひとり親（二世代）で「高校（高等部）まで」が 30.4％となってい

ます。 

 

  

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

1.3

3.3

0.8

8.8

8.2

8.0

8.4

10.0

72.9

71.8

69.8

73.1

75.4

15.4

17.4

18.9

16.4

11.8

1.6

1.3

2.2

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思い浮かばないから わからない

無 回 答

もうすべ
てに満足
している
から

夢をかな
えるのが
むずかし
いと思う
から

具体的
に、何も
思い浮か
ばないか
ら

わからな
い

無　回
答

もうすべ
てに満足
している
から

夢をかな
えるのが
むずかし
いと思う
から

具体的
に、何も
思い浮か
ばないか
ら

わからな
い

無　回
答

2.4 13.5 64.8 17.0 2.3 1.3 8.8 72.9 15.4 1.6

ふたり親（二世代） 2.3 16.4 63.8 16.2 1.3 1.1 8.5 71.9 16.8 1.7

ふたり親（三世代） 4.0 8.2 69.9 14.0 3.9 - ▲ 18.8 68.3 12.8 -

ひとり親（二世代） 2.3 6.8 59.6 25.1 6.3 2.0 5.3 75.8 14.5 2.4

ひとり親（三世代） - - △ 91.8 8.2 - - 5.9 86.3 4.9 2.9

その他 - - 72.2 27.8 - ▲ 9.9 - 76.8 13.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕 問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

  

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

2.2

3.9

1.3

0.6

20.2

28.8

30.8

27.7

17.4

16.1

16.5

13.0

18.5

16.1

27.4

18.2

17.4

18.7

31.8

33.5

32.6

32.5

32.6

32.6

1.9

1.6

2.3

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

0.6

0.1

0.8

24.6

32.8

41.9

27.6

21.3

20.1

22.0

20.7

22.6

18.7

32.9

23.4

14.9

28.2

38.5

20.3

20.4

21.1

20.0

20.0

1.9

0.9

1.2

0.7

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.9 20.2 16.1 27.4 33.5 1.9

ふたり親（二世代） 0.5 20.2 15.6 29.5 32.6 1.5

ふたり親（三世代） 2.1 17.6 14.8 22.9 △ 39.8 2.8

ひとり親（二世代） 1.2 22.6 △ 21.2 ▽ 20.7 32.4 1.8

ひとり親（三世代） ▲ 4.3 21.8 16.0 30.5 27.5 -

その他 - 25.0 8.8 25.9 36.6 3.7

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.2 24.6 20.1 32.9 20.3 1.9

ふたり親（二世代） 0.0 23.3 21.2 34.4 19.7 1.4

ふたり親（三世代） 0.6 20.8 21.7 33.8 22.4 0.8

ひとり親（二世代） 0.4 △ 30.4 ▽ 14.2 27.2 23.3 ▲ 4.4

ひとり親（三世代） △ 1.4 26.0 16.3 35.0 18.8 2.6

その他 - ▲ 43.9 19.3 21.9 15.0 -

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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６．子どもに受けさせたい教育段階とその理由 

 

保護者設問：お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。（問 11） 

小学校５年生では、「大学またはそれ以上」が 38.4％、「高校（高等部）まで」が 17.3％

となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 24.4％で、「高校（高等部）まで」

が 32.6％となっています。 

中学校２年生では、「大学またはそれ以上」が 36.5％、「高校（高等部）まで」が 23.6％

となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 24.0％で、「高校（高等部）まで」

が 38.9％となっています。 

学年・世帯別では、「大学またはそれ以上」は各学年のひとり親（二世代）でそれぞれ

28.3％、25.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.1

0.1

17.3

32.6

41.1

28.0

11.5

16.7

16.7

16.3

16.9

18.0

38.4

24.4

22.3

25.6

44.9

25.7

25.7

20.3

28.6

24.2

1.9

0.5

0.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

0.8

1.3

0.5

0.1

23.6

38.9

39.1

38.8

16.7

17.4

17.6

22.6

14.7

18.2

36.5

24.0

16.3

28.3

43.8

20.3

18.1

20.1

16.9

20.3

1.8

0.6

0.6

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者設問：子どもに受けさせたい教育レベルで「５ まだわからない」以外を選んだ方 

その理由は、何ですか。（問 11－１） 

小学校５年生では、「保護者としての希望」が 33.4％、「家庭に経済的な余裕がないから」

が 5.4％となっています。生活困難層で「保護者としての希望」が 26.8％で、「家庭に経済的

な余裕がないから」が 15.5％となっています。 

中学校２年生では、「お子さんがそう希望しているから」が 34.7％、「家庭に経済的な余

裕がないから」が 7.6％となっています。生活困難層で「家庭に経済的な余裕がないから」が

17.6％となっています。 

学年・世帯別では、「家庭に経済的な余裕がないから」は各学年のひとり親（二世代）で

それぞれ 10.1％、16.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

19.9

18.0

9.8

23.1

20.8

21.7

21.3

18.0

23.4

20.5

7.4

6.0

6.1

5.9

7.8

33.4

26.8

27.8

26.1

37.0

5.4

15.5

22.7

11.0

1.9

4.9

4.6

7.0

3.1

5.6

3.3

3.4

3.8

3.2

2.5

4.0

4.5

4.8

4.3

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 保護者としての希望

家庭に経済的な余裕がないから その他

特に理由はない 無 回 答

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.1 17.3 16.7 38.4 25.7 1.9

ふたり親（二世代） 0.1 ▽ 14.6 17.2 40.9 25.7 1.5

ふたり親（三世代） - △ 23.0 15.3 36.2 24.6 0.9

ひとり親（二世代） - ▲ 26.4 17.1 ▼ 28.3 26.0 2.2

ひとり親（三世代） - 17.6 16.2 42.7 23.5 -

その他 - 12.2 12.5 29.6 34.1 ▲ 11.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.3 23.6 17.4 36.5 20.3 1.8

ふたり親（二世代） 0.3 21.4 17.6 △ 39.4 20.1 1.2

ふたり親（三世代） 0.6 23.9 17.7 37.5 19.5 0.9

ひとり親（二世代） 0.5 ▲ 32.3 19.3 ▼ 25.1 22.4 0.4

ひとり親（三世代） - 27.7 10.3 34.6 26.1 1.3

その他 - 33.2 21.6 29.1 16.1 -

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

34.7

31.2

26.1

33.9

37.2

15.2

13.2

8.2

16.0

15.1

11.1

9.1

7.0

10.3

13.6

21.5

18.9

18.8

19.0

22.9

7.6

17.6

24.9

13.7

2.2

3.1

4.2

6.9

2.7

3.5

2.5

2.0

3.2

1.3

1.8

4.4

3.7

4.8

3.1

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 保護者としての希望

家庭に経済的な余裕がないから その他

特に理由はない 無 回 答

お子さん
がそう希
望してい
るから

一般的な
進路だと
思うから

お子さん
の学力か
ら考えて

保護者と
しての希
望

家庭に経
済的な余
裕がない
から

その他
特に理由
はない

無　回
答

19.9 21.7 7.4 33.4 5.4 4.9 3.3 4.0

ふたり親（二世代） 20.1 22.2 7.6 34.0 4.1 4.6 3.6 3.8

ふたり親（三世代） 19.9 18.8 7.5 32.7 7.4 5.8 3.5 4.4

ひとり親（二世代） 19.1 19.5 7.4 32.4 ▲ 10.1 4.4 1.9 5.0

ひとり親（三世代） 19.4 25.3 3.8 32.3 9.3 8.0 - 1.9

その他 20.4 28.1 7.9 29.5 - - 7.9 6.1

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

お子さん
がそう希
望してい
るから

一般的な
進路だと
思うから

お子さん
の学力か
ら考えて

保護者と
しての希
望

家庭に経
済的な余
裕がない
から

その他
特に理由
はない

無　回
答

34.7 15.2 11.1 21.5 7.6 3.1 2.5 4.4

ふたり親（二世代） 35.1 15.0 12.0 22.2 ▽ 5.7 3.6 1.8 4.7

ふたり親（三世代） 36.5 16.0 8.5 25.4 6.8 ▽ 0.5 4.1 2.1

ひとり親（二世代） 39.3 13.7 7.7 ▼ 12.6 ▲ 16.2 4.6 2.3 3.5

ひとり親（三世代） 22.2 17.8 11.7 24.8 12.4 - 3.7 7.4

その他 19.3 12.7 15.4 28.3 6.2 - ▲ 9.8 8.3

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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７．学習関連の支援施策の利用意向 

 

子ども設問：あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。（問 31） 

〔Ｄ 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 51.0％で、「使う必要はない」が 32.8％となって

います。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 57.2％で、「使う必要はない」が 31.3％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問31　Ｄ　家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.0

50.7

51.3

50.5

52.1

13.2

15.2

15.7

14.9

11.7

32.8

31.9

31.5

32.1

33.6

3.0

2.2

1.5

2.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｄ　家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.2

59.8

58.7

60.5

57.8

8.1

12.4

13.6

11.8

6.6

31.3

25.3

25.9

25.0

33.3

3.3

2.5

1.8

2.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答
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〔Ｅ 大学生のボランティアが、勉強を無料でみてくれる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 39.5％で、「使う必要はない」が 35.3％となって

います。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 43.3％で、「使う必要はない」が 34.8％となって

います。 

学年・世帯別では、中学校２年生のふたり親（三世代）で「使いたくない」が 25.8％、ひ

とり親（三世代）で「使う必要はない」が 40.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

39.5

38.5

37.2

39.2

40.9

22.1

23.6

19.0

26.1

20.7

35.3

35.0

40.0

32.2

36.0

3.1

3.0

3.8

2.5

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

43.3

45.9

49.7

43.7

42.4

18.8

20.0

23.1

18.2

18.6

34.8

32.0

24.8

36.0

36.9

3.1

2.2

2.4

2.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

39.5 22.1 35.3 3.1 43.3 18.8 34.8 3.1

ふたり親（二世代） 39.9 22.8 34.1 3.2 43.6 17.4 35.9 3.1

ふたり親（三世代） 35.4 23.1 39.1 2.5 39.3 ▲ 25.8 33.4 1.5

ひとり親（二世代） 41.7 18.6 37.1 2.6 47.8 19.3 29.1 3.9

ひとり親（三世代） 41.4 23.9 34.7 - 36.6 22.0 40.1 1.3

その他 36.9 13.5 45.9 3.6 40.1 17.9 37.2 4.8

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる
場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる
場所〔％〕
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第４章 子どもの日常生活 

１．友だち 

（1）一番仲が良い友達 

子ども設問：あなたの一番仲が良い友だちは、どのような友だちですか。（問６） 

小学校５年生では、「学校の友だち」が 79.2％で、「とくに仲の良い友だちはいない」が

1.5％となっています。 

中学校２年生では、「学校の友だち」が 80.9％で、「とくに仲の良い友だちはいない」が

2.3％となっています。 

学年・世帯別では、「学校の友だち」は小学校５年生のひとり親（三世代）で 85.8％、中

学校２年生のふたり親（三世代）で 86.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６　一番仲が良い友だち〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

79.2

83.2

84.6

82.5

78.6

0.9

0.9

1.6

0.5

0.7

8.7

5.9

4.7

6.6

10.3

0.4

0.6

2.5

1.1

0.7

1.3

2.6

3.1

4.3

3.8

4.5

2.6

1.5

0.8

0.8

0.8

1.8

3.8

3.8

3.9

3.8

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の友だち

学校はいっしょではないけれども、近所に住んでいる友だち

スポーツ・チームやクラブの友だち

塾の友だち

習いごとの友だち

その他の友だち

とくに仲の良い友だちはいない

無 回 答
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６　一番仲が良い友だち〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

80.9

82.8

80.1

84.4

80.7

1.4

1.0

2.7

1.5

8.2

7.6

7.0

7.9

8.5

0.4

0.6

0.6

0.5

0.7

0.4

0.6

3.0

3.5

5.1

2.6

3.1

2.3

2.7

2.7

2.6

2.3

3.1

2.0

1.8

2.1

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の友だち

学校は一緒ではないけれども、近所に住んでいる友だち

スポーツ・チームや部活動（クラブ）の友だち

塾の友だち

習いごとの友だち

その他の友だち

とくに仲の良い友だちはいない

無 回 答

学校の友
だち

学校は
いっしょで
はないけ
れども、
近所に住
んでいる
友だち

スポーツ・
チームや
クラブの
友だち

塾の友だ
ち

習いごと
の友だち

その他の
友だち

とくに仲
の良い友
だちはい
ない

無　回
答

79.2 0.9 8.7 0.4 2.5 3.1 1.5 3.8

ふたり親（二世代） 79.4 0.6 9.7 0.5 2.4 3.0 1.3 3.2

ふたり親（三世代） 79.4 1.3 5.6 0.4 2.6 2.6 2.4 5.5

ひとり親（二世代） 79.3 1.8 8.2 - 3.6 3.2 0.5 3.4

ひとり親（三世代） 85.8 - 6.2 - 1.3 2.9 1.4 2.5

その他 67.5 4.3 - - - 4.3 ▲ 7.9 ▲ 15.9

問６　一番仲が良い友だち〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

学校の友
だち

学校は一
緒ではな
いけれど
も、近所
に住んで
いる友だ
ち

スポーツ・
チームや
部活動
（クラブ）
の友だち

塾の友だ
ち

習いごと
の友だち

その他の
友だち

とくに仲
の良い友
だちはい
ない

無　回
答

80.9 1.4 8.2 0.4 0.6 3.0 2.3 3.1

ふたり親（二世代） 80.5 1.5 8.7 0.6 0.7 3.1 2.1 2.7

ふたり親（三世代） △ 86.7 0.5 8.0 - - 1.4 1.3 2.3

ひとり親（二世代） 79.4 1.4 7.0 - 0.9 4.1 3.4 3.9

ひとり親（三世代） 82.8 △ 4.4 2.6 - - 1.2 3.9 5.1

その他 78.1 - 10.4 - - 2.5 6.3 2.7

全　　　体

世
帯
構
成
別

問６　一番仲が良い友だち〔％〕
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（2）友だちとの関係 

子ども設問：あなたと友だちの関係について、どのように思いますか。（問７） 

〔Ａ 友だちと一緒にたくさん遊んでいると思う〕 

小学校５年生では、「とてもそう思う」が 67.1％で、『そう思わない』（「あまりそう思

わない」「そう思わない」の計、以下同様）が 6.9％となっています。 

中学校２年生では、「とてもそう思う」が 55.8％で、『そう思わない』が 13.0％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７Ａ　友だちと一緒にたくさん遊んでいると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.1

64.6

63.0

65.5

68.1

24.8

26.5

27.6

25.9

24.4

5.0

5.9

8.6

4.5

4.2

1.9

2.1

3.2

2.3

1.2

0.8

0.8

0.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答

問７Ａ　友だちと一緒にたくさん遊んでいると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

55.8

56.2

57.0

55.7

56.8

29.5

29.4

27.7

30.4

28.3

9.3

9.6

8.7

10.1

9.6

3.7

4.4

6.0

3.4

4.0

1.7

0.4

0.6

0.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答
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〔Ｂ 友だちと仲良くしていると思う〕 

小学校５年生では、「とてもそう思う」が 72.6％で、『そう思わない』が 2.6％となってい

ます。 

中学校２年生では、「とてもそう思う」が 72.1％で、『そう思わない』が 2.6％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７Ｂ　友だちと仲良くしていると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

72.6

69.5

67.2

70.8

73.8

23.2

27.7

31.2

25.8

22.1

2.2

1.4

0.8

1.8

2.2

0.4

0.2

0.4

0.4

1.7

1.1

0.8

1.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答

問７Ｂ　友だちと仲良くしていると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

72.1

71.8

71.6

71.9

71.8

23.4

24.2

21.9

25.5

23.7

1.7

1.7

3.9

0.5

2.0

0.9

1.4

1.3

1.5

0.9

1.9

0.9

1.3

0.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答
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〔Ｃ 友だちに好かれていると思う〕 

小学校５年生では、「とてもそう思う」が 30.7％で、『そう思わない』が 20.9％となって

います。 

中学校２年生では、「とてもそう思う」が 35.6％で、『そう思わない』が 15.1％となって

います。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「あまりそう思わない」が

26.0％、中学校２年生のひとり親（三世代）で「とてもそう思う」が 21.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

問７Ｃ　友だちに好かれていると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.7

28.3

25.7

29.7

32.7

45.9

46.0

46.1

45.9

45.0

16.6

19.6

20.3

19.2

15.6

4.3

4.2

5.5

3.5

4.5

2.5

2.0

2.4

1.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答

問７Ｃ　友だちに好かれていると思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

35.6

35.3

34.9

35.5

35.3

46.3

45.7

44.6

46.4

46.6

12.3

13.4

14.7

12.7

12.8

2.8

3.7

3.9

3.6

2.8

3.0

1.9

1.9

1.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答

とてもそう
思う

そう思う
あまりそう
思わない

そう思わ
ない

無　回
答

とてもそう
思う

そう思う
あまりそう
思わない

そう思わ
ない

無　回
答

30.7 45.9 16.6 4.3 2.5 35.6 46.3 12.3 2.8 3.0

ふたり親（二世代） 31.6 46.1 16.2 3.7 2.4 36.4 46.0 12.0 2.7 2.9

ふたり親（三世代） 31.1 47.3 14.0 5.9 1.7 32.7 △ 53.2 9.9 3.3 0.9

ひとり親（二世代） 29.2 45.4 17.4 5.7 2.3 36.5 44.2 13.1 2.8 3.5

ひとり親（三世代） 28.4 38.8 △ 26.0 6.7 - ▼ 21.1 53.9 18.4 1.1 5.4

その他 16.5 55.1 20.5 4.3 3.6 48.9 ▽ 29.1 15.6 6.5 -

問７Ｃ　友だちに好かれていると思う〔％〕問７Ｃ　友だちに好かれていると思う〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｄ 自分は友だちとくらべて違うと思う〕 

小学校５年生では、「とてもそう思う」が 23.8％で、『そう思わない』が 44.8％となって

います。 

中学校２年生では、「とてもそう思う」が 27.4％で、『そう思わない』が 38.5％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７Ｄ　自分は友だちとくらべて違うと思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

23.8

25.8

26.6

25.3

22.9

29.1

29.8

31.3

28.9

29.6

27.1

25.7

24.4

26.4

27.2

17.7

17.2

15.2

18.2

18.5

2.2

1.6

2.4

1.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答

問７Ｄ　自分は友だちとくらべて違うと思う〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

27.4

29.3

33.0

27.3

26.6

31.7

33.7

36.4

32.2

31.0

27.8

26.0

22.2

28.1

29.5

10.7

9.7

7.5

11.0

11.0

2.4

1.3

0.9

1.5

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない 無 回 答
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２．平日の食事 

（1）朝食を一緒に食べる人 

子ども設問：あなたは、平日（学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。（問 18） 

小学校５年生では、「家族（親）」が 60.9％で、「家族（兄弟姉妹）」が 60.3％、「一人

で食べる」が 15.7％となっています。 

中学校２年生では、「家族（親）」が 53.6％で、「家族（兄弟姉妹）」が 45.4％、「一人

で食べる」が 28.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「家族（親）」が 77.5％、「そ

の他の家族（祖父母など）」が 33.3％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問18　平日に一緒に朝食をとる人〔％・複数回答〕

％

家族（親）

家族（兄弟姉妹）

その他の家族（祖父母
など）

家族以外の人

一人で食べる

朝ごはんは食べない

無回答

60.9

60.3

5.4

0.6

15.7

1.1

3.7

60.5

60.9

4.8

0.0

15.2

2.8

3.3

54.9

60.5

5.5

0.0

19.6

1.6

4.0

63.5

61.1

4.5

0.0

12.8

3.5

3.0

62.2

61.5

5.3

0.3

15.7

0.6

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問18　平日に一緒に朝食をとる人〔％・複数回答〕

％

家族（親）

家族（兄弟姉妹）

その他の家族（祖父母
など）

家族以外の人

一人で食べる

朝ごはんは食べない

無回答

53.6

45.4

3.9

0.5

28.4

2.1

2.6

51.0

45.2

2.8

0.0

29.0

3.6

1.7

48.4

44.8

2.6

0.0

28.9

6.5

1.9

52.5

45.4

2.9

0.0

29.0

1.9

1.5

54.1

44.2

4.0

0.4

30.4

1.4

1.8

0 10 20 30 40 50 60

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

家族（親）
家族（兄
弟姉妹）

その他の
家族（祖
父母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

朝ごはん
は食べな
い

無回答

60.9 60.3 5.4 0.6 15.7 1.1 3.7

ふたり親（二世代） 61.3 62.3 ▼ 1.1 0.3 15.2 0.6 3.5

ふたり親（三世代） 61.1 64.5 ▲ 19.3 - 13.9 1.2 4.3

ひとり親（二世代） 58.4 ▼ 51.7 5.1 - 19.0 ▲ 3.8 4.3

ひとり親（三世代） ▲ 77.5 ▽ 45.5 ▲ 33.3 - 18.7 2.8 -

その他 43.6 53.5 △ 16.4 ▲ 7.9 23.8 - -

問18　平日に一緒に朝食をとる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

家族（親）
家族（兄
弟姉妹）

その他の
家族（祖
父母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

朝ごはん
は食べな
い

無回答

53.6 45.4 3.9 0.5 28.4 2.1 2.6

ふたり親（二世代） 53.9 46.2 ▼ 1.0 0.3 29.7 1.7 2.4

ふたり親（三世代） 57.0 45.7 ▲ 14.3 - 24.5 2.8 1.5

ひとり親（二世代） 50.4 49.1 ▽ 0.9 - 25.4 △ 4.4 3.1

ひとり親（三世代） 57.0 36.9 ▲ 23.1 - 29.6 - 1.3

その他 47.3 ▼ 25.2 ▲ 16.8 2.5 36.0 2.5 -

世
帯
構
成
別

問18　平日に一緒に朝食をとる人〔％・複数回答〕

全　　　体
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（2）夕食を一緒に食べる人 

子ども設問：あなたは、平日（学校に行く日）に夕ごはんをだれと食べますか。（問 19） 

小学校５年生では、「家族（親）」が 89.0％で、「家族（兄弟姉妹）」が 61.1％、「一人

で食べる」が 3.7％となっています。 

中学校２年生では、「家族（親）」が 86.1％で、「家族（兄弟姉妹）」が 52.6％、「一人

で食べる」が 8.7％となっています。 

学年・世帯別では、三世代の世帯では、「その他の家族（祖父母など）」が多い傾向がみ

られます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問19　平日に一緒に夕食をとる人〔％・複数回答〕

％

家族（親）

家族（兄弟姉妹）

その他の家族（祖父母
など）

家族以外の人

一人で食べる

夕ごはんは食べない

無回答

89.0

61.1

13.7

1.1

3.7

0.2

3.4

90.0

64.7

13.9

0.5

2.4

0.8

3.1

89.8

65.3

11.8

0.7

2.4

1.5

3.3

90.2

64.4

15.1

0.4

2.4

0.4

3.0

90.7

62.2

14.0

0.6

3.5

0.1

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問19　平日に一緒に夕食をとる人〔％・複数回答〕

％

家族（親）

家族（兄弟姉妹）

その他の家族（祖父母
など）

家族以外の人

一人で食べる

夕ごはんは食べない

無回答

86.1

52.6

8.5

1.1

8.7

0.2

2.6

87.3

54.5

8.6

0.5

6.8

0.0

1.7

82.7

50.7

9.8

0.6

9.9

0.0

1.9

89.8

56.6

8.0

0.4

5.1

0.0

1.5

87.1

50.2

8.5

0.8

10.5

0.2

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

家族（親）
家族（兄
弟姉妹）

その他の
家族（祖
父母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕ごはん
は食べな
い

無回答

89.0 61.1 13.7 1.1 3.7 0.2 3.4

ふたり親（二世代） △ 91.0 62.7 ▼ 5.5 ▽ 0.5 3.4 0.1 3.3

ふたり親（三世代） 89.3 △ 67.9 ▲ 41.2 0.9 3.7 △ 0.8 3.4

ひとり親（二世代） ▽ 84.9 ▼ 51.5 15.5 1.3 5.4 0.4 3.8

ひとり親（三世代） 85.5 51.3 ▲ 57.4 1.6 4.6 - -

その他 ▼ 68.9 48.5 ▲ 31.3 ▲ 7.9 4.3 - -

問19　平日に一緒に夕食をとる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

家族（親）
家族（兄
弟姉妹）

その他の
家族（祖
父母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕ごはん
は食べな
い

無回答

86.1 52.6 8.5 1.1 8.7 0.2 2.6

ふたり親（二世代） 87.9 53.6 ▼ 3.5 0.7 8.2 0.3 2.5

ふたり親（三世代） 86.8 55.9 ▲ 27.9 1.4 9.5 - 2.0

ひとり親（二世代） 82.5 54.9 7.3 1.3 9.3 0.4 2.6

ひとり親（三世代） 87.8 ▼ 35.8 ▲ 35.3 - 12.1 - 1.3

その他 ▼ 64.8 40.8 16.6 △ 5.1 9.6 - -

問19　平日に一緒に夕食をとる人〔％・複数回答〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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３．平日の放課後の過ごし方 

（1）放課後を一緒に過ごす人 

子ども設問：あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）はだれと過

ごしますか。一緒に過ごすことが一番多い人を教えてください。（問８） 

小学校５年生では、「家族（祖父母、親せきなども含む）」が 56.6％で、「一人でいる」

が 10.4％となっています。生活困難層で、「一人でいる」が 14.1％となっています。 

中学校２年生では、「家族（祖父母、親せきなども含む）」が 44.8％で、「一人でいる」

が 9.5％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「家族（祖父母、親せきなども

含む）」が 43.1％、「一人でいる」が 19.5％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８　平日の放課後を一緒に過ごすことが一番多い人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.6

51.7

47.8

53.8

57.2

3.7

3.7

2.3

4.5

3.7

3.0

3.0

2.3

3.3

3.4

16.4

17.3

20.5

15.5

16.8

3.1

3.1

3.1

3.0

3.3

10.4

14.1

17.0

12.5

10.1

6.7

7.2

7.0

7.4

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

放課後児童クラブ・放課後子供教室、その他の施設の先生

その他の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど）

一人でいる

無 回 答
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８　平日の放課後を一緒に過ごすことが一番多い人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.8

45.2

46.2

44.6

43.6

0.9

0.2

0.4

1.1

35.0

34.9

33.6

35.7

36.1

1.5

1.2

0.7

1.4

1.8

9.5

9.7

8.5

10.4

9.8

8.3

8.7

10.9

7.5

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

児童館・公民館やその他の施設の職員

その他の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど）

一人でいる

無 回 答

家族（祖
父母、親
せきなど
も含む）

放課後児
童クラブ・
放課後子
供教室、
その他の
施設の先
生

その他の
大人（近
所の大
人、塾や
習いごと
の先生な
ど）

学校の友
だち

学校以外
の友だち
（地域の
スポーツ
クラブ、近
所の友だ
ちなど）

一人でい
る

無　回
答

56.6 3.7 3.0 16.4 3.1 10.4 6.7

ふたり親（二世代） 57.8 3.2 3.3 16.6 2.9 10.4 5.8

ふたり親（三世代） △ 64.1 3.3 2.5 13.2 3.9 ▼ 4.1 9.0

ひとり親（二世代） ▼ 43.1 5.0 1.8 19.8 3.7 ▲ 19.5 7.1

ひとり親（三世代） 63.8 7.1 3.0 14.4 2.8 4.1 4.8

その他 52.0 8.8 3.6 12.3 - 7.3 15.9

世
帯
構
成
別

全　　　体

問８　平日の放課後を一緒に過ごすことが一番多い人〔％〕

家族（祖
父母、親
せきなど
も含む）

児童館・
公民館や
その他の
施設の職
員

その他の
大人（近
所の大
人、塾や
習いごと
の先生な
ど）

学校の友
だち

学校以外
の友だち
（地域の
スポーツ
クラブ、近
所の友だ
ちなど）

一人でい
る

無　回
答

44.8 - 0.9 35.0 1.5 9.5 8.3

ふたり親（二世代） 43.7 - 1.2 34.6 1.8 9.5 9.1

ふたり親（三世代） 48.6 - - 39.2 1.0 6.4 4.8

ひとり親（二世代） 45.4 - 0.7 33.3 0.9 11.8 8.0

ひとり親（三世代） 46.8 - - 33.2 - 10.5 9.5

その他 57.6 - 2.1 35.5 - 4.8 -

問８　平日の放課後を一緒に過ごすことが一番多い人〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（2）放課後を過ごす場所 

子ども設問：あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）どこで過ご

しますか。１週間のうち、そこで過ごすおおよその日数を教えてください。

（問９） 

〔Ａ 自分の家〕 

小学校５年生では、「毎日」が 52.6％となっています。 

中学校２年生では、「毎日」が 61.6％となっています。生活困難層で「毎日」が 67.5％と

なっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世

代）で「毎日」がそれぞれ 61.2％、69.3％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

問９　放課後に過ごす頻度　Ａ）自分の家〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

52.6

55.5

57.6

54.3

50.4

28.2

26.2

24.4

27.2

28.9

13.6

12.5

10.3

13.8

15.1

2.7

2.8

3.9

2.2

2.7

3.0

3.0

3.9

2.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ａ）自分の家〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.6

67.5

69.6

66.3

59.0

9.1

8.1

10.4

6.7

9.5

17.2

15.9

13.3

17.3

18.2

5.0

4.7

6.0

4.0

5.8

7.1

3.9

0.7

5.7

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

52.6 28.2 13.6 2.7 3.0 61.6 9.1 17.2 5.0 7.1

ふたり親（二世代） 50.8 30.0 13.8 2.7 2.7 61.0 9.1 17.7 5.0 7.2

ふたり親（三世代） 54.9 27.9 12.9 2.0 2.2 56.6 9.0 20.0 6.2 8.2

ひとり親（二世代） ▲ 61.2 ▼ 18.4 13.5 3.2 3.7 65.8 10.9 13.9 3.6 5.8

ひとり親（三世代） 51.1 26.8 15.0 2.8 4.3 69.3 ▽ 1.4 20.3 5.3 3.8

その他 55.2 31.7 8.8 4.3 - 70.6 11.1 10.6 2.7 5.1

問９　放課後に過ごす頻度　Ａ）自分の家〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問９　放課後に過ごす頻度　Ａ）自分の家〔％〕
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〔Ｂ 友だちの家〕 

小学校５年生では、「毎日」が 0.5％で、「そこでは全く過ごさない」が 52.1％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 0.9％で、「そこでは全く過ごさない」が 72.6％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「週に３～４日」が 8.1％となっ

ています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｂ）友だちの家〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.5

0.8

1.3

0.4

4.5

5.2

4.4

5.6

4.3

33.5

31.7

33.3

30.9

34.2

52.1

52.2

50.2

53.3

52.8

9.3

10.0

12.1

8.9

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｂ）友だちの家〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

1.2

2.8

0.3

0.5

0.7

0.5

0.7

0.6

12.0

13.8

14.9

13.2

11.7

72.6

73.0

74.8

71.9

73.4

13.8

11.6

7.5

13.8

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

0.5 4.5 33.5 52.1 9.3 0.9 0.7 12.0 72.6 13.8

ふたり親（二世代） 0.4 4.4 34.1 52.2 8.9 1.1 0.9 11.4 72.8 13.8

ふたり親（三世代） 0.4 2.0 37.0 53.6 6.9 - 0.5 14.4 73.0 12.1

ひとり親（二世代） 1.4 ▲ 8.1 27.9 50.1 12.5 0.4 - 10.2 74.5 14.9

ひとり親（三世代） - 4.5 27.5 59.0 9.0 - - 18.1 69.9 12.0

その他 - 7.2 40.4 40.3 12.1 3.1 2.5 15.4 63.9 15.0

問９　放課後に過ごす頻度　Ｂ）友だちの家〔％〕問９　放課後に過ごす頻度　Ｂ）友だちの家〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 塾や習いごとをする場所〕 

小学校５年生では、「毎日」が 2.2％で、「そこでは全く過ごさない」が 34.4％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 1.8％で、「そこでは全く過ごさない」が 51.9％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「そこでは全く過ごさない」が

43.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｃ）塾や習い事〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

2.3

1.5

2.7

2.3

15.1

10.1

6.1

12.2

18.0

39.5

30.9

19.0

37.5

43.0

34.4

47.0

62.1

38.7

28.9

8.7

9.7

11.4

8.8

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｃ）塾や習い事〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

2.0

3.0

1.4

2.0

6.5

5.4

4.4

6.0

7.5

27.0

22.4

18.1

24.8

31.0

51.9

59.6

66.9

55.4

46.6

12.8

10.7

7.5

12.4

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

2.2 15.1 39.5 34.4 8.7 1.8 6.5 27.0 51.9 12.8

ふたり親（二世代） 1.8 16.6 41.2 32.6 7.7 2.1 7.3 26.6 51.3 12.7

ふたり親（三世代） 3.3 14.0 42.7 32.6 7.4 ▽  - ▽ 3.2 30.0 53.8 13.0

ひとり親（二世代） 2.8 ▼ 8.5 ▽ 31.7 ▲ 43.1 ▲ 13.8 2.3 6.4 24.4 54.1 12.7

ひとり親（三世代） 3.1 18.7 32.0 37.3 9.0 - 6.5 32.3 52.0 9.3

その他 3.7 7.9 27.1 49.1 12.1 3.1 5.2 24.3 52.4 15.0

問９　放課後に過ごす頻度　Ｃ）塾や習い事〔％〕問９　放課後に過ごす頻度　Ｃ）塾や習い事〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｄ 児童館・公民館（放課後児童クラブ含む）〕 

小学校５年生では、「毎日」が 1.5％で、「そこでは全く過ごさない」が 80.5％となってい

ます。 

世帯別では、ひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「そこでは全く過ごさない」が

それぞれ 75.1％、76.5％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生では、「そこでは全く過ごさない」が 84.0％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｄ）児童館・公民館〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.5

2.2

0.8

3.0

1.2

1.6

2.6

2.4

2.7

1.5

6.8

5.1

8.6

3.2

7.9

80.5

78.9

75.4

80.8

81.4

9.6

11.2

12.9

10.3

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｄ）児童館・公民館〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

1.2

2.9

0.3

0.3

0.3

0.2

0.3

0.2

1.3

2.1

1.9

2.2

1.0

84.0

84.5

87.1

83.0

84.5

13.8

12.0

8.1

14.2

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

1.5 1.6 6.8 80.5 9.6

ふたり親（二世代） 1.3 1.2 6.6 81.6 9.3

ふたり親（三世代） 0.8 3.0 6.9 82.7 6.5

ひとり親（二世代） 2.8 2.3 6.9 ▽ 75.1 12.9

ひとり親（三世代） 2.8 1.7 10.0 76.5 9.0

その他 3.7 4.5 4.9 71.1 15.8

問９　放課後に過ごす頻度　Ｄ）児童館・公民館〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｅ 学校（放課後児童クラブ）〕 

小学校５年生では、「毎日」が 4.4％、「そこでは全く過ごさない」が 75.6％となっていま

す。 

世帯別では、ひとり親（二世代）で「そこでは全く過ごさない」が 68.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 学校（部活動など）〕 

中学校２年生では、「毎日」が 46.4％で、「そこでは全く過ごさない」が 15.2％となって

います。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｅ）学校（放課後児童クラブ）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.4

2.9

0.7

4.0

4.8

3.5

3.3

3.1

3.5

3.6

6.1

5.1

7.3

3.9

7.0

75.6

76.3

75.9

76.5

75.8

10.4

12.4

13.0

12.1

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｅ）学校（部活動など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

46.4

46.4

38.8

50.7

46.2

25.8

23.6

26.6

21.9

27.6

4.0

4.3

4.8

4.0

3.7

15.2

15.8

20.8

12.9

15.1

8.6

10.0

8.9

10.6

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

4.4 3.5 6.1 75.6 10.4

ふたり親（二世代） 4.1 3.2 6.2 77.3 9.2

ふたり親（三世代） 4.6 3.9 4.6 75.7 11.2

ひとり親（二世代） 4.8 5.1 7.0 ▽ 68.4 △ 14.8

ひとり親（三世代） 8.5 2.8 7.3 73.8 7.6

その他 - 7.2 7.3 65.2 20.3

問９　放課後に過ごす頻度　Ｅ）学校（放課後児童クラ
ブ）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｆ スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）〕 

小学校５年生では、「毎日」が 2.1％で、「そこでは全く過ごさない」が 58.8％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 5.0％で、「そこでは全く過ごさない」が 69.4％となってい

ます。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「そこでは全く過ごさない」がそれぞ

れ 65.2％、80.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｆ）スポーツクラブの活動の場〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.1

2.4

2.3

2.5

1.9

11.2

6.9

5.4

7.8

12.7

18.7

13.8

11.6

15.1

20.8

58.8

66.1

69.3

64.3

57.0

9.2

10.7

11.5

10.3

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｆ）スポーツクラブの活動の場〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.0

6.4

4.1

7.7

4.5

5.4

4.1

6.9

2.5

6.1

6.9

6.9

5.4

7.7

7.2

69.4

72.2

76.0

70.1

68.6

13.2

10.4

7.5

12.0

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

2.1 11.2 18.7 58.8 9.2 5.0 5.4 6.9 69.4 13.2

ふたり親（二世代） 2.3 11.8 20.2 57.6 8.2 5.9 5.9 6.9 67.9 13.4

ふたり親（三世代） 2.1 9.8 18.1 61.4 8.6 3.6 6.0 7.6 70.7 12.1

ひとり親（二世代） 1.3 9.7 14.8 60.3 △ 13.9 3.4 ▽ 2.2 7.6 72.8 14.0

ひとり親（三世代） 1.7 13.0 11.1 65.2 9.0 ▽  - 3.3 6.5 △ 80.9 9.3

その他 3.7 4.3 11.0 68.9 12.1 8.3 10.0 2.4 66.5 12.8

問９　放課後に過ごす頻度　Ｆ）スポーツクラブの活動
の場〔％〕

問９　放課後に過ごす頻度　Ｆ）スポーツクラブの活動
の場〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｇ 公園や広場〕 

小学校５年生では、「毎日」が 1.5％で、「そこでは全く過ごさない」が 57.8％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 0.9％で、「そこでは全く過ごさない」が 76.4％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「週に３～４日」が 11.8％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｇ）公園や広場〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.5

2.0

1.8

2.1

1.2

5.7

6.1

10.4

3.8

4.7

26.2

23.5

27.1

21.6

27.0

57.8

57.7

47.7

63.1

59.6

8.8

10.7

13.0

9.4

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｇ）公園や広場〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

1.7

2.9

1.1

0.4

0.9

1.4

1.9

1.1

0.9

8.5

10.1

11.4

9.4

8.3

76.4

75.9

76.3

75.7

77.2

13.2

10.9

7.5

12.7

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

1.5 5.7 26.2 57.8 8.8 0.9 0.9 8.5 76.4 13.2

ふたり親（二世代） 1.5 5.4 27.3 57.7 8.1 0.9 0.8 8.0 77.0 13.2

ふたり親（三世代） 1.2 2.9 26.7 61.7 7.4 - 0.5 8.1 78.8 12.6

ひとり親（二世代） 1.5 8.1 22.9 53.1 ▲ 14.3 1.3 1.9 11.2 72.0 13.6

ひとり親（三世代） 1.4 △ 11.8 17.2 63.8 5.9 1.4 1.4 7.6 80.4 9.3

その他 3.7 7.9 24.5 55.4 8.5 3.1 2.5 10.2 69.1 15.0

問９　放課後に過ごす頻度　Ｇ）公園や広場〔％〕問９　放課後に過ごす頻度　Ｇ）公園や広場〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｈ 図書館〕 

小学校５年生では、「毎日」が 0.2％で、「そこでは全く過ごさない」が 79.3％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 0.6％で、「そこでは全く過ごさない」が 81.8％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｈ）図書館〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

0.3

0.8

0.9

0.4

1.1

0.7

10.5

7.5

6.2

8.2

12.0

79.3

80.7

78.2

82.0

79.7

9.2

11.2

13.8

9.8

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｈ）図書館〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

1.2

2.8

0.3

0.3

0.5

0.6

3.6

4.6

5.6

4.0

3.2

81.8

82.7

84.1

81.9

82.5

13.5

11.5

7.5

13.8

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答
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〔Ｉ 商店街やショッピングモール〕 

小学校５年生では、「毎日」が 0.6％で、「そこでは全く過ごさない」が 71.0％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 0.6％で、「そこでは全く過ごさない」が 73.1％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｉ）商店街やショッピングモール〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

1.1

1.5

0.9

0.3

2.6

2.8

4.6

1.8

2.1

16.4

16.0

10.8

18.8

16.2

71.0

69.1

70.8

68.2

73.5

9.3

10.9

12.3

10.2

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度Ｉ）商店街やショッピングモール〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

1.0

2.2

0.3

0.4

1.0

1.2

1.0

1.3

0.7

11.9

12.9

15.9

11.2

12.0

73.1

73.8

73.3

74.1

73.5

13.3

11.1

7.5

13.1

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答
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〔Ｊ ゲームセンター〕 

小学校５年生では、「毎日」が 0.3％で、「そこでは全く過ごさない」が 82.5％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 0.6％で、「そこでは全く過ごさない」が 81.5％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「そこで

は全く過ごさない」がそれぞれ 76.8％、77.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｊ）ゲームセンター〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

0.5

0.8

0.4

0.2

0.4

0.8

1.3

0.3

7.4

5.3

6.2

4.8

7.2

82.5

82.1

80.0

83.3

84.5

9.3

11.2

13.0

10.2

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｊ）ゲームセンター〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

0.8

1.6

0.3

0.5

0.4

0.4

0.6

0.3

0.1

4.0

6.2

6.4

6.0

3.5

81.5

81.5

83.7

80.2

82.4

13.5

11.1

7.5

13.1

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

毎日
週に３～
４日

週に１～
２日

そこでは
全く過ごさ
ない

無　回
答

0.3 0.4 7.4 82.5 9.3 0.6 0.4 4.0 81.5 13.5

ふたり親（二世代） 0.2 0.5 7.0 84.0 8.3 0.8 0.4 3.8 81.7 13.3

ふたり親（三世代） 0.4 0.8 6.6 83.5 8.6 - - 4.0 83.3 12.7

ひとり親（二世代） 1.0 - 8.4 ▽ 76.8 △ 13.8 - 0.4 5.2 79.5 14.9

ひとり親（三世代） - - 12.6 77.0 10.4 - 1.3 4.8 83.3 10.6

その他 ▲ 3.7 - 11.6 72.5 12.1 △ 3.1 - 4.8 74.3 17.7

問９　放課後に過ごす頻度　Ｊ）ゲームセンター〔％〕問９　放課後に過ごす頻度　Ｊ）ゲームセンター〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｋ その他〕 

小学校５年生では、「毎日」が 2.2％で、「そこでは全く過ごさない」が 63.7％となってい

ます。 

中学校２年生では、「毎日」が 1.2％で、「そこでは全く過ごさない」が 63.9％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９　放課後に過ごす頻度　Ｋ）その他〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

1.6

1.4

1.7

2.1

1.6

1.5

1.5

1.5

1.6

3.2

1.7

2.5

1.3

4.2

63.7

68.3

67.0

69.0

64.4

29.2

26.9

27.5

26.5

27.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答

問９　放課後に過ごす頻度　Ｋ）その他〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.2

2.2

3.0

1.8

0.9

0.8

1.1

1.3

1.0

0.5

1.3

2.0

2.2

1.9

1.4

63.9

63.9

65.7

62.9

64.3

32.8

30.8

27.8

32.5

32.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無 回 答
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（3）放課後児童クラブ／部活動への参加状況 

子ども設問：あなたは、放課後児童クラブや放課後子ども教室に参加していますか。（問

10） 

小学校５年生では、「参加している」が 13.5％で、「参加していない」が 79.1％となって

います。 

世帯別では、ひとり親（三世代）で「参加している」が 24.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 
 

子ども設問：あなたは、学校の部活動に参加していますか。（問 10） 

中学校２年生では、「参加している」が 88.5％で、「参加していない」が 8.9％となってい

ます。 

生活困難層で「参加していない」が 11.4％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10　放課後児童クラブや放課後子供教室の参加有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.5

10.4

6.3

12.6

13.5

79.1

81.8

85.7

79.7

79.4

7.4

7.8

8.1

7.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無 回 答

問10　学校の部活動の参加有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

88.5

86.9

81.3

90.0

90.2

8.9

11.4

17.6

7.9

8.0

2.6

1.7

1.2

2.1

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無 回 答

参加して
いる

参加して
いない

無　回
答

13.5 79.1 7.4

ふたり親（二世代） 13.3 79.7 7.1

ふたり親（三世代） 13.7 79.3 7.0

ひとり親（二世代） 12.3 78.5 9.2

ひとり親（三世代） ▲ 24.8 70.5 4.7

その他 13.1 76.0 10.9

問10　放課後児童クラブや放課
後子供教室の参加有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（4）放課後児童クラブ／部活動に参加していない理由 

子ども設問：放課後児童クラブに「２ 参加していない」と答えた人 参加しない理由は何

ですか。（問 10－１） 

小学校５年生では、「家に家族がいるから」が 47.8％で、「ひとりでるすばんできるから」

が 36.9％、「塾や習いごとが忙しいから」が 26.1％となっています。生活困難層で、「塾や

習いごとが忙しいから」は 20.1％となっています。 

世帯別では、ひとり親（二世代）で「家に家族がいるから」が 27.5％、「ひとりでるすば

んできるから」が 48.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10＿１　参加していない理由〔％・複数回答〕

％

学校や地域でやってい
ないから

家の事情（家族の世
話、家事など）があるか
ら

塾や習いごとが忙しい
から

放課後児童クラブなど
がおもしろくないから

放課後児童クラブなど
に友だちがいないから

クラブなどのことを知ら
ないから

家に家族がいるから

ひとりでるすばんできる
から

その他

無　回　答

3.9

6.9

26.1

10.5

3.4

6.2

47.8

36.9

9.7

3.8

1.8

9.1

20.1

9.1

3.0

5.0

43.0

35.4

11.2

4.4

2.8

8.4

9.0

9.9

4.5

6.3

35.0

40.0

13.2

4.6

1.2

9.5

26.7

8.5

2.1

4.2

47.7

32.8

10.0

4.2

4.5

6.6

30.8

11.7

3.7

6.1

49.1

38.7

8.9

3.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

学校や地
域でやっ
ていない
から

家の事情
（家族の
世話、家
事など）が
あるから

塾や習い
ごとが忙
しいから

放課後児
童クラブ
などがお
もしろくな
いから

放課後児
童クラブ
などに友
だちがい
ないから

クラブなど
のことを
知らない
から

家に家族
がいるか
ら

ひとりでる
すばんで
きるから

その他
無　回
答

3.9 6.9 26.1 10.5 3.4 6.2 47.8 36.9 9.7 3.8

ふたり親（二世代） 3.1 6.5 27.1 11.1 4.0 6.5 48.3 39.1 9.3 3.9

ふたり親（三世代） △ 7.1 8.7 30.5 7.8 1.0 4.7 ▲ 62.7 ▼ 21.4 7.5 3.1

ひとり親（二世代） 4.2 7.8 20.9 12.2 2.9 6.4 ▼ 27.5 ▲ 48.0 13.7 1.3

ひとり親（三世代） 3.8 6.0 22.1 4.3 - 8.1 53.0 ▼ 18.7 6.7 △ 9.9

その他 4.8 - ▽ 5.7 10.4 5.7 - 49.5 36.8 15.1 4.9

問10＿１　参加していない理由〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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子ども設問：学校の部活動に「２ 参加していない」と答えた人 参加しない理由は何です

か。（問 10－１） 

中学校２年生では、「その他」が 44.9％で、「入りたい部がないから」が 27.4％、「おも

しろくないから」が 21.3％となっています。 

世帯別では、ひとり親（二世代）で「おもしろくないから」と「一緒に入る友だちがいな

いから」がそれぞれ 36.3％、15.3％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問10＿１　参加していない理由〔％・複数回答〕

％

入りたい部がないから

家の事情（家族の世
話、家事など）があるか
ら

塾や習いごとが忙しい
から

おもしろくないから

一緒に入る友だちがい
ないから

その他

非該当

27.4

2.3

18.7

21.3

5.1

44.9

5.4

25.0

3.5

14.4

23.0

6.2

41.9

8.0

22.5

3.1

3.8

34.0

7.6

36.3

10.6

28.2

4.0

27.7

9.3

4.5

48.9

4.6

29.1

1.3

26.8

22.8

5.2

39.7

5.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

入りたい
部がない
から

家の事情
（家族の
世話、家
事など）が
あるから

塾や習い
ごとが忙
しいから

おもしろく
ないから

一緒に入
る友だち
がいない
から

その他 非該当

27.4 2.3 18.7 21.3 5.1 44.9 5.4

ふたり親（二世代） 23.6 2.7 24.9 18.1 3.0 45.1 5.8

ふたり親（三世代） 31.8 - 12.5 12.4 6.1 49.5 -

ひとり親（二世代） 25.7 - 5.2 36.3 △ 15.3 45.2 13.3

ひとり親（三世代） 35.5 - - 25.2 - 53.1 -

その他 45.3 12.2 - 28.2 14.2 14.3 -

全　　　体

世
帯
構
成
別

問10＿１　参加していない理由〔％・複数回答〕
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４．休日の過ごし方 

（1）休日の午後を一緒に過ごす人 

子ども設問：あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後はだれと過ごしますか。一緒に過

ごすことが一番多い人を教えてください。（問 11） 

小学校５年生では、「家族（祖父母、親せきなども含む）」が 75.5％で、「一人でいる」

が 2.2％となっています。 

中学校２年生では、「家族（祖父母、親せきなども含む）」が 64.4％で、「一人でいる」

が 7.5％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「学校の友だち」が 16.2％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問11　休日の午後を最も一緒に過ごす人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

75.5

72.2

71.4

72.6

77.0

0.9

0.3

0.5

0.7

1.2

1.4

0.1

2.1

1.1

9.4

12.9

17.2

10.6

8.4

5.7

4.3

2.3

5.3

6.1

2.2

4.5

5.4

4.0

1.8

5.1

4.4

3.5

4.9

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

放課後児童クラブ、その他の施設の先生

その他の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど）

一人でいる

無 回 答

問11　休日の午後を最も一緒に過ごす人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

64.4

62.1

60.4

63.1

65.1

0.4

0.2

0.7

0.3

20.7

23.4

24.4

22.8

20.5

3.7

2.8

1.3

3.6

4.3

7.5

8.9

10.6

7.9

7.3

3.4

2.6

2.5

2.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

児童館・公民館やその他の施設の職員

その他の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど）

一人でいる

無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）休日の午後を過ごす場所 

子ども設問：あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後は、どこで過ごしますか。一番多

く過ごす場所を教えてください。（問 12） 

小学校５年生では、「自分の家」が 65.5％となっています。 

中学校２年生では、「自分の家」が 69.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「公園や広場」が 8.5％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12　休日の午後を最も多く過ごす場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

65.5

66.2

64.7

67.0

65.6

3.3

4.9

5.4

4.6

3.1

2.6

2.9

1.7

3.5

2.4

0.2

0.3

0.9

0.1

0.5

0.6

0.8

0.5

0.5

9.3

7.9

6.8

8.5

10.4

3.3

4.9

9.3

2.6

2.4

0.3

0.5

6.0

5.8

4.0

6.8

6.0

0.4

0.6

2.6

1.7

3.0

1.1

2.3

5.9

4.7

3.4

5.4

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 友だちの家

塾や習いごとをする場所 児童館・公民館

学校 スポーツクラブの活動の場

公園や広場 図書館

商店街やショッピングモール ゲームセンター

その他 無 回 答

家族（祖
父母、親
せきなど
も含む）

放課後児
童クラブ、
その他の
施設の先
生

その他の
大人（近
所の大
人、塾や
習いごと
の先生な
ど）

学校の友
だち

学校以外
の友だち
（地域の
スポーツ
クラブ、近
所の友だ
ちなど）

一人でい
る

無　回
答

75.5 0.9 1.2 9.4 5.7 2.2 5.1

ふたり親（二世代） 77.0 0.9 1.1 8.4 6.1 1.8 4.6

ふたり親（三世代） 78.8 - 2.0 7.7 4.7 1.7 5.1

ひとり親（二世代） ▼ 68.0 - 0.4 ▲ 16.2 5.4 △ 4.1 5.9

ひとり親（三世代） 69.2 △ 3.1 3.1 12.6 3.1 - 8.8

その他 69.4 ▲ 7.9 - 11.0 - 7.3 4.3

問11　休日の午後を最も一緒に過ごす人〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

家族（祖
父母、親
せきなど
も含む）

児童館・
公民館や
その他の
施設の職
員

その他の
大人（近
所の大
人、塾や
習いごと
の先生な
ど）

学校の友
だち

学校以外
の友だち
（地域の
スポーツ
クラブ、近
所の友だ
ちなど）

一人でい
る

無　回
答

64.4 - 0.4 20.7 3.7 7.5 3.4

ふたり親（二世代） 65.9 - 0.5 20.3 3.5 6.3 3.4

ふたり親（三世代） 63.4 - - 20.3 4.1 9.0 3.1

ひとり親（二世代） 60.5 - 0.5 21.3 3.2 △ 11.1 3.5

ひとり親（三世代） 62.6 - - 23.0 4.0 7.8 2.6

その他 62.1 - - 27.5 2.6 7.8 -

全　　　体

世
帯
構
成
別

問11　休日の午後を最も一緒に過ごす人〔％〕
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問12　休日の午後を最も多く過ごす場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

69.8

68.7

67.4

69.5

70.0

5.6

6.0

4.6

6.7

6.0

1.0

1.0

2.0

0.4

0.8

0.1

0.1

4.3

3.8

2.6

4.5

4.5

4.2

2.8

1.3

3.6

5.4

2.9

2.8

3.9

2.2

3.0

0.2

0.3

6.8

9.6

11.1

8.7

6.0

0.4

0.4

0.6

0.4

0.3

1.2

1.3

2.0

0.9

1.3

3.5

3.6

4.5

3.2

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 友だちの家

塾や習いごとをする場所 児童館・公民館

学校（部活動など） スポーツクラブの活動の場

公園や広場 図書館

商店街やショッピングモール ゲームセンター

その他 無 回 答

自分の家
友だちの
家

塾や習い
ごとをす
る場所

児童館・
公民館

学校
スポーツ
クラブの
活動の場

公園や広
場

図書館
商店街や
ショッピン
グモール

ゲームセ
ンター

その他
無　回
答

65.5 3.3 2.6 0.2 0.5 9.3 3.3 0.3 6.0 0.4 2.6 5.9

ふたり親（二世代） 66.1 2.9 2.7 0.2 0.4 9.6 3.1 0.2 6.1 0.5 2.4 5.8

ふたり親（三世代） 64.3 3.4 3.4 - 0.8 7.9 2.0 0.9 4.9 0.4 2.1 ▲ 9.9

ひとり親（二世代） 64.0 5.2 2.5 0.5 - 10.8 4.2 - 6.6 0.2 3.2 2.9

ひとり親（三世代） 63.7 4.1 - - ▲ 3.1 9.1 △ 8.5 - 8.4 - - 3.0

その他 69.5 3.6 - ▲ 3.6 - - 3.7 ▲ 4.3 3.6 - ▲ 11.6 -

問12　休日の午後を最も多く過ごす場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

自分の家
友だちの
家

塾や習い
ごとをす
る場所

児童館・
公民館

学校（部
活動など）

スポーツ
クラブの
活動の場

公園や広
場

図書館
商店街や
ショッピン
グモール

ゲームセ
ンター

その他
無　回
答

69.8 5.6 1.0 0.1 4.3 4.2 2.9 0.2 6.8 0.4 1.2 3.5

ふたり親（二世代） 69.6 5.6 1.1 0.2 4.9 3.9 3.4 0.3 6.6 0.5 0.9 3.1

ふたり親（三世代） 70.8 4.3 0.4 - 3.9 5.8 0.9 - 7.8 0.5 2.0 3.6

ひとり親（二世代） 68.5 6.3 0.9 - 3.4 4.5 2.9 - 7.8 0.4 1.8 3.5

ひとり親（三世代） 72.6 5.0 2.8 - 1.7 3.9 0.8 - 5.5 - 1.3 6.4

その他 71.9 9.7 - - - 2.6 2.5 - 8.2 - 2.5 2.6

世
帯
構
成
別

問12　休日の午後を最も多く過ごす場所〔％〕

全　　　体



 

115 

 

５．活動の状況 

（1）活動の状況 

子ども設問：あなたは、次の活動を、ふだんどれくらいしますか。（問 13） 

〔Ａ ゲーム機（コンピュータゲーム、携帯式のゲームを含む）で遊ぶ〕 

小学校５年生では、「毎日１～２時間」が 25.7％で、「毎日２時間以上」が 20.3％となっ

ています。 

中学校２年生では、「毎日２時間以上」が 30.4％で、「毎日１～２時間」が 27.9％となっ

ています。生活困難層で、「毎日２時間以上」が 38.5％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世代）で

「毎日２時間以上」がそれぞれ 30.3％、38.4％、43.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ａ　ゲーム機で遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

20.3

24.8

29.9

22.1

17.5

25.7

22.9

20.9

24.0

26.5

13.6

13.7

14.7

13.2

13.8

6.5

5.5

4.7

6.0

7.5

11.6

8.0

7.6

8.2

13.0

7.2

6.5

4.8

7.4

7.4

12.1

14.1

12.5

15.0

12.1

3.1

4.4

4.9

4.2

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

問13　活動頻度　Ａ　ゲーム機で遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.4

38.5

43.4

35.7

27.1

27.9

28.0

26.0

29.1

29.4

11.1

9.0

7.5

9.9

12.0

3.6

2.5

1.9

2.9

4.4

6.2

5.9

6.0

5.8

6.4

3.5

1.9

1.5

2.1

4.0

15.1

13.2

12.4

13.6

15.5

2.1

1.0

1.2

0.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ テレビを見る〕 

小学校５年生では、「毎日２時間以上」が 39.3％で、「毎日１～２時間」が 34.4％となっ

ています。 

中学校２年生では、「毎日１～２時間」が 33.6％で、「毎日２時間以上」が 31.9％となっ

ています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ｂ　テレビを見る〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

39.3

38.6

35.9

40.1

38.0

34.4

33.4

29.7

35.3

35.9

13.6

14.1

18.6

11.7

13.9

2.6

3.4

6.2

1.8

2.6

3.0

2.8

2.3

3.0

3.1

1.7

1.9

3.2

1.3

1.9

2.0

2.5

0.8

3.4

1.8

3.5

3.3

3.3

3.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

20.3 25.7 13.6 6.5 11.6 7.2 12.1 3.1

ふたり親（二世代） 19.0 26.3 13.2 7.2 11.2 7.7 12.5 2.9

ふたり親（三世代） 18.7 23.7 16.2 6.0 13.8 7.2 9.2 5.1

ひとり親（二世代） ▲ 30.3 22.7 15.4 4.3 11.9 ▽ 3.6 10.2 1.5

ひとり親（三世代） 20.3 27.6 8.4 5.4 13.2 6.2 16.1 2.9

その他 26.8 22.6 8.6 3.3 9.2 △ 17.3 12.2 -

問13　活動頻度　Ａ　ゲーム機で遊ぶ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

30.4 27.9 11.1 3.6 6.2 3.5 15.1 2.1

ふたり親（二世代） ▽ 27.4 29.0 11.7 3.7 5.9 4.1 16.1 2.1

ふたり親（三世代） 34.0 30.4 9.9 4.9 6.6 3.0 ▽ 9.8 1.4

ひとり親（二世代） ▲ 38.4 ▽ 21.5 9.6 2.5 8.7 2.7 14.5 2.2

ひとり親（三世代） △ 43.6 21.1 11.2 - 1.2 - 21.6 1.3

その他 31.4 38.0 6.9 2.6 7.6 - 13.5 -

問13　活動頻度　Ａ　ゲーム機で遊ぶ〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別



 

117 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ インターネットを見る〕 

小学校５年生では、「ぜんぜんしない」が 29.9％で、「毎日１～２時間」が 16.1％となっ

ています。 

中学校２年生では、「毎日２時間以上」が 29.4％で、「毎日１～２時間」が 24.9％となっ

ています。生活困難層で「毎日２時間以上」が 35.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世

代）で「毎日２時間以上」がそれぞれ 22.1％、41.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ｃ　インターネットを見る〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

15.3

16.3

17.2

15.8

14.0

16.1

18.1

16.7

18.8

16.1

13.2

11.4

11.9

11.2

14.0

4.9

4.8

1.5

6.6

4.9

9.1

6.9

7.7

6.5

9.6

7.6

6.1

4.8

6.8

8.7

29.9

32.7

35.4

31.3

29.2

3.9

3.6

4.8

2.9

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

問13　活動頻度　Ｂ　テレビを見る〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.9

35.9

33.6

37.1

31.0

33.6

29.8

29.1

30.2

35.8

19.3

18.1

18.6

17.8

19.4

2.8

2.9

4.6

1.9

2.8

3.5

3.7

3.2

3.9

3.9

2.2

2.8

3.1

2.7

2.0

4.5

5.9

6.6

5.6

3.4

2.2

0.9

1.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｄ 室内でのほかの活動（読書、室内遊びなど）〕 

小学校５年生では、「毎日１時間以下」が 19.1％で、「毎日１～２時間」が 15.8％となっ

ています。生活困難層で「ぜんぜんしない」が 20.6％で、「１週間に２～３日」が 14.9％と

なっています。 

中学校２年生では、「ぜんぜんしない」が 27.7％で、「毎日１時間以下」が 18.0％となっ

ています。生活困難層で「ぜんぜんしない」が 33.0％で、「毎日１時間以下」が 13.9％と

なっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「ぜんぜんしない」が 36.3％、

ひとり親（三世代）で「毎日２時間以上」が 20.7％となっています。 

  

問13　活動頻度　Ｃ　インターネットを見る〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.4

35.4

41.0

32.2

28.1

24.9

21.2

15.4

24.5

26.5

16.4

14.7

15.3

14.4

17.7

4.2

5.2

6.6

4.5

3.8

6.4

4.8

4.6

4.9

6.6

4.4

3.7

5.9

4.7

11.2

13.6

16.6

11.9

9.6

3.2

1.4

0.6

1.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

15.3 16.1 13.2 4.9 9.1 7.6 29.9 3.9

ふたり親（二世代） 13.9 16.8 13.4 5.3 9.7 7.9 29.1 3.8

ふたり親（三世代） 17.8 12.3 12.9 3.9 7.0 8.4 32.2 5.5

ひとり親（二世代） ▲ 22.1 15.9 11.8 4.0 9.1 ▽ 3.9 30.5 2.8

ひとり親（三世代） 12.7 18.3 14.8 4.6 7.4 11.3 28.1 2.9

その他 15.2 15.3 17.2 4.5 3.3 12.8 31.7 -

問13　活動頻度　Ｃ　インターネットを見る〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

29.4 24.9 16.4 4.2 6.4 4.4 11.2 3.2

ふたり親（二世代） 27.4 24.8 17.8 4.5 7.6 4.5 10.2 3.2

ふたり親（三世代） 31.2 24.6 17.5 2.4 4.4 5.3 11.7 2.8

ひとり親（二世代） 32.8 28.2 ▽ 10.8 4.7 3.7 3.6 14.0 2.2

ひとり親（三世代） △ 41.2 18.6 13.4 3.9 4.1 2.9 11.9 4.0

その他 38.9 15.3 17.4 5.2 2.6 5.0 15.7 -

問13　活動頻度　Ｃ　インターネットを見る〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ｄ　室内でほかの活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

11.4

10.6

10.3

10.8

11.7

15.8

15.1

16.0

14.6

16.9

19.1

13.5

11.8

14.4

20.1

8.9

10.7

9.0

11.6

8.7

15.2

14.9

15.2

14.7

15.5

10.3

10.7

8.5

11.9

10.6

15.7

20.6

23.4

19.1

13.8

3.7

3.9

5.7

3.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

問13　活動頻度　Ｄ　室内でほかの活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

9.6

11.2

11.2

11.2

9.2

9.9

9.8

10.2

9.5

10.1

18.0

13.9

10.2

16.0

18.7

6.8

8.1

7.5

8.4

6.4

11.9

11.1

11.5

10.9

12.5

13.2

12.1

14.0

11.0

14.6

27.7

33.0

34.9

32.0

25.8

2.9

0.9

0.6

1.1

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

11.4 15.8 19.1 8.9 15.2 10.3 15.7 3.7

ふたり親（二世代） 10.9 16.2 18.9 9.1 16.0 10.8 14.9 3.2

ふたり親（三世代） 13.5 15.7 17.4 8.6 15.3 8.1 16.6 4.7

ひとり親（二世代） 9.2 16.0 17.5 8.5 13.2 11.2 19.5 4.8

ひとり親（三世代） 17.8 9.2 ▲ 31.6 8.5 8.5 10.2 10.4 4.0

その他 22.0 11.6 15.8 8.6 12.4 7.4 22.2 -

問13　活動頻度　Ｄ　室内でほかの活動〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

9.6 9.9 18.0 6.8 11.9 13.2 27.7 2.9

ふたり親（二世代） 8.9 10.4 18.7 7.4 12.0 12.5 27.0 3.1

ふたり親（三世代） 10.1 9.2 19.6 6.4 13.0 16.8 24.0 0.9

ひとり親（二世代） 7.1 10.2 14.0 5.5 11.8 11.5 ▲ 36.3 3.4

ひとり親（三世代） ▲ 20.7 5.4 11.0 5.5 8.2 18.9 27.8 2.6

その他 16.1 5.4 23.3 5.2 11.8 12.3 25.9 -

問13　活動頻度　Ｄ　室内でほかの活動〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｅ 公園や広場などの外で遊ぶ〕 

小学校５年生では、「ぜんぜんしない」が 24.8％で、「１週間に２～３日」が 22.3％と

なっています。生活困難層で、「ぜんぜんしない」が 27.6％で、「１週間に２～３日」が

22.5％となっています。 

中学校２年生では、「ぜんぜんしない」が 52.3％で、「１週間に１日」が 17.2％となって

います。生活困難層で、「ぜんぜんしない」が 52.8％で、「１週間に１日」が 17.6％となっ

ています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「毎日２時間以上」が 17.5％、

中学校２年生のひとり親（三世代）で「ぜんぜんしない」が 62.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

問13　活動頻度　Ｅ　公園や広場などの外で遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.0

7.8

11.1

5.9

4.7

7.9

5.0

5.8

4.6

8.4

6.5

8.0

12.5

5.6

5.6

7.9

6.3

4.6

7.2

7.6

22.3

22.5

21.3

23.1

23.0

20.1

18.7

16.7

19.7

21.7

24.8

27.6

21.6

30.8

25.3

4.5

4.2

6.5

3.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

問13　活動頻度　Ｅ　公園や広場などの外で遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.0

4.7

6.0

4.0

3.4

4.0

5.4

3.2

6.6

3.7

3.4

3.6

3.3

3.7

4.0

3.3

2.3

1.3

2.9

3.3

12.4

11.9

12.1

11.8

12.1

17.2

17.6

17.5

17.7

17.9

52.3

52.8

55.1

51.5

52.5

3.4

1.6

1.4

1.8

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

6.0 7.9 6.5 7.9 22.3 20.1 24.8 4.5

ふたり親（二世代） 5.9 7.7 6.2 8.6 23.1 19.7 24.8 4.0

ふたり親（三世代） ▼ 1.7 8.6 6.2 6.0 20.8 24.8 25.5 6.4

ひとり親（二世代） 5.5 9.6 △ 10.1 7.1 20.1 17.9 25.7 4.2

ひとり親（三世代） ▲ 17.5 7.3 5.7 3.1 20.1 23.5 20.1 2.9

その他 10.8 3.6 - △ 19.5 25.2 8.6 25.0 7.3

問13　活動頻度　Ｅ　公園や広場などの外で遊ぶ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ 家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど）〕 

小学校５年生では、「ぜんぜんしない」が 20.5％で、「１週間に２～３日」が 19.8％と

なっています。 

中学校２年生では、「毎日１時間以下」が 21.2％で、「ぜんぜんしない」が 20.5％となっ

ています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「ぜんぜ

んしない」がそれぞれ 27.8％、29.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13　活動頻度　Ｆ　家事〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.0

4.1

7.7

2.1

2.4

4.8

6.9

7.4

6.5

4.0

17.6

17.9

17.2

18.3

17.8

11.7

13.9

12.8

14.4

11.0

19.8

17.0

18.1

16.4

21.9

19.3

17.0

14.9

18.2

19.3

20.5

20.2

17.8

21.5

21.2

3.3

3.0

4.1

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

問13　活動頻度　Ｆ　家事〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.4

6.4

8.7

5.2

2.1

5.5

6.4

7.9

5.5

5.2

21.2

21.7

22.1

21.5

22.0

11.4

10.1

9.1

10.7

12.0

18.9

18.3

17.9

18.4

19.7

16.7

15.6

17.3

14.6

17.2

20.5

20.4

16.4

22.7

20.1

2.4

1.1

0.6

1.5

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

4.0 4.0 3.4 3.3 12.4 17.2 52.3 3.4

ふたり親（二世代） 4.0 3.9 3.2 3.6 11.9 18.4 51.9 3.2

ふたり親（三世代） 3.5 5.2 3.3 3.0 11.6 13.4 56.8 3.4

ひとり親（二世代） 4.1 2.9 5.3 3.9 15.9 15.3 49.2 3.4

ひとり親（三世代） 2.8 1.3 3.8 1.3 9.5 16.0 62.6 2.6

その他 8.2 ▲ 15.4 2.5 - 15.0 14.5 42.2 2.2

全　　　体

世
帯
構
成
別

問13　活動頻度　Ｅ　公園や広場などの外で遊ぶ〔％〕
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小学校５年生  

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｇ 兄弟姉妹の世話や祖父母の介護〕 

小学校５年生では、「ぜんぜんしない」が 62.1％で、「毎日１時間以下」が 8.1％となって

います。 

中学校２年生では、「ぜんぜんしない」が 68.7％で、「毎日１時間以下」が 6.9％となって

います。 

学年・世帯別では、小学校５年生のふたり親（三世代）で「ぜんぜんしない」が 54.7％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ｇ　兄弟姉妹の世話や祖父母の介護〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.3

8.3

11.1

6.8

6.0

4.0

5.1

4.0

5.6

3.8

8.1

5.7

3.8

6.7

8.5

4.0

4.1

4.4

3.8

4.0

5.5

5.0

6.5

4.2

5.5

6.1

6.4

4.5

7.5

5.7

62.1

61.6

60.6

62.1

63.4

3.8

3.9

5.0

3.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

3.0 4.8 17.6 11.7 19.8 19.3 20.5 3.3

ふたり親（二世代） 2.5 4.5 18.4 11.2 20.8 19.4 20.0 3.1

ふたり親（三世代） 2.7 7.3 15.6 12.6 18.9 17.1 21.1 4.6

ひとり親（二世代） 4.9 4.7 15.2 14.6 18.3 20.3 19.7 2.4

ひとり親（三世代） 4.7 4.5 18.6 13.0 14.3 21.6 20.6 2.9

その他 4.9 - 15.2 3.6 21.1 25.0 26.5 3.6

問13　活動頻度　Ｆ　家事〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

3.4 5.5 21.2 11.4 18.9 16.7 20.5 2.4

ふたり親（二世代） 3.7 5.1 22.2 12.4 18.6 16.4 19.4 2.3

ふたり親（三世代） 2.4 5.5 18.2 7.5 20.1 16.7 ▲ 27.8 1.9

ひとり親（二世代） 3.4 7.4 22.3 10.7 19.4 17.2 16.6 3.0

ひとり親（三世代） 2.8 5.3 12.2 7.6 19.2 22.0 29.6 1.3

その他 5.7 △ 12.5 19.3 18.6 7.6 17.9 18.3 -

世
帯
構
成
別

問13　活動頻度　Ｆ　家事〔％〕

全　　　体
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13　活動頻度　Ｇ　兄弟姉妹の世話や祖父母の介護〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.2

8.6

9.1

8.3

4.0

4.0

5.6

9.4

3.4

3.7

6.9

6.6

3.9

8.1

7.0

2.7

3.1

3.3

3.0

2.9

4.8

5.4

5.2

5.5

5.2

4.5

5.2

5.5

5.0

5.1

68.7

63.1

60.4

64.6

69.4

3.1

2.6

3.2

2.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無 回 答

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

6.3 4.0 8.1 4.0 5.5 6.1 62.1 3.8

ふたり親（二世代） 6.9 4.0 7.8 3.9 5.2 5.7 63.3 3.2

ふたり親（三世代） 5.3 3.6 10.4 5.9 6.4 7.9 ▽ 54.7 5.8

ひとり親（二世代） 4.1 4.3 7.6 3.3 5.5 7.6 64.3 3.4

ひとり親（三世代） 4.3 7.4 8.5 1.4 6.3 4.2 65.1 2.9

その他 12.2 - 8.6 3.6 7.9 3.7 56.0 7.9

問13　活動頻度　Ｇ　兄弟姉妹の世話や祖父母の介護〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日２時
間以上

毎日１～
２時間

毎日１時
間以下

１週間に
４～５日

１週間に
２～３日

１週間に
１日

ぜんぜん
しない

無　回
答

5.2 4.0 6.9 2.7 4.8 4.5 68.7 3.1

ふたり親（二世代） 5.6 4.3 6.8 2.7 4.8 4.7 68.1 3.0

ふたり親（三世代） 4.3 4.8 7.6 3.3 5.6 3.2 69.4 1.8

ひとり親（二世代） 4.4 3.1 6.8 2.2 5.1 3.6 70.8 4.0

ひとり親（三世代） 6.3 - 4.0 2.5 5.2 6.6 72.8 2.6

その他 3.1 2.6 ▲ 17.9 4.6 - 5.1 64.1 2.5

問13　活動頻度　Ｇ　兄弟姉妹の世話や祖父母の介護〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（2）運動の状況 

子ども設問：あなたは、30 分以上からだを動かす遊びや習いごとを、１週間でどれくらいし

ますか。（問 14） 

小学校５年生では、「週に１～２回」が 31.2％で、「ほとんどしない・全くしない」が

11.7％となっています。生活困難層で「ほとんどしない・全くしない」が 14.3％となってい

ます。 

中学校２年生では、「ほぼ毎日」が 42.4％で、「ほとんどしない・全くしない」が 13.2％

となっています。生活困難層で「ほとんどしない・全くしない」が 13.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問14　３０分以上からだを動かす遊びや習いごとをする頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

11.7

14.3

18.1

12.3

10.4

31.2

34.3

26.8

38.3

29.9

26.7

23.5

20.5

25.1

28.6

8.4

5.9

7.6

5.0

9.3

19.1

17.9

21.2

16.1

19.9

2.9

4.1

5.8

3.2

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしない・全くしない 週に１～２回

週に３～４回 週に５～６回

ほぼ毎日 無 回 答

問14　３０分以上からだを動かす遊びや習いごとをする頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.2

13.8

16.9

12.1

13.5

10.3

11.4

12.3

10.9

9.3

10.2

9.4

12.6

7.6

10.6

22.0

22.5

20.9

23.3

21.7

42.4

42.4

36.8

45.7

43.1

2.0

0.5

0.6

0.4

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしない・全くしない 週に１～２回

週に３～４回 週に５～６回

ほぼ毎日 無 回 答
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（3）読書の状況 

子ども設問：あなたは、この１か月の間に本を何冊くらい読みましたか。（問 15） 

小学校５年生では、「２～３冊」が 25.8％で、「読まなかった」が 11.5％となっています。 

中学校２年生では、「２～３冊」が 38.1％で、「読まなかった」が 12.9％となっています。

生活困難層で「読まなかった」が 16.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問15　１か月間に読んだ本の冊数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

11.5

12.8

12.9

12.8

11.5

9.2

9.8

7.2

11.2

8.9

25.8

27.6

27.2

27.8

24.7

20.4

20.1

27.9

15.9

20.3

10.9

9.6

9.4

9.7

11.1

19.5

17.4

12.1

20.3

21.2

2.8

2.7

3.3

2.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読まなかった １冊 ２～３冊 ４～７冊 ８～11冊 12冊以上 無 回 答

問15　１か月間に読んだ本の冊数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.9

16.4

15.7

16.8

11.6

21.3

21.6

21.8

21.5

21.2

38.1

37.3

38.9

36.4

38.6

14.7

11.8

12.6

11.2

16.0

4.5

5.3

3.3

6.5

4.9

6.7

6.9

7.1

6.8

6.2

1.9

0.7

0.6

0.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読まなかった １冊 ２～３冊 ４～７冊 ８～11冊 12冊以上 無 回 答
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（4）会話の状況 

子ども設問：あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他

の人にどれくらい話しますか。（問 16） 

〔Ａ 家族（親）〕 

小学校５年生では、『話さない』（「あまり話さない」「ぜんぜん話さない」の計、以下

同様）が 17.6％で、「よく話す」が 51.2％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 24.5％で、「よく話す」が 44.3％となっています。生

活困難層で『話さない』が 28.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ａ　家族（親）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.2

50.6

53.4

49.1

51.4

27.0

27.7

25.1

29.1

27.8

11.7

11.4

8.2

13.2

11.3

5.9

6.8

10.1

5.1

5.7

4.2

3.4

3.3

3.5

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ａ　家族（親）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.3

43.4

44.3

42.9

46.0

27.8

26.5

24.7

27.5

28.2

15.0

16.6

18.2

15.7

14.7

9.5

11.4

10.9

11.7

8.2

3.4

2.1

1.9

2.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答
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〔Ｂ 家族（兄弟姉妹）〕 

小学校５年生では、『話さない』が 47.4％で、「よく話す」が 25.8％となっています。生

活困難層で『話さない』が 44.5％で、「よく話す」が 31.3％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 51.0％で、「よく話す」が 22.5％となっています。 

学年・世帯別では、「ぜんぜん話さない」は小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり

親（三世代）、中学校２年生のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）でそれぞれ 35.5％、

47.0％、38.7％、45.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｂ　家族（兄弟姉妹）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

25.8

31.3

38.1

27.6

24.5

20.2

18.9

13.7

21.7

20.4

18.9

17.9

16.0

18.9

19.1

28.5

26.6

28.1

25.8

30.2

6.6

5.3

4.0

6.0

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｂ　家族（兄弟姉妹）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

22.5

23.2

25.1

22.1

22.8

21.0

21.6

21.2

21.8

20.3

18.5

18.7

19.1

18.4

19.2

32.5

33.3

32.0

34.1

32.3

5.5

3.3

2.6

3.6

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

25.8 20.2 18.9 28.5 6.6 22.5 21.0 18.5 32.5 5.5

ふたり親（二世代） 25.3 20.7 20.2 27.4 6.3 23.6 21.9 19.0 30.1 5.5

ふたり親（三世代） 31.1 19.8 19.7 24.2 5.2 19.8 24.1 14.5 △ 38.7 2.8

ひとり親（二世代） 21.6 19.5 14.6 △ 35.5 8.9 22.0 19.0 18.0 36.0 5.0

ひとり親（三世代） 21.3 21.0 ▽ 7.8 ▲ 47.0 2.9 15.5 ▽ 11.5 21.9 △ 45.9 5.2

その他 △ 47.0 13.5 22.6 12.6 4.3 26.8 17.2 22.7 25.6 7.7

問16　会話頻度　Ｂ　家族（兄弟姉妹）〔％〕問16　会話頻度　Ｂ　家族（兄弟姉妹）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 家族(祖父母など）〕 

小学校５年生では、『話さない』が 55.1％で、「よく話す」が 16.9％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 63.8％で、「よく話す」が 13.0％となっています。 

学年・世帯別では、「よく話す」は小学校５年生のふたり親（三世代）と各学年のひとり

親（三世代）でそれぞれ 28.8％、37.8％、22.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｃ　家族（祖父母など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

16.9

16.5

16.6

16.4

17.1

22.0

23.0

21.9

23.6

21.4

21.1

18.6

11.3

22.6

22.2

34.0

36.0

43.9

31.8

34.4

6.0

5.9

6.4

5.6

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｃ　家族（祖父母など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.0

13.7

14.4

13.4

13.1

18.2

16.4

19.2

14.9

18.8

23.5

21.6

21.2

21.8

24.4

40.3

44.5

42.6

45.5

39.4

5.0

3.7

2.6

4.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

16.9 22.0 21.1 34.0 6.0 13.0 18.2 23.5 40.3 5.0

ふたり親（二世代） ▼ 13.3 21.7 23.0 36.3 5.6 11.8 17.4 24.6 40.9 5.4

ふたり親（三世代） ▲ 28.8 21.2 19.2 ▼ 23.9 6.9 16.3 20.9 21.9 38.9 ▽ 1.9

ひとり親（二世代） 15.2 24.2 16.8 36.5 7.3 10.5 16.9 22.9 44.6 5.2

ひとり親（三世代） ▲ 37.8 27.5 ▽ 11.6 ▽ 21.7 1.4 △ 22.0 ▲ 30.7 14.5 31.5 1.3

その他 ▲ 42.0 21.1 8.1 28.1 0.6 ▲ 27.4 18.8 26.0 ▽ 22.7 5.1

問16　会話頻度　Ｃ　家族（祖父母など）〔％〕問16　会話頻度　Ｃ　家族（祖父母など）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｄ 学校の先生〕 

小学校５年生では、『話さない』が 56.3％で、「よく話す」が 11.9％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 65.6％で、「よく話す」が 8.7％となっています。生活

困難層で『話さない』が 69.7％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「ぜんぜん話さない」が 46.8％

となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｄ　学校の先生〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

11.9

12.5

12.0

12.8

11.9

26.4

25.9

21.8

28.1

25.9

28.9

30.3

34.3

28.1

29.5

27.4

26.2

26.4

26.2

27.9

5.4

5.1

5.6

4.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｄ　学校の先生〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

8.7

8.1

9.9

7.1

9.5

21.3

19.0

19.0

19.0

21.7

30.3

30.0

26.9

31.8

31.9

35.3

39.7

40.5

39.3

33.3

4.4

3.2

3.7

2.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

よく話す 時々話す
あまり話
さない

ぜんぜん
話さない

無　回
答

11.9 26.4 28.9 27.4 5.4 8.7 21.3 30.3 35.3 4.4

ふたり親（二世代） 11.4 26.5 30.1 26.8 5.2 9.0 21.2 31.3 33.9 4.5

ふたり親（三世代） 14.6 25.7 29.2 25.4 5.2 6.8 20.8 31.1 38.0 3.3

ひとり親（二世代） 12.0 25.0 24.6 31.1 7.3 8.2 20.7 28.1 38.2 4.7

ひとり親（三世代） 13.1 31.6 23.5 31.9 ▽  - 4.1 18.9 28.9 △ 46.8 1.3

その他 12.2 24.7 32.0 31.1 - 14.1 29.7 26.0 30.3 -

問16　会話頻度　Ｄ　学校の先生〔％〕問16　会話頻度　Ｄ　学校の先生〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｅ 児童館・公民館の職員〕 

小学校５年生では、『話さない』が 89.0％で、「よく話す」が 1.6％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 92.3％で、「よく話す」が 1.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｅ　児童館・公民館の職員〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

2.8

2.3

3.1

1.0

3.3

2.7

0.8

3.8

3.2

8.8

8.1

7.5

8.5

9.3

80.2

80.4

84.6

78.2

81.3

6.1

5.9

4.8

6.5

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｅ　児童館・公民館の職員〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

1.0

1.6

0.7

1.3

1.6

2.2

0.6

3.2

1.7

6.5

6.2

9.8

4.2

7.3

85.8

87.5

85.4

88.7

85.2

5.0

3.0

2.5

3.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答
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〔Ｆ 友だち〕 

小学校５年生では、『話さない』が 25.6％で、「よく話す」が 42.4％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 20.9％で、「よく話す」が 50.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｆ　友だち〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

42.4

44.8

43.3

45.6

42.5

26.9

26.2

28.7

24.8

26.7

12.2

10.7

9.6

11.3

13.3

13.4

13.3

12.8

13.6

13.2

5.1

5.1

5.6

4.8

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｆ　友だち〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

50.6

49.3

49.9

49.0

51.3

24.8

24.8

22.8

25.9

25.0

10.5

10.6

12.3

9.7

11.6

10.4

12.7

13.1

12.5

9.0

3.7

2.5

1.9

2.9

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答
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〔Ｇ その他の大人（地域のスポーツクラブのコーチや塾・習いごとの先生など）〕 

小学校５年生では、『話さない』が 74.2％で、「よく話す」が 7.8％となっています。 

中学校２年生では、『話さない』が 78.2％で、「よく話す」が 6.8％となっています。生活

困難層で『話さない』が 82.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16　会話頻度　Ｇ　その他の大人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

7.8

7.9

3.8

10.2

7.9

12.3

10.2

10.5

10.1

12.3

14.2

11.1

6.4

13.7

15.9

60.0

65.4

74.5

60.4

58.9

5.7

5.3

4.8

5.6

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答

問16　会話頻度　Ｇ　その他の大人〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.8

5.9

6.2

5.7

8.0

10.6

9.0

7.6

9.8

10.6

14.5

11.8

11.5

11.9

17.4

63.7

70.4

72.1

69.4

60.1

4.4

3.0

2.5

3.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無 回 答
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６．各種経験状況 

 

子ども設問：あなたは、これまでに次のようなことがありましたか。（問 30） 

〔Ａ 学校に行きたくないと思った〕 

小学校５年生では、『あった』（「よくあった」「時々あった」の計、以下同様）が

51.1％となっており、生活困難層で 57.8％となっています。 

中学校２年生では、『あった』が 48.0％となっており、生活困難層で 53.8％となっていま

す。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で『あった』がそ

れぞれ 56.0％、58.7％、53.3％、56.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問30　Ａ　学校に行きたくないと思った〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

16.6

20.6

25.4

18.0

15.9

34.5

37.2

33.7

39.2

32.9

21.1

19.9

18.1

20.8

22.1

23.5

20.4

20.5

20.3

24.8

1.8

0.5

1.5

2.0

2.5

1.4

0.8

1.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

問30　Ａ　学校に行きたくないと思った〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

16.2

23.6

32.0

18.8

13.9

31.8

30.2

31.4

29.6

31.2

22.4

20.5

20.4

20.5

24.2

24.9

21.4

14.4

25.3

27.2

2.3

2.8

0.6

4.1

1.8

2.4

1.5

1.2

1.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答
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小学校５年生                                   

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ １か月以上学校を休んだ（病気のときをのぞく）〕 

小学校５年生では、『あった』が 2.0％となっており、生活困難層で 2.5％となっています。 

中学校２年生では、『あった』が 2.5％となっており、生活困難層で 5.6％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で『あった』

がそれぞれ 4.2％、6.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問30　Ｂ　１か月以上学校を休んだ（病気のときをのぞく）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.8

0.6

0.8

0.4

0.8

1.2

1.9

2.3

1.7

1.0

2.0

4.0

5.4

3.3

1.6

91.0

88.5

90.0

87.7

92.1

2.2

2.5

0.7

3.4

2.1

2.9

2.5

0.8

3.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

16.6 34.5 21.1 23.5 1.8 2.5

ふたり親（二世代） 15.5 34.8 21.3 24.0 1.9 2.6

ふたり親（三世代） 13.6 34.3 22.8 25.9 1.3 2.0

ひとり親（二世代） ▲ 24.0 32.0 20.5 19.1 2.1 2.2

ひとり親（三世代） 20.9 37.8 18.7 19.8 2.7 -

その他 17.2 41.2 7.6 34.0 - -

問30　Ａ　学校に行きたくなと思った〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

16.2 31.8 22.4 24.9 2.3 2.4

ふたり親（二世代） 15.1 30.8 22.7 26.8 2.5 2.3

ふたり親（三世代） 14.6 33.9 22.6 25.7 1.8 1.5

ひとり親（二世代） 18.7 34.6 24.9 ▼ 16.1 2.7 3.0

ひとり親（三世代） 22.2 34.5 14.7 25.8 1.4 1.3

その他 23.1 36.7 12.5 23.3 2.1 2.2

問30　Ａ　学校に行きたくなと思った〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                   

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ 夜遅くまで子どもだけで過ごした〕 

小学校５年生では、『あった』が 7.5％となっており、生活困難層で 11.0％となっています。 

中学校２年生では、『あった』が 9.8％となっており、生活困難層で 11.7％となっています。 

学年・世帯別では、『あった』は小学校５年生のひとり親（二世代）で 11.0％、中学校２

年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で 13％前後となっています。 

  

問30　Ｂ　１か月以上学校を休んだ（病気のときをのぞく）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

4.7

8.8

2.4

0.9

0.6

0.9

1.3

0.7

0.7

1.4

1.4

2.6

0.7

1.2

90.5

87.4

81.0

91.0

93.2

2.8

3.4

3.9

3.0

2.0

2.7

2.2

2.4

2.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

0.8 1.2 2.0 91.0 2.2 2.9

ふたり親（二世代） 0.6 1.3 2.0 90.9 2.2 3.0

ふたり親（三世代） 1.7 - 2.2 90.6 2.2 3.3

ひとり親（二世代） 0.5 1.3 1.8 91.5 2.7 2.3

ひとり親（三世代） 1.4 1.4 - 97.2 - -

その他 - 4.3 △ 7.3 88.4 - -

世
帯
構
成
別

全　　　体

問30　Ｂ　１か月以上学校を休んだ（病気のときをのぞく）〔％〕

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

1.9 0.6 1.4 90.5 2.8 2.7

ふたり親（二世代） 1.4 0.6 0.9 92.0 2.7 2.5

ふたり親（三世代） 0.9 0.5 △ 3.3 91.1 1.9 2.3

ひとり親（二世代） △ 3.8 0.4 1.4 87.5 3.8 3.0

ひとり親（三世代） 4.0 △ 2.7 △ 4.1 85.9 0.7 2.7

その他 ▲ 10.2 - 2.5 82.4 2.7 2.2

問30　Ｂ　１か月以上学校を休んだ（病気のときをのぞく）〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                   

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

  

問30　Ｃ　夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

2.7

5.5

1.2

0.7

6.2

8.3

8.7

8.0

5.8

9.0

8.8

11.6

7.3

8.8

76.8

72.7

71.2

73.5

78.7

2.8

4.8

2.3

6.1

2.6

3.9

2.8

0.8

3.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

問30　Ｃ　夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

3.2

4.3

2.6

1.7

7.6

8.5

9.2

8.2

7.5

13.7

15.6

18.3

14.0

13.8

70.8

66.5

61.4

69.4

72.4

2.3

3.3

3.8

3.0

1.9

3.5

2.9

3.1

2.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

1.3 6.2 9.0 76.8 2.8 3.9

ふたり親（二世代） 1.2 6.2 8.9 77.1 2.6 4.0

ふたり親（三世代） 0.4 6.4 9.4 77.0 2.2 4.6

ひとり親（二世代） △ 3.2 7.8 10.4 73.0 2.9 2.7

ひとり親（三世代） 1.4 4.5 2.7 82.7 △ 7.4 1.4

その他 - - 11.7 88.3 - -

問30　Ｃ　夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

よくあった
時々あっ
た

あまりな
かった

なかった
わからな
い

無　回
答

2.2 7.6 13.7 70.8 2.3 3.5

ふたり親（二世代） 2.3 7.1 13.2 72.1 2.1 3.1

ふたり親（三世代） 0.4 5.0 14.7 74.7 2.2 2.9

ひとり親（二世代） 2.8 10.1 15.3 ▽ 64.1 3.3 4.4

ひとり親（三世代） 2.6 11.0 12.2 68.5 0.7 5.1

その他 2.5 12.4 12.4 68.0 2.5 2.2

全　　　体

世
帯
構
成
別

問30　Ｃ　夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕
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７．居場所関連などの支援施策の利用意向 

 

子ども設問：あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。（問 31） 

〔Ａ （家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所〕 

小学校５年生では、「使う必要はない」が 46.3％、「使ってみたい」が 26.1％となってい

ます。生活困難層で「使ってみたい」は 27.8％ですが、困窮層では 34.1％となっています。 

中学校２年生では、「使う必要はない」が 46.1％、「使ってみたい」が 37.6％となってい

ます。生活困難層で「使ってみたい」が 43.6％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「使って

みたい」が 45％前後となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

  

問31　Ａ　家以外で平日の放課後に夜までいることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

26.1

27.8

34.1

24.3

27.9

24.8

25.0

22.6

26.3

23.8

46.3

45.3

40.9

47.7

45.9

2.8

1.9

2.3

1.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ａ　家以外で平日の放課後に夜までいることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

37.6

43.6

46.3

42.1

35.0

13.1

14.5

16.6

13.2

12.2

46.1

39.5

34.0

42.6

50.6

3.2

2.4

3.1

2.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

26.1 24.8 46.3 2.8 37.6 13.1 46.1 3.2

ふたり親（二世代） 27.0 24.7 45.3 3.0 ▽ 34.7 13.6 48.8 2.9

ふたり親（三世代） 25.9 23.7 48.4 2.0 △ 44.8 10.7 42.5 1.9

ひとり親（二世代） 24.1 27.3 46.8 1.8 39.3 13.6 42.3 4.8

ひとり親（三世代） 24.5 26.9 48.7 - 47.6 10.1 41.0 1.3

その他 11.0 15.3 △ 70.2 3.6 43.9 17.7 33.6 4.8

問31　Ａ　家以外で平日の放課後に夜まで
いられる場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問31　Ａ　家以外で平日の放課後に夜まで
いられる場所〔％〕



 

138 

 

〔Ｂ 家以外で休日にいることができる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 45.4％で、「使う必要はない」が 34.4％となって

います。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 53.6％で、「使う必要はない」が 35.0％となって

います。生活困難層で「使ってみたい」が 60.0％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「使いたくない」が 23.2％、中

学校２年生のふたり親（三世代）で「使ってみたい」が 58.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問31　Ｂ　家以外で休日にいることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

45.4

48.1

51.1

46.5

45.0

17.0

17.8

17.3

18.1

16.3

34.4

31.6

28.5

33.3

35.7

3.3

2.4

3.1

2.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｂ　家以外で休日にいることができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

53.6

60.0

61.3

59.2

51.4

8.1

8.6

12.0

6.6

8.3

35.0

29.3

24.3

32.1

37.9

3.3

2.2

2.4

2.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

45.4 17.0 34.4 3.3 53.6 8.1 35.0 3.3

ふたり親（二世代） 45.2 17.0 34.3 3.6 53.4 8.0 35.4 3.2

ふたり親（三世代） 46.4 15.1 36.8 1.6 58.4 6.7 33.0 1.9

ひとり親（二世代） 47.6 17.2 32.5 2.7 50.7 9.6 35.3 4.3

ひとり親（三世代） 41.3 23.2 34.1 1.4 48.5 12.0 36.8 2.6

その他 34.5 18.0 43.9 3.6 57.5 5.1 32.6 4.8

問31　Ｂ　家以外で休日にいることができる
場所〔％〕

問31　Ｂ　家以外で休日にいることができる
場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 家の人がいないとき、夕ごはんをみんなで食べることができる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 44.3％で、「使う必要はない」が 35.5％となって

います。 

中学校２年生では、「使う必要はない」が 47.9％、「使ってみたい」が 36.0％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問31　Ｃ家の人がいないとき、夕ごはんを皆で食べられる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.3

46.6

52.8

43.2

44.4

17.0

17.4

12.8

19.9

15.7

35.5

33.6

32.1

34.4

37.2

3.1

2.5

2.3

2.6

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｃ家の人がいないとき、夕ごはんを皆で食べられる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

36.0

39.1

38.9

39.2

35.2

12.6

13.6

18.9

10.7

11.9

47.9

44.8

39.8

47.6

50.4

3.5

2.5

2.4

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答
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〔Ｆ （学校以外で）勉強、進学、家族のことなど、なんでも相談できる場所〕 

小学校５年生では、「使う必要はない」が 40.2％で、「使ってみたい」が 39.5％となって

います。生活困難層で「使ってみたい」が 43.4％となっています。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 41.4％で、「使う必要はない」が 40.2％となって

います。生活困難層で「使ってみたい」が 45.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問31　Ｆ　学校以外でなんでも相談できる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

39.5

43.4

41.9

44.1

39.3

17.3

17.4

17.6

17.3

17.3

40.2

37.0

38.9

36.0

41.0

2.9

2.2

1.6

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｆ　学校以外でなんでも相談できる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

41.4

45.2

50.3

42.2

40.5

15.2

16.7

18.1

16.0

14.2

40.2

35.9

29.1

39.7

42.8

3.2

2.2

2.4

2.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答
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第５章 子どもの健康と自己肯定感 

１．子どもの健康状態 

（1）子どもの（主観的）健康状態 

子ども設問：あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。（問 21） 

小学校５年生では、「よい」が 38.5％で、「よくない」が 1.6％となっています。生活困難

層で「よい」が 35.0％となっています。 

中学校２年生では、「よい」が 42.6％で、「よくない」が 2.2％となっています。生活困難

層で「よい」が 35.9％となっています。 

学年・世帯別では、「ふつう」は中学校２年生のひとり親（三世代）で 40.8％、ひとり親

（二世代）で 33.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問21　現在の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

38.5

35.0

29.8

37.8

38.9

18.7

16.1

14.9

16.8

18.4

30.7

34.0

41.0

30.2

31.9

4.9

7.5

7.0

7.7

4.3

1.6

1.6

3.1

0.9

1.8

5.6

5.8

4.1

6.6

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい どちらかといえばよい ふつう

どちらかといえばよくない よくない 無 回 答

問21　現在の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

42.6

35.9

32.1

38.1

44.9

18.2

17.5

17.2

17.7

19.1

27.0

32.3

32.4

32.3

25.0

6.2

8.4

10.7

7.2

6.2

2.2

3.5

4.4

3.0

1.5

3.9

2.3

3.2

1.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい どちらかといえばよい ふつう

どちらかといえばよくない よくない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

（2）保護者からみた子どもの健康状態 

保護者設問：あなたとお子さんの健康状態についておうかがいします。（問 12） 

〔２ お子さんの健康状態〕 

小学校５年生では、「よい」が 67.9％で、「ふつう」が 25.6％となっています。生活困難

層で「よい」が 61.8％、「ふつう」が 30.8％となっています。 

中学校２年生では、「よい」が 62.5％で、「ふつう」が 29.9％となっています。生活困難

層で「よい」が 50.9％、「ふつう」が 40.1％となっています。 

学年・世帯別では、「ふつう」は小学校５年生のひとり親（二世代）で 32.7％、中学校２

年生のひとり親（三世代）で「よくない」が 1.7％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問12＿２　子どもの健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.9

61.8

52.7

66.7

71.3

4.2

4.9

6.4

4.2

4.2

25.6

30.8

39.4

26.1

22.7

1.5

2.5

1.5

3.1

1.3

0.1

0.2

0.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

よい
どちらか
といえば
よい

ふつう
どちらか
といえば
よくない

よくない
無　回
答

38.5 18.7 30.7 4.9 1.6 5.6

ふたり親（二世代） 40.3 19.3 28.9 5.0 1.5 5.0

ふたり親（三世代） 35.2 18.3 35.4 3.8 ▽  - 7.3

ひとり親（二世代） 34.2 15.9 35.4 4.7 △ 3.6 6.1

ひとり親（三世代） 32.8 20.8 38.7 2.9 3.3 1.6

その他 39.0 17.2 24.3 11.3 - 8.1

問21　現在の健康状態〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

よい
どちらか
といえば
よい

ふつう
どちらか
といえば
よくない

よくない
無　回
答

42.6 18.2 27.0 6.2 2.2 3.9

ふたり親（二世代） 43.9 19.0 24.9 6.6 2.0 3.6

ふたり親（三世代） 39.6 20.7 28.4 4.5 2.9 3.8

ひとり親（二世代） 40.7 16.2 △ 33.0 5.6 0.9 3.6

ひとり親（三世代） 33.5 12.4 ▲ 40.8 6.7 2.7 4.0

その他 49.1 11.8 28.8 5.2 2.5 2.6

問21　現在の健康状態〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問12＿２　子どもの健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

62.5

50.9

45.3

54.0

67.7

4.7

6.1

7.2

5.5

4.9

29.9

40.1

43.4

38.2

25.3

1.7

2.3

3.3

1.8

1.8

0.2

0.3

0.8

0.2

0.9

0.2

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

67.9 4.2 25.6 1.5 0.1 0.8

ふたり親（二世代） 69.8 4.2 23.9 1.4 0.2 0.5

ふたり親（三世代） 67.8 5.9 25.0 0.9 - 0.4

ひとり親（二世代） 61.9 3.1 △ 32.7 1.9 - 0.4

ひとり親（三世代） 65.1 3.1 30.4 1.4 - -

その他 52.0 - 40.0 ▲ 8.0 - -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問12＿２　子どもの健康状態〔％〕

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

62.5 4.7 29.9 1.7 0.2 0.9

ふたり親（二世代） 63.8 4.6 29.5 1.7 0.1 ▽ 0.3

ふたり親（三世代） 61.9 6.3 29.9 1.9 - -

ひとり親（二世代） 62.2 3.3 31.8 1.9 0.5 0.4

ひとり親（三世代） 57.2 8.0 33.2 - △ 1.7 -

その他 62.5 3.1 31.8 2.6 - -

（Ｈ）問12＿２　子どもの健康状態〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（3）子どもの医療機関受診抑制の経験とその理由 

保護者設問：過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際に

は受診させなかったことがありましたか。（問 13） 

小学校５年生では、「あった」が 12.9％で、「なかった」が 86.3％となっています。生活

困難層で「あった」は 19.7％ですが、困窮層では 31.3％となっています。 

中学校２年生では、「あった」が 12.0％で、「なかった」が 86.8％となっています。生活

困難層で「あった」が 21.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問13過去１年間に子どもを医療機関で受診させなかった経験〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.9

19.7

31.3

13.3

11.9

86.3

80.3

68.7

86.7

87.9

0.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無 回 答

（Ｈ）問13過去１年間に子どもを医療機関で受診させなかった経験〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.0

21.2

21.7

20.9

9.5

86.8

78.1

76.9

78.7

90.3

1.2

0.7

1.3

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無 回 答
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保護者設問：お子さんを医療機関で受診させなかったことで「１ あった」を選んだ方 そ

の理由は、何ですか。（問 13－１） 

小学校５年生では、「様子をみて受診させなくてよいと判断」が 48.3％で、「多忙で連れ

て行く時間がなかった」が 24.5％となっています。生活困難層で「公的医療保険加入、自己

負担金払えず」が 18.3％となっています。 

中学校２年生では、「様子をみて受診させなくてよいと判断」が 40.7％で、「多忙で連れ

て行く時間がなかった」が 27.1％となっています。生活困難層で「公的医療保険加入、自己

負担金払えず」が 15.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問13＿１　子どもを医療機関で受診させなかった主な理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

7.3

18.3

27.6

6.3

2.4

7.4

10.0

4.9

16.5

6.4

1.3

1.6

24.5

26.2

24.7

28.0

25.0

48.3

32.4

30.4

34.9

56.8

1.6

1.4

3.2

1.5

1.5

0.5

1.1

1.5

8.2

11.3

12.3

10.0

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公的医療保険に加入しておらず医療費の支払いができなかったため

公的医療保険加入、自己負担金払えず

子ども本人が受診したがらなかった

医療機関が遠く通院が困難

多忙で連れて行く時間がなかった

様子をみて受診させなくてよいと判断

自分の健康状態が悪かったため

その他

無 回 答

（Ｈ）問13＿１　子どもを医療機関で受診させなかった主な理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.5

1.1

8.4

15.8

27.2

9.0

9.7

8.8

3.1

12.2

10.8

2.1

3.6

3.8

3.5

1.3

27.1

25.3

26.8

24.4

29.4

40.7

32.4

24.5

37.1

52.3

0.5 4.9

7.8

9.0

7.1

2.1

6.2

6.3

5.8

6.6

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公的医療保険に加入しておらず医療費の支払いができなかったため

公的医療保険加入、自己負担金払えず

子ども本人が受診したがらなかった

医療機関が遠く通院が困難

多忙で連れて行く時間がなかった

様子をみて受診させなくてよいと判断

自分の健康状態が悪かったため

その他

無 回 答
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（4）予防接種状況と未接種の理由 

保護者設問：お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものを教えてください。

（問 14） 

〔Ａ 定期予防接種〕 

小学校５年生では、「受けた」が 95.4％で、「受けなかった」が 2.0％となっています。生

活困難層で「受けた」が 91.8％で、「受けなかった」が 4.5％となっています。 

中学校２年生では、「受けた」が 93.8％で、「受けなかった」が 2.4％となっています。生

活困難層で「受けた」が 92.4％で、「受けなかった」が 4.6％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「受けた」がそれぞれ 90.4％、88.7％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問14　Ａ　定期予防接種〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

95.4

91.8

86.1

95.0

98.0

2.0

4.5

7.7

2.7

1.1

1.7

2.8

5.3

1.5

0.8

1.0

0.9

0.8

0.9

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

（Ｈ）問14　Ａ　定期予防接種〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.8

92.4

87.3

95.3

96.4

2.4

4.6

7.6

2.9

1.4

1.7

1.9

5.1

1.5

2.0

1.2

1.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

95.4 2.0 1.7 1.0 93.8 2.4 1.7 2.0

ふたり親（二世代） ▲ 97.1 1.3 1.2 0.5 △ 95.5 2.2 1.6 ▼ 0.7

ふたり親（三世代） 95.0 3.2 0.5 1.4 △ 97.7 0.9 0.5 0.9

ひとり親（二世代） ▼ 90.4 ▲ 4.7 ▲ 4.0 0.9 ▼ 88.7 △ 5.0 2.7 3.6

ひとり親（三世代） 94.3 1.4 2.9 1.4 89.7 1.3 △ 5.1 3.8

その他 90.7 3.7 5.6 - 90.0 5.2 2.2 2.6

（Ｈ）問14　Ａ　定期予防接種〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問14　Ａ　定期予防接種〔％〕
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〔Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※過去１年間〕 

小学校５年生では、「受けた」が 54.2％で、「受けなかった」が 41.8％となっています。

生活困難層で「受けた」が 38.6％で、「受けなかった」が 56.1％となっています。 

中学校２年生では、「受けた」が 44.9％で、「受けなかった」が 49.8％となっています。

生活困難層で「受けた」が 35.0％で、「受けなかった」が 61.3％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「受けた」がそれぞれ 43.5％、38.0％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問14　Ｂ　任意接種（インフルエンザ）※過去１年間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

54.2

38.6

28.5

44.1

59.3

41.8

56.1

65.3

51.1

38.7

0.6

1.2

2.3

0.6

0.1

3.4

4.1

3.8

4.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

（Ｈ）問14　Ｂ　任意接種（インフルエンザ）※過去１年間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.9

35.0

28.1

38.9

49.0

49.8

61.3

67.5

57.8

47.7

0.7

0.9

1.3

0.8

0.3

4.5

2.8

3.2

2.6

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

54.2 41.8 0.6 3.4 44.9 49.8 0.7 4.5

ふたり親（二世代） 56.9 39.8 0.6 2.7 45.4 50.8 0.6 ▽ 3.2

ふたり親（三世代） 50.1 44.5 0.4 5.0 51.2 45.3 - 3.5

ひとり親（二世代） ▼ 43.5 ▲ 52.7 0.9 2.9 ▽ 38.0 53.8 1.8 6.5

ひとり親（三世代） 53.5 42.0 1.4 3.1 45.2 49.8 - 5.0

その他 55.4 33.7 - △ 10.9 49.3 38.8 ▲ 4.7 7.2

（Ｈ）問14　Ｂ　任意接種（インフルエンザ）
※過去１年間〔％〕

（Ｈ）問14　Ｂ　任意接種（インフルエンザ）
※過去１年間〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 任意接種（おたふくかぜ）〕 

小学校５年生では、「受けた」が 55.8％で、「受けなかった」が 36.0％となっています。

生活困難層で「受けた」が 44.2％で、「受けなかった」が 46.0％となっています。 

中学校２年生では、「受けた」が 51.0％で、「受けなかった」が 39.0％となっています。

生活困難層で「受けた」が 44.7％で、「受けなかった」が 46.6％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「受けた」がそれぞれ 44.9％、43.1％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問14　Ｃ　任意接種（おたふくかぜ）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

55.8

44.2

33.2

50.1

62.3

36.0

46.0

51.7

42.9

32.6

3.3

5.4

9.5

3.1

1.8

4.9

4.4

5.5

3.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

（Ｈ）問14　Ｃ　任意接種（おたふくかぜ）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.0

44.7

38.4

48.3

55.5

39.0

46.6

51.4

43.9

37.5

4.1

3.8

6.7

2.2

3.3

5.9

4.8

3.6

5.6

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

55.8 36.0 3.3 4.9 51.0 39.0 4.1 5.9

ふたり親（二世代） △ 59.3 34.1 2.5 4.1 52.8 39.4 3.4 ▽ 4.4

ふたり親（三世代） ▽ 48.4 41.9 3.0 6.8 50.5 42.4 3.8 3.4

ひとり親（二世代） ▼ 44.9 △ 44.1 △ 5.9 5.2 ▽ 43.1 41.8 △ 7.1 8.1

ひとり親（三世代） 52.3 37.4 5.8 4.5 60.4 ▽ 27.7 4.2 7.7

その他 59.8 21.0 △ 11.9 7.3 39.1 36.7 ▲ 12.7 11.5

（Ｈ）問14　Ｃ　任意接種（おたふくかぜ）
〔％〕

（Ｈ）問14　Ｃ　任意接種（おたふくかぜ）
〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｄ 任意接種（水ぼうそう）〕 

小学校５年生では、「受けた」が 47.5％で、「受けなかった」が 43.1％となっています。

生活困難層で「受けた」が 39.6％で、「受けなかった」が 48.2％となっています。 

中学校２年生では、「受けた」が 41.0％で、「受けなかった」が 47.2％となっています。

生活困難層で「受けた」が 34.7％で、「受けなかった」が 54.9％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「受けた」が 40.4％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問14　Ｄ　任意接種（水ぼうそう）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

47.5

39.6

30.9

44.4

51.3

43.1

48.2

50.4

47.1

42.5

4.2

6.6

11.8

3.8

2.7

5.2

5.5

7.0

4.7

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

（Ｈ）問14　Ｄ　任意接種（水ぼうそう）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

41.0

34.7

32.8

35.8

44.2

47.2

54.9

55.6

54.5

46.9

5.4

6.1

8.9

4.5

4.6

6.3

4.3

2.7

5.2

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けなかった わからない 無 回 答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

受けた
受けな
かった

わからな
い

無　回
答

47.5 43.1 4.2 5.2 41.0 47.2 5.4 6.3

ふたり親（二世代） 49.2 42.8 3.4 4.5 42.2 48.2 4.8 ▽ 4.8

ふたり親（三世代） 43.6 47.4 3.1 6.0 38.7 52.6 3.5 5.1

ひとり親（二世代） ▽ 40.4 46.5 ▲ 8.0 5.1 37.1 46.5 △ 8.9 7.5

ひとり親（三世代） 46.4 37.7 7.2 8.7 46.1 36.4 8.4 9.1

その他 △ 67.9 ▽ 21.1 3.6 7.3 39.3 36.3 △ 12.9 11.5

（Ｈ）問14　Ｄ　任意接種（水ぼうそう）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問14　Ｄ　任意接種（水ぼうそう）〔％〕
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保護者設問：「A 定期予防接種」について「２ 受けなかった」を選んだ方 定期予防接種

を受けないことがあったのはなぜですか。（問 14－１） 

小学校５年生では、「多忙で連れて行く時間がなかった」が 35.7％で、「予防接種に不安

や疑問があったため」が 21.9％となっています。生活困難層で「予防接種に不安や疑問が

あったため」が 30.5％で、次いで「多忙で連れて行く時間がなかった」が 25.6％となってい

ます。 

中学校２年生では、「多忙で連れて行く時間がなかった」が 33.8％で、「予防接種に不安

や疑問があったため」が 19.9％となっています。生活困難層で「多忙で連れて行く時間がな

かった」が 45.3％で、「費用がかかると思っていたため」が 29.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問14＿１予防接種を受けないことがあった理由〔％・複数回答〕

％

費用がかかると思って
いたため

子ども本人が受けたが
らなかったため

医療機関等までが遠く
行くことが困難

多忙で連れて行く時間
がなかった

様子をみて受けさせなく
てよいと判断

いつどこで受けるかわ
からなかった

受ける時期に子どもが
発熱などで受けさせる
ことができなかった為

自分の健康状態が悪
かったため

予防接種に不安や疑問
があったため

その他

どれにもあてはまらな
い

無　回　答

8.3

11.0

0.0

35.7

5.5

6.1

16.6

0.0

21.9

14.7

0.0

2.7

6.2

6.1

0.0

25.6

12.0

13.4

24.6

0.0

30.5

13.1

0.0

0.0

10.2

10.0

0.0

40.1

9.7

10.2

20.1

0.0

40.0

9.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

15.7

18.6

31.7

0.0

15.6

18.4

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

41.0

0.0

0.0

16.4

0.0

24.3

18.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）虫歯の本数 

子ども設問：あなたは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。治療中のものもふくみ

ます。（問 22） 

小学校５年生では、「０本」が 73.2％で、「４本以上」が 2.6％となっています。生活困難

層で「０本」が 65.8％で、「４本以上」が 3.7％となっています。 

中学校２年生では、「０本」が 80.7％で、「４本以上」が 2.1％となっています。生活困難

層で「０本」が 74.8％で、「４本以上」が 2.9％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「２本」が 10.5％となっていま

す。 

  

（Ｈ）問14＿１予防接種を受けないことがあった理由〔％・複数回答〕

％

費用がかかると思って
いたため

子ども本人が受けたが
らなかったため

医療機関等までが遠く
行くことが困難

多忙で連れて行く時間
がなかった

様子をみて受けさせなく
てよいと判断

いつどこで受けるかわ
からなかった

受ける時期に子どもが
発熱などで受けさせる
ことができなかった為

自分の健康状態が悪
かったため

予防接種に不安や疑問
があったため

その他

どれにもあてはまらな
い

19.7

9.1

4.7

33.8

9.2

4.5

13.4

0.0

19.9

7.7

9.3

29.8

4.4

10.6

45.3

9.9

10.1

21.0

0.0

18.5

0.0

5.5

25.2

7.4

17.8

35.0

0.0

0.0

35.1

0.0

22.1

0.0

0.0

36.6

0.0

0.0

60.7

24.8

25.1

0.0

0.0

13.2

0.0

13.7

0.0

0.0

0.0

37.6

15.7

0.0

6.7

0.0

14.7

17.5

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

  

問22　虫歯の本数（治療中も含む）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

73.2

65.8

59.7

69.1

76.0

9.1

9.6

8.8

10.0

9.4

5.9

9.1

8.6

9.3

5.2

3.6

5.5

8.3

3.9

2.8

2.6

3.7

6.5

2.2

2.2

5.6

6.5

8.2

5.5

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無 回 答

問22　虫歯の本数（治療中も含む）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

80.7

74.8

65.6

80.1

84.7

5.6

7.1

8.4

6.4

4.5

4.6

6.2

10.1

4.0

3.6

1.7

2.7

1.5

3.3

1.2

2.1

2.9

5.5

1.4

1.6

5.5

6.3

9.0

4.7

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無 回 答

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上
無　回
答

73.2 9.1 5.9 3.6 2.6 5.6

ふたり親（二世代） 74.8 9.5 5.3 3.1 2.5 4.8

ふたり親（三世代） 71.1 9.0 6.4 4.5 2.6 6.4

ひとり親（二世代） 68.4 5.8 8.6 5.3 3.6 8.4

ひとり親（三世代） 68.4 15.8 8.6 4.4 1.4 1.4

その他 80.3 11.7 - 3.7 4.3 -

問22　虫歯の本数（治療中も含む）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上
無　回
答

80.7 5.6 4.6 1.7 2.1 5.5

ふたり親（二世代） 82.2 5.6 3.9 1.9 1.8 4.7

ふたり親（三世代） 80.9 5.5 4.8 0.8 1.4 6.6

ひとり親（二世代） 76.5 4.9 5.9 1.8 3.3 7.6

ひとり親（三世代） 77.4 3.6 △ 10.5 0.7 2.8 5.2

その他 72.2 10.1 7.6 2.6 5.1 2.5

問22　虫歯の本数（治療中も含む）〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（6）身長・体重 

子ども設問：あなたの身長・体重を教えてください。（問２） 

〔Ａ 身長〕 

小学校５年生では、「140cm未満」が 30.1％で、「150cm以上」が 13.9％となっています。 

中学校２年生では、『150cm未満』（「140cm未満」「140～145cm未満」「145～150cm未満」

の計）が 7.8％で、「150cm以上」が 84.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２　身長〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.1

31.0

32.4

30.2

30.1

27.0

26.2

28.3

25.0

28.0

18.7

19.8

19.8

19.9

18.3

13.9

13.0

9.3

15.0

15.0

10.2

10.0

10.2

9.9

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１４０ｃｍ未満 １４０～１４５ｃｍ未満 １４５～１５０ｃｍ未満

１５０ｃｍ以上 無 回 答

問２　身長〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.4

1.0

2.0

0.4

0.3

1.5

1.5

1.3

1.6

1.5

5.9

8.1

9.4

7.4

5.0

84.6

82.8

79.5

84.6

86.4

7.7

6.7

7.8

6.1

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１４０ｃｍ未満 １４０～１４５ｃｍ未満 １４５～１５０ｃｍ未満

１５０ｃｍ以上 無 回 答
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〔Ｂ 体重〕 

小学校５年生では、「30kg未満」が 15.2％で、「45kg以上」が 10.6％となっています。生

活困難層で「30kg未満」が 13.6％で、「45kg以上」が 12.4％となっています。 

中学校２年生では、『40kg 未満』（「30kg 未満」「30～40kg 未満」の計）が 8.5％で、

「45kg 以上」が 59.8％となっています。生活困難層で『40kg 未満』が 10.1％で、「45kg 以

上」が 58.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２　体重〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

15.2

13.6

13.6

13.6

15.2

51.4

51.5

53.2

50.5

53.5

12.5

13.2

14.2

12.7

12.3

10.6

12.4

11.1

13.1

10.4

10.3

9.3

7.8

10.1

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30kg未満 30～40㎏未満 40～45㎏未満 45㎏以上 無 回 答

問２　体重〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

0.3

8.3

10.1

12.3

8.8

8.0

19.6

20.0

15.7

22.3

20.0

59.8

58.8

61.0

57.6

61.0

12.1

11.1

11.0

11.2

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30kg未満 30～40㎏未満 40～45㎏未満 45㎏以上 無 回 答
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２．自己肯定感 

 

子ども設問：あなたの思いや気持ちについて、「１ とても思う」から「４ 思わない」の

うち、もっとも近いものを教えてください。（問 29） 

〔Ａ がんばれば、むくわれる〕 

小学校５年生では、『思う』（「とても思う」「思う」の計、以下同様）が 79.6％で、

『思わない』（「あまり思わない」「思わない」の計、以下同様）が 16.9％となっています。

生活困難層で『思う』が 74.3％で、『思わない』が 22.0％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 77.4％で、『思わない』が 19.4％となっています。生活困

難層で『思わない』が 21.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「思う」が 24.9％、中学校２年

生のひとり親（三世代）で「あまり思わない」が 26.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ａ　がんばれば、むくわれる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

41.1

35.0

30.1

37.6

43.0

38.5

39.3

43.9

36.8

38.4

13.2

17.2

16.4

17.7

11.7

3.7

4.8

4.8

4.7

3.5

3.4

3.8

4.8

3.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ａ　がんばれば、むくわれる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

41.3

40.7

35.7

43.6

40.8

36.1

36.5

37.5

35.9

37.4

12.4

13.7

14.8

13.1

12.9

7.0

7.7

10.1

6.4

6.3

3.2

1.3

1.9

1.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 自分は価値のある人間だ〕 

小学校５年生では、『思う』が 57.5％で、『思わない』が 38.5％となっています。生活困

難層で『思う』が 50.8％で、『思わない』が 45.4％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 54.6％で、『思わない』が 41.7％となっています。生活困

難層で『思う』が 50.0％で、『思わない』が 48.1％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で『思う』

が 46％台、中学校２年生のひとり親（三世代）で 40.5％、「あまり思わない」が 43.5％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29　Ｂ　自分は価値のある人間だ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

23.4

20.9

12.5

25.5

24.2

34.1

29.9

32.9

28.3

34.8

28.4

32.3

35.5

30.6

27.0

10.1

13.1

14.3

12.4

9.8

4.1

3.8

4.9

3.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｂ　自分は価値のある人間だ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

21.9

17.0

12.8

19.4

22.5

32.7

33.0

33.4

32.8

33.5

30.2

35.5

35.6

35.5

29.7

11.5

12.6

15.6

10.9

11.3

3.7

1.8

2.6

1.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

41.1 38.5 13.2 3.7 3.4 41.3 36.1 12.4 7.0 3.2

ふたり親（二世代） 42.5 38.8 12.8 2.9 2.8 42.1 36.9 11.5 6.5 3.0

ふたり親（三世代） 35.8 42.0 12.6 △ 6.7 2.9 39.3 36.4 13.7 7.7 2.9

ひとり親（二世代） 40.1 35.8 14.9 2.9 △ 6.2 39.8 37.0 12.1 7.5 3.5

ひとり親（三世代） 44.9 ▽ 24.9 18.5 7.1 4.7 39.6 26.0 ▲ 26.4 5.4 2.6

その他 35.1 49.7 7.9 7.3 - 46.1 32.0 9.9 9.5 2.5

問29　Ａ　がんばれば、むくわれる〔％〕問29　Ａ　がんばれば、むくわれる〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

  

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ 自分は家族に大事にされている〕 

小学校５年生では、『思う』が 88.5％で、『思わない』が 8.3％となっています。生活困難

層で『思う』が 83.7％で、『思わない』が 13.6％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 87.4％で、『思わない』が 9.5％となっています。生活困難

層で『思う』が 85.2％で、『思わない』が 13.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で『思う』

が 84％前後、中学校２年生のひとり親（二世代）で「あまり思わない」が 10.9％となってい

ます。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｃ　自分は家族に大事にされている〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

63.5

55.4

51.7

57.4

65.8

25.0

28.3

28.0

28.5

24.6

6.8

11.4

13.8

10.1

5.0

1.5

2.2

3.3

1.6

1.2

3.2

2.6

3.2

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｃ　自分は家族に大事にされている〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.3

53.6

44.3

58.9

58.2

31.1

31.6

35.6

29.3

31.0

6.9

8.3

10.4

7.1

6.7

2.6

4.9

7.2

3.6

1.4

3.2

1.6

2.6

1.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

23.4 34.1 28.4 10.1 4.1 21.9 32.7 30.2 11.5 3.7

ふたり親（二世代） 23.8 36.6 27.4 8.7 3.5 23.6 32.9 29.9 10.3 3.4

ふたり親（三世代） 26.7 30.5 26.9 12.9 3.0 18.3 38.2 27.6 13.1 2.9

ひとり親（二世代） 19.8 ▽ 26.5 33.0 13.6 △ 7.1 18.7 33.2 30.2 13.0 4.9

ひとり親（三世代） 20.0 26.8 36.9 11.6 4.7 15.9 24.6 △ 43.5 12.0 4.0

その他 15.8 40.7 23.4 16.5 3.6 26.8 22.1 31.7 16.9 2.5

問29　Ｂ　自分は価値のある人間だ〔％〕問29　Ｂ　自分は価値のある人間だ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｄ 自分は友だちに好かれている〕 

小学校５年生では、『思う』が 73.0％で、『思わない』が 23.1％となっています。生活困

難層で『思う』が 67.8％で、『思わない』が 27.8％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 76.2％で、『思わない』が 20.0％となっています。生活困

難層で『思う』が 75.2％で、『思わない』が 23.0％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で『思う』が 65.8％で、「あまり

思わない」が 24.0％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｄ　自分は友だちに好かれている〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

28.3

23.6

18.9

26.1

30.4

44.7

44.2

46.8

42.8

44.3

17.8

20.4

20.1

20.6

16.9

5.3

7.4

7.0

7.6

4.9

3.9

4.4

7.2

2.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｄ　自分は友だちに好かれている〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.6

28.0

23.6

30.4

30.1

46.6

47.2

49.3

46.1

47.1

15.3

16.1

16.0

16.1

15.9

4.7

6.9

9.2

5.6

3.7

3.8

1.8

1.9

1.8

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

63.5 25.0 6.8 1.5 3.2 56.3 31.1 6.9 2.6 3.2

ふたり親（二世代） 64.7 25.1 5.9 1.5 2.8 57.8 30.0 6.5 2.6 3.0

ふたり親（三世代） 61.0 28.6 6.7 1.6 2.1 57.2 31.9 5.3 2.7 2.9

ひとり親（二世代） 61.5 22.6 9.7 0.4 △ 5.7 50.9 32.4 △ 10.9 2.6 3.1

ひとり親（三世代） 61.7 22.2 8.4 3.0 4.7 52.4 35.0 7.2 1.4 4.0

その他 63.5 19.8 △ 16.7 - - 48.8 42.3 2.5 3.7 2.5

問29　Ｃ　自分は家族に大事にされている〔％〕問29　Ｃ　自分は家族に大事にされている〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 不安に感じることはない〕 

小学校５年生では、『思う』が 55.5％で、『思わない』が 41.1％となっています。生活困

難層で『思う』が 50.6％で、『思わない』が 45.9％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 49.2％で、『思わない』が 47.5％となっています。生活困

難層で『思う』が 47.0％で、『思わない』が 51.6％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で『思う』が 33.8％となっていま

す。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｅ　不安に感じることはない〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

25.4

24.5

18.9

27.5

25.1

30.1

26.1

27.2

25.5

30.1

26.4

27.6

30.3

26.1

27.2

14.7

18.3

18.8

18.1

14.2

3.5

3.5

4.8

2.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｅ　不安に感じることはない〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

21.6

20.1

19.3

20.6

22.8

27.6

26.9

29.0

25.7

27.6

29.1

28.8

26.4

30.1

29.6

18.4

22.8

23.3

22.6

17.3

3.3

1.4

2.0

1.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

28.3 44.7 17.8 5.3 3.9 29.6 46.6 15.3 4.7 3.8

ふたり親（二世代） 29.2 44.9 18.0 4.5 3.4 31.4 46.2 14.8 4.3 3.4

ふたり親（三世代） 29.2 44.3 16.8 7.6 2.1 28.3 49.3 14.5 5.0 2.9

ひとり親（二世代） 24.0 47.5 15.3 6.4 △ 6.8 23.6 48.1 17.2 5.7 5.4

ひとり親（三世代） 30.9 34.9 24.0 5.6 4.7 19.6 54.4 14.0 6.6 5.4

その他 19.6 42.9 25.9 7.9 3.6 39.3 34.4 19.9 3.8 2.5

問29　Ｄ　自分は友だちに好かれている〔％〕問29　Ｄ　自分は友だちに好かれている〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ 孤独を感じることはない〕 

小学校５年生では、『思う』が 62.9％で、『思わない』が 33.1％となっています。生活困

難層で『思う』が 57.0％で、『思わない』が 39.0％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 63.2％で、『思わない』が 33.4％となっています。生活困

難層で『思う』が 60.9％で、『思わない』が 37.0％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「とても思う」が 29.7％、中学

校２年生のひとり親（二世代）で「思わない」が 16.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｆ　孤独を感じることはない〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

36.3

32.3

27.1

35.1

36.8

26.6

24.7

27.8

23.1

28.8

18.8

20.6

21.3

20.2

17.0

14.3

18.4

16.8

19.2

13.9

3.9

4.0

7.1

2.3

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｆ　孤独を感じることはない〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

33.1

31.3

28.7

32.8

34.8

30.1

29.6

32.6

27.9

31.5

21.5

21.9

20.5

22.7

20.9

11.9

15.1

15.7

14.8

10.0

3.5

2.0

2.5

1.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

25.4 30.1 26.4 14.7 3.5 21.6 27.6 29.1 18.4 3.3

ふたり親（二世代） 25.5 30.3 28.4 12.9 2.9 22.0 27.4 29.9 17.6 3.2

ふたり親（三世代） 27.6 29.3 21.7 △ 19.3 2.1 20.5 31.6 30.1 14.8 3.0

ひとり親（二世代） 22.9 31.3 22.2 17.7 △ 5.9 20.7 28.3 24.7 22.7 3.5

ひとり親（三世代） 23.2 24.6 24.9 21.2 6.1 16.6 ▽ 17.2 38.0 25.5 2.6

その他 26.8 35.6 19.5 18.1 - △ 38.1 22.5 19.4 17.4 2.5

問29　Ｅ　不安を感じることはない〔％〕問29　Ｅ　不安を感じることはない〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｇ 自分の将来が楽しみだ〕 

小学校５年生では、『思う』が 75.7％で、『思わない』が 21.1％となっています。生活困

難層で『思う』が 72.4％で、『思わない』が 24.9％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 58.8％で、『思わない』が 38.0％となっています。生活困

難層で『思う』が 55.3％で、『思わない』が 43.4％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で『思う』が 44.5％、「あまり思

わない」が 37.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｇ　自分の将来が楽しみだ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.4

50.0

45.3

52.6

52.2

24.3

22.4

21.3

23.0

24.6

13.7

14.9

18.3

13.1

13.5

7.4

10.0

11.1

9.4

6.8

3.2

2.6

4.0

1.9

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｇ　自分の将来が楽しみだ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.1

29.2

30.6

28.4

30.3

28.7

26.1

20.9

29.0

29.5

25.7

28.2

29.9

27.3

26.1

12.3

15.2

16.7

14.3

11.5

3.2

1.3

1.9

1.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

36.3 26.6 18.8 14.3 3.9 33.1 30.1 21.5 11.9 3.5

ふたり親（二世代） 37.5 26.2 19.8 13.3 3.3 34.4 30.9 21.1 10.5 3.1

ふたり親（三世代） 38.2 28.4 15.6 15.3 2.5 31.1 32.9 23.8 9.3 2.9

ひとり親（二世代） ▽ 29.7 27.6 17.6 18.7 6.3 29.4 28.9 20.1 △ 16.8 4.9

ひとり親（三世代） 36.8 25.9 15.6 15.7 6.1 28.8 21.8 30.3 15.1 3.9

その他 34.2 31.7 21.1 9.4 3.6 38.6 22.5 14.7 21.6 2.5

問29　Ｆ　孤独を感じることはない〔％〕問29　Ｆ　孤独を感じることはない〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｈ 自分のことが好きだ〕 

小学校５年生では、『思う』が 59.7％で、『思わない』が 36.7％となっています。生活困

難層で『思う』が 52.9％で、『思わない』が 43.9％となっています。 

中学校２年生では、『思う』が 50.4％で、『思わない』が 46.2％となっています。生活困

難層で『思う』が 45.0％で、『思わない』が 53.7％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で『思う』

がそれぞれ 51.0％、50.6％、ひとり親（二世代）で「思わない」が 22.1％となっています。

中学校２年生のひとり親（三世代）で『思う』が 38.5％で、「思わない」が 26.8％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問29　Ｈ　自分のことが好きだ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.4

27.7

24.6

29.5

29.2

30.3

25.2

25.6

25.0

31.8

22.8

24.1

23.9

24.2

22.8

13.9

19.8

21.1

19.1

12.7

3.6

3.2

4.9

2.3

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問29　Ｈ　自分のことが好きだ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

22.9

18.6

19.7

18.0

23.8

27.5

26.4

24.0

27.7

28.3

26.9

28.7

23.4

31.7

27.6

19.3

25.0

30.9

21.6

17.4

3.4

1.3

1.9

1.0

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

51.4 24.3 13.7 7.4 3.2 30.1 28.7 25.7 12.3 3.2

ふたり親（二世代） 50.9 25.1 14.4 6.8 2.8 30.8 29.1 25.9 11.2 3.0

ふたり親（三世代） 57.2 20.0 13.7 7.4 1.7 32.2 29.4 23.2 12.4 2.9

ひとり親（二世代） 50.9 23.3 11.2 9.3 5.3 27.9 28.2 24.1 16.3 3.5

ひとり親（三世代） 53.4 19.1 14.1 8.7 4.7 23.4 21.1 △ 37.7 15.3 2.6

その他 48.8 31.9 7.6 11.6 - 29.0 32.6 19.9 15.9 2.5

問29　Ｇ　自分の将来が楽しみだ〔％〕問29　Ｇ　自分の将来が楽しみだ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

とても思う 思う
あまり思
わない

思わない
無　回
答

29.4 30.3 22.8 13.9 3.6 22.9 27.5 26.9 19.3 3.4

ふたり親（二世代） 30.7 31.8 22.3 12.1 3.1 23.9 27.7 27.6 17.6 3.2

ふたり親（三世代） 30.5 27.1 25.9 13.9 2.5 20.5 29.7 26.1 20.9 2.9

ひとり親（二世代） ▽ 23.4 27.6 21.2 ▲ 22.1 5.7 18.9 28.6 27.1 21.4 4.0

ひとり親（三世代） 28.7 21.9 28.9 15.8 4.7 19.4 19.1 30.8 26.8 4.0

その他 22.1 35.3 19.5 19.5 3.6 31.8 29.4 ▼ 7.2 29.0 2.5

問29　Ｈ　自分のことが好きだ〔％〕問29　Ｈ　自分のことが好きだ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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第６章 子育てと各種制度・サービス 

１．子育てにかかる費用 

 

保護者設問：この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、おうかがいしま

す。次のＡ～Ｈの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額

を教えてください。（問 16） 

〔Ａ 授業料・学校納付金（給食費含む）〕 

小学校５年生では、「１万円未満」が 71.7％で、「１万～２万円未満」が 14.5％となって

います。生活困難層で「１万円未満」が 68.4％で、「１万～２万円未満」が 19.6％となって

います。 

中学校２年生では、「１万～２万円未満」が 44.8％で、「１万円未満」が 39.6％となって

います。 

学年・世帯別では、「費用なし」は小学校５年生のひとり親（二世代）で 7.6％、中学校２

年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で 10％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問16　Ａ　授業料・学校納付金：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.6

3.9

5.5

3.1

2.6

71.7

68.4

63.7

71.0

78.2

14.5

19.6

21.4

18.6

13.6

1.2

1.4

2.4

0.9

1.0

0.3

0.5

0.8

0.3

0.2

0.5

1.5

0.6

0.5

1.4

0.8

9.0

5.1

4.2

5.6

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ａ　授業料・学校納付金：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.9

5.5

7.0

4.6

1.6

39.6

39.8

35.1

42.5

42.8

44.8

46.6

50.8

44.3

49.8

1.5

2.7

3.0

2.6

0.9

0.3

0.7

0.8

0.7

0.1

0.5

0.5

0.7

0.4

0.6

10.5

4.2

2.7

5.0

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 塾など、学校外でかかる教育費〕 

小学校５年生では、「費用なし」が 42.0％で、「１万円未満」が 24.3％となっています。

生活困難層で「費用なし」が 55.4％となっています。 

中学校２年生では、「費用なし」が 32.5％で、「１万～２万円未満」が 21.3％となってい

ます。生活困難層で「費用なし」が 46.9％で、「１万～２万円未満」が 17.1％となっていま

す。 

学年・世帯別では、「費用なし」は小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世

代）で 50％前後、中学校２年生のひとり親（二世代）で 44.5％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問16　Ｂ　塾など、学校外でかかる教育費：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

42.0

55.4

66.1

49.6

39.6

24.3

21.3

19.1

22.6

27.6

14.0

8.5

3.3

11.4

17.3

4.6

4.0

0.8

5.8

5.7

1.8

1.4

1.6

1.3

2.0

0.3

0.3

0.4

0.4

0.4

0.6

12.5

9.1

9.2

9.0

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

2.6 71.7 14.5 1.2 0.3 0.2 0.6 9.0

ふたり親（二世代） 1.9 73.2 14.7 0.7 0.2 - 0.7 8.5

ふたり親（三世代） ▽ 0.5 70.6 14.8 △ 3.0 0.8 0.4 0.9 9.0

ひとり親（二世代） ▲ 7.6 68.5 13.6 △ 2.7 - 0.5 0.3 6.8

ひとり親（三世代） 5.6 71.8 17.4 - - - - 5.2

その他 7.9 70.0 9.2 0.6 - ▲ 3.6 - 8.5

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問16　Ａ　授業料・学校納付金：月額〔％〕

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

2.9 39.6 44.8 1.5 0.3 - 0.5 10.5

ふたり親（二世代） ▼ 1.5 40.4 47.2 1.2 0.3 - 0.8 ▽ 8.7

ふたり親（三世代） 1.0 39.2 46.4 2.2 - - - 11.2

ひとり親（二世代） ▲ 9.6 42.5 ▼ 36.2 1.8 0.6 - - 9.3

ひとり親（三世代） ▲ 11.0 31.1 43.8 2.5 - - - 11.7

その他 4.8 34.1 43.9 3.1 - - - 14.2

（Ｈ）問16　Ａ　授業料・学校納付金：月額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ 習い事（スポーツクラブなど以外）〕 

小学校５年生では、「費用なし」が 40.4％で、「１万円未満」が 33.5％となっています。

生活困難層で「費用なし」が 54.3％で、「１万円未満」が 27.0％となっています。 

中学校２年生では、「費用なし」が 61.6％で、「１万円未満」が 16.1％となっています。

生活困難層で「費用なし」が 71.1％で、「１万円未満」が 12.8％となっています。 

学年・世帯別では、「費用なし」は小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世

代）でそれぞれ 48.3％、47.2％となっています。 

  

（Ｈ）問16　Ｂ　塾など、学校外でかかる教育費：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

32.5

46.9

57.8

40.8

28.7

14.0

13.1

11.2

14.2

15.2

21.3

17.1

13.2

19.3

24.8

13.8

10.1

6.5

12.2

17.5

7.0

5.4

3.1

6.6

8.5

1.3

0.2

0.3

1.6

0.6

1.0

1.5

0.6

9.6

6.2

8.2

5.1

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

42.0 24.3 14.0 4.6 1.8 0.3 0.4 12.5

ふたり親（二世代） 40.8 24.5 15.6 4.9 2.1 0.3 0.5 11.3

ふたり親（三世代） 39.0 28.2 15.2 3.9 1.7 - - 11.9

ひとり親（二世代） ▲ 51.2 19.1 ▽ 8.8 3.0 1.3 0.9 0.9 14.8

ひとり親（三世代） 47.9 27.1 ▽ 4.7 8.8 - - - 11.5

その他 58.0 22.5 7.3 0.6 - - - 11.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問16　Ｂ　塾など、学校外でかかる教育費：月額〔％〕

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

32.5 14.0 21.3 13.8 7.0 1.3 0.6 9.6

ふたり親（二世代） 31.3 14.0 22.5 15.1 6.8 1.5 0.7 8.0

ふたり親（三世代） 28.2 17.8 22.3 12.9 8.4 0.4 1.5 8.6

ひとり親（二世代） ▲ 44.5 11.4 17.5 9.7 6.7 - - 10.2

ひとり親（三世代） 34.4 13.6 17.2 14.6 7.2 2.8 - 10.2

その他 37.2 8.1 16.7 7.3 10.5 2.6 - 17.5

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問16　Ｂ　塾など、学校外でかかる教育費：月額〔％〕



 

167 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問16　Ｃ　習い事（スポーツクラブなど以外）：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

40.4

54.3

67.5

47.1

38.7

33.5

27.0

18.9

31.3

37.6

11.1

8.1

5.0

9.7

12.8

1.7

1.5

0.9

1.8

2.2

0.5

0.3

0.8

0.5

0.2

0.3

0.1

0.2

12.6

8.9

6.9

10.0

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ｃ　習い事（スポーツクラブなど以外）：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.6

71.1

71.4

70.9

63.7

16.1

12.8

10.9

13.9

19.3

3.9

3.0

3.3

2.8

4.8

0.9

1.6

1.2

1.8

0.7

0.3

0.6

1.8

0.2

0.1

0.2

0.4

0.1

0.1

17.1

10.6

11.4

10.2

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

40.4 33.5 11.1 1.7 0.5 0.2 0.1 12.6

ふたり親（二世代） 39.0 34.5 11.9 1.9 0.3 0.2 0.2 12.0

ふたり親（三世代） 39.3 37.4 10.3 1.3 1.3 0.4 - 10.1

ひとり親（二世代） △ 48.3 29.2 8.3 1.4 0.9 - - 11.9

ひとり親（三世代） 47.2 25.3 13.2 1.4 - - - 12.9

その他 53.2 23.0 4.3 0.6 - - - 18.9

（Ｈ）問16　Ｃ　習い事（スポーツクラブなど以外）：月額〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

61.6 16.1 3.9 0.9 0.3 0.1 0.1 17.1

ふたり親（二世代） 61.6 17.2 4.1 1.0 0.2 0.1 - 15.8

ふたり親（三世代） 59.1 △ 21.2 2.6 0.5 0.5 - - 16.1

ひとり親（二世代） 66.5 11.5 3.6 0.9 0.8 - - 16.8

ひとり親（三世代） 67.2 9.1 6.5 - - - ▲ 1.4 15.8

その他 67.8 6.3 - 2.6 - - - 23.4

（Ｈ）問16　Ｃ　習い事（スポーツクラブなど以外）：月額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｄ スポーツクラブ・部活動〕 

小学校５年生では、「費用なし」が 46.0％で、「１万円未満」が 35.1％となっています。

生活困難層で「費用なし」が 57.6％で、「１万円未満」が 26.5％となっています。 

中学校２年生では、「１万円未満」が 43.8％で、「費用なし」が 34.6％となっています。

生活困難層で「１万円未満」が 46.9％で、「費用なし」が 36.2％となっています。 

学年・世帯別では、「費用なし」は小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世

代）でそれぞれ 53.3％、51.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問16　Ｄ　スポーツクラブ・部活動：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

46.0

57.6

62.6

54.9

45.4

35.1

26.5

22.1

28.8

40.7

5.2

4.7

4.6

4.8

5.7

0.5

0.5

0.8

0.4

0.5

0.1

0.3

0.4

0.2

0.1

13.0

10.4

9.9

10.6

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ｄ　スポーツクラブ・部活動：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

34.6

36.2

39.6

34.3

37.0

43.8

46.9

41.0

50.2

48.4

4.3

3.7

4.6

3.2

4.3

1.2

2.0

0.7

2.7

1.4

0.4

0.7

1.1

0.5

0.5

0.5

1.4

0.5

15.2

10.0

12.8

8.5

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

46.0 35.1 5.2 0.5 0.1 - 0.2 13.0

ふたり親（二世代） 45.1 36.2 5.4 0.5 0.1 - 0.2 12.5

ふたり親（三世代） 44.1 △ 41.1 4.3 1.2 - - 0.5 8.8

ひとり親（二世代） △ 53.3 ▼ 26.2 6.7 - - - - 13.9

ひとり親（三世代） 51.8 31.2 1.4 - - - - 15.6

その他 57.6 30.8 - - - - - 11.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問16　Ｄ　スポーツクラブ・部活：月額〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ お子さんの昼食代（休日分）、夕食代、おやつ代（外食含む）〕 

小学校５年生では、「１万円未満」が 37.1％で、「１万～２万円未満」が 28.0％となって

います。生活困難層で「１万円未満」が 46.9％となっています。 

中学校２年生では、「１万円未満」が 35.6％で、「１万～２万円未満」が 23.8％となって

います。生活困難層で「１万円未満」が 40.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問16　Ｅ　子どもの昼食代、夕食代、おやつ代：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.3

2.2

5.1

0.7

3.3

37.1

46.9

50.3

45.0

37.5

28.0

27.2

22.8

29.6

31.3

9.9

8.8

5.4

10.7

11.5

3.6

4.4

7.1

3.0

4.0

0.4

0.5

0.8

0.4

0.6

0.8

17.1

9.9

9.3

10.3

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ｅ　子どもの昼食代、夕食代、おやつ代：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.7

6.2

5.1

6.8

5.6

35.6

40.2

42.7

38.8

36.5

23.8

25.8

25.0

26.2

26.9

11.1

12.4

11.9

12.7

13.2

4.4

3.8

5.4

3.0

5.6

0.5

0.7

0.7

1.4

2.0

1.1

0.4

18.2

10.1

7.9

11.4

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

34.6 43.8 4.3 1.2 0.4 - 0.5 15.2

ふたり親（二世代） 35.0 45.0 4.2 1.2 0.5 - 0.5 13.6

ふたり親（三世代） 36.0 42.8 5.4 1.9 0.9 - - 13.0

ひとり親（二世代） 33.7 46.6 4.0 0.9 - - 0.9 13.8

ひとり親（三世代） 35.3 41.9 3.2 1.3 - - - 18.4

その他 31.7 ▽ 26.1 9.4 - - - - ▲ 32.8

（Ｈ）問16　Ｄ　スポーツクラブ・部活：月額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｆ お子さんの服・靴〕 

小学校５年生では、「１万円未満」が 67.8％で、「１万～２万円未満」が 12.6％となって

います。 

中学校２年生では、「１万円未満」が 64.0％で、「１万～２万円未満」が 12.4％となって

います。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「１万～２万円未満」が 18.8％、

中学校２年生のひとり親（二世代）で「費用なし」が 10.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問16　Ｆ　子どもの服・靴：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.7

8.7

14.6

5.5

4.9

67.8

67.2

64.9

68.5

75.1

12.6

14.1

14.4

13.9

12.4

1.5

2.0

3.1

1.7

0.2

0.3

0.4

0.3

0.1

0.3

0.4

0.1

0.1

0.2

12.1

7.4

6.1

8.1

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ｆ　子どもの服・靴：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.5

10.2

13.5

8.4

5.5

64.0

64.7

63.3

65.5

71.9

12.4

14.0

11.9

15.1

12.9

1.7

2.1

3.3

1.5

1.9

0.3

0.5

0.6

0.4

0.4

0.1

0.5

0.7

0.1

14.9

8.0

7.5

8.4

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

5.7 67.8 12.6 1.5 0.2 0.1 0.1 12.1

ふたり親（二世代） 5.3 69.4 11.8 1.6 0.2 0.1 0.2 11.5

ふたり親（三世代） 8.5 67.4 11.7 1.8 0.4 - - 10.3

ひとり親（二世代） 6.0 63.3 16.8 1.4 - 0.5 - 12.1

ひとり親（三世代） 2.8 68.8 18.8 - - - - 9.5

その他 4.3 64.9 12.9 0.6 - - - 17.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問16　Ｆ　子どもの服・靴：月額〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｇ お小遣い〕 

小学校５年生では、「１万円未満」が 44.5％で、「費用なし」が 44.2％となっています。 

中学校２年生では、「１万円未満」が 59.1％で、「費用なし」が 29.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「費用なし」が 52.9％となって

います。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問16　Ｇ　お小遣い：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.2

45.2

50.9

42.2

47.4

44.5

45.9

42.9

47.5

47.7

0.2

0.1

0.1

0.3

0.4

0.1

0.1

0.2

11.0

8.6

6.2

9.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

（Ｈ）問16　Ｇ　お小遣い：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.4

31.2

35.4

28.8

30.6

59.1

60.9

59.2

61.9

64.5

0.9

2.2

1.3

2.7

0.7

0.1

0.1

0.1

0.2

0.4

10.5

5.4

4.1

6.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

6.5 64.0 12.4 1.7 0.3 - 0.1 14.9

ふたり親（二世代） 6.1 66.3 12.3 1.5 0.2 - 0.2 13.2

ふたり親（三世代） 5.0 64.9 12.3 2.7 0.5 - - 14.6

ひとり親（二世代） △ 10.2 57.9 13.6 2.3 0.9 - - 15.1

ひとり親（三世代） 8.2 68.0 13.5 1.1 - - - 9.1

その他 4.3 54.3 12.7 2.6 - - - △ 26.1

（Ｈ）問16　Ｆ　子どもの服・靴：月額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｈ （お子さんの）携帯・スマートフォンの代金〕 

小学校５年生では、「費用なし」が 61.1％で、「１万円未満」が 27.9％となっています。 

中学校２年生では、「費用なし」が 46.3％で、「１万円未満」が 39.1％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「費用なし」が 54.3％、「１万

円未満」が 36.2％となっています。中学校２年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）

で「費用なし」が 40％未満で、「１万円未満」が 45％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問16　Ｈ　子どもの携帯・スマートフォンの代金：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

61.1

61.5

63.1

60.7

66.0

27.9

31.5

28.6

33.0

28.7

0.5

0.3

0.8

0.5

0.1

0.3

0.4

0.1

0.1

10.4

6.4

7.5

5.9

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

44.2 44.5 0.2 0.1 0.1 - - 11.0

ふたり親（二世代） 44.0 45.0 - 0.2 0.2 - - 10.6

ふたり親（三世代） 47.7 41.7 - - - - - 10.6

ひとり親（二世代） 40.9 48.4 ▲ 0.9 - - - - 9.9

ひとり親（三世代） 52.9 40.1 - - - - - 6.9

その他 48.4 40.0 ▲ 3.6 - - - - 7.9

（Ｈ）問16　Ｇ　お小遣い：月額〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

29.4 59.1 0.9 - 0.1 - 0.1 10.5

ふたり親（二世代） 29.0 60.8 0.7 - 0.1 - 0.1 9.4

ふたり親（三世代） 31.9 56.1 1.8 - - - - 10.2

ひとり親（二世代） 31.7 57.7 0.8 - - - - 9.8

ひとり親（三世代） 31.1 58.7 2.3 - - - - 7.9

その他 24.0 63.0 - - - - - 13.0

（Ｈ）問16　Ｇ　お小遣い：月額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問16　Ｈ　子どもの携帯・スマートフォンの代金：月額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

46.3

46.1

39.7

49.8

49.6

39.1

41.5

49.2

37.1

43.1

3.5

4.9

7.0

3.7

2.9

0.3

0.9

0.8

1.0

0.2

0.1

0.2

0.4

0.1

10.7

6.3

3.3

8.0

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用なし １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～４万円未満 ４万～５万円未満

５万円以上 無 回 答

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

61.1 27.9 0.5 0.1 - - 0.1 10.4

ふたり親（二世代） 62.1 27.5 0.4 0.1 - - 0.1 9.9

ふたり親（三世代） 65.9 24.4 0.8 - - - - 8.9

ひとり親（二世代） ▽ 54.3 ▲ 36.2 0.5 - - - - 9.1

ひとり親（三世代） 69.9 20.0 - - - - - 10.1

その他 ▽ 40.7 △ 47.1 - - - - - 12.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問16　Ｈ　子どもの携帯・スマートフォンの代金：月額〔％〕

費用なし
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～４
万円未満

４万～５
万円未満

５万円以
上

無　回
答

46.3 39.1 3.5 0.3 0.1 0.1 - 10.7

ふたり親（二世代） 48.8 38.9 ▽ 2.3 0.2 0.1 0.1 - 9.6

ふたり親（三世代） △ 53.2 ▽ 32.5 2.9 0.5 - - - 10.9

ひとり親（二世代） ▼ 35.5 △ 47.3 ▲ 7.6 - - - - 9.6

ひとり親（三世代） 37.2 45.0 △ 8.8 1.1 - - - 7.9

その他 34.0 47.4 7.6 ▲ 3.1 - - - 7.8

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問16　Ｈ　子どもの携帯・スマートフォンの代金：月額〔％〕
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２．就学援助 

（1）就学援助受給状況と受給していない理由 

保護者設問：あなたのご家庭では、この調査票を持ち帰ったお子さんのために就学援助を受

けていますか。（問 17） 

小学校５年生では、「受けていない」が 79.3％で、「受けている」が 17.2％となっていま

す。生活困難層で「受けていない」が 59.7％で、「受けている」は 38.6％ですが、困窮層で

は 59.5％となっています。 

中学校２年生では、「受けていない」が 76.8％で、「受けている」が 18.7％となっていま

す。生活困難層で「受けていない」が 55.0％で、「受けている」は 41.8％ですが、困窮層で

は 58.9％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「受けている」

が 40％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問17　就学援助費の受給の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

17.2

38.6

59.5

27.2

10.5

79.3

59.7

38.0

71.5

87.8

1.3

1.1

1.6

0.8

1.1

2.1

0.6

0.9

0.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けている 受けていない わからない 無 回 答

（Ｈ）問17　就学援助費の受給の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.7

41.8

58.9

32.2

10.0

76.8

55.0

38.5

64.4

87.9

1.8

2.3

2.6

2.1

1.2

2.7

0.9

1.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けている 受けていない わからない 無 回 答
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小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者設問：就学援助を「２ 受けていない」と回答した方 受けていない理由は、何です

か。（問 17－２） 

小学校５年生では、「必要ないと判断し、申請しなかった」が 48.6％で、「必要であるが

申請要件を満たしてない」が 26.5％となっています。生活困難層で「必要であるが申請要件

を満たしてない」が 31.8％となっています。 

中学校２年生では、「必要ないと判断し、申請しなかった」が 46.4％で、「必要であるが

申請要件を満たしてない」が 29.8％となっています。生活困難層で「必要であるが申請要件

を満たしてない」が 32.9％となっています。 

学年・世帯別では、「就学援助制度を知らなかった」は小学校５年生のひとり親（二世代）

と中学校２年生のひとり親（三世代）でともに 11.8％となっています。また、小学校５年生

のひとり親（二世代）では「申請したが、認定されなかった」が 19.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

受けてい
る

受けてい
ない

わからな
い

無　回
答

受けてい
る

受けてい
ない

わからな
い

無　回
答

17.2 79.3 1.3 2.1 18.7 76.8 1.8 2.7

ふたり親（二世代） ▼ 9.8 ▲ 87.7 1.0 1.6 ▼ 11.1 ▲ 85.7 1.4 ▽ 1.8

ふたり親（三世代） 15.4 82.1 0.8 1.7 ▼ 10.7 ▲ 87.1 0.4 1.9

ひとり親（二世代） ▲ 52.3 ▼ 43.9 2.2 1.6 ▲ 54.7 ▼ 39.1 ▲ 4.9 1.3

ひとり親（三世代） ▲ 40.6 ▼ 52.3 △ 4.3 2.8 ▲ 44.1 ▼ 49.5 2.7 3.8

その他 ▲ 38.1 ▼ 57.0 4.9 - ▲ 50.2 ▼ 42.5 - 7.4

（Ｈ）問17　就学援助費の受給の有無〔％〕（Ｈ）問17　就学援助費の受給の有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問17＿２　就学援助費を受け取っていない主な理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

26.5

31.8

31.0

32.0

25.7

1.0

3.5

11.5

1.1

0.5

1.0

3.1

4.0

2.9

0.5

48.6

29.3

17.2

32.7

54.5

12.0

22.2

24.8

21.4

9.1

5.3

6.3

9.3

5.4

4.9

1.6

1.5

2.1

1.3

1.5

4.1

2.4

3.2

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要であるが申請要件を満たしてない 必要であるが申請の仕方がわからない

必要であるが申請することに抵抗があった 必要ないと判断し、申請しなかった

申請したが、認定されなかった 就学援助制度を知らなかった

その他 無 回 答
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）支給額と実費との差が大きい経費 

保護者設問：就学援助を「１ 受けている」と回答した方 就学援助で支給されている額と実

際にかかった額とで、その差が大きいものは何の経費ですか。（問 17－１） 

小学校５年生では、「学用品費」が 34.1％で、「給食費」が 17.1％となっています。生活

困難層で「学用品費」が 41.1％で、「給食費」が 15.0％となっています。 

中学校２年生では、「学用品費」が 23.8％で、「部活動費」が 20.3％となっています。生

活困難層で「学用品費」が 26.2％となっています。 

学年・世帯別では、「学用品費」は小学校５年生のふたり親（二世代）で 41.0％、中学校

２年生のひとり親（三世代）で 30.7％、「部活動費」は中学校２年生のひとり親（二世代）

で 27.9％となっています。 

（Ｈ）問17＿２　就学援助費を受け取っていない主な理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.8

32.9

32.7

32.9

30.4

1.0

3.5

8.6

1.8

0.4

0.9

0.8

1.7

0.5

0.9

46.4

28.0

13.5

32.9

52.3

12.9

24.8

27.2

24.0

9.3

4.0

4.8

8.1

3.6

3.4

1.4

2.4

5.0

1.6

1.1

3.7

2.8

3.3

2.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要であるが申請要件を満たしてない 必要であるが申請の仕方がわからない

必要であるが申請することに抵抗があった 必要ないと判断し、申請しなかった

申請したが、認定されなかった 就学援助制度を知らなかった

その他 無 回 答

必要であ
るが申請
要件を満
たしてな
い

必要であ
るが申請
の仕方が
わからな
い

必要であ
るが申請
すること
に抵抗が
あった

必要ない
と判断し、
申請しな
かった

申請した
が、認定
されな
かった

就学援助
制度を知
らなかっ
た

その他
無　回
答

26.5 1.0 1.0 48.6 12.0 5.3 1.6 4.1

ふたり親（二世代） 26.2 0.6 0.9 50.3 12.3 4.3 1.4 4.0

ふたり親（三世代） 26.8 1.4 0.6 51.3 7.8 6.9 2.0 3.2

ひとり親（二世代） 26.5 ▲ 3.8 2.0 ▼ 31.0 △ 19.9 ▲ 11.8 1.0 4.1

ひとり親（三世代） 31.4 - 2.7 45.6 8.5 5.8 3.2 2.8

その他 27.7 △ 5.8 - ▽ 21.5 8.6 13.9 6.4 △ 16.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問17＿２　就学援助費を受け取っていない主な理由〔％〕

必要であ
るが申請
要件を満
たしてな
い

必要であ
るが申請
の仕方が
わからな
い

必要であ
るが申請
すること
に抵抗が
あった

必要ない
と判断し、
申請しな
かった

申請した
が、認定
されな
かった

就学援助
制度を知
らなかっ
た

その他
無　回
答

29.8 1.0 0.9 46.4 12.9 4.0 1.4 3.7

ふたり親（二世代） 30.6 0.6 0.6 46.7 13.2 3.4 1.1 3.7

ふたり親（三世代） 31.1 - 1.5 49.9 10.0 3.8 0.5 3.1

ひとり親（二世代） 22.8 ▲ 5.9 2.1 39.1 13.4 △ 8.7 △ 4.5 3.4

ひとり親（三世代） 19.5 2.6 △ 4.7 45.7 13.3 △ 11.8 - 2.4

その他 37.0 3.0 - 31.9 17.4 - - 10.8

（Ｈ）問17＿２　就学援助費を受け取っていない主な理由〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問17＿１　就学援助費との差が大きい費目〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

17.1

15.0

14.3

15.9

19.7

34.1

41.1

40.9

41.4

29.5

13.0

12.3

12.0

12.6

17.2

0.6

1.7

1.0

0.7

1.3

1.0

11.5

10.0

9.0

11.1

13.3

22.7

21.0

22.7

18.9

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

給食費 学用品費 校外授業費 移動教室参加費

部活動費 その他 無 回 答

（Ｈ）問17＿１　就学援助費との差が大きい費目〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

15.0

14.0

11.3

16.8

14.8

23.8

26.2

30.9

21.4

25.5

7.9

9.7

7.7

11.8

6.0

0.6

1.1

2.2

20.3

20.0

23.8

16.1

17.4

10.7

8.1

7.2

9.1

16.7

21.8

20.8

19.2

22.6

19.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

給食費 学用品費 校外授業費 移動教室参加費

部活動費 その他 無 回 答

給食費 学用品費
校外授業
費

移動教室
参加費

部活動費 その他
無　回
答

17.1 34.1 13.0 0.6 1.0 11.5 22.7

ふたり親（二世代） 16.1 41.0 11.4 1.6 - 7.2 22.6

ふたり親（三世代） 22.1 26.8 13.5 - 2.6 10.6 24.4

ひとり親（二世代） 16.4 31.2 13.8 - 1.8 13.8 22.9

ひとり親（三世代） 17.9 28.6 17.3 - - 18.2 18.0

その他 19.2 28.9 11.3 - - 21.4 19.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問17＿１　就学援助費との差が大きい費目〔％〕

給食費 学用品費
校外授業
費

移動教室
参加費

部活動費 その他
無　回
答

15.0 23.8 7.9 0.6 20.3 10.7 21.8

ふたり親（二世代） 18.1 21.9 9.0 1.5 14.3 11.3 23.9

ふたり親（三世代） 17.7 17.7 8.8 - 21.4 4.4 30.0

ひとり親（二世代） 13.0 21.3 6.6 - △ 27.9 13.7 17.5

ひとり親（三世代） 15.7 30.7 6.3 - 15.1 9.5 22.7

その他 4.3 △ 44.9 5.3 - 20.2 - 25.3

（Ｈ）問17＿１　就学援助費との差が大きい費目〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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３．公的年金などの支給額 

 

保護者設問：あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金の１回当たりの支給額

はいくらですか。（問 18） 

〔Ａ 児童手当〕 

小学校５年生では、「５万～10 万円未満」が 22.8％で、「３万～５万円未満」が 22.6％と

なっています。生活困難層で「10 万円以上」が 29.3％で、「３万～５万円未満」が 26.7％と

なっています。 

中学校２年生では、「３万～５万円未満」が 29.6％で、「５万～10 万円未満」が 15.9％と

なっています。生活困難層で「３万～５万円未満」が 26.2％で、「10 万円以上」が 20.5％と

なっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「３万～５万円未満」が 33.3％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ａ　児童手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.0

3.8

0.9

1.5

3.2

1.6

0.8

2.1

3.8

9.1

8.9

5.3

10.9

9.7

5.9

3.9

2.5

4.6

7.4

22.6

26.7

25.1

27.6

23.3

22.8

21.6

20.0

22.4

26.3

22.0

29.3

36.5

25.4

21.8

13.1

6.1

6.0

6.1

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

（Ｈ）問18Ａ　児童手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.3

2.5

2.2

1.2

5.4

6.2

4.4

7.2

5.5

9.8

11.5

7.3

13.9

10.1

8.7

7.3

7.8

7.1

10.5

29.6

26.2

27.5

25.5

35.0

15.9

20.1

22.5

18.7

16.3

15.6

20.5

23.7

18.8

15.8

13.6

5.8

4.4

6.6

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答
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小学校５年生保護者 

  

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 児童扶養手当〕 

小学校５年生では、「０円」が 58.4％で、「10 万円以上」が 5.3％となっています。生活

困難層で「０円」が 53.8％で、「10万円以上」が 13.6％となっています。 

中学校２年生では、「０円」が 57.8％で、「10 万円以上」が 6.1％となっています。生活

困難層で「０円」が 56.2％で、「10万円以上」が 16.7％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で、「10 万円以上」

がともに 30％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ｂ　児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

58.4

53.8

48.8

56.5

68.0

0.3

0.1

0.3

0.0

0.4

0.7

0.9

0.8

1.0

0.7

0.5

0.8

0.7

0.8

0.5

1.2

2.8

3.2

2.6

1.0

1.1

1.4

0.9

1.7

1.0

5.3

13.6

21.6

9.3

2.9

32.6

26.5

23.6

28.2

25.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

1.4 3.2 9.1 5.9 22.6 22.8 22.0 13.1

ふたり親（二世代） 1.3 3.2 9.2 6.7 21.3 23.4 22.2 12.8

ふたり親（三世代） 0.4 4.8 11.3 ▽ 2.9 22.7 22.6 26.4 9.0

ひとり親（二世代） 2.7 3.1 8.4 5.3 26.1 19.8 19.7 14.8

ひとり親（三世代） 1.1 - 5.7 4.2 △ 33.3 25.5 18.9 11.4

その他 3.6 - 3.6 7.8 32.2 20.2 12.5 20.1

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問18Ａ　児童手当：１回当りの金額〔％〕

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

1.4 5.4 9.8 8.7 29.6 15.9 15.6 13.6

ふたり親（二世代） 1.2 6.0 10.5 9.0 28.8 16.2 17.2 ▽ 11.3

ふたり親（三世代） 0.9 5.0 9.1 8.3 31.2 14.4 14.8 16.2

ひとり親（二世代） 2.7 3.6 9.7 9.2 31.7 16.4 14.1 12.6

ひとり親（三世代） 2.5 7.8 5.3 8.2 32.9 18.3 8.4 16.5

その他 2.6 2.1 2.5 6.3 40.4 15.7 ▽ 2.6 ▲ 27.8

（Ｈ）問18Ａ　児童手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ｂ　児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.8

56.2

50.1

59.6

68.1

0.5

0.7

0.6

0.7

0.4

0.6

0.5

0.7

0.4

0.8

0.2

0.3

0.4

0.3

1.2

1.7

1.3

1.8

1.1

1.0

1.8

3.0

1.1

0.8

6.1

16.7

25.4

11.8

2.6

32.7

22.3

18.8

24.2

26.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

58.4 0.3 0.7 0.5 1.2 1.1 5.3 32.6

ふたり親（二世代） ▲ 66.0 0.2 0.5 0.2 ▽ 0.5 ▼ 0.2 ▼ 0.2 32.2

ふたり親（三世代） 60.8 0.5 0.4 0.4 0.4 0.4 ▼ 0.1 37.1

ひとり親（二世代） ▼ 26.9 0.6 1.4 0.9 ▲ 4.8 ▲ 4.7 ▲ 30.5 30.3

ひとり親（三世代） ▼ 31.8 - △ 3.1 ▲ 4.2 ▲ 5.6 ▲ 4.3 ▲ 28.2 22.9

その他 ▽ 39.4 - 0.6 - - ▲ 8.6 ▲ 22.7 28.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問18Ｂ　児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

57.8 0.5 0.6 0.2 1.2 1.0 6.1 32.7

ふたり親（二世代） ▲ 65.6 0.3 0.6 0.3 ▼ 0.3 ▼  - ▼ 0.2 32.7

ふたり親（三世代） 60.4 1.0 1.3 - 0.4 - ▼ 0.1 36.9

ひとり親（二世代） ▼ 29.6 0.9 0.5 0.5 ▲ 5.6 ▲ 5.2 ▲ 35.4 ▼ 22.4

ひとり親（三世代） ▼ 38.4 - - - △ 3.9 ▲ 5.2 ▲ 24.2 28.3

その他 ▼ 27.7 - - - - 2.2 ▲ 23.5 46.6

（Ｈ）問18Ｂ　児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｃ 特別児童扶養手当〕 

小学校５年生では、「０円」が 66.9％で、「10 万円以上」が 0.9％となっています。生活

困難層で「０円」が 70.7％で、「10万円以上」が 1.4％となっています。 

中学校２年生では、「０円」が 66.0％で、「10 万円以上」が 0.8％となっています。生活

困難層で「０円」が 72.0％で、「10万円以上」が 1.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ｃ　特別児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

66.9

70.7

74.8

68.5

74.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.5

0.0

0.8

0.0

0.1

0.3

0.0

0.4

0.1

0.9

1.4

0.8

1.7

1.0

31.8

27.1

24.4

28.6

24.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

（Ｈ）問18Ｃ　特別児童扶養手当：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

66.0

72.0

73.9

71.0

74.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0.2

0.0

0.4

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.7

1.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.2

1.3

1.2

1.0

32.7

25.8

23.5

27.2

24.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答
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〔Ｄ 年金（遺族年金、老齢年金など）〕 

小学校５年生では、「０円」が 68.0％で、「10万円以上」が 1.9％となっています。 

中学校２年生では、「０円」が 65.6％で、「10 万円以上」が 3.1％となっています。生活

困難層で「０円」が 72.0％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「10 万円以上」がそれぞれ 8.8％、

16.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ｄ　年金（遺族年金、老齢年金等）：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

68.0

70.6

70.8

70.5

75.8

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.0

0.4

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

1.1

0.0

1.7

0.2

1.9

3.1

6.3

1.3

1.9

29.5

25.0

22.8

26.1

22.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

（Ｈ）問18Ｄ　年金（遺族年金、老齢年金等）：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

65.6

72.0

75.3

70.1

72.8

0.1

0.3

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0.5

0.0

0.7

0.2

3.1

4.5

3.9

4.8

3.5

31.0

22.8

20.0

24.4

23.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

68.0 0.1 - 0.1 0.1 0.3 1.9 29.5

ふたり親（二世代） ▲ 71.4 - - - - 0.1 ▼ 0.7 27.8

ふたり親（三世代） ▽ 61.2 - - - △ 0.5 ▲ 1.3 △ 3.9 33.1

ひとり親（二世代） 63.5 - - △ 0.5 - 0.4 3.1 32.5

ひとり親（三世代） 64.9 - - - - 1.3 ▲ 8.8 25.0

その他 ▽ 50.3 ▲ 7.2 - - - - ▲ 12.3 30.1

（Ｈ）問18Ｄ　年金（遺族年金、老齢年金等）：１回当りの金額〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 生活保護〕 

小学校５年生では、「０円」が 71.1％で、「１万円未満」と「10万円以上」がともに 0.1％

となっています。 

中学校２年生では、「０円」が 68.6％で、「１万円未満」が 0.2％となっています。生活困

難層で「０円」が 74.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問18Ｅ　生活保護：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

71.1

75.6

77.9

74.3

78.1

0.1

0.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.8

0.0

0.1

28.7

23.9

20.6

25.7

21.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

（Ｈ）問18Ｅ　生活保護：１回当りの金額〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

68.6

74.9

77.4

73.5

76.3

0.2

0.7

1.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.5

0.7

0.3

0.1

31.1

23.7

20.0

25.8

23.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 １万円未満 １万～２万円未満

２万～３万円未満 ３万～５万円未満 ５万～１０万円未満

１０万円以上 無 回 答

０円
１万円未
満

１万～２
万円未満

２万～３
万円未満

３万～５
万円未満

５万～１０
万円未満

１０万円
以上

無　回
答

65.6 0.1 - - 0.1 0.2 3.1 31.0

ふたり親（二世代） ▲ 70.2 - - - 0.1 0.1 ▼ 1.0 28.6

ふたり親（三世代） ▼ 54.3 - - - - △ 0.9 ▲ 7.4 △ 37.4

ひとり親（二世代） 64.7 ▲ 0.5 - - - - 4.1 30.7

ひとり親（三世代） ▽ 54.5 - - - - - ▲ 16.1 29.3

その他 ▼ 45.8 - - - - ▲ 2.4 ▲ 13.0 38.9

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問18Ｄ　年金（遺族年金、老齢年金等）：１回当りの金額〔％〕
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４．世帯年収 

 

保護者設問：公的年金と社会保障給付金以外の収入についてお聞きします。お子さんと生計

を共にしている世帯全員の方の、おおよその年間収入（税込）はいくらです

か。（問 19） 

小学校５年生では、「500～600万円未満」が 12.0％で、「400～500万円未満」が 10.7％と

なっています。生活困難層で「収入はない」が 18.6％で、「200～300 万円未満」が 17.0％と

なっています。 

中学校２年生では、「900 万円以上」が 12.0％で、「600～700 万円未満」が 11.5％となっ

ています。生活困難層で「収入はない」が 19.6％で、「200～300 万円未満」が 14.4％となっ

ています。 

学年・世帯別では、400 万円未満の世帯は、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世

代）でそれぞれ 58.8％、46.4％、63.1％、52.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問19　世帯年収〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.8

18.6

17.2

19.3

0.1

0.6

2.5

4.0

1.6

0.0

0.9

4.7

8.6

2.5

0.0

2.4

9.5

13.3

7.3

0.7

5.9

17.0

16.3

17.4

4.1

8.4

12.7

13.9

12.0

9.4

10.7

13.8

10.8

15.4

12.8

12.0

8.6

8.0

9.0

16.7

10.3

5.2

3.1

6.4

15.1

9.0

4.8

3.9

5.2

13.5

6.6

1.1

0.8

1.3

10.6

10.5

1.6

0.0

2.5

17.1

18.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入はない １～５０万円未満 ５０～１００万円未満

１００～２００万円未満 ２００～３００万円未満 ３００～４００万円未満

４００～５００万円未満 ５００～６００万円未満 ６００～７００万円未満

７００～８００万円未満 ８００～９００万円未満 ９００万円以上

無 回 答

（Ｈ）問19　世帯年収〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.8

19.6

11.3

24.3

0.0

0.8

3.1

3.9

2.6

0.0

1.5

5.7

8.8

4.0

0.3

4.0

14.2

23.9

8.7

1.0

5.1

14.4

20.0

11.2

3.0

7.4

12.1

11.3

12.5

7.9

8.1

10.4

8.2

11.7

9.7

11.3

8.9

5.9

10.6

16.4

11.5

5.1

2.7

6.4

18.8

8.1

3.6

3.4

3.6

13.0

5.2

1.6

0.0

2.5

8.6

12.0

1.4

0.6

1.8

21.1

20.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入はない １～５０万円未満 ５０～１００万円未満

１００～２００万円未満 ２００～３００万円未満 ３００～４００万円未満

４００～５００万円未満 ５００～６００万円未満 ６００～７００万円未満

７００～８００万円未満 ８００～９００万円未満 ９００万円以上

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

収入はな
い

１～５０万
円未満

５０～１０
０万円未
満

１００～２
００万円
未満

２００～３
００万円
未満

３００～４
００万円
未満

４００～５
００万円
未満

５００～６
００万円
未満

６００～７
００万円
未満

７００～８
００万円
未満

８００～９
００万円
未満

９００万円
以上

無　回
答

3.8 0.6 0.9 2.4 5.9 8.4 10.7 12.0 10.3 9.0 6.6 10.5 18.9

ふたり親（二世代） ▽ 2.4 0.3 0.6 ▼ 0.6 ▼ 2.8 7.2 11.8 13.0 11.8 △ 10.7 7.8 △ 12.3 18.8

ふたり親（三世代） 3.5 0.4 - 1.3 4.4 △ 11.9 11.3 15.6 8.6 8.1 7.6 11.9 15.6

ひとり親（二世代） ▲ 9.7 ▲ 2.3 ▲ 3.1 ▲ 11.8 ▲ 21.1 10.8 ▽ 5.7 ▼ 5.5 ▼ 5.0 ▼ 2.9 ▼ 1.1 ▼ 2.4 18.8

ひとり親（三世代） 7.0 - ▲ 4.4 5.7 ▲ 19.2 10.1 11.7 7.2 8.7 2.8 1.4 5.7 16.2

その他 △ 11.7 3.3 - ▲ 11.8 11.5 15.2 - 8.6 7.8 3.6 - - 26.3

（Ｈ）問19　世帯年収〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

収入はな
い

１～５０万
円未満

５０～１０
０万円未
満

１００～２
００万円
未満

２００～３
００万円
未満

３００～４
００万円
未満

４００～５
００万円
未満

５００～６
００万円
未満

６００～７
００万円
未満

７００～８
００万円
未満

８００～９
００万円
未満

９００万円
以上

無　回
答

4.8 0.8 1.5 4.0 5.1 7.4 8.1 11.3 11.5 8.1 5.2 12.0 20.1

ふたり親（二世代） 4.3 0.3 ▼ 0.3 ▼ 1.2 ▼ 2.6 6.6 △ 10.1 12.8 12.8 △ 9.8 △ 6.7 △ 14.0 18.5

ふたり親（三世代） 3.2 - 0.5 ▼ 0.5 4.0 9.6 5.7 13.6 ▲ 17.1 6.9 3.5 14.7 20.9

ひとり親（二世代） △ 8.0 △ 2.2 ▲ 6.0 ▲ 20.6 ▲ 15.7 10.6 ▼ 1.7 ▼ 5.5 ▼ 5.2 ▼ 2.7 ▼ 1.0 ▼ 3.7 17.1

ひとり親（三世代） 7.7 2.7 ▲ 7.8 ▲ 10.8 ▲ 14.9 8.1 5.4 7.8 ▽ 2.7 4.1 2.6 4.8 20.3

その他 7.4 ▲ 7.5 ▲ 8.3 7.3 9.4 5.2 4.8 2.7 2.6 2.5 - 2.5 ▲ 39.6

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問19　世帯年収〔％〕

全　　　体



 

186 

 

５．子どもとの関わり頻度 

 

保護者設問：あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。

（問 21） 

〔Ａ お子さんの勉強をみる〕 

小学校５年生では、「週に１～２日」が 25.5％で、「めったにない」が 18.1％となってい

ます。生活困難層で、「めったにない」が 22.0％となっています。 

中学校２年生では、「めったにない」が 51.8％で、「ほぼ毎日」が 5.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「ほぼ毎日」が 15.1％で、

「めったにない」が 24.1％となっています。中学校２年生のひとり親（二世代）で「めった

にない」が 57.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ａ　子どもの勉強をみる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

23.3

16.6

13.1

18.5

25.7

16.5

16.5

8.6

20.8

17.2

25.5

26.7

25.2

27.5

26.1

14.6

17.7

22.9

14.9

14.7

18.1

22.0

29.5

17.9

15.9

2.0

0.5

0.8

0.4

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ａ　子どもの勉強をみる〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.2

6.0

4.4

6.9

4.8

5.9

5.9

5.9

5.9

6.2

13.0

13.9

14.9

13.4

13.6

21.1

19.4

17.2

20.6

23.6

51.8

53.0

56.3

51.2

51.1

2.9

1.7

1.3

2.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ お子さんとからだを動かして遊ぶ（キャッチボールなど）〕 

小学校５年生では、「めったにない」が 36.4％で、「月に１～２回」が 30.9％となってい

ます。生活困難層で「めったにない」が 40.0％となっています。 

中学校２年生では、「めったにない」が 65.3％で、「月に１～２回」が 20.5％となってい

ます。生活困難層で「めったにない」が 63.5％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「めったにない」が 42.2％と

なっています。中学校２年生のふたり親（三世代）で「めったにない」が 57.5％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｂ　子どもとからだを動かして遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.8

3.1

1.6

3.9

2.4

5.8

6.8

8.4

5.8

5.0

22.2

18.4

18.3

18.5

24.3

30.9

31.2

24.4

34.9

32.9

36.4

40.0

46.6

36.4

35.1

1.9

0.5

0.8

0.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

23.3 16.5 25.5 14.6 18.1 2.0

ふたり親（二世代） 24.8 17.7 25.0 13.7 17.3 1.6

ふたり親（三世代） 20.9 17.3 29.7 14.8 16.0 1.3

ひとり親（二世代） ▼ 15.1 ▼ 9.8 28.0 △ 19.9 △ 24.1 3.1

ひとり親（三世代） 26.0 16.6 15.6 18.3 22.1 1.4

その他 31.7 16.5 23.2 12.5 16.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問21Ａ　子どもの勉強をみる〔％〕

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

5.2 5.9 13.0 21.1 51.8 2.9

ふたり親（二世代） 4.8 6.2 13.5 22.8 50.9 ▽ 1.8

ふたり親（三世代） 6.1 8.1 13.1 18.1 53.7 0.9

ひとり親（二世代） 4.9 4.7 12.6 ▽ 14.5 57.9 △ 5.4

ひとり親（三世代） 2.8 2.4 14.9 24.7 52.5 2.7

その他 ▲ 19.9 2.4 ▽ 2.5 18.0 49.9 7.3

（Ｈ）問21Ａ　子どもの勉強をみる〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームな

ど）〕 

小学校５年生では、「めったにない」が 62.7％、「月に１～２回」が 17.7％となっていま

す。 

中学校２年生では、「めったにない」が 73.5％、「月に１～２回」が 13.4％となっていま

す。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「めったにない」が 55.4％、

「月に１～２回」が 23.9％となっています。 

  

（Ｈ）問21Ｂ　子どもとからだを動かして遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

1.4

1.3

1.4

1.3

2.6

2.6

1.9

2.9

2.2

8.0

9.5

9.1

9.8

7.5

20.5

22.6

24.1

21.8

21.1

65.3

63.5

63.6

63.4

67.5

2.3

0.4

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

2.8 5.8 22.2 30.9 36.4 1.9

ふたり親（二世代） 2.5 6.1 22.9 30.7 36.3 1.4

ふたり親（三世代） 3.0 7.1 21.5 30.5 36.2 1.7

ひとり親（二世代） 2.7 3.5 20.9 34.4 35.9 2.6

ひとり親（三世代） 3.0 3.4 18.6 31.4 42.2 1.4

その他 ▲ 12.8 4.3 15.2 26.7 40.9 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問21Ｂ　子どもとからだを動かして遊ぶ〔％〕

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

1.3 2.6 8.0 20.5 65.3 2.3

ふたり親（二世代） 1.2 2.6 7.4 20.5 67.1 ▽ 1.2

ふたり親（三世代） 1.3 3.1 10.0 △ 27.3 ▽ 57.5 0.9

ひとり親（二世代） 1.9 1.7 9.8 17.1 65.9 3.7

ひとり親（三世代） 1.1 2.8 7.4 18.0 68.0 2.7

その他 2.6 4.7 10.3 10.2 64.8 △ 7.3

（Ｈ）問21Ｂ　子どもとからだを動かして遊ぶ〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｃ　子どもとコンピュータゲームで遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.6

3.8

4.7

3.4

2.1

4.3

5.3

5.4

5.2

3.5

10.9

9.3

8.7

9.6

11.2

17.7

19.5

16.5

21.1

18.5

62.7

61.3

63.1

60.3

64.3

1.9

0.8

1.6

0.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｃ　子どもとコンピュータゲームで遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.3

2.1

3.3

1.4

1.9

2.3

3.3

5.3

2.3

2.2

6.3

6.8

7.4

6.5

6.1

13.4

15.9

18.6

14.4

13.4

73.5

71.6

64.8

75.4

76.2

2.3

0.2

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

2.6 4.3 10.9 17.7 62.7 1.9

ふたり親（二世代） 2.8 4.1 10.5 17.4 63.7 1.5

ふたり親（三世代） 0.8 3.8 12.1 16.4 65.2 1.7

ひとり親（二世代） 2.3 5.8 10.6 19.5 59.6 2.2

ひとり親（三世代） 1.4 2.8 13.7 23.9 55.4 2.8

その他 ▲ 11.0 8.0 12.2 16.5 52.3 -

（Ｈ）問21Ｃ　子どもとコンピュータゲームで遊ぶ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

2.3 2.3 6.3 13.4 73.5 2.3

ふたり親（二世代） 2.1 1.9 6.4 13.3 75.2 ▼ 1.1

ふたり親（三世代） ▲ 4.9 4.1 8.1 13.0 69.4 0.5

ひとり親（二世代） 1.4 2.7 5.3 14.1 72.8 3.6

ひとり親（三世代） 1.2 3.8 2.8 13.2 75.0 4.0

その他 - - 4.9 13.3 74.5 △ 7.3

（Ｈ）問21Ｃ　子どもとコンピュータゲームで遊ぶ〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｄ お子さんとカードゲームなどで遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など）〕 

小学校５年生では、「めったにない」が 54.2％、「月に１～２回」が 32.8％となっていま

す。生活困難層で「めったにない」が 65.2％、「月に１～２回」が 27.4％となっています。 

中学校２年生では、「めったにない」が 78.1％、「月に１～２回」が 16.5％となっていま

す。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｄ　子どもとカードゲームなどで遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.8

0.3

0.8

0.5

1.9

1.7

0.8

2.2

1.7

8.4

4.6

4.6

4.6

9.6

32.8

27.4

20.3

31.3

37.1

54.2

65.2

72.0

61.4

50.9

1.8

0.8

1.6

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｄ　子どもとカードゲームなどで遊ぶ〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

0.2

0.6

0.4

0.4

1.2

0.7

1.5

0.2

2.2

2.4

2.2

2.5

1.8

16.5

17.4

18.5

16.8

16.5

78.1

77.9

76.9

78.5

80.6

2.5

0.8

1.2

0.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答
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〔Ｅ お子さんと学校生活の話をする〕 

小学校５年生では、「ほぼ毎日」が 70.1％、「めったにない」が 0.8％となっています。生

活困難層で「ほぼ毎日」が 66.2％となっています。 

中学校２年生では、「ほぼ毎日」が 59.9％、「めったにない」が 1.3％となっています。生

活困難層で「ほぼ毎日」が 58.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ お子さんと勉強や成績の話をする〕 

小学校５年生では、「ほぼ毎日」が 29.8％、「めったにない」が 7.6％となっています。生

活困難層で「ほぼ毎日」が 27.1％、「めったにない」が 10.4％となっています。 

中学校２年生では、「週に１～２回」が 27.2％、「めったにない」が 3.1％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「ほぼ毎日」が 18.5％、中学校

２年生のひとり親（三世代）で「月に１～２回」が 29.1％となっています。 

  

（Ｈ）問21Ｅ　子どもと学校生活の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

70.1

66.2

66.3

66.1

72.8

16.3

17.3

14.9

18.6

16.2

9.7

11.9

8.6

13.6

9.2

1.7

2.8

5.5

1.3

1.5

0.8

1.4

3.9

0.3

1.4

0.5

0.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｅ　子どもと学校生活の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

59.9

58.8

57.3

59.6

62.3

18.1

18.0

16.5

18.9

18.9

14.2

15.7

18.5

14.1

14.1

4.3

4.8

4.7

4.9

3.6

1.3

2.7

3.0

2.5

0.7

2.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｆ　子どもと勉強や成績の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

29.8

27.1

22.2

29.7

31.3

21.7

21.5

18.2

23.3

23.0

24.9

23.7

28.7

20.9

26.4

14.2

16.4

19.0

14.9

12.9

7.6

10.4

10.3

10.4

6.2

1.7

1.1

1.6

0.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｆ　子どもと勉強や成績の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

26.8

26.9

25.2

27.9

28.1

21.6

22.8

26.8

20.6

22.1

27.2

24.7

24.7

24.8

29.2

19.0

20.5

18.7

21.5

17.8

3.1

4.2

4.6

4.0

2.5

2.3

0.8

1.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

29.8 21.7 24.9 14.2 7.6 1.7

ふたり親（二世代） 31.6 21.9 24.5 13.4 7.2 1.5

ふたり親（三世代） 26.3 23.4 25.5 15.5 8.4 0.9

ひとり親（二世代） 27.7 20.2 24.3 17.1 8.4 2.2

ひとり親（三世代） ▽ 18.5 24.4 32.6 15.7 7.3 1.4

その他 38.5 12.2 25.6 11.2 12.4 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問21Ｆ　子どもと勉強や成績の話をする〔％〕

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

26.8 21.6 27.2 19.0 3.1 2.3

ふたり親（二世代） 28.1 21.5 28.0 18.2 2.8 ▽ 1.3

ふたり親（三世代） 25.6 22.4 24.4 24.0 3.1 0.5

ひとり親（二世代） 22.8 22.2 28.4 18.6 4.1 4.0

ひとり親（三世代） 25.8 21.2 17.3 △ 29.1 3.9 2.7

その他 32.6 19.8 27.8 9.9 5.1 4.8

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問21Ｆ　子どもと勉強や成績の話をする〔％〕
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〔Ｇ お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする〕 

小学校５年生では、「めったにない」が 28.5％、「週に１～２回」が 24.6％となっていま

す。生活困難層で「めったにない」が 33.0％となっています。 

中学校２年生では、「週に１～２回」が 26.3％、「めったにない」が 22.9％となっていま

す。生活困難層で「めったにない」が 28.2％となっています。 

学年・世帯別では、「めったにない」は小学校５年生のふたり親（三世代）で 41.5％、中

学校２年生のひとり親（三世代）で 36.3％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｇ　子どもと政治経済等のニュースの話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

10.7

10.6

4.6

13.8

11.1

15.8

11.7

14.9

10.0

17.5

24.6

21.9

22.0

21.8

27.6

18.5

22.3

22.9

21.9

17.9

28.5

33.0

34.8

32.0

25.4

1.9

0.5

0.8

0.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｇ　子どもと政治経済等のニュースの話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.0

13.5

11.7

14.5

12.6

16.0

15.4

11.8

17.4

17.1

26.3

23.5

30.0

19.8

27.6

20.4

19.0

15.9

20.7

22.5

22.9

28.2

29.9

27.3

19.9

2.4

0.5

0.7

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

10.7 15.8 24.6 18.5 28.5 1.9

ふたり親（二世代） 10.8 16.0 26.6 19.2 ▽ 25.9 1.5

ふたり親（三世代） 10.1 12.4 ▽ 19.1 16.0 ▲ 41.5 0.9

ひとり親（二世代） 11.2 17.5 22.4 19.0 26.9 3.1

ひとり親（三世代） 7.4 20.8 21.5 12.9 36.1 1.4

その他 15.8 16.6 11.6 20.3 32.0 3.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問21Ｇ　子どもと政治経済等のニュースの話をする〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｈ お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする〕 

小学校５年生では、「ほぼ毎日」が 35.1％、「めったにない」が 5.5％となっています。 

中学校２年生では、「ほぼ毎日」が 35.9％、「めったにない」が 5.5％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「ほぼ毎日」が 25.0％、「月に

１～２回」が 16.3％、中学校２年生のひとり親（三世代）で「ほぼ毎日」が 19.0％、「週に

１～２回」が 34.5％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｈ　子どもとテレビ番組の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

35.1

32.7

31.1

33.6

36.1

27.2

28.7

26.3

30.1

28.5

22.9

21.7

20.5

22.4

24.5

7.5

8.7

12.0

6.9

6.9

5.5

7.0

7.8

6.6

4.0

1.7

1.1

2.3

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｈ　子どもとテレビ番組の話をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

35.9

35.7

28.5

39.8

37.7

26.6

24.9

26.5

24.0

28.4

22.1

22.0

24.2

20.8

22.8

7.7

8.2

9.3

7.6

7.3

5.5

8.4

10.1

7.5

3.6

2.2

0.7

1.3

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

12.0 16.0 26.3 20.4 22.9 2.4

ふたり親（二世代） 13.1 16.0 27.5 20.1 22.0 ▼ 1.3

ふたり親（三世代） 9.6 17.7 23.6 23.6 24.0 1.4

ひとり親（二世代） 11.8 16.4 25.4 20.9 21.8 3.7

ひとり親（三世代） ▽ 4.1 17.9 22.8 16.2 ▲ 36.3 2.7

その他 10.4 8.2 18.0 24.5 31.6 △ 7.3

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問21Ｇ　子どもと政治経済等のニュースの話をする〔％〕

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｉ お子さんと一緒に料理をする〕 

小学校５年生では、「月に１～２回」が 40.6％、「めったにない」が 30.4％となっていま

す。 

中学校２年生では、「めったにない」が 46.7％、「月に１～２回」が 32.8％となっていま

す。 

学年・世帯別では、「めったにない」は各学年のひとり親（三世代）でそれぞれ 40.8％、

61.5％となっています。また、小学校５年生のふたり親（三世代）では「週に１～２回」で

26.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｉ　子どもと一緒に料理をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.1

2.6

2.3

2.7

1.6

6.0

8.0

9.8

7.0

5.6

19.4

18.2

16.0

19.4

19.4

40.6

38.7

33.4

41.6

43.9

30.4

31.9

37.6

28.9

29.5

1.5

0.5

0.8

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

35.1 27.2 22.9 7.5 5.5 1.7

ふたり親（二世代） 35.0 28.2 23.7 6.3 5.5 1.3

ふたり親（三世代） 37.6 22.3 21.9 8.8 △ 8.4 0.9

ひとり親（二世代） 35.3 28.0 21.2 8.8 3.6 3.1

ひとり親（三世代） 25.0 30.1 24.3 ▲ 16.3 2.9 1.4

その他 44.2 19.6 16.0 16.5 3.6 -

（Ｈ）問21Ｈ　子どもとテレビ番組の話をする〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

35.9 26.6 22.1 7.7 5.5 2.2

ふたり親（二世代） 38.0 27.6 22.0 6.8 4.6 ▼ 1.1

ふたり親（三世代） 34.3 27.8 18.7 10.6 7.7 1.0

ひとり親（二世代） 35.2 25.4 22.4 8.3 5.5 3.2

ひとり親（三世代） ▼ 19.0 24.2 ▲ 34.5 9.3 10.3 2.7

その他 33.8 ▼ 8.7 22.7 12.6 ▲ 14.9 △ 7.3

（Ｈ）問21Ｈ　子どもとテレビ番組の話をする〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別



 

196 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｉ　子どもと一緒に料理をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

3.0

1.9

3.6

1.7

3.9

5.2

6.5

4.5

3.7

12.5

14.1

12.0

15.3

11.6

32.8

31.6

36.0

29.1

34.5

46.7

45.6

42.8

47.1

48.1

2.2

0.5

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

1.8 3.9 12.5 32.8 46.7 2.2

ふたり親（二世代） 2.0 4.1 12.8 34.0 46.0 ▽ 1.2

ふたり親（三世代） 0.4 2.9 12.4 37.7 45.6 1.0

ひとり親（二世代） 2.2 4.6 13.5 29.6 46.8 3.2

ひとり親（三世代） 1.4 3.9 8.0 22.6 ▲ 61.5 2.7

その他 2.5 2.6 15.3 25.7 46.6 △ 7.3

（Ｈ）問21Ｉ　子どもと一緒に料理をする〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別

ほぼ毎日
週に３～
４回

週に１～
２回

月に１～
２回

めったに
ない

無　回
答

2.1 6.0 19.4 40.6 30.4 1.5

ふたり親（二世代） 2.0 5.5 19.1 42.7 29.6 1.1

ふたり親（三世代） 1.6 6.7 ▲ 26.1 ▼ 30.8 33.9 0.9

ひとり親（二世代） 3.7 8.0 18.8 40.0 27.0 2.6

ひとり親（三世代） - 7.5 ▼ 5.8 44.6 40.8 1.4

その他 4.9 3.6 19.5 35.3 36.6 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問21Ｉ　子どもと一緒に料理をする〔％〕
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〔Ｊ お子さんと一緒に外出をする〕 

小学校５年生では、「週に１～２回」が 54.4％、「週に３～４回」が 17.7％となっていま

す。生活困難層で「週に１～２回」が 51.0％、「月に１～２回」が 21.3％となっています。 

中学校２年生では、「週に１～２回」が 42.1％、「月に１～２回」が 37.5％となっていま

す。生活困難層で「月に１～２回」が 38.3％、「週に１～２回」が 36.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問21Ｊ　子どもと一緒に外出をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

8.5

9.8

14.5

7.2

7.6

17.7

15.4

14.5

16.0

18.3

54.4

51.0

42.6

55.6

57.8

16.6

21.3

23.9

19.9

15.3

1.3

1.4

3.1

0.4

0.8

1.6

1.1

1.4

0.8

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答

（Ｈ）問21Ｊ　子どもと一緒に外出をする〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.7

4.0

4.0

4.0

3.9

9.5

14.4

13.6

14.8

8.2

42.1

36.4

40.1

34.4

45.1

37.5

38.3

35.0

40.2

38.7

5.1

6.9

7.2

6.7

3.9

2.2

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回

めったにない 無 回 答
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６．制度・サービスの利用 

（1）子ども関連情報の入手方法の現状と意向 

保護者設問：あなたは、子どもに関する施策等の情報をどういう方法で受け取っています

か。また、今後、受け取りたいですか。（問 31） 

〔Ａ 現在の受け取り方法〕 

小学校５年生では、「学校からのお便り（紙のもの）」が 82.3％、「行政機関の広報誌」

が 49.9％となっています。 

中学校２年生では、「学校からのお便り（紙のもの）」が 79.4％、「学校からのメール」

が 47.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「学校からのお便り（紙のも

の）」が 73.0％、各学年のひとり親（二世代）で「行政機関の広報誌」が 35％前後となって

います。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問31　Ａ　施策等の情報経路（現在）〔％・複数回答〕

％

行政機関の広報誌

行政機関のホームペー
ジ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッター
など）

学校からのお便り（紙の
もの）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

無回答

49.9

10.5

11.2

82.3

44.6

47.1

1.0

7.0

46.3

10.1

10.7

81.4

43.7

44.5

1.4

4.2

41.4

7.1

8.5

77.8

43.3

37.7

0.8

4.9

49.0

11.7

11.9

83.4

43.9

48.1

1.7

3.8

56.8

12.4

11.2

86.9

45.2

50.5

0.8

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問31　Ａ　施策等の情報経路（現在）〔％・複数回答〕

％

行政機関の広報誌

行政機関のホームペー
ジ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッター
など）

学校からのお便り（紙の
もの）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

無回答

41.8

8.8

8.5

79.4

47.8

43.8

1.0

10.1

39.0

7.0

8.9

80.1

45.9

41.6

0.9

8.0

42.2

5.3

6.0

78.9

40.6

38.1

1.3

7.1

37.2

7.9

10.6

80.8

48.8

43.7

0.7

8.5

47.4

10.8

9.6

84.9

50.3

47.7

1.1

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

行政機関
の広報誌

行政機関
のホーム
ページ

ＳＮＳ（ＬＩ
ＮＥ、ツ
イッターな
ど）

学校から
のお便り
（紙のも
の）

学校から
のメール

家族や友
人からの
情報

その他 無回答

49.9 10.5 11.2 82.3 44.6 47.1 1.0 7.0

ふたり親（二世代） 52.4 11.0 11.7 83.1 43.5 48.7 1.1 6.0

ふたり親（三世代） 50.4 10.1 10.3 ▲ 90.1 ▲ 53.1 47.2 0.5 6.0

ひとり親（二世代） ▼ 36.9 9.5 10.2 ▼ 73.0 44.6 45.6 1.0 10.2

ひとり親（三世代） 47.4 8.8 9.8 84.6 36.1 37.9 - 6.7

その他 55.7 8.0 11.6 77.4 54.1 30.8 3.6 8.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問31　Ａ　施策等の情報経路（現在）〔％・複数回答〕

行政機関
の広報誌

行政機関
のホーム
ページ

ＳＮＳ（ＬＩ
ＮＥ、ツ
イッターな
ど）

学校から
のお便り
（紙のも
の）

学校から
のメール

家族や友
人からの
情報

その他 無回答

41.8 8.8 8.5 79.4 47.8 43.8 1.0 10.1

ふたり親（二世代） 43.6 9.7 9.6 81.4 50.0 44.9 1.2 8.7

ふたり親（三世代） △ 48.4 6.9 5.1 80.2 45.7 45.4 - 9.4

ひとり親（二世代） ▼ 31.4 5.7 7.0 76.1 41.4 43.2 0.5 12.1

ひとり親（三世代） 36.0 13.3 11.8 75.8 41.1 39.2 1.4 12.1

その他 33.4 2.6 3.0 ▽ 65.3 57.1 32.3 1.3 15.5

（Ｈ）問31　Ａ　施策等の情報経路（現在）〔％・複数回答〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｂ 今後、受け取りたい方法〕 

小学校５年生では、「学校からのお便り（紙のもの）」が 58.6％、「学校からのメール」

が 41.8％となっています。 

中学校２年生では、「学校からのお便り（紙のもの）」が 57.8％、「学校からのメール」

が 43.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問31　Ｂ　施策等の情報経路（今後）〔％・複数回答〕

％

行政機関の広報誌

行政機関のホームペー
ジ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッター
など）

学校からのお便り（紙の
もの）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

無回答

35.2

13.5

18.9

58.6

41.8

28.7

1.1

24.1

31.8

13.6

21.6

57.5

42.7

25.1

1.7

19.9

32.0

14.1

18.4

58.2

47.7

24.5

3.1

20.1

31.7

13.3

23.3

57.2

40.1

25.5

0.9

19.8

40.5

16.0

19.7

62.9

43.2

31.2

0.9

19.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）各種支援制度の利用経験 

保護者設問：次のＡ～Ｈの支援制度等をこれまでに利用したことがありますか。利用したこ

とがない場合は、その理由に最も近いものを教えてください。（問 32） 

〔Ａ 地域子育て支援センター・子育てひろば〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 56.6％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 24.8％、「制度等について全く知らなかった」が 7.5％となっています。生活困難

層で「利用したことがある」が 47.0％で、「利用したいと思ったことがなかった」が 27.1％、

「制度等について全く知らなかった」が 11.2％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 51.0％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 27.2％、「制度等について全く知らなかった」が 8.9％となっています。生活困難

層で「利用したことがある」が 43.4％で、「利用したいと思ったことがなかった」が 30.7％、

「制度等について全く知らなかった」が 11.8％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「利用したこと

がある」は 40％前後、各学年のひとり親（三世代）で「制度等について全く知らなかった」

がそれぞれ 17.4％、19.7％となっています。 

  

（Ｈ）問31　Ｂ　施策等の情報経路（今後）〔％・複数回答〕

％

行政機関の広報誌

行政機関のホームペー
ジ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッター
など）

学校からのお便り（紙の
もの）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

無回答

34.1

14.1

16.1

57.8

43.2

27.5

1.3

25.6

32.5

13.9

18.9

58.7

41.2

23.9

1.3

22.7

32.1

15.7

19.9

56.7

39.1

20.6

1.0

24.0

32.8

12.9

18.4

59.9

42.3

25.8

1.5

22.0

38.1

16.3

16.9

61.5

46.5

30.2

1.3

20.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32　Ａ　地域子育て支援センター・子育てひろばの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

56.6

47.0

34.4

53.9

63.5

24.8

27.1

27.4

27.0

23.5

0.3

0.5

0.8

0.4

0.3

1.9

3.7

5.6

2.6

1.6

3.7

7.4

9.1

6.5

3.2

7.5

11.2

18.8

7.1

5.4

5.2

3.0

3.9

2.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問32　Ａ　地域子育て支援センター・子育てひろばの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.0

43.4

38.5

46.2

57.7

27.2

30.7

26.5

33.1

26.1

0.5

0.7

1.3

0.3

0.4

1.5

3.4

5.2

2.3

1.0

4.1

5.7

8.0

4.4

3.8

8.9

11.8

16.3

9.2

7.8

6.8

4.4

4.3

4.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

56.6 24.8 0.3 1.9 3.7 7.5 5.2

ふたり親（二世代） ▲ 61.0 23.4 0.3 1.7 3.0 ▽ 5.8 4.8

ふたり親（三世代） 55.4 26.5 0.4 2.1 3.8 8.4 3.4

ひとり親（二世代） ▼ 46.1 26.4 - 2.4 △ 6.6 △ 11.8 6.8

ひとり親（三世代） ▼ 33.5 △ 35.7 - 4.5 7.5 ▲ 17.4 1.4

その他 39.8 31.8 ▲ 3.3 - 3.6 17.1 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32　Ａ　地域子育て支援センター・子育てひろばの利用〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 子育て短期支援事業（ショートステイ）〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 1.9％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 59.0％、「制度等について全く知らなかった」が 27.8％となっています。生活困

難層で「制度等について全く知らなかった」が 31.8％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 2.0％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 56.3％、「制度等について全く知らなかった」が 29.1％となっています。生活困

難層で「制度等について全く知らなかった」が 33.8％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「制度等について全く知らな

かった」が 34.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32　Ｂ　子育て短期支援事業（ショートステイ）の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

2.8

5.5

1.3

1.6

59.0

52.9

39.9

60.0

63.6

0.7

1.3

3.0

0.4

0.6

1.2

2.3

3.1

1.8

0.9

3.2

5.8

6.1

5.7

2.6

27.8

31.8

40.8

26.9

27.4

6.3

3.1

1.5

3.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

51.0 27.2 0.5 1.5 4.1 8.9 6.8

ふたり親（二世代） ▲ 54.9 26.5 0.3 1.5 4.0 7.9 ▼ 4.9

ふたり親（三世代） 55.4 27.8 1.3 0.9 2.4 8.1 4.1

ひとり親（二世代） ▼ 39.8 30.4 0.5 1.4 △ 7.1 9.0 ▲ 11.8

ひとり親（三世代） ▽ 36.5 32.0 1.1 2.5 4.2 ▲ 19.7 4.0

その他 ▼ 22.4 23.0 - 5.2 2.6 ▲ 23.7 ▲ 23.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問32　Ａ　地域子育て支援センター・子育てひろばの利用〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32　Ｂ　子育て短期支援事業（ショートステイ）の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.0

3.1

1.8

3.9

1.5

56.3

52.5

47.1

55.6

61.3

0.8

0.7

0.7

0.7

0.9

1.4

2.3

2.6

2.2

1.1

2.0

2.0

1.5

2.3

1.9

29.1

33.8

39.7

30.4

28.9

8.4

5.5

6.8

4.8

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

1.9 59.0 0.7 1.2 3.2 27.8 6.3

ふたり親（二世代） 1.8 60.5 0.8 1.2 2.5 27.4 5.9

ふたり親（三世代） 1.7 59.2 0.9 - 3.8 29.6 4.8

ひとり親（二世代） 2.3 52.7 - 2.2 5.2 29.7 7.9

ひとり親（三世代） 2.8 57.7 - 2.8 5.8 28.1 2.8

その他 - 59.8 - - 7.2 28.8 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32　Ｂ　子育て短期支援事業（ショートステイ）の利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

2.0 56.3 0.8 1.4 2.0 29.1 8.4

ふたり親（二世代） 1.9 57.7 0.8 1.3 2.6 29.2 ▽ 6.6

ふたり親（三世代） 3.3 57.5 1.4 1.5 0.5 29.9 5.9

ひとり親（二世代） 2.2 53.1 0.5 0.9 1.3 28.9 ▲ 13.2

ひとり親（三世代） - 55.1 - 3.7 2.5 34.8 3.9

その他 - 48.1 2.5 2.6 - 24.2 ▲ 22.6

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問32　Ｂ　子育て短期支援事業（ショートステイ）の利用〔％〕

全　　　体
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〔Ｃ ファミリー・サポート・センター〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 5.7％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 58.3％、「制度等について全く知らなかった」が 14.6％となっています。生活困

難層で「制度等について全く知らなかった」が 22.0％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 6.3％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 55.9％、「制度等について全く知らなかった」が 18.1％となっています。生活困

難層で「制度等について全く知らなかった」が 24.0％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と各学年のひとり親（三世代）で

「制度等について全く知らなかった」が 20％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問32　Ｃ　ファミリー・サポート・センターの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.7

7.2

12.5

4.3

5.4

58.3

50.0

35.5

57.9

63.8

1.3

0.8

0.8

0.9

1.7

8.0

8.8

11.2

7.5

8.9

5.7

8.1

6.8

8.7

5.3

14.6

22.0

31.6

16.8

11.5

6.5

3.1

1.6

3.9

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問32　Ｃ　ファミリー・サポート・センターの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.3

6.3

5.6

6.7

6.5

55.9

50.0

40.7

55.3

61.2

1.5

1.4

0.6

1.8

1.4

5.9

7.4

9.1

6.5

5.5

4.2

5.9

8.1

4.6

3.9

18.1

24.0

28.7

21.4

17.4

8.0

5.0

7.2

3.7

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｄ 子ども食堂〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 3.6％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 59.7％、「制度等について全く知らなかった」が 20.6％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 50.3％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 27.2％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 2.3％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 58.9％、「制度等について全く知らなかった」が 24.3％となっています。生活困

難層で「制度等について全く知らなかった」が 32.0％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世

代）で「制度等について全く知らなかった」が 33％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問32　Ｄ　子ども食堂の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.6

4.8

5.7

4.3

3.6

59.7

50.3

29.6

61.5

66.7

0.7

0.3

0.0

0.4

1.2

2.6

3.5

6.1

2.2

2.8

5.4

9.4

13.9

6.9

4.5

20.6

27.2

41.3

19.5

17.4

7.2

4.6

3.4

5.2

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

5.7 58.3 1.3 8.0 5.7 14.6 6.5

ふたり親（二世代） 5.9 60.3 1.4 8.9 5.4 ▼ 11.7 6.3

ふたり親（三世代） 5.1 60.4 0.8 ▽ 4.1 4.8 19.0 5.7

ひとり親（二世代） 5.5 ▽ 50.1 1.5 5.9 △ 8.9 ▲ 21.8 6.4

ひとり親（三世代） 5.8 50.1 - 13.0 5.8 22.6 2.8

その他 3.6 48.3 - 4.5 3.5 ▲ 35.7 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32　Ｃ　ファミリー・サポート・センターの利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

6.3 55.9 1.5 5.9 4.2 18.1 8.0

ふたり親（二世代） 6.3 56.8 1.7 6.5 4.9 17.7 ▽ 6.2

ふたり親（三世代） 5.6 ▲ 66.5 0.4 ▽ 2.7 2.0 16.9 5.9

ひとり親（二世代） 8.4 ▼ 46.9 1.4 5.5 5.0 19.4 ▲ 13.4

ひとり親（三世代） 5.5 53.3 2.5 6.6 1.3 △ 28.1 2.6

その他 4.5 45.6 2.6 10.3 - 16.7 ▲ 20.3

（Ｈ）問32　Ｃ　ファミリー・サポート・センターの利用〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32　Ｄ　子ども食堂の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.3

3.3

3.1

3.4

2.1

58.9

49.7

39.9

55.3

66.2

0.5

0.4

0.7

0.4

1.6

2.6

4.6

1.5

1.2

4.0

6.1

7.0

5.5

3.8

24.3

32.0

38.7

28.2

22.3

8.3

5.9

6.7

5.4

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

3.6 59.7 0.7 2.6 5.4 20.6 7.2

ふたり親（二世代） 3.5 62.4 0.9 2.9 5.3 ▽ 17.8 7.2

ふたり親（三世代） 3.2 63.9 0.5 1.3 3.7 22.6 4.8

ひとり親（二世代） 5.2 ▼ 43.6 0.4 2.2 7.7 ▲ 33.4 7.4

ひとり親（三世代） 2.9 62.4 - 3.1 5.8 23.0 2.8

その他 3.6 44.6 - 3.6 11.5 27.9 8.8

（Ｈ）問32　Ｄ　子ども食堂の利用〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

2.3 58.9 0.5 1.6 4.0 24.3 8.3

ふたり親（二世代） 2.5 60.7 0.2 1.7 4.0 24.5 ▽ 6.3

ふたり親（三世代） 1.3 65.2 1.3 0.9 3.7 20.7 6.8

ひとり親（二世代） 2.6 ▼ 50.0 0.9 0.9 5.3 26.8 ▲ 13.6

ひとり親（三世代） 1.4 56.2 - 3.7 2.7 32.2 3.8

その他 2.7 49.3 ▲ 4.8 2.5 4.7 18.3 △ 17.8

（Ｈ）問32　Ｄ　子ども食堂の利用〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｅ フードバンクによる食料支援〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 0.6％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 58.6％、「制度等について全く知らなかった」が 28.0％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 46.8％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 39.1％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 0.7％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 55.6％、「制度等について全く知らなかった」が 29.4％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 47.8％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 36.6％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「制度等

について全く知らなかった」がそれぞれ 42.1％、36.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問32　Ｅ　フードバンクによる食料支援の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.6

1.1

3.1

0.2

58.6

46.8

27.2

57.6

66.0

0.4

0.3

0.8

0.5

0.5

1.1

1.5

0.8

0.5

3.9

5.9

6.1

5.7

3.2

28.0

39.1

55.9

30.0

25.1

7.9

5.7

5.4

5.9

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問32　Ｅ　フードバンクによる食料支援の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.7

0.5

0.6

0.4

0.7

55.6

47.8

37.1

53.8

62.9

0.4

0.6

1.0

0.4

0.8

0.9

1.9

0.4

0.5

3.5

6.5

7.7

5.8

2.7

29.4

36.6

46.0

31.3

27.6

9.6

7.2

6.7

7.4

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ 小学校高学年も利用できる児童館や放課後児童クラブ〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 33.7％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 42.8％、「制度等について全く知らなかった」が 8.0％となっています。生活困難

層で「利用したことがある」が 36.7％で、「利用したいと思ったことがなかった」が 37.5％

となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 31.0％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 45.5％、「制度等について全く知らなかった」が 7.6％となっています。生活困難

層で「利用したいと思ったことがなかった」が 40.1％、「制度等について全く知らなかった」

が 11.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「利用し

たことがある」は 40％前後、中学校２年生のひとり親（三世代）で「制度等について全く知

らなかった」が 13.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問32Ｆ小学高学年も利用できる児童館や学童クラブの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

33.7

36.7

41.1

34.3

34.4

42.8

37.5

28.1

42.6

46.7

5.2

6.8

8.5

6.0

4.5

2.3

4.5

5.5

4.0

2.1

2.4

2.5

1.6

3.0

2.3

8.0

9.4

13.8

7.1

7.5

5.6

2.5

1.5

3.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

0.6 58.6 0.4 0.5 3.9 28.0 7.9

ふたり親（二世代） 0.8 △ 61.6 0.5 0.5 3.8 ▽ 25.1 7.7

ふたり親（三世代） 0.4 59.9 - 0.4 4.4 28.5 6.4

ひとり親（二世代） - ▼ 43.9 0.4 0.4 4.9 ▲ 42.1 8.2

ひとり親（三世代） - 54.9 - 1.4 1.6 36.2 5.9

その他 △ 3.6 56.1 - - 4.3 31.6 4.3

（Ｈ）問32　Ｅ　フードバンクによる食料支援の利用〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

0.7 55.6 0.4 0.8 3.5 29.4 9.6

ふたり親（二世代） 0.4 57.9 0.5 0.7 3.1 29.7 ▽ 7.8

ふたり親（三世代） 0.5 61.2 0.4 0.5 2.7 28.4 6.4

ひとり親（二世代） ▲ 2.2 ▼ 44.1 0.5 0.5 △ 6.1 31.3 ▲ 15.3

ひとり親（三世代） 1.2 52.7 - ▲ 3.7 5.8 31.5 5.2

その他 - 46.7 - 2.6 4.8 25.5 △ 20.4

（Ｈ）問32　Ｅ　フードバンクによる食料支援の利用〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32Ｆ小学高学年も利用できる児童館や学童クラブの利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.0

33.6

30.8

35.3

32.6

45.5

40.1

34.7

43.2

49.1

4.8

5.2

5.0

5.3

4.9

2.1

3.8

6.0

2.6

1.9

1.5

1.9

1.9

1.8

1.3

7.6

11.3

15.5

8.9

6.4

7.4

4.1

6.1

3.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

33.7 42.8 5.2 2.3 2.4 8.0 5.6

ふたり親（二世代） 32.4 44.8 4.9 2.4 2.6 7.6 5.4

ふたり親（三世代） 31.0 46.4 8.0 1.7 2.5 6.3 4.2

ひとり親（二世代） ▲ 44.6 ▼ 29.6 5.0 2.7 2.3 10.7 5.0

ひとり親（三世代） 39.8 38.6 2.7 1.4 1.4 11.6 4.5

その他 27.0 49.3 7.2 - - 12.2 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32Ｆ小学高学年も利用できる児童館や学童クラブの利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

31.0 45.5 4.8 2.1 1.5 7.6 7.4

ふたり親（二世代） 32.1 45.5 5.7 2.1 1.8 6.9 ▽ 5.9

ふたり親（三世代） 26.4 ▲ 55.9 4.9 1.8 - 6.1 5.0

ひとり親（二世代） 32.2 ▽ 38.6 ▽ 1.8 2.3 1.7 △ 11.5 △ 11.9

ひとり親（三世代） 31.8 41.9 3.9 2.5 2.5 13.4 4.0

その他 34.1 43.0 - 2.5 - 5.3 15.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問32Ｆ小学高学年も利用できる児童館や学童クラブの利用〔％〕
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〔Ｇ 学校が実施する補講（学習支援）〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 24.2％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 38.6％、「制度等について全く知らなかった」が 22.8％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 29.5％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 29.7％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 25.4％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 39.7％、「制度等について全く知らなかった」が 19.2％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 29.9％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 23.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「利用したことがある」が

31.3％、ひとり親（二世代）で「制度等について全く知らなかった」が 29.2％となっていま

す。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問32　Ｇ　学校が実施する補講（学習支援）の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

24.2

26.3

29.2

24.7

26.6

38.6

29.5

20.2

34.5

42.2

1.4

1.6

1.5

1.7

1.5

2.2

2.7

5.2

1.4

2.0

4.2

6.6

7.0

6.5

3.9

22.8

29.7

34.5

27.0

20.7

6.6

3.5

2.3

4.2

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問32　Ｇ　学校が実施する補講（学習支援）の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

25.4

29.9

31.3

29.1

27.0

39.7

29.9

18.3

36.4

43.8

1.9

2.8

2.5

3.0

1.7

1.9

3.9

3.9

3.8

1.3

3.6

5.3

5.3

5.2

3.3

19.2

23.3

33.2

17.7

18.7

8.3

5.0

5.5

4.7

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｈ 学校以外が実施する学習支援〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 5.7％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 45.8％、「制度等について全く知らなかった」が 34.8％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 35.2％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 43.3％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 5.8％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 46.3％、「制度等について全く知らなかった」が 31.4％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 38.5％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 37.9％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「制度等

について全く知らなかった」が 40％を超えています。中学校２年生のひとり親（三世代）で

「利用したことがある」が 12.0％、「制度等について全く知らなかった」が 36.8％となって

います。 

  

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

24.2 38.6 1.4 2.2 4.2 22.8 6.6

ふたり親（二世代） 23.6 40.6 1.3 2.2 4.2 21.7 6.4

ふたり親（三世代） 25.7 39.1 1.8 2.6 3.4 22.8 4.8

ひとり親（二世代） 25.7 ▽ 30.5 1.4 1.3 5.1 △ 29.2 6.9

ひとり親（三世代） 31.3 31.9 1.4 2.8 5.8 22.3 4.4

その他 21.4 28.0 3.6 4.3 3.5 34.8 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32　Ｇ　学校が実施する補講（学習支援）の利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

25.4 39.7 1.9 1.9 3.6 19.2 8.3

ふたり親（二世代） 26.0 41.0 1.9 1.6 3.5 19.3 ▽ 6.6

ふたり親（三世代） 23.8 45.6 1.3 2.0 2.3 18.6 6.4

ひとり親（二世代） 26.6 ▼ 30.6 2.3 2.8 5.3 19.2 ▲ 13.2

ひとり親（三世代） 22.9 39.9 2.6 3.7 5.3 21.8 3.7

その他 21.5 30.2 2.6 2.5 4.4 24.2 14.6

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問32　Ｇ　学校が実施する補講（学習支援）の利用〔％〕

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問32　Ｈ　学校以外が実施する学習支援の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.7

6.0

3.9

7.2

6.0

45.8

35.2

26.1

40.1

50.8

0.7

1.9

2.4

1.7

0.5

1.8

3.7

4.6

3.2

1.3

4.3

6.3

7.7

5.6

4.3

34.8

43.3

53.0

38.0

33.9

6.9

3.6

2.3

4.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問32　Ｈ　学校以外が実施する学習支援の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.8

7.2

6.2

7.8

6.3

46.3

38.5

28.9

43.9

50.8

1.1

1.3

0.6

1.7

0.9

2.4

4.3

5.8

3.5

2.0

4.1

5.5

6.0

5.3

3.9

31.4

37.9

46.3

33.1

31.2

8.9

5.3

6.2

4.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが利用時間や制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

5.7 45.8 0.7 1.8 4.3 34.8 6.9

ふたり親（二世代） 5.8 47.1 0.6 1.7 4.6 33.4 6.7

ふたり親（三世代） 6.0 50.3 0.9 1.7 3.0 33.3 4.8

ひとり親（二世代） 4.9 ▽ 37.9 1.8 2.4 5.5 40.2 7.4

ひとり親（三世代） 7.0 39.2 - 1.4 1.6 △ 46.6 4.2

その他 4.3 37.9 - - 4.3 49.3 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問32　Ｈ　学校以外が実施する学習支援の利用〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）各種経済的支援制度の利用経験 

保護者設問：次のＩ～Ｌの支援制度等は、これまでに利用・受給（以下「利用」という。）

したことがありますか。（問 33） 

〔Ｉ 生活福祉資金の貸付〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 1.0％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 69.3％、「制度等について全く知らなかった」が 20.5％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 47.6％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 36.7％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 0.4％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 69.5％、「制度等について全く知らなかった」が 19.0％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 57.0％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 30.3％となっています。 

学年・世帯別では、「制度等について全く知らなかった」は各学年のひとり親（二世代）

と中学校２年生のひとり親（三世代）で 30％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問33　Ｉ　生活福祉資金の貸付〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

2.7

7.7

0.5

69.3

47.6

21.0

62.1

79.9

1.1

3.6

6.2

2.2

0.3

0.5

1.8

2.6

1.3

0.1

1.1

3.4

3.8

3.2

0.5

20.5

36.7

55.5

26.5

15.6

6.5

4.1

3.1

4.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
利用時間
や制度等
が使いづ
らかった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

5.8 46.3 1.1 2.4 4.1 31.4 8.9

ふたり親（二世代） 5.3 48.8 1.2 2.4 3.8 31.2 ▽ 7.2

ふたり親（三世代） 6.7 51.5 0.5 1.8 2.3 31.2 6.0

ひとり親（二世代） 5.2 ▼ 36.2 0.9 3.0 △ 7.1 33.5 ▲ 14.1

ひとり親（三世代） △ 12.0 38.7 1.1 3.7 3.9 36.8 3.7

その他 9.9 ▽ 30.4 2.6 2.5 7.0 27.8 △ 19.8

（Ｈ）問32　Ｈ　学校以外が実施する学習支援の利用〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問33　Ｉ　生活福祉資金の貸付〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.4

1.1

1.9

0.7

0.1

69.5

57.0

36.6

68.6

79.1

1.7

3.5

2.6

3.9

0.9

0.6

1.7

3.1

1.0

0.2

0.8

2.4

5.9

0.4

0.2

19.0

30.3

46.5

21.2

15.8

8.0

3.9

3.4

4.2

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

1.0 69.3 1.1 0.5 1.1 20.5 6.5

ふたり親（二世代） 0.6 ▲ 73.3 1.1 ▽ 0.1 0.7 18.6 5.6

ふたり親（三世代） 0.4 71.6 0.8 0.4 0.8 19.0 7.0

ひとり親（二世代） ▲ 2.8 ▼ 48.2 1.9 ▲ 3.4 △ 2.7 ▲ 32.6 8.4

ひとり親（三世代） - 70.9 1.4 - 1.7 23.2 2.8

その他 ▲ 7.1 61.1 - - ▲ 8.0 19.4 4.3

（Ｈ）問33　Ｉ　生活福祉資金の貸付〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

0.4 69.5 1.7 0.6 0.8 19.0 8.0

ふたり親（二世代） 0.2 ▲ 75.5 1.4 0.4 0.4 ▽ 16.4 ▼ 5.8

ふたり親（三世代） - 71.0 2.5 - - 20.6 5.9

ひとり親（二世代） △ 1.3 ▼ 50.5 2.7 ▲ 2.1 ▲ 3.2 ▲ 27.7 △ 12.5

ひとり親（三世代） 1.3 ▼ 55.5 1.4 1.2 1.3 ▲ 34.0 5.4

その他 △ 2.4 ▼ 45.4 4.8 2.5 3.1 17.0 ▲ 24.7

（Ｈ）問33　Ｉ　生活福祉資金の貸付〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｊ 生活保護〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 1.2％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 84.4％、「制度等について全く知らなかった」が 4.9％となっています。生活困難

層で「利用したいと思ったことがなかった」が 74.8％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 0.9％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 82.4％、「制度等について全く知らなかった」が 5.4％となっています。生活困難

層で「利用したいと思ったことがなかった」が 76.6％となっています。 

学年・世帯別では、「制度等について全く知らなかった」は中学校２年生のひとり親（三

世代）で 11.6％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問33　Ｊ　生活保護の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.2

3.3

8.6

0.4

0.6

84.4

74.8

57.0

84.6

91.8

2.1

6.4

11.0

3.8

0.9

0.2

0.6

0.8

0.4

0.8

3.1

5.3

1.9

0.2

4.9

8.5

15.0

5.0

3.2

6.4

3.3

2.3

3.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問33　Ｊ　生活保護の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

2.5

3.8

1.8

0.4

82.4

76.6

64.3

83.6

89.9

2.0

4.9

7.4

3.4

1.1

0.4

1.4

3.3

0.3

0.8

2.4

6.0

0.4

0.1

5.4

7.8

11.8

5.6

4.7

8.0

4.4

3.4

4.9

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｋ 母子及び父子福祉資金の貸付〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 1.5％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 78.5％、「制度等について全く知らなかった」が 11.1％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 65.0％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 20.8％となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 0.7％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 77.5％、「制度等について全く知らなかった」が 10.5％となっています。生活困

難層で「利用したいと思ったことがなかった」が 67.4％、「制度等について全く知らなかっ

た」が 19.1％となっています。 

学年・世帯別では、「制度等について全く知らなかった」は各学年のひとり親（二世代）

とひとり親（三世代）で 20％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問33　Ｋ　母子及び父子福祉資金の貸付の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.5

2.3

4.0

1.4

1.0

78.5

65.0

49.9

73.2

87.7

1.1

3.6

5.6

2.5

0.5

0.3

1.4

2.5

0.8

0.1

0.9

3.2

3.9

2.8

0.3

11.1

20.8

31.7

14.8

7.0

6.5

3.7

2.3

4.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

1.2 84.4 2.1 0.2 0.8 4.9 6.4

ふたり親（二世代） ▽ 0.6 ▲ 87.3 1.7 0.2 0.4 4.2 5.6

ふたり親（三世代） 0.4 85.9 0.9 - 0.8 5.9 6.1

ひとり親（二世代） ▲ 3.8 ▼ 72.2 ▲ 5.5 - △ 2.2 7.1 9.2

ひとり親（三世代） △ 4.2 81.2 4.3 - 1.7 5.9 2.8

その他 3.5 73.2 - ▲ 3.6 ▲ 7.4 7.9 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問33　Ｊ　生活保護の利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

0.9 82.4 2.0 0.4 0.8 5.4 8.0

ふたり親（二世代） ▽ 0.3 ▲ 86.7 1.6 0.3 ▼ 0.1 5.0 ▽ 6.0

ふたり親（三世代） 0.4 85.0 1.9 - - 6.9 5.9

ひとり親（二世代） ▲ 3.6 ▼ 69.8 ▲ 4.5 1.2 ▲ 4.5 4.8 11.4

ひとり親（三世代） 1.2 77.3 4.4 - 1.3 △ 11.6 4.2

その他 ▲ 7.6 ▼ 55.2 - △ 2.5 ▲ 5.7 4.3 ▲ 24.7

（Ｈ）問33　Ｊ　生活保護の利用〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問33　Ｋ　母子及び父子福祉資金の貸付の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.7

1.4

1.2

1.4

0.7

77.5

67.4

51.2

76.5

86.5

1.2

2.7

3.3

2.3

0.5

0.7

2.0

3.7

1.0

1.1

3.6

7.8

1.1

0.2

10.5

19.1

29.3

13.3

8.0

8.2

3.9

3.4

4.2

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

1.5 78.5 1.1 0.3 0.9 11.1 6.5

ふたり親（二世代） ▽ 0.8 ▲ 83.7 0.8 0.1 ▽ 0.3 ▼ 8.6 5.7

ふたり親（三世代） 0.4 83.0 - - 0.8 9.2 6.6

ひとり親（二世代） ▲ 5.3 ▼ 53.8 ▲ 3.2 ▲ 2.4 ▲ 2.7 ▲ 23.4 9.2

ひとり親（三世代） 4.0 ▼ 65.4 1.4 - ▲ 4.8 ▲ 23.0 1.4

その他 △ 7.1 65.9 3.7 - ▲ 7.4 11.6 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問33　Ｋ　母子及び父子福祉資金の貸付の利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

0.7 77.5 1.2 0.7 1.1 10.5 8.2

ふたり親（二世代） 0.4 ▲ 84.1 1.0 ▽ 0.2 ▼ 0.2 ▼ 8.1 ▼ 6.0

ふたり親（三世代） - △ 84.5 0.5 - - 9.2 5.9

ひとり親（二世代） ▲ 2.6 ▼ 50.9 2.2 ▲ 3.3 ▲ 5.8 ▲ 22.2 ▲ 13.0

ひとり親（三世代） 1.3 ▼ 63.2 △ 4.1 2.6 2.6 ▲ 20.8 5.4

その他 2.6 ▼ 47.8 2.6 ▲ 5.1 ▲ 7.9 6.9 ▲ 27.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問33　Ｋ　母子及び父子福祉資金の貸付の利用〔％〕
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〔Ｌ 児童扶養手当〕 

小学校５年生では、「利用したことがある」が 16.6％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 66.1％、「制度等について全く知らなかった」が 7.5％となっています。生活困難

層で「利用したことがある」が 33.9％で、「利用したいと思ったことがなかった」が 47.5％

となっています。 

中学校２年生では、「利用したことがある」が 18.1％で、「利用したいと思ったことがな

かった」が 63.1％、「制度等について全く知らなかった」が 7.1％となっています。生活困難

層で「利用したことがある」が 33.7％で、「利用したいと思ったことがなかった」が 49.1％

となっています。 

学年・世帯別では、「利用したことがある」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親

（三世代）で 50％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問33　Ｌ　児童扶養手当の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

16.6

33.9

53.3

23.3

11.4

66.1

47.5

25.3

59.5

76.1

2.5

4.5

7.1

3.1

2.4

0.1

0.3

0.4

0.6

0.9

0.9

1.0

0.5

7.5

10.1

12.6

8.8

5.8

6.5

2.8

0.8

3.9

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答

（Ｈ）問33　Ｌ　児童扶養手当の利用〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.1

33.7

42.6

28.6

12.1

63.1

49.1

29.8

59.9

73.9

3.3

4.4

6.3

3.3

2.9

0.3

0.2

0.7

0.1

0.6

1.8

3.9

0.6

0.1

7.1

8.6

14.0

5.6

6.7

7.5

2.2

2.7

1.9

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが条件を満たしていなかった

利用したかったが制度等が使いづらかった

利用したかったが利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

16.6 66.1 2.5 0.1 0.6 7.5 6.5

ふたり親（二世代） ▼ 7.6 ▲ 75.3 2.2 - 0.5 8.2 6.3

ふたり親（三世代） ▼ 9.0 △ 73.5 1.7 - 1.2 8.0 6.5

ひとり親（二世代） ▲ 58.8 ▼ 26.1 3.2 0.1 0.4 5.4 6.0

ひとり親（三世代） ▲ 63.6 ▼ 21.6 ▲ 8.9 - 1.7 ▽ 1.4 2.9

その他 ▲ 41.9 ▼ 40.9 4.9 ▲ 3.6 - 4.3 4.3

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問33　Ｌ　児童扶養手当の利用〔％〕

利用した
ことがあ
る

利用した
いと思っ
たことが
なかった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度等が
使いづら
かった

利用した
かったが
利用の仕
方がわか
らなかっ
た

制度等に
ついて全
く知らな
かった

無　回
答

18.1 63.1 3.3 0.3 0.6 7.1 7.5

ふたり親（二世代） ▼ 9.9 ▲ 73.6 2.5 0.2 0.3 7.3 6.3

ふたり親（三世代） ▼ 8.3 △ 71.0 2.4 0.5 - △ 11.3 6.6

ひとり親（二世代） ▲ 57.6 ▼ 23.4 4.1 - △ 1.8 3.9 9.2

ひとり親（三世代） ▲ 53.4 ▼ 20.9 ▲ 14.1 - △ 2.6 4.8 4.2

その他 ▲ 37.0 ▼ 30.3 △ 9.0 ▲ 5.1 2.6 0.5 15.5

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問33　Ｌ　児童扶養手当の利用〔％〕

全　　　体



 

221 

 

７．相談 

（1）相談相手の有無 

保護者設問：あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、

親戚、同僚など）がいますか。（問 34） 

小学校５年生では、「いる」が 90.8％で、「いない」が 4.8％となっています。生活困難層

で「いる」が 86.8％で、「いない」が 10.9％となっています。 

中学校２年生では、「いる」が 89.0％で、「いない」が 5.8％となっています。生活困難層

で「いる」が 84.3％で、「いない」が 12.8％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「いない」が 12.2％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                    中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問34　困ったときや悩みがあるときの相談者有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

89.0

84.3

77.5

88.1

94.0

5.8

12.8

20.5

8.4

3.1

5.1

2.9

2.0

3.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

（Ｈ）問34　困ったときや悩みがあるときの相談者有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

90.8

86.8

81.1

90.0

94.3

4.8

10.9

16.6

7.9

2.9

4.3

2.2

2.3

2.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

いる いない
無　回
答

いる いない
無　回
答

90.8 4.8 4.3 89.0 5.8 5.1

ふたり親（二世代） 91.7 4.1 4.2 90.7 5.2 4.0

ふたり親（三世代） 90.4 5.0 4.6 91.7 5.1 3.2

ひとり親（二世代） 89.9 7.0 3.1 85.5 5.9 △ 8.6

ひとり親（三世代） 94.3 4.3 1.4 87.1 △ 12.2 0.7

その他 ▽ 79.8 ▲ 15.9 4.3 ▽ 79.3 △ 13.3 7.4

（Ｈ）問34　困ったときや悩みが
あるときの相談者有無〔％〕

（Ｈ）問34　困ったときや悩みが
あるときの相談者有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（2）公的相談機関の利用経験 

保護者設問：あなたは、これまでに困ったときに次の公的機関に相談したことがあります

か。相談したことがない場合は、その理由に最も近いものを教えてください。

（問 35） 

〔Ａ 県・市町の窓口〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 13.5％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 71.6％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 4.3％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 21.0％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

55.8％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 9.4％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 13.0％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 69.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.3％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 17.5％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

58.4％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 9.8％となっています。 

学年・世帯別では、「相談したことがある」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親

（三世代）で 20％を超え、特に小学校５年生のひとり親（三世代）では 38.4％となっていま

す。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ａ　県・市町の窓口〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.5

21.0

28.9

16.7

11.9

71.6

55.8

40.1

64.3

79.6

3.6

8.2

9.6

7.4

2.4

1.2

1.3

2.4

0.8

0.6

4.3

9.4

14.6

6.6

2.7

5.8

4.3

4.5

4.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

（Ｈ）問35　Ａ　県・市町の窓口〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.0

17.5

19.2

16.6

13.7

69.7

58.4

44.3

66.4

77.3

3.9

6.5

10.4

4.4

3.1

1.0

2.2

1.3

2.7

0.4

5.3

9.8

15.8

6.5

3.4

7.1

5.5

9.0

3.5

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 地域子育て支援センター〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 18.8％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 65.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 4.6％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 58.8％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 10.4％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 14.2％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 67.1％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.3％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 58.3％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 11.2％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（二世代）とひとり親（三世代）で 10％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｂ　地域子育て支援センター〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.8

16.9

15.7

17.5

21.0

65.7

58.8

50.1

63.6

70.0

3.3

7.2

10.9

5.2

2.4

1.5

1.6

1.6

1.6

1.1

4.6

10.4

16.4

7.1

2.8

6.1

5.1

5.3

5.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

13.5 71.6 3.6 1.2 4.3 5.8

ふたり親（二世代） ▼ 10.6 ▲ 75.5 3.4 1.0 4.4 5.1

ふたり親（三世代） 12.2 76.3 2.5 0.9 2.5 5.6

ひとり親（二世代） ▲ 21.4 ▼ 57.1 ▲ 6.8 2.2 5.5 7.0

ひとり親（三世代） ▲ 38.4 ▼ 47.6 1.4 1.4 5.5 5.6

その他 24.1 60.7 3.5 3.6 8.0 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ａ　県・市町の窓口〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

13.0 69.7 3.9 1.0 5.3 7.1

ふたり親（二世代） 11.4 ▲ 73.8 3.5 1.1 4.8 ▽ 5.4

ふたり親（三世代） 11.1 74.1 3.8 0.5 4.4 6.1

ひとり親（二世代） ▲ 21.1 ▼ 54.6 △ 6.9 - 7.4 10.1

ひとり親（三世代） ▲ 24.3 ▼ 54.7 4.0 2.7 9.0 5.3

その他 10.3 63.3 - 2.5 11.7 12.2

（Ｈ）問35　Ａ　県・市町の窓口〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｃ 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 43.2％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 45.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 2.1％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 48.4％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

37.6％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 38.1％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 46.9％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 3.5％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 41.6％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

40.1％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 7.6％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 11.6％となっています。 

  

（Ｈ）問35　Ｂ　地域子育て支援センター〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.2

16.4

12.7

18.4

14.8

67.1

58.3

46.0

65.2

74.5

3.8

7.2

10.6

5.3

2.8

1.3

3.0

3.3

2.8

0.7

6.3

11.2

20.1

6.2

4.6

7.3

4.0

7.3

2.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

18.8 65.7 3.3 1.5 4.6 6.1

ふたり親（二世代） 19.7 66.7 2.5 1.7 4.4 4.9

ふたり親（三世代） 18.4 68.0 3.4 0.4 2.5 7.3

ひとり親（二世代） 18.6 ▽ 57.7 ▲ 6.4 1.7 6.8 8.8

ひとり親（三世代） 13.6 70.9 5.7 - 4.1 5.6

その他 ▽ 4.3 72.1 △ 10.8 3.6 9.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ｂ　地域子育て支援センター〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

14.2 67.1 3.8 1.3 6.3 7.3

ふたり親（二世代） 14.6 △ 70.4 3.0 1.2 5.0 ▽ 5.8

ふたり親（三世代） 15.0 68.4 3.3 1.8 5.8 5.7

ひとり親（二世代） 13.1 ▼ 57.7 △ 6.5 1.3 ▲ 10.9 10.6

ひとり親（三世代） 17.4 58.5 6.6 1.3 △ 12.2 4.0

その他 9.8 55.9 5.2 2.5 △ 14.3 12.2

（Ｈ）問35　Ｂ　地域子育て支援センター〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｃ　学校・保育所・幼稚園の先生など〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

43.2

48.4

42.6

51.6

45.9

45.7

37.6

36.6

38.1

47.7

3.3

5.2

8.6

3.3

2.9

1.2

1.1

1.5

0.8

0.7

2.1

4.0

6.9

2.4

1.2

4.5

3.7

3.7

3.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

（Ｈ）問35　Ｃ　学校・保育所・幼稚園の先生など〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

38.1

41.6

39.2

42.9

40.2

46.9

40.1

32.1

44.6

51.5

3.7

5.2

7.2

4.1

3.3

1.0

1.8

2.6

1.4

0.6

3.5

7.6

12.3

4.9

2.0

6.9

3.7

6.7

2.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

43.2 45.7 3.3 1.2 2.1 4.5

ふたり親（二世代） 44.9 45.1 3.1 1.2 2.0 3.6

ふたり親（三世代） ▽ 36.9 △ 53.4 2.9 0.7 1.2 4.7

ひとり親（二世代） 43.8 41.1 4.6 1.3 3.2 6.1

ひとり親（三世代） 40.9 49.2 2.9 1.4 1.4 4.3

その他 36.7 48.2 7.1 3.6 4.3 -

（Ｈ）問35　Ｃ　学校・保育所・幼稚園の先生など〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

38.1 46.9 3.7 1.0 3.5 6.9

ふたり親（二世代） 39.2 48.5 3.5 0.9 2.6 ▽ 5.4

ふたり親（三世代） 41.1 44.3 4.3 1.3 3.7 5.2

ひとり親（二世代） 36.4 45.2 3.6 0.4 5.2 9.2

ひとり親（三世代） 34.8 40.1 5.4 2.7 ▲ 11.6 5.4

その他 27.1 47.3 5.1 2.5 5.3 12.7

（Ｈ）問35　Ｃ　学校・保育所・幼稚園の先生など〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｄ 民生委員児童委員〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 3.4％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 81.4％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.9％となっています。生活

困難層で、「相談したいと思ったことがなかった」が 68.6％、「相談する窓口や方法がわか

らなかった」が 12.7％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 2.2％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 80.1％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.8％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 73.1％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 11.4％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 14.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問35　Ｄ　民生委員児童委員〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.4

6.7

6.8

6.6

2.5

81.4

68.6

55.9

75.5

89.3

2.0

5.0

8.8

3.0

1.1

1.0

1.7

3.9

0.4

0.5

5.9

12.7

20.1

8.7

3.8

6.2

5.4

4.5

5.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

（Ｈ）問35　Ｄ　民生委員児童委員〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

4.7

6.1

3.9

1.8

80.1

73.1

61.2

79.8

87.3

2.7

5.1

8.1

3.5

1.8

0.9

1.9

2.6

1.5

0.6

6.8

11.4

15.9

8.9

5.8

7.2

3.8

6.1

2.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 保健所（保健センター）〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 14.8％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 71.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 4.2％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 64.3％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 8.9％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 13.1％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 71.5％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.0％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 64.8％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 9.4％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 14.8％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｅ　保健所（保健センター）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.8

16.2

23.4

12.3

15.9

71.7

64.3

49.7

72.3

76.3

1.8

4.4

7.1

2.9

0.9

1.3

0.8

1.6

0.3

0.9

4.2

8.9

12.3

7.1

2.8

6.2

5.4

6.0

5.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

3.4 81.4 2.0 1.0 5.9 6.2

ふたり親（二世代） 3.2 83.4 1.7 0.8 5.7 5.2

ふたり親（三世代） 3.4 83.1 2.1 0.8 3.3 7.3

ひとり親（二世代） 4.0 ▼ 72.8 △ 4.2 2.2 8.2 8.4

ひとり親（三世代） 6.0 81.3 1.4 - 7.1 4.2

その他 3.7 75.5 3.6 3.6 13.5 -

（Ｈ）問35　Ｄ　民生委員児童委員〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

2.2 80.1 2.7 0.9 6.8 7.2

ふたり親（二世代） 1.7 ▲ 83.4 2.0 0.8 6.5 ▽ 5.6

ふたり親（三世代） 1.4 81.3 4.5 1.4 5.3 6.1

ひとり親（二世代） △ 4.5 ▽ 73.4 4.0 - 7.9 10.2

ひとり親（三世代） ▲ 6.9 ▼ 66.7 5.3 2.7 ▲ 14.4 4.0

その他 2.2 73.5 2.6 2.5 5.7 13.5

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問35　Ｄ　民生委員児童委員〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ ハローワーク〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 25.4％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 63.9％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 2.6％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 55.9％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 6.3％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 25.2％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 61.3％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 4.1％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 54.0％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 7.8％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「相談したことがある」が

34.4％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 10.7％となっています。 

  

（Ｈ）問35　Ｅ　保健所（保健センター）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.1

14.5

12.0

16.0

13.4

71.5

64.8

55.9

69.8

78.6

2.1

4.2

6.0

3.1

1.3

0.9

2.1

2.7

1.8

0.4

5.0

9.4

15.4

6.0

3.5

7.5

5.0

8.0

3.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

14.8 71.7 1.8 1.3 4.2 6.2

ふたり親（二世代） 15.8 72.2 1.7 1.2 4.3 ▽ 4.8

ふたり親（三世代） 13.2 74.9 0.8 0.8 2.5 7.8

ひとり親（二世代） 12.5 67.2 △ 3.6 2.5 5.0 9.2

ひとり親（三世代） 11.5 77.3 1.4 - 4.2 5.6

その他 15.0 68.6 3.6 3.6 9.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ｅ　保健所（保健センター）〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

13.1 71.5 2.1 0.9 5.0 7.5

ふたり親（二世代） 14.3 73.3 1.5 0.8 4.2 ▽ 5.9

ふたり親（三世代） 14.0 73.0 2.1 0.9 3.9 6.1

ひとり親（二世代） ▽ 8.3 68.7 △ 4.1 0.5 7.1 △ 11.2

ひとり親（三世代） 14.6 ▽ 59.9 5.3 1.3 ▲ 14.8 4.0

その他 ▽ 2.4 71.0 2.6 ▲ 5.1 7.9 11.1

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問35　Ｅ　保健所（保健センター）〔％〕

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問35　Ｆ　ハローワーク〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

25.4

25.9

28.2

24.7

27.0

63.9

55.9

48.0

60.2

68.2

1.5

4.1

6.3

3.0

0.8

1.2

2.4

3.8

1.6

0.7

2.6

6.3

7.6

5.5

1.2

5.4

5.4

6.0

5.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

（Ｈ）問35　Ｆ　ハローワーク〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

25.2

28.8

28.3

29.0

26.4

61.3

54.0

44.3

59.5

67.1

1.9

4.5

7.3

2.9

0.9

0.5

0.7

0.7

0.7

0.5

4.1

7.8

12.1

5.4

2.6

7.0

4.3

7.4

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

25.4 63.9 1.5 1.2 2.6 5.4

ふたり親（二世代） 25.6 65.5 1.2 1.0 2.4 4.3

ふたり親（三世代） 20.8 69.1 0.8 1.3 1.6 6.4

ひとり親（二世代） 30.1 ▼ 52.9 △ 3.5 △ 2.9 4.1 6.4

ひとり親（三世代） 26.6 63.5 2.9 - 2.7 4.2

その他 23.3 56.3 3.6 3.6 △ 8.6 4.5

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ｆ　ハローワーク〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

25.2 61.3 1.9 0.5 4.1 7.0

ふたり親（二世代） 26.3 63.3 1.2 0.6 3.2 ▽ 5.2

ふたり親（三世代） ▽ 19.2 66.3 2.8 - 5.7 6.0

ひとり親（二世代） 25.1 56.2 △ 3.7 - 4.8 10.2

ひとり親（三世代） 34.4 ▼ 45.7 2.6 1.3 ▲ 10.7 5.3

その他 20.3 55.0 4.7 2.5 5.3 12.2

（Ｈ）問35　Ｆ　ハローワーク〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｇ 上記以外の公的機関〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 3.4％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 81.0％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.9％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 5.9％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

73.2％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 12.9％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 3.8％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 77.9％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 7.9％となっています。生活

困難層で「相談したことがある」が 4.5％で、「相談したいと思ったことがなかった」が

70.2％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 14.9％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 18.7％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｇ　上記以外の公的機関〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.4

5.9

9.6

3.9

3.0

81.0

73.2

62.0

79.3

87.2

1.0

2.4

4.6

1.3

0.5

0.6

0.5

0.8

0.3

0.3

6.9

12.9

17.0

10.6

5.0

7.1

5.1

6.0

4.6

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

（Ｈ）問35　Ｇ　上記以外の公的機関〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.8

4.5

6.6

3.4

4.2

77.9

70.2

56.5

78.0

85.2

1.4

3.0

5.3

1.7

0.8

0.4

0.9

1.3

0.7

0.2

7.9

14.9

20.9

11.6

5.7

8.6

6.4

9.5

4.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｈ 社会福祉協議会〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 2.4％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 82.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.4％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 74.1％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 12.3％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 1.8％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 81.8％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 7.6％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 75.2％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 13.9％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 20.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｈ　社会福祉協議会〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

3.6

7.0

1.7

2.4

82.7

74.1

59.0

82.3

89.5

1.1

3.5

6.9

1.7

0.4

0.6

0.5

0.8

0.3

0.4

6.4

12.3

18.6

8.9

4.1

6.8

6.0

7.7

5.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

3.4 81.0 1.0 0.6 6.9 7.1

ふたり親（二世代） 2.9 △ 83.3 0.7 0.2 6.9 6.0

ふたり親（三世代） 1.7 82.9 1.3 0.8 4.6 8.6

ひとり親（二世代） ▲ 6.7 ▼ 73.2 2.2 ▲ 2.1 7.0 8.8

ひとり親（三世代） 7.3 75.6 1.4 - 9.9 5.7

その他 4.9 71.9 3.6 △ 3.6 16.0 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ｇ　上記以外の公的機関〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

3.8 77.9 1.4 0.4 7.9 8.6

ふたり親（二世代） 3.5 ▲ 81.6 1.0 0.5 6.6 ▽ 6.8

ふたり親（三世代） 3.7 78.3 1.9 - 8.9 7.3

ひとり親（二世代） 5.0 ▼ 68.7 2.2 - 10.7 △ 13.4

ひとり親（三世代） 4.1 69.2 2.7 1.3 ▲ 18.7 4.0

その他 7.3 ▽ 61.6 4.7 2.5 9.2 14.8

（Ｈ）問35　Ｇ　上記以外の公的機関〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ⅰ インターネットの相談サイト〕 

小学校５年生では、「相談したことがある」が 2.2％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 83.0％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.7％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 76.0％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 10.4％となっています。 

中学校２年生では、「相談したことがある」が 2.6％で、「相談したいと思ったことがな

かった」が 80.9％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.6％となっています。生活

困難層で「相談したいと思ったことがなかった」が 76.7％、「相談する窓口や方法がわから

なかった」が 12.7％となっています。 

学年・世帯別では、「相談する窓口や方法がわからなかった」は中学校２年生のひとり親

（三世代）で 17.4％となっています。 

  

（Ｈ）問35　Ｈ　社会福祉協議会〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

2.9

4.8

1.8

1.1

81.8

75.2

61.8

82.8

89.9

1.1

3.1

3.9

2.6

0.4

0.5

0.9

1.3

0.7

0.2

7.6

13.9

21.4

9.7

5.7

7.3

4.0

6.8

2.4

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

2.4 82.7 1.1 0.6 6.4 6.8

ふたり親（二世代） 2.3 84.5 0.9 0.4 6.4 5.4

ふたり親（三世代） 2.2 86.0 0.8 0.4 ▽ 2.9 7.6

ひとり親（二世代） 2.8 ▼ 75.6 2.2 △ 1.7 7.8 9.8

ひとり親（三世代） 2.8 77.3 1.4 - 9.9 8.5

その他 - 75.7 3.6 △ 3.6 △ 17.1 -

（Ｈ）問35　Ｈ　社会福祉協議会〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

1.8 81.8 1.1 0.5 7.6 7.3

ふたり親（二世代） 1.3 ▲ 85.2 0.9 0.6 6.4 ▽ 5.6

ふたり親（三世代） 2.1 82.8 1.4 - 7.6 6.1

ひとり親（二世代） 3.3 ▼ 73.8 2.4 - 9.8 △ 10.7

ひとり親（三世代） 2.8 ▽ 70.6 1.3 1.3 ▲ 20.0 4.0

その他 △ 7.1 71.4 - 2.5 9.2 9.8

（Ｈ）問35　Ｈ　社会福祉協議会〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問35　Ｉ　インターネット相談サイト〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.6

2.0

0.7

2.8

3.4

80.9

76.7

69.1

81.0

87.4

2.1

3.7

3.7

3.7

1.6

0.4

0.7

0.7

0.7

0.3

6.6

12.7

19.1

9.0

4.6

7.4

4.2

6.7

2.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

2.2 83.0 2.3 0.5 5.7 6.2

ふたり親（二世代） 1.8 84.9 2.1 0.4 5.6 5.2

ふたり親（三世代） 2.1 84.2 3.5 0.4 2.9 6.9

ひとり親（二世代） △ 4.5 ▽ 76.7 2.5 0.9 7.0 8.3

ひとり親（三世代） 1.4 81.5 2.9 - 8.5 5.6

その他 3.7 ▽ 68.4 3.6 ▲ 7.2 ▲ 17.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問35　Ｉ　インターネット相談サイト〔％〕

相談した
ことがあ
る

相談した
いと思っ
たことが
なかった

相談した
かった
が、抵抗
感があっ
た

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
窓口や方
法がわか
らなかっ
た

無　回
答

2.6 80.9 2.1 0.4 6.6 7.4

ふたり親（二世代） 2.7 △ 83.7 2.1 0.4 5.6 ▽ 5.6

ふたり親（三世代） 2.3 81.8 2.0 0.4 7.0 6.5

ひとり親（二世代） 2.6 76.3 2.9 - 7.1 △ 11.1

ひとり親（三世代） 3.8 ▽ 70.8 2.7 1.3 ▲ 17.4 4.0

その他 - 70.1 - 2.5 13.0 14.3

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問35　Ｉ　インターネット相談サイト〔％〕

（Ｈ）問35　Ｉ　インターネット相談サイト〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

83.0

76.0

69.2

79.7

89.1

2.3

4.0

5.3

3.3

2.2

0.5

0.5

1.5

0.3

5.7

10.4

16.3

7.3

3.7

6.2

5.1

6.0

4.6

3.0

2.2

3.9

1.6

5.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談したことがある 相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった 相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった 無 回 答
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第７章 保護者の状況 

１．回答者・保護者の状況 

（1）婚姻状況 

保護者設問：現在のあなたの婚姻状況を教えてください。（問４） 

小学校５年生保護者では、「結婚している（事実婚を含む）」が 86.5％となっています。

生活困難層で「結婚している（事実婚を含む）」は 71.9％となっています。 

中学校２年生保護者では、「結婚している（事実婚を含む）」が 84.2％となっています。

生活困難層で「結婚している（事実婚を含む）」は 71.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問４　保護者の婚姻状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

86.5

71.9

59.5

78.7

92.4

11.4

24.4

35.7

18.2

6.6

0.7

1.4

0.8

1.8

0.6

0.9

2.2

4.0

1.3

0.3

0.5

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む）

死別 未婚・非婚

無 回 答

（Ｈ）問４　保護者の婚姻状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

84.2

71.2

60.3

77.4

91.1

12.9

25.9

36.4

20.0

7.4

1.3

1.7

0.8

2.2

1.4

0.5

1.2

2.5

0.4

1.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む）

死別 未婚・非婚

無 回 答
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（2）（主観的）健康状態 

保護者設問：あなたとお子さんの健康状態についておうかがいします。（問 12） 

〔１ あなた（回答者）の健康状態〕 

小学校５年生保護者では、「よい」が 47.7％、「ふつう」が 39.1％となっています。生活

困難層で「ふつう」が 42.2％、「よい」が 40.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「よい」が 44.2％、「ふつう」が 42.7％となっています。生活

困難層で「ふつう」が 49.3％、「よい」が 33.3％となっています。 

学年・世帯別では、「よい」は小学校５年生のひとり親（二世代）で 41.5％、中学校２年

生のひとり親（三世代）で 36.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

47.7

40.4

29.3

46.5

51.4

5.2

6.2

8.1

5.2

5.3

39.1

42.2

45.4

40.5

37.1

6.9

10.0

15.8

6.9

5.8

0.7

1.1

1.5

0.9

0.4

0.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.2

33.3

27.2

36.7

49.0

5.5

7.0

6.5

7.3

5.3

42.7

49.3

51.6

47.9

40.2

6.3

9.9

14.0

7.6

5.0

0.4

0.2

0.4

0.5

0.9

0.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

47.7 5.2 39.1 6.9 0.7 0.5

ふたり親（二世代） 48.5 5.3 38.7 6.6 0.7 0.2

ふたり親（三世代） 49.3 5.1 38.5 6.7 0.4 -

ひとり親（二世代） 41.5 5.4 43.6 8.6 0.5 0.4

ひとり親（三世代） 55.9 4.5 35.3 2.9 1.4 -

その他 36.1 4.3 43.1 △ 16.5 - -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）心の状態 

保護者設問：次のＡ～Ｆの質問について、あなたは、１か月の間に次のことがありました

か。（問 15） 

〔Ａ 神経過敏に感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 54.6％、「ときどき」と「少しだけ」がともに

18.6％となっています。生活困難層で「全くない」が 46.2％、「ときどき」が 23.5％となっ

ています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 56.5％、「少しだけ」が 18.7％となっています。

生活困難層で「全くない」が 52.3％、「ときどき」が 19.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 43.8％、「とき

どき」が 26.1％となっています。中学校２年生のひとり親（三世代）で「全くない」が

49.4％、「少しだけ」が 24.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

4.8

6.1

4.1

0.7

4.4

6.7

9.1

5.4

3.5

18.6

23.5

29.2

20.4

17.5

18.6

17.9

14.6

19.7

19.4

54.6

46.2

39.4

49.9

58.2

2.0

0.9

1.6

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

44.2 5.5 42.7 6.3 0.4 0.9

ふたり親（二世代） 45.1 5.1 43.0 6.2 0.3 ▽ 0.3

ふたり親（三世代） 44.3 5.2 43.5 7.0 - -

ひとり親（二世代） 46.6 4.7 40.2 7.6 0.5 0.4

ひとり親（三世代） 36.2 9.1 49.7 5.0 - -

その他 32.9 ▲ 17.6 44.9 2.2 △ 2.4 -

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 絶望的だと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 75.4％、「少しだけ」が 11.8％となっています。

生活困難層で「全くない」が 62.3％、「少しだけ」が 14.3％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 72.5％、「少しだけ」が 13.5％となっています。

生活困難層で「全くない」が 61.3％、「少しだけ」が 18.3％となっています。 

学年・世帯別では、「全くない」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で

70％未満、小学校５年生のひとり親（二世代）で「ときどき」が 14.1％、中学校２年生のひ

とり親（三世代）で「たいてい」が 8.3％となっています。 

  

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

2.2

3.7

1.4

1.3

3.7

7.1

9.9

5.5

2.1

16.4

19.4

22.4

17.6

16.1

18.7

18.7

20.3

17.8

21.0

56.5

52.3

43.7

57.1

58.5

2.7

0.3

0.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.8 4.4 18.6 18.6 54.6 2.0

ふたり親（二世代） 1.6 3.9 17.7 19.3 56.3 1.2

ふたり親（三世代） 1.2 4.7 17.9 18.3 55.2 2.7

ひとり親（二世代） 3.2 6.4 ▲ 26.1 18.4 ▼ 43.8 2.2

ひとり親（三世代） 1.4 5.6 17.9 13.3 59.1 2.8

その他 △ 7.3 3.6 16.5 16.5 54.9 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.9 3.7 16.4 18.7 56.5 2.7

ふたり親（二世代） 1.7 3.3 16.6 18.5 58.2 ▽ 1.7

ふたり親（三世代） 1.9 2.3 15.8 20.6 57.1 2.3

ひとり親（二世代） 3.1 5.8 17.4 17.7 54.3 1.8

ひとり親（三世代） 1.4 6.8 17.1 24.1 49.4 1.3

その他 2.6 7.8 19.7 9.8 54.9 5.1

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

2.2

4.6

0.9

0.6

1.8

6.3

11.5

3.4

0.7

8.2

13.9

20.0

10.6

6.2

11.8

14.3

17.1

12.8

11.0

75.4

62.3

45.2

71.7

81.0

1.7

0.9

1.7

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

2.0

4.3

0.8

0.4

2.8

5.8

8.9

4.0

1.4

7.7

12.2

16.8

9.6

5.8

13.5

18.3

24.3

14.9

12.3

72.5

61.3

45.7

70.2

79.3

2.4

0.3

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.0 1.8 8.2 11.8 75.4 1.7

ふたり親（二世代） 0.8 1.6 7.5 12.0 77.1 1.0

ふたり親（三世代） 1.3 0.8 6.6 10.9 78.1 2.3

ひとり親（二世代） 1.8 3.0 ▲ 14.1 11.8 ▼ 67.6 1.7

ひとり親（三世代） - △ 5.6 8.5 14.8 68.2 2.8

その他 3.6 - 8.5 12.2 74.4 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.0 2.8 7.7 13.5 72.5 2.4

ふたり親（二世代） 1.0 2.2 7.3 14.0 74.0 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 2.0 7.2 10.0 △ 78.6 1.4

ひとり親（二世代） 1.8 4.0 10.8 15.6 ▽ 66.1 1.8

ひとり親（三世代） - ▲ 8.3 7.7 15.1 67.6 1.3

その他 - 7.6 5.1 9.9 72.3 5.1

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｃ そわそわ、落ち着かなく感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 62.9％、「少しだけ」が 19.7％となっています。

生活困難層で「全くない」が 53.9％、「少しだけ」が 20.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 63.4％、「少しだけ」が 18.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 58.5％、「少しだけ」が 19.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世

代）で「全くない」が 55％前後、「少しだけ」が 25％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.8

1.3

2.2

0.8

0.3

2.4

5.2

6.1

4.7

1.5

12.0

17.8

25.0

13.9

10.2

19.7

20.4

19.9

20.7

19.4

62.9

53.9

45.2

58.6

67.8

2.4

1.4

1.6

1.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.7

1.1

2.3

0.4

0.3

3.1

5.9

7.9

4.7

2.0

11.5

14.8

18.8

12.5

10.6

18.6

19.3

22.4

17.6

20.3

63.4

58.5

48.6

64.1

65.7

2.8

0.4

0.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

0.8 2.4 12.0 19.7 62.9 2.4

ふたり親（二世代） 0.6 2.1 12.1 19.8 63.7 1.7

ふたり親（三世代） - 0.8 11.7 18.1 66.7 2.8

ひとり親（二世代） 1.9 ▲ 5.2 12.2 23.6 ▽ 54.9 2.2

ひとり親（三世代） 1.4 4.2 10.5 14.2 65.4 4.2

その他 3.6 3.6 13.1 18.4 60.0 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｄ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 55.4％、「少しだけ」が 22.8％となっています。

生活困難層で「全くない」が 44.5％、「ときどき」が 23.7％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 55.5％、「少しだけ」が 22.1％となっています。

生活困難層で「全くない」が 46.8％、「少しだけ」が 23.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 46.4％、「とき

どき」が 21.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

4.1

7.6

2.2

0.6

3.2

4.7

7.6

3.1

2.9

15.5

23.7

30.2

20.2

13.0

22.8

22.1

19.5

23.5

23.7

55.4

44.5

33.7

50.5

59.2

1.8

0.8

1.5

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

3.3

5.9

1.8

0.4

3.6

7.3

11.1

5.2

2.2

14.9

19.0

21.2

17.8

13.2

22.1

23.2

24.7

22.3

22.7

55.5

46.8

37.0

52.3

60.7

2.4

0.3

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

0.7 3.1 11.5 18.6 63.4 2.8

ふたり親（二世代） 0.6 2.7 11.8 19.6 63.5 ▽ 1.7

ふたり親（三世代） 0.5 2.7 10.4 18.6 66.4 1.4

ひとり親（二世代） 0.5 4.8 12.9 13.7 66.0 2.2

ひとり親（三世代） - 2.6 10.9 26.5 57.4 2.6

その他 2.6 5.0 5.3 9.5 67.9 ▲ 9.8

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 何をするのも骨折りだと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 61.3％、「少しだけ」が 19.9％となっています。

生活困難層で「全くない」が 54.7％、「少しだけ」が 19.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 58.2％、「少しだけ」が 24.1％となっています。

生活困難層で「全くない」が 54.7％、「少しだけ」が 24.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 56.0％、中学校

２年生のひとり親（三世代）で「少しだけ」が 31.7％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

3.9

6.8

2.3

0.9

3.2

4.6

6.9

3.3

3.2

12.2

16.3

19.1

14.7

10.8

19.9

19.4

15.7

21.4

20.3

61.3

54.7

49.9

57.4

64.1

1.8

1.1

1.5

0.9

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.3 3.2 15.5 22.8 55.4 1.8

ふたり親（二世代） 0.8 3.1 15.4 23.0 56.6 1.1

ふたり親（三世代） 2.6 1.2 ▽ 10.4 22.7 60.8 2.3

ひとり親（二世代） 1.9 ▲ 6.5 △ 21.0 22.6 ▼ 46.4 1.7

ひとり親（三世代） 2.8 2.9 17.7 22.7 51.0 2.8

その他 3.6 - 23.1 27.8 44.2 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.6 3.6 14.9 22.1 55.5 2.4

ふたり親（二世代） 1.3 3.4 15.3 21.3 57.1 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 2.8 13.1 25.3 56.5 1.4

ひとり親（二世代） △ 3.5 3.2 15.8 22.7 53.1 1.8

ひとり親（三世代） 2.7 7.0 14.6 24.1 50.4 1.3

その他 - 7.6 14.0 23.2 50.1 5.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕



 

242 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 73.3％、「少しだけ」が 13.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 63.6％、「少しだけ」が 17.6％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 70.5％、「少しだけ」が 15.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 62.2％、「少しだけ」が 18.7％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 67.7％、中学校

２年生のひとり親（三世代）とひとり親（二世代）で「たいてい」がそれぞれ 6.7％、4.1％

となっています。 

 

  

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.3

3.3

1.8

0.6

1.9

2.8

5.2

1.4

1.3

11.9

15.6

21.2

12.5

10.7

24.1

24.2

26.3

23.0

26.3

58.2

54.7

44.0

60.8

60.2

2.6

0.3

0.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.6 3.2 12.2 19.9 61.3 1.8

ふたり親（二世代） 1.2 3.1 12.4 20.1 62.1 ▽ 1.0

ふたり親（三世代） 2.1 1.2 9.7 19.5 64.7 2.7

ひとり親（二世代） 2.8 5.3 15.3 18.8 56.0 1.7

ひとり親（三世代） 2.8 2.9 8.5 22.0 61.0 2.8

その他 3.6 4.3 9.2 30.6 51.1 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.4 1.9 11.9 24.1 58.2 2.6

ふたり親（二世代） 1.1 1.7 12.9 24.1 58.6 ▽ 1.6

ふたり親（三世代） 0.5 1.9 10.2 22.8 63.3 1.4

ひとり親（二世代） △ 3.1 1.3 11.5 23.0 58.9 2.2

ひとり親（三世代） 1.3 2.6 6.8 31.7 56.3 1.3

その他 2.6 ▲ 7.6 4.8 30.7 46.7 △ 7.5

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

4.1

6.7

2.6

0.9

2.0

4.3

6.9

3.0

1.5

7.5

9.8

12.6

8.3

6.4

13.6

17.6

20.1

16.2

13.0

73.3

63.6

53.0

69.4

77.7

1.9

0.6

0.8

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.5

2.2

6.0

1.1

1.5

3.2

3.0

3.3

0.6

8.4

13.5

18.4

10.8

6.2

15.6

18.7

22.4

16.6

15.0

70.5

62.2

50.2

69.0

76.3

2.5

0.2

0.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.8 2.0 7.5 13.6 73.3 1.9

ふたり親（二世代） 1.2 1.8 7.6 13.6 74.8 ▽ 1.0

ふたり親（三世代） 2.5 0.8 7.0 12.7 74.3 2.7

ひとり親（二世代） 2.7 3.7 9.4 14.2 67.7 2.3

ひとり親（三世代） 4.3 4.2 4.3 10.3 72.7 4.2

その他 3.6 - 9.2 △ 28.1 57.9 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.5 1.5 8.4 15.6 70.5 2.5

ふたり親（二世代） 1.5 0.9 8.8 16.4 70.9 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 0.9 5.7 16.0 75.1 1.4

ひとり親（二世代） 2.8 ▲ 4.1 9.4 11.7 70.3 1.8

ひとり親（三世代） - ▲ 6.7 9.6 15.9 66.6 1.3

その他 - 2.6 4.7 13.3 69.2 ▲ 10.2

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（4）朝食を食べる頻度 

保護者設問：あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。

（問 20） 

小学校５年生保護者では、「いつも食べる（週に５日）」が 81.6％、「食べるほうが多い

（週に３、４日）」が 6.9％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」が

73.8％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 10.2％となっています。 

中学校２年生保護者では、「いつも食べる（週に５日）」が 80.3％、「食べないほうが多

い（週に１、２日）」が 6.8％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」

が 74.8％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 10.8％となっています。 

学年・世帯別では、「いつも食べる（週に５日）」は各学年のひとり親（二世代）と中学

校２年生のひとり親（三世代）で 70％前後、「いつも食べない」は各学年のひとり親（二世

代）と小学校５年生のひとり親（三世代）で８％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

81.6

73.8

61.6

80.5

85.9

6.9

8.1

11.7

6.2

6.5

5.8

10.2

14.3

8.0

4.6

3.9

7.3

12.4

4.5

2.7

1.8

0.5

0.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

80.3

74.8

68.6

78.4

84.8

5.9

7.2

6.2

7.8

5.9

6.8

10.8

13.2

9.5

5.3

4.3

6.4

12.0

3.2

3.4

2.7

0.7

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答
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小学校５年生保護者                              中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）15歳の頃の（主観的）暮らし向き 

保護者設問：あなたが 15 歳の頃の、あなたのご家庭の暮らし向きについて、最も近いものを

教えてください。（問 30） 

小学校５年生では、「普通」が 56.0％、「やや苦しかった」が 17.9％となっています。生

活困難層で「普通」が 44.2％、「やや苦しかった」が 24.1％となっています。 

中学校２年生では、「普通」が 55.5％、「やや苦しかった」が 16.6％となっています。生

活困難層で「普通」が 46.2％、「やや苦しかった」が 21.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「やや苦

しかった」が 24％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.3

6.1

6.3

6.1

5.3

8.6

6.7

3.9

8.3

9.2

56.0

44.2

33.9

49.8

60.2

17.9

24.1

22.2

25.1

17.1

7.5

14.3

26.9

7.4

5.8

4.8

4.6

6.9

3.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった 無 回 答

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.5

6.4

7.0

6.1

6.4

8.2

7.4

7.0

7.7

9.4

55.5

46.2

36.2

51.8

61.0

16.6

21.8

24.9

20.1

15.4

6.5

12.3

19.9

8.1

4.4

6.7

5.7

4.9

6.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった 無 回 答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

81.6 6.9 5.8 3.9 1.8 80.3 5.9 6.8 4.3 2.7

ふたり親（二世代） △ 84.0 6.3 5.2 3.0 1.4 ▲ 83.4 6.0 5.7 3.1 ▽ 1.8

ふたり親（三世代） 80.6 7.8 7.8 2.5 1.3 ▲ 87.3 4.2 5.3 2.7 ▽ 0.5

ひとり親（二世代） ▼ 70.8 9.9 △ 9.1 ▲ 8.5 1.7 ▼ 66.6 7.6 ▲ 12.6 ▲ 10.1 3.1

ひとり親（三世代） 78.1 5.7 2.8 △ 8.8 4.5 ▼ 68.3 5.5 △ 13.7 8.7 3.8

その他 88.3 4.3 - 7.4 - 68.6 2.6 10.1 8.8 ▲ 9.9

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変ゆと
りがあっ
た

ややゆと
りがあっ
た

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

無　回
答

5.3 8.6 56.0 17.9 7.5 4.8

ふたり親（二世代） 5.2 9.5 58.3 16.6 7.5 ▼ 2.8

ふたり親（三世代） 4.1 5.9 57.5 △ 23.2 6.6 2.6

ひとり親（二世代） 7.5 7.6 ▽ 47.9 18.8 9.8 ▲ 8.4

ひとり親（三世代） 4.6 7.3 49.0 24.3 7.0 7.7

その他 7.3 3.7 46.2 12.4 - ▲ 30.4

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

大変ゆと
りがあっ
た

ややゆと
りがあっ
た

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

無　回
答

6.5 8.2 55.5 16.6 6.5 6.7

ふたり親（二世代） 6.2 9.0 56.7 17.3 6.7 ▼ 4.2

ふたり親（三世代） 4.7 6.5 59.8 16.5 7.1 5.4

ひとり親（二世代） △ 10.0 7.6 53.2 15.7 4.9 8.7

ひとり親（三世代） 5.4 6.7 50.8 18.2 7.2 11.7

その他 7.9 7.8 41.1 6.9 6.4 ▲ 29.9

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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２．子どものいる世帯の状況 

（1）同居家族の状況 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください。あなたとお子さんも

含みます。（問５） 

小学校５年生では、「４人」が 42.6％、「５人」が 26.6％、「３人」が 14.8％となってい

ます。 

中学校２年生では、「４人」が 44.2％、「５人」が 24.4％、「３人」が 15.5％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。それぞれ、人数もお教

えください。（問６） 

小学校５年生では、「母親」が 92.6％、「父親」が 86.8％となっています。生活困難層で

「母親」が 90.2％で、「父親」が 72.9％となっています。 

中学校２年生では、「母親」が 91.8％、「父親」が 84.0％となっています。生活困難層で

「母親」が 92.3％、「父親」が 70.4％となっています。 

  

（Ｈ）問5　同居家族人数〔％〕

3.8 14.8 42.6 26.6 11.5 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

（Ｈ）問5　同居家族人数〔％〕

3.7 15.5 44.2 24.4 10.7 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答



 

248 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問６　同居家族〔％・複数回答〕

％

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親せき

その他

無回答

86.8

92.6

10.2

16.0

29.5

30.6

29.8

29.7

1.8

1.9

0.8

72.9

90.2

11.4

18.7

33.4

37.0

32.5

27.8

2.0

2.2

0.3

60.9

92.9

9.2

16.1

35.7

36.9

37.1

28.5

2.4

3.9

0.8

79.4

88.8

12.7

20.1

32.2

37.1

30.0

27.4

1.7

1.4

0.0

93.2

94.6

9.8

15.7

28.4

28.9

29.5

30.6

1.6

1.4

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問６　同居家族〔％・複数回答〕

％

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親せき

その他

無回答

84.0

91.8

10.2

16.1

30.3

28.6

28.6

28.9

1.4

1.5

1.6

70.4

92.3

8.9

15.1

36.4

30.4

32.3

32.0

1.9

1.7

0.7

59.6

90.9

9.4

16.7

33.9

26.7

31.1

38.9

1.3

1.3

0.0

76.5

93.1

8.7

14.2

37.9

32.5

33.0

28.1

2.2

1.9

1.0

92.0

93.8

9.6

16.5

28.1

27.2

26.6

29.5

1.3

1.7

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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（2）高齢・障害の同居家族の有無 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の中に、高齢であったり障害があったりするな

ど、介護が必要な方はいますか。（問７） 

小学校５年生保護者では、「いる」が 6.3％となっており、生活困難層で 7.4％となってい

ます。 

中学校２年生保護者では、「いる」が 6.9％となっており、生活困難層で 7.4％となってい

ます。 

学年・世帯別では、各学年のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「いる」がそれ

ぞれ 25.9％、18.8％、31.8％、27.3％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                     中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家族〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.3

7.4

8.5

6.9

6.1

92.9

92.3

91.5

92.7

93.7

0.8

0.3

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家族〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.9

7.4

10.0

5.9

7.7

91.9

92.4

90.0

93.8

92.2

1.1

0.2

0.0

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

いる いない
無　回
答

いる いない
無　回
答

6.3 92.9 0.8 6.9 91.9 1.1

ふたり親（二世代） ▼ 2.1 ▲ 97.6 ▽ 0.2 ▼ 2.2 ▲ 97.8 ▼  -

ふたり親（三世代） ▲ 25.9 ▼ 73.6 0.4 ▲ 31.8 ▼ 67.7 0.5

ひとり親（二世代） 4.9 94.6 0.5 ▼ 2.2 ▲ 97.3 0.4

ひとり親（三世代） ▲ 18.8 ▼ 81.2 - ▲ 27.3 ▼ 72.7 -

その他 7.6 92.4 - 5.7 91.7 2.6

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家
族〔％〕

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家
族〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（3）頼れる親族・友人の有無 

保護者設問：お子さんが病気のときや、ご自身の用事のときなどに頼れる親族や友人などが

いますか。（問８） 

小学校５年生保護者では、「いる」が 87.8％となっており、生活困難層で 83.8％となって

います。 

中学校２年生保護者では、「いる」が 85.8％となっており、生活困難層で 82.2％となって

います。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「いない」が 17.2％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                     中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事などで頼れる親族・友人の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

87.8

83.8

73.9

89.3

89.1

11.4

15.9

25.3

10.7

10.7

0.8

0.3

0.8

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事などで頼れる親族・友人の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.8

82.2

81.8

82.4

89.9

12.8

16.6

17.6

16.0

9.9

1.4

1.3

0.6

1.6

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

いる いない
無　回
答

いる いない
無　回
答

87.8 11.4 0.8 85.8 12.8 1.4

ふたり親（二世代） 86.9 12.8 ▽ 0.3 85.7 14.0 ▼ 0.3

ふたり親（三世代） ▲ 96.2 ▼ 3.8 - ▲ 92.0 ▽ 7.6 0.5

ひとり親（二世代） 86.2 13.3 0.5 81.5 △ 17.2 1.3

ひとり親（三世代） △ 97.0 ▽ 3.0 - ▲ 98.7 ▼ 1.3 -

その他 79.8 15.9 △ 4.3 87.6 7.4 5.0

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事
などで頼れる親族・友人の有無

〔％〕

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事
などで頼れる親族・友人の有無

〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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３．母親の就業状況等 

（1）職業 

保護者設問：お子さんのお母さまの現在のお仕事は、次のどれに最も近いですか。（問９） 

小学校５年生保護者では、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 44.4％、「民

間企業の正社員」が 18.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 42.8％、「民

間企業の正社員」が 19.5％となっています。 

学年・世帯別では、「民間企業の正社員」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三

世代）で 30％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

1.4

0.6

1.8

1.9

18.0

20.4

23.3

18.9

18.1

5.2

2.1

1.6

2.4

6.0

4.4

6.3

6.5

6.1

4.0

44.4

44.5

48.0

42.6

45.7

6.0

6.3

8.5

5.1

5.9

0.4

0.8

1.2

0.4

1.4

0.9

1.4

1.9

0.7

1.4

0.8

1.7

0.5

12.9

11.0

5.3

14.0

12.5

0.1

0.6

0.9

0.1

0.1

0.8

1.6

3.1

0.8

0.6

0.2

0.3

0.4

0.1

2.9

2.4

2.3

2.5

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主婦

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.3

2.9

2.5

3.2

1.9

19.5

19.4

21.0

18.4

22.3

5.7

4.7

2.0

6.3

6.5

4.3

6.8

8.1

6.1

3.6

42.8

42.4

39.6

44.0

42.0

5.5

4.5

6.7

3.3

6.4

0.6

0.5

0.7

0.4

0.6

1.7

1.0

1.5

2.1

1.4

2.4

2.0

2.6

0.8

11.2

9.4

10.0

9.1

11.0

0.1

0.2

0.4

0.10.8

1.7

2.1

1.4

0.5

0.2

0.5

0.7

0.4

3.8

3.6

4.7

3.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主婦

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）就労時間 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お子さんのお母さまは、１週間に平均何時間、お仕

事をされていますか。（問９－１） 

小学校５年生保護者では、「40～50時間未満」が 30.1％、「20～30時間未満」が 25.1％と

なっています。生活困難層で「40～50時間未満」が 34.7％となっています。 

中学校２年生保護者では、「40～50時間未満」が 32.0％、「20～30時間未満」が 23.8％と

なっています。生活困難層で「40～50時間未満」が 31.9％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「40～50 時間未

満」がそれぞれ 45％を超え、各学年のひとり親（三世代）で「50 時間以上」もそれぞれ

11.0％、16.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

10.3

10.1

8.9

10.7

9.6

10.7

9.4

6.9

10.9

11.1

25.1

20.3

18.3

21.4

26.6

16.5

15.7

18.3

14.1

17.4

30.1

34.7

34.6

34.8

30.0

5.3

6.9

9.6

5.3

4.2

2.1

3.0

3.3

2.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

会社役員
民間企業
の正社員

公務員な
どの正職
員

契約社
員・派遣
社員・嘱
託社員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職
員

自営業
（家族従
業者を含
む）

自由業 団体職員
その他の
働き方を
している

専業主婦 学生
退職（引
退）

その他の
無職

わからな
い

無　回
答

2.4 18.0 5.2 4.4 44.4 6.0 0.4 1.4 0.7 12.9 0.1 0.1 0.8 0.2 2.9

ふたり親（二世代） 1.6 ▽ 15.5 5.7 3.8 ▲ 48.2 6.3 0.4 1.2 0.5 △ 15.1 - 0.2 0.4 - ▼ 1.0

ふたり親（三世代） 3.0 17.5 4.4 5.2 44.5 7.3 - 1.9 1.3 12.7 - - 1.3 - 0.8

ひとり親（二世代） △ 4.9 ▲ 28.5 3.3 7.0 ▽ 36.0 4.1 1.0 0.5 1.4 ▼ 4.0 ▲ 1.0 - △ 2.2 0.4 △ 5.8

ひとり親（三世代） ▲ 8.8 ▲ 33.5 4.2 5.7 ▼ 17.6 4.5 - ▲ 5.9 - ▽ 2.9 - - 1.4 △ 1.4 ▲ 14.0

その他 - 18.9 4.3 4.9 27.2 - - 5.0 - 15.9 - - 3.7 ▲ 3.6 ▲ 16.5

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

会社役員
民間企業
の正社員

公務員な
どの正職
員

契約社
員・派遣
社員・嘱
託社員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職
員

自営業
（家族従
業者を含
む）

自由業 団体職員
その他の
働き方を
している

専業主婦 学生
退職（引
退）

その他の
無職

わからな
い

無　回
答

2.3 19.5 5.7 4.3 42.8 5.5 0.6 1.7 1.4 11.2 0.1 0.1 0.8 0.2 3.8

ふたり親（二世代） 1.8 ▽ 16.8 6.1 4.1 ▲ 48.3 5.9 0.7 1.6 1.1 12.2 - - ▽ 0.2 0.1 ▼ 1.0

ふたり親（三世代） 2.2 23.7 4.5 4.1 40.1 5.5 - 1.7 2.4 15.3 - - 0.5 - ▼  -

ひとり親（二世代） △ 4.5 ▲ 27.5 4.1 5.7 ▼ 32.4 5.4 1.3 2.6 2.3 ▽ 6.0 - - 1.8 - △ 6.3

ひとり親（三世代） 3.8 ▲ 31.4 6.8 5.3 ▼ 19.8 2.6 - 2.7 1.4 ▽ 2.5 - - ▲ 4.2 1.2 ▲ 18.2

その他 2.6 19.0 7.6 5.0 ▼ 15.5 2.5 - - 2.6 3.6 ▲ 2.4 - ▲ 7.4 ▲ 2.6 ▲ 29.3

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

7.4

7.2

5.7

8.0

6.4

10.1

10.3

12.5

9.0

10.2

23.8

22.9

20.3

24.4

23.5

16.6

16.6

17.7

16.1

17.2

32.0

31.9

32.6

31.4

33.6

7.9

9.4

10.2

8.9

7.4

2.1

1.7

0.8

2.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

10時間未
満

10～20時
間未満

20～30時
間未満

30～40時
間未満

40～50時
間未満

50時間以
上

無　回
答

10.3 10.7 25.1 16.5 30.1 5.3 2.1

ふたり親（二世代） 9.3 12.4 ▲ 28.7 16.2 ▽ 26.8 4.8 1.8

ふたり親（三世代） 11.0 9.1 23.3 19.5 28.2 5.9 3.0

ひとり親（二世代） 12.9 6.8 ▼ 13.5 16.2 ▲ 45.3 4.8 0.5

ひとり親（三世代） 12.9 ▽ 1.8 ▼ 7.7 13.0 ▲ 46.6 11.0 ▲ 7.1

その他 △ 25.3 - 7.1 16.5 31.8 13.3 6.0

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

10時間未
満

10～20時
間未満

20～30時
間未満

30～40時
間未満

40～50時
間未満

50時間以
上

無　回
答

7.4 10.1 23.8 16.6 32.0 7.9 2.1

ふたり親（二世代） 7.6 11.4 △ 27.2 17.6 ▼ 27.9 ▽ 6.3 2.1

ふたり親（三世代） 7.7 9.4 25.4 16.2 29.9 10.3 1.1

ひとり親（二世代） 6.1 7.7 ▼ 9.8 14.5 ▲ 47.7 11.0 3.2

ひとり親（三世代） 1.6 ▽ 1.8 ▽ 10.7 9.9 ▲ 59.3 △ 16.4 0.3

その他 ▲ 22.3 - 9.4 9.4 35.7 ▲ 23.1 -

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕
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（3）税込収入 

保護者設問：現在お仕事をしている方 昨年１年間（平成 30年１月～12月）を合計した、お

子さんのお母さまのお仕事からの収入（税込）はおよそいくらですか。（問９－

２） 

小学校５年生保護者では、「103 万円未満」が 35.7％、「130 万～200 万円未満」が 12.0％

となっています。生活困難層で「130万～200万円未満」が 18.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、「103 万円未満」が 35.6％、「130 万～200 万円未満」が 14.7％

となっています。生活困難層で「130万～200万円未満」が 19.5％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９＿２　母親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.9

3.6

5.3

2.6

4.0

35.7

35.7

28.1

40.2

36.4

9.3

10.4

7.9

11.9

9.9

12.0

18.0

23.1

14.9

10.5

11.8

15.2

15.4

15.1

12.0

8.8

7.5

8.9

6.7

10.0

6.1

4.1

3.6

4.4

7.5

2.8

0.3

0.5

3.9

1.7

2.4

0.4

0.3

0.5

0.4

7.5

4.9

7.6

3.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答

（Ｈ）問９＿２　母親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.0

2.7

3.8

2.1

1.8

35.6

38.6

35.2

40.4

34.2

7.7

7.6

7.9

7.5

8.1

14.7

19.5

23.4

17.3

14.7

12.0

13.2

14.8

12.3

12.6

9.0

6.5

4.6

7.6

11.8

4.0

3.0

0.8

4.2

5.6

2.7

2.6

4.1

2.9

3.7

1.4

0.8

1.7

5.2

0.7

0.6

8.1

4.9

8.8

2.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答
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（4）平日の日中以外の勤務状況 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お母さまは、平日の日中以外の勤務がありますか。

（問９－３） 

小学校５年生保護者では、「土曜出勤」が 45.6％、「平日の日中以外の勤務はない」が

44.3％となっています。生活困難層で「土曜出勤」が 54.7％、「日曜・祝日出勤」が 39.5％

となっています。 

中学校２年生保護者では、「土曜出勤」が 47.2％、「平日の日中以外の勤務はない」が

40.4％となっています。生活困難層で「平日の日中以外の勤務はない」が 36.6％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「土曜出

勤」がそれぞれ 52.6％、63.4％、「夜勤（20時～22時）」と「深夜勤務（22時～５時）」も

それぞれ 15％前後と 10％を超えています。また、小学校５年生のひとり親（三世代）では

「早朝（５～８時）」が 22.3％、「日曜・祝日出勤」が 45.9％となっています。中学校２年

生のひとり親（三世代）で「平日の日中以外の勤務はない」が 23.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

7.1

7.3

5.7

45.6

31.7

5.0

44.3

3.3

8.0

9.4

6.4

54.7

39.5

5.6

35.4

3.0

7.8

12.5

8.2

57.3

51.2

5.4

30.3

3.4

8.2

7.5

5.4

53.2

32.5

5.7

38.4

2.7

6.6

7.1

5.8

43.8

30.2

5.1

47.4

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

7.2

7.1

5.2

47.2

32.6

5.7

40.4

4.1

8.0

7.2

6.9

50.0

34.6

5.3

36.6

3.7

8.5

9.3

8.5

55.1

38.1

4.1

27.4

3.7

7.7

6.1

6.0

47.3

32.7

5.9

41.6

3.6

6.5

7.8

5.1

47.0

31.5

6.2

42.3

2.7

0 10 20 30 40 50 60

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

早朝（５～
８時）

夜勤（20
時～22
時）

深夜勤務
（22時～
５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他

平日の日
中以外の
勤務はな
い

非該当

7.1 7.3 5.7 45.6 31.7 5.0 44.3 3.3

ふたり親（二世代） 5.9 ▽ 5.4 ▽ 4.2 ▽ 41.8 29.0 4.7 ▲ 48.4 3.0

ふたり親（三世代） 7.0 7.6 7.1 51.5 △ 38.1 4.2 42.2 1.9

ひとり親（二世代） 9.2 ▲ 14.5 ▲ 10.2 △ 52.6 36.3 6.7 ▽ 35.5 4.5

ひとり親（三世代） ▲ 22.3 ▲ 17.8 ▲ 14.7 ▲ 63.4 △ 45.9 9.5 ▼ 10.9 ▲ 10.3

その他 8.2 7.1 1.1 ▲ 79.6 24.8 2.1 21.4 -

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

早朝（５～
８時）

夜勤（20
時～22
時）

深夜勤務
（22時～
５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他

平日の日
中以外の
勤務はな
い

非該当

7.2 7.1 5.2 47.2 32.6 5.7 40.4 4.1

ふたり親（二世代） 6.6 5.6 4.2 45.0 30.1 5.6 43.1 4.2

ふたり親（三世代） 6.8 9.0 5.4 51.1 36.4 4.4 38.7 2.6

ひとり親（二世代） 8.3 △ 10.8 7.9 50.3 37.9 5.6 33.7 4.6

ひとり親（三世代） 12.4 ▲ 16.1 ▲ 16.1 △ 60.3 43.9 △ 12.9 ▼ 23.0 3.7

その他 11.7 2.3 2.3 53.1 38.9 9.4 37.5 4.7

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

全　　　体
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（5）最終学歴 

保護者設問：お子さんのお母さまが、最後に通われた学校は次のどれにあてはまりますか。

（問 28） 

小学校５年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 31.0％、「短期大学」と「専門学校」

がともに 21.3％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 40.9％、「専門学

校」が 18.9％、「短期大学」が 18.3％となっています。 

中学校２年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 32.9％、「短期大学」が 22.9％、

「専門学校」が 17.8％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 39.6％、

「短期大学」が 18.7％、「専門学校」が 18.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問28　保護者（母親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.6

3.9

1.9

0.7

31.0

40.9

45.0

38.6

26.7

2.3

2.8

3.0

2.7

2.3

0.5

0.8

1.6

0.4

0.5

0.4

0.3

0.40.5

21.3

18.3

13.3

21.1

23.7

21.3

18.9

17.8

19.5

22.8

14.5

7.7

5.5

8.9

18.1

0.9

0.3

0.5

1.3

0.3

0.3

0.4

0.3

0.1

0.1

6.1

7.1

10.0

5.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答

（Ｈ）問28　保護者（母親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

3.2

3.4

3.0

1.0

32.9

39.6

39.1

39.9

30.7

2.6

3.5

4.6

2.9

2.2

0.5

0.8

1.0

0.7

0.3

0.5

0.8

22.9

18.7

16.5

19.9

26.1

17.8

18.2

19.4

17.5

17.6

11.6

6.9

6.6

7.0

15.1

0.4

0.3

0.5

0.5

0.2

0.7

0.7

0.8

0.1

0.1

0.2

0.7

8.8

7.8

8.0

7.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答
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保護者設問：お子さんのお母さまは、「最終学歴」で答えた学校を卒業されましたか。（問

28－1） 

小学校５年生保護者では、「卒業した」は 93.2％となっており、生活困難層で 89.0％と

なっています。 

中学校２年生保護者では、「卒業した」は 93.3％となっており、生活困難層で 90.4％と

なっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「中途退学した」が 10％前後となって

います。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.2

89.0

81.9

92.7

94.9

5.2

9.5

15.5

6.4

3.8

0.1

0.1

1.5

1.5

2.6

0.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.3

90.4

88.7

91.4

95.2

4.8

7.1

8.4

6.3

3.4

0.2

0.7

0.7

0.8

1.6

1.8

2.2

1.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

卒業した
中途退学
した

その他
無　回
答

卒業した
中途退学
した

その他
無　回
答

93.2 5.2 0.1 1.5 93.3 4.8 0.2 1.6

ふたり親（二世代） △ 94.7 ▽ 3.8 - 1.5 94.2 4.5 0.2 1.1

ふたり親（三世代） 93.7 5.4 - 0.9 95.2 2.5 - 2.3

ひとり親（二世代） ▼ 84.6 ▲ 12.6 ▲ 0.5 2.2 ▼ 86.9 ▲ 9.4 0.5 3.2

ひとり親（三世代） 89.7 8.8 - 1.5 89.6 3.3 △ 1.8 △ 5.2

その他 94.7 5.3 - - 91.3 8.7 - -

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校
の卒業有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校
の卒業有無〔％〕
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４．父親の就業状況等 

（1）職業 

保護者設問：お子さんのお父さまの現在のお仕事は、次のどれに最も近いですか。（問 10） 

小学校５年生保護者では、「民間企業の正社員」が 50.2％、「公務員などの正職員」が

11.2％となっています。生活困難層で「民間企業の正社員」が 44.2％、「自営業（家族従業

者を含む）」が 9.2％となっています。 

中学校２年生保護者では、「民間企業の正社員」が 46.7％、「公務員などの正職員」が

11.8％となっています。生活困難層で「民間企業の正社員」が 35.4％、「自営業（家族従業

者を含む）」が 11.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問10　父親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

10.0

7.1

3.9

8.9

10.1

50.2

44.2

35.2

49.2

54.1

11.2

5.9

1.6

8.2

14.0

2.1

4.2

7.1

2.6

1.3

0.8

2.2

4.7

0.8

0.4

10.6

9.2

7.1

10.4

10.8

1.5

0.9

1.5

0.5

1.7

0.5

0.7

0.7

0.6

0.4

0.1

0.3

0.8

0.2

0.1

0.4

1.4

2.3

0.8

0.1

0.7

1.5

1.6

1.4

0.3

11.8

22.5

33.5

16.6

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主夫

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答

（Ｈ）問10　父親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

9.1

7.4

5.0

8.8

8.6

46.7

35.4

27.0

40.2

55.1

11.8

7.6

1.9

10.8

13.8

1.9

3.8

4.2

3.6

1.6

0.7

1.9

4.7

0.4

0.2

11.1

11.2

13.4

10.0

10.4

0.1

2.3

1.7

2.6

2.2

0.7

0.8

0.8

0.8

0.7

0.30.8

0.7

0.9

0.1

0.50.8

1.5

0.4

0.4

0.6

1.0

2.1

0.4

0.1

14.4

27.5

38.8

21.1

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主夫

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答
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（2）就労時間 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お子さんのお父さまは、１週間に平均何時間、お仕

事をされていますか。（問 10－１） 

小学校５年生保護者では、「40～50時間未満」が 46.5％、「50時間以上」が 37.5％となっ

ています。 

中学校２年生保護者では、「40～50時間未満」が 44.3％、「50時間以上」が 38.4％となっ

ています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿１　父親の労働時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.3

6.5

5.5

7.0

4.9

3.5

4.7

6.2

4.1

3.4

0.4

1.1

3.8

0.3

1.9

1.9

2.7

1.6

1.7

46.5

42.2

44.7

41.2

50.1

37.5

39.3

30.9

42.7

37.4

5.0

4.2

6.2

3.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

（Ｈ）問10＿１　父親の労働時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.5

5.2

5.0

5.4

3.8

3.3

3.1

0.2

4.2

3.0

0.7

2.3

4.7

1.3

0.4

1.8

3.6

4.5

3.2

1.3

44.3

46.7

45.2

47.3

46.4

38.4

34.7

36.8

33.9

41.8

6.9

4.4

3.6

4.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答
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（3）税込収入 

保護者設問：現在お仕事をしている方 昨年１年間（平成 30年１月～12月）を合計したお子

さんのお父さまのお仕事からの収入（税込）はおよそいくらですか。（問 10－

２） 

小学校５年生保護者では、『300 万円未満』（「収入なし」「103 万円未満」「103 万～130

万円未満」「130 万～200 万円未満」「200 万～300 万円未満」の計、以下同様）が 6.8％と

なっており、生活困難層では 19.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、『300 万円未満』が 7.1％となっており、生活困難層では 18.5％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿２　父親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

1.1

2.5

0.5

0.2

0.8

1.9

3.9

1.1

0.5

0.1

0.7

1.0

0.6

1.4

2.5

1.0

0.5

5.0

13.9

24.3

9.6

2.8

15.7

23.5

24.3

23.2

15.7

19.1

21.4

21.2

21.6

19.5

16.0

11.1

5.1

13.6

18.5

19.8

13.4

3.8

17.3

24.0

10.0

2.2

3.1

13.2

12.6

9.3

12.4

7.9

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答

（Ｈ）問10＿２　父親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

1.0

2.4

0.5

1.0

1.7

2.3

1.4

0.8

0.3

1.0

2.4

0.4

0.1

0.7

1.8

4.9

0.5

0.2

4.9

13.0

21.5

9.5

3.2

13.0

22.8

25.1

21.8

11.2

16.6

19.0

13.1

21.4

18.4

15.3

12.8

8.7

14.5

18.7

20.3

13.3

8.4

15.3

25.0

12.4

4.7

6.6

17.0

15.4

8.9

11.2

8.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答
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（4）平日の日中以外の勤務状況 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お父さまは、平日の日中以外の勤務がありますか。

（問 10－３） 

小学校５年生では、「土曜出勤」が 66.4％、「日曜・祝日出勤」が 48.8％となっています。

生活困難層で「土曜出勤」が 72.7％、「日曜・祝日出勤」が 52.2％となっています。 

中学校２年生では、「土曜出勤」が 61.9％、「日曜・祝日出勤」が 46.5％となっています。

生活困難層で「土曜出勤」が 64.5％、「日曜・祝日出勤」が 50.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿３　父親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

21.5

24.9

19.3

66.4

48.8

8.4

19.3

4.5

25.1

27.0

19.9

72.7

52.2

3.8

18.9

3.3

23.4

33.3

25.5

67.4

51.1

7.9

14.0

6.3

25.8

24.3

17.5

74.9

52.7

2.2

20.9

2.0

21.6

25.4

20.1

65.9

50.1

9.4

20.1

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿３　父親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

19.1

22.6

18.0

61.9

46.5

9.7

21.9

5.5

18.7

25.1

23.3

64.5

50.0

5.8

22.4

5.1

20.5

30.7

26.8

70.0

56.9

3.5

17.0

4.3

17.9

22.8

21.9

62.3

47.2

6.8

24.7

5.4

20.0

22.8

17.3

62.7

47.5

11.6

22.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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（5）最終学歴 

保護者設問：お子さんのお父さまが、最後に通われた学校は次のどれにあてはまりますか。

（問 29） 

小学校５年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 34.1％、「大学」が 26.6％、「専門

学校」が 13.0％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 39.4％、「大学」

が 16.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 35.3％、「大学」が 24.5％、「専門

学校」が 11.2％となっています。生活困難層で「大学」が 18.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問29　保護者（父親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

3.3

5.3

2.2

1.5

34.1

39.4

32.8

43.0

33.4

3.2

2.0

0.9

2.5

3.6

0.6

1.4

2.5

0.9

0.5

1.0

0.5

0.8

1.4

1.7

1.1

0.8

1.3

2.1

13.0

10.8

6.4

13.1

13.9

26.6

16.4

13.2

18.2

31.2

3.6

0.8

0.8

0.8

4.8

0.3

0.6

0.5

0.6

1.6

0.1

13.1

23.7

35.9

17.1

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答

（Ｈ）問29　保護者（父親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

3.7

5.9

2.5

1.4

35.3

32.4

27.9

34.9

38.7

3.6

3.9

5.0

3.3

3.7

0.3

0.3

0.4

0.4

1.5

1.0

1.5

1.8

2.0

1.4

3.3

0.3

2.0

11.2

10.0

9.2

10.4

11.4

24.5

18.0

10.2

22.4

28.9

2.8

1.2

1.3

1.2

3.3

0.4

1.2

0.7

1.4

0.2

0.2

0.4

1.2

16.3

26.5

35.2

21.6

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答
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保護者設問：お子さんのお父さまは、「最終学歴」で答えた学校を卒業されましたか。（問

29－1） 

小学校５年生では、「卒業した」は 90.7％となっています。 

中学校２年生では、「卒業した」は 91.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問29＿１　保護者（父親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

90.7

88.2

87.6

88.5

90.8

7.9

9.5

8.7

9.9

8.4

0.3

1.1

2.5

0.6

0.1

1.1

1.1

1.3

1.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

（Ｈ）問29＿１　保護者（父親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

91.9

93.6

94.0

93.4

91.1

7.2

6.1

6.0

6.2

8.1

0.9

0.3

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答
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第８章 自由意見 

子ども設問：このアンケートの感想や大人の人に言いたいことなどがありましたら、下のら

んに書いてください。（問 32） 

小学校５年生では、18.5％が記入しており、「アンケートのこと」「先生や親等大人のこ

と」が上位の回答となっています。 

中学校２年生では、17.3％が記入しており、「先生や親等大人のこと」「アンケートのこ

と」が上位の回答となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問32　アンケートの感想や大人の人に言いたいこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.5

19.8

19.5

20.0

18.9

81.5

80.2

80.5

80.0

81.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

アンケートのこと

名前を書かなくてよいのは本当に嬉しい。このアンケートを通して、自分の生活について振り返ることがで

きた。自分のことを正直に書いて、自分のことが改めてわかったと思う。私は夕ご飯を食べるのは親と兄
弟なので、どちらに丸をつけてよいか悩んだ。よくわからないところがあった（身長等よく知らない）。このア
ンケートで本当に私達が答えたことに回答してくれるのか。

 先生や親等大人のこと

子どもが気持ちよく過ごせるために、大人の人たちが子どもの気持ちをよく考えて、その人に合った対応を

してほしい。不登校は悪いことではない。自分のことはちゃんとやっているから、それをちゃんとわかってい
てほしい。人に言うのに自分はやっていない。夜遅くまで仕事をするのではなくて、早めに帰ってきてほし
いと思う。

 友達や学校のこと

宿題を減らしてほしい。学校にエアコンを早くつけてほしい。冬休み・春休みを増やしてほしい。持久走の

時等、寒さ対策をしてほしい。学校でもっと相談のしやすい環境をつくってほしい。友情関係。時々友達に、
はぶかれる。

 自分（勉強、希望、悩み）のこと

携帯を買ってほしい。私は、勉強についていけないのが唯一の悩みだ。自分はどうしたらよいのか、何をし

たらよいのかと不安だ。あまり話しかけないでほしい。一人の時間がほしい。自分がもっと人に頼られるよ
うにするには、どうしたらよいのか。将来の夢はかなうのだろうか。

４位 17

１位 94

２位 24

３位 19



 

268 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問32　アンケートの感想や大人の人に言いたいこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

17.3

20.2

19.8

20.5

15.6

82.7

79.8

80.2

79.5

84.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 経済的なこと

中学校に進学すると医療費の負担が増えるので、経済面で不安だ。子どもを３人かかえているが、とにか

くお金がすごく必要だ。予防接種を受けさせたいが、お金がかかるため、自己負担で受けるものについて
は受けられない。大学を無償化してほしい。

 学校・教育のこと

塾に行かないでいいように、学校で勉強をしっかり教えてほしい。都市部の小学校と比べて、授業に差が

あること。特に英語の授業。学校が荒れている。教育委員会の方も再々来られているが、何も変化を感じ
られない。今後、子どもへの教育を、どの程度親が支援してあげたらいいのか悩む（自分の子ども時代と
状況が違うので）。プログラミングや英語の取組等。

 仕事との両立のこと

とにかく仕事量が多く、家庭で我が子と関わる時間が本当に少なく、これが一番の悩みだ。働き方改革と

いわれているが、全く進んでいない。仕事量が多く、家に持ち帰る仕事が多いため、休日も仕事のことが
頭から離れない。子育てをしながら働ける場所が少ない。

 家庭のこと

子育てするにあたって、夫婦間のバランスについて悩んでいる。同居している主人のお母さんとの関係。

夫が単身赴任をしているため、精神的に不安定になり、泣くことがある。離婚しているが、元主人が養育費
を払ってくれなくて困っている。夫婦間の価値観の違い、夫の夫婦の在り方に対する考え方や姿勢に大き
く不満がある。

 預かり・遊び場・送迎のこと

一時保育が使いにくい。子どもが外で遊べる公園が少ない。雨の日でも子どもを連れて行ける施設（遊び

場）が少ない。スポーツクラブや部活等、他の学校や試合会場まで保護者が送り迎えしなくてはいけない
のが負担。

５位 14

２位 20

３位 18

４位 17

１位 45
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保護者設問：あなたが今、困っていることや悩みごとがありましたら、ご自由にお書きくだ

さい。（問 36） 

小学校５年生保護者では、14.5％が記入しており、「経済的なこと」、「学校・教育のこ

と」が上位の回答となっています。 

中学校２年生保護者では、14.4％が記入しており、「経済的なこと」、「学校・教育のこ

と」が上位の回答となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問36　今、困っていることや悩みごと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.5

22.8

34.1

16.7

13.1

85.5

77.2

65.9

83.3

86.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 先生や親等大人のこと

なんでも大人で決めないでちゃんと子どもの意見も聞いて判断してほしい。大人は自分勝手。自分達の手

本になれないような先生が少なからずいると思う。もっとわかりやすく勉強を教えてほしい。子どもの意見
もきちんと聞いてほしい。私達は先生に好き嫌いを決めてもらうために、学校に行っているわけではない。

アンケートのこと

このアンケートは意味があって実施しているのだろうか。質問が難しい。質問が多かった。家族や友達が

いることの大切さをすごく知ることができた。このアンケートの結果が知りたいので、ホームページや県公
報等で公表してほしいと思った。自分を振り返るよい機会になった。

 学校のこと

制服を私服にしてほしい。校則が厳しすぎる。テストが多いので少なくしてほしい。給食のバランスがもう

少しよくなってほしい。学校の机がガタガタいわないようにしてほしい。部活の休みがほとんどない。休み
がもっとほしい。

 自分（勉強、希望、悩み）のこと

スマホがほしい。テストが嫌だ。部活が楽しい。ストレスがたまる。苦痛を感じる。集中力の持続に日々取

り組んでいるが、あまり続いていないのが現状。もっと勉強ができるようになりたい。勉強がわからないの
に、やれと言われてもわからない。

 場所や相談先の希望のこと

相談して楽になれるような場所を作ってほしい。家以外でいることができる場所があればよいと思った。

もっと勉強を教えてくれる場所がほしい。、大学生のボランティアが無料で教えてくれるようなところがある
のなら、使ってみたいと思った。萩には、子ども達が遊ぶ場所があまりないので作ってほしい。

３位 25

４位 17

５位 14

１位 68

２位 61
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問36　今、困っていることや悩みごと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.4

23.0

30.0

19.0

13.5

85.6

77.0

70.0

81.0

86.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 経済的なこと

医療費を幼・小・中・高と子育てしやすいように無償化してほしい。友達で塾へ行っている子が多いが、う

ちは経済的に行かせてやることができない。食べ物は何とかなるが、いざという時に貧困でできない苦し
さがある。子どもを病院に連れていきたい時に、お金がないので連れて行けない。

学校・教育のこと

なぜ中学校で勉強しても学力が向上しないのか。勉強の仕方をしっかり教えてほしい（なかなか成績が上

がらないから）。不登校の子どもを助けてくれる場所がほしい。発達障害というグレーゾーンの子のため、
特学のマニュアルの見直しが必要なのではないか。主要５科目ではない科目もきちんと専任の先生を入
れてほしい。

 制度の不平等のこと

子育てのため働けば働くほど手当も切れ、納得できない面が多い。がんばればがんばる程、支給対象か

ら外れ、税金ばかり高くなる気がする。就学援助は是非幅を広げてほしい。きちんと税金を納め、必死に
国を支えている中間層にも目を向けてほしい。母子手当はあるのに父子手当はない。

 子どもとの接し方（ゲーム・ＳＮＳ含む）のこと

思春期の子どもに対する接し方が難しい。父親に思春期の娘への対処を講演等で、何か知ってもらいた

い。インターネットでゲームにどっぷりはまり、ルールを守らずやり続けるので、毎日のようにケンカになっ
ている。子どものＳＮＳの使い方。親の利用や使い方に知識が追いつかない。

 会社・仕事のこと

せめて働きやすい職場になると、もう少し仕事に対してやりがいが出るのかと思っている。今から高校・大

学とお金がかかる時期に、夫が転勤で単身赴任になり、学費や生活費等やりくりできるかが不安だ。国の
支援自体とても助かるが、まず仕事の賃金をあげてもらいたい。ワークライフバランスなど夢のまた夢の状
況である。

４位 13

５位 12

１位 49

２位 37

３位 18


